

ധനകാര്യം

**2017-18 സാമ്പത്തിക വർഷത്തേയ്ക്കുള്ള ബഡ്ജറ്റിലെ
ധനാഭ്യർത്ഥനകളിന്മേലുള്ള ചർച്ചയും വോട്ടെടുപ്പും**

തദ്ദേശസ്വയംഭരണവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വഖഫ് ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ): സർ, നഗരവികസനം എന്ന XXII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെയും പഞ്ചായത്ത് എന്ന XXXV-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെയും ഗ്രാമവികസനം എന്ന XXXVI-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ കാര്യവിവരപ്പട്ടികയിൽ സൂചിപ്പിച്ചിട്ടുള്ള ലിസ്റ്റിൽ പ്രസ്തുത ധനാഭ്യർത്ഥനകൾക്കുനേരെ ഏഴാം കോളത്തിൽ യഥാക്രമം കാണിച്ചിട്ടുള്ള തുകകൾ 2017-18 സാമ്പത്തിക വർഷത്തെ ചെലവുകൾ പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിനായി അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ധനാഭ്യർത്ഥന നമ്പർ	ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേര്	ബഡ്ജറ്റ് എസ്റ്റിമേറ്റ് 2017-2018				
		14.03.2017-ൽ സഭയുടെ വോട്ടിന് സമർപ്പിച്ച ധനാഭ്യർത്ഥന തുക		സഭയുടെ വോട്ടിന് സമർപ്പിക്കുന്ന ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ തുക		ആകെ
		റവന്യൂ (`)	മൂലധനം (`)	റവന്യൂ (`)	മൂലധനം (`)	
(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)	(7)
XXII	നഗരവികസനം	388,33,16,000	1,000	1164,99,50,000	1164,99,50,000
XXXV	പഞ്ചായത്ത്	146,47,69,000	138,50,00,000	439,43,06,000	415,50,02,000	854,93,08,000
XXXVI	ഗ്രാമവികസനം	969,77,52,000	2909,32,57,000	2909,32,57,000

കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ): സർ, ഞാൻ പ്രമേയത്തെ പിന്താങ്ങുന്നു.

ധനകാര്യവും കയറും വകുപ്പുമന്ത്രിക്കുവേണ്ടി വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി (പ്രൊഫ. സി. രവീന്ദ്രനാഥ്): സർ, നഗരവികസനം എന്ന XXII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയെയും പഞ്ചായത്ത് എന്ന XXXV-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയെയും ഗ്രാമവികസനം എന്ന XXXVI-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയെയും സംബന്ധിക്കുന്ന സബ്ജക്ട് കമ്മിറ്റി റിപ്പോർട്ടുകളിലെ ശുപാർശകളിന്മേൽ ചട്ടം 236(3) പ്രകാരമുള്ള പ്രസ്താവന ഞാൻ മേശപ്പുറത്തുവെക്കുന്നു.

മി. സ്റ്റീക്കർ:ഖണ്ഡനോപക്ഷേപങ്ങൾ അവതരിപ്പിക്കാവുന്നതാണ്.

ധനാഭ്യർത്ഥന നമ്പർ XXII - നഗരവികസനം

നയനിരാകരണത്തിനുള്ള വെട്ടികറയ്ക്കൽ

ശ്രീ. മഞ്ഞളാംകുഴി അലി: സർ, നഗരവികസനം എന്ന XXII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 1164,99,50,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ് (നഗരാസൂത്രണ നിയന്ത്രണ പരിധികൾ ലംഘിച്ചുള്ള നിർമ്മാണം തടയുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കാതിരിക്കുന്നതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന

ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. വി. കെ. ഇബ്രാഹിം കുഞ്ഞ്: സർ, നഗരവികസനം എന്ന XXII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 1164,99,50,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ് (തെരുവുനായ ആക്രമണങ്ങളിൽനിന്നും നഗരവാസികൾക്ക് സംരക്ഷണം നൽകുന്നതിൽ പരാജയപ്പെട്ടതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. അടൂർ പ്രകാശ്: സർ, നഗരവികസനം എന്ന XXII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 1164,99,50,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ് (നഗരങ്ങളിൽ തെരുവുനായയുടെ ശല്യം നിയന്ത്രിക്കുന്നതിൽ പരാജയപ്പെട്ടതായി പറയപ്പെടുന്നത് സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന്: സർ, നഗരവികസനം എന്ന XXII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 1164,99,50,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ് (മാലിന്യപ്രശ്ന പരിഹാരത്തിന് ഫലപ്രദമായ പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കാനാകാത്തതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം സംബന്ധിച്ച്

ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. പി. കെ. ബഷീർ: സർ, നഗരവികസനം എന്ന XXII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 1164,99,50,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ് (നഗരവികസന പദ്ധതികളിൽ പ്രത്യേകിച്ച് കേന്ദ്ര പദ്ധതിയായ അമൃതം പദ്ധതി പൂർണ്ണതോതിൽ പ്രാവർത്തികമാകാത്തതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. ടി. എ. അഹമ്മദ് കബീർ: സർ, നഗരവികസനം എന്ന XXII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 1164,99,50,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ് (ഭാവിയിലെ ശുദ്ധജല ആവശ്യകതകൂടി കണക്കിലെടുത്ത് നഗരപരിസരങ്ങളിലെ ജലസ്രോതസ്സുകൾ സംരക്ഷിക്കാത്തതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

പ്രൊഫ. ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ: സർ, നഗരവികസനം എന്ന XXII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 1164,99,50,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ് (വൃത്തിഹീനമായ അറവുശാലകൾ

നവീകരിച്ച് ശുദ്ധമായ മാംസലഭ്യത ഉറപ്പാക്കാത്തതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. എം. ഉമ്മർ: സർ, നഗരവികസനം എന്ന XXII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 1164,99,50,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ് (നഗരസഭകളിലെ കണ്ടിജന്റ് ജീവനക്കാരുടെ പ്രശ്നങ്ങൾക്ക് പരിഹാര നടപടി സ്വീകരിക്കാത്തതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ: സർ, നഗരവികസനം എന്ന XXII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 1164,99,50,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ് (പുതുതായി രൂപീകരിച്ച നഗരസഭകളിൽ ജീവനക്കാരില്ലാത്തതുമൂലം വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾക്കായി നഗരസഭകളിലെത്തുന്ന ജനങ്ങൾ ബുദ്ധിമുട്ട് അനുഭവിക്കുന്നതായി പറയപ്പെടുന്നത് സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ധനാഭ്യർത്ഥന നമ്പർ XXXV - പഞ്ചായത്ത്

നയനിരാകരണത്തിനുള്ള വെട്ടികറയ്ക്കൽ

ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ: സർ, പഞ്ചായത്ത് എന്ന XXXV-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 854,93,08,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ് (ഏറ്റവും കൂടുതൽ അഴിമതി നടക്കുന്നത് തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പിലാണ് എന്ന് വിജിലൻസ് കണ്ടെത്തിയതായി പറയപ്പെടുന്നത് സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. പി. കെ. ബഷീർ: സർ, പഞ്ചായത്ത് എന്ന XXXV-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 854,93,08,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ് (പഞ്ചായത്തുകളുടെ ഫണ്ട് വിനിയോഗം, ആസൂത്രണ പദ്ധതികളുടെ നടത്തിപ്പ് എന്നിവയിൽ ഉള്ളതായി പറയപ്പെടുന്ന പ്രശ്നങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ഡോ. എം. കെ. മുനീർ: സർ, പഞ്ചായത്ത് എന്ന XXXV-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 854,93,08,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ് (പഞ്ചായത്തുകൾ പദ്ധതികൾ തയ്യാറാക്കുമ്പോൾ

കുടിവെള്ള പ്രശ്ന പരിഹാരത്തിന് പ്രഥമ പരിഗണന നൽകാത്തതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. വി. കെ. ഇബ്രാഹിം കുഞ്ഞ്: സർ, പഞ്ചായത്ത് എന്ന XXXV-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 854,93,08,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ് (പഞ്ചായത്ത് പദ്ധതികളിൽ ജലസംരക്ഷണത്തിന് പ്രാധാന്യം നൽകാത്തതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. എൽദോസ് കുറുപ്പിള്ളി: സർ, പഞ്ചായത്ത് എന്ന XXXV-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 854,93,08,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ് (പഞ്ചായത്ത് പ്രദേശത്തെ ശുദ്ധജല തടാകങ്ങൾ സംരക്ഷിക്കുന്നതിന് ക്രിയാത്മകമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാത്തതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. ടി. വി. ഇബ്രാഹിം: സർ, പഞ്ചായത്ത് എന്ന XXXV-ാം നമ്പർ

ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 854,93,08,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ് (പഞ്ചായത്തുകളിലെ ജലസ്രോതസ്സുകൾ മാലിന്യ നിക്ഷേപത്തിലൂടെ നശിപ്പിക്കുന്നത് തടയാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കാത്തതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. മഞ്ഞളാംകുഴി അലി: സർ, പഞ്ചായത്ത് എന്ന XXXV-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 854,93,08,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ് (പഞ്ചായത്തുകൾക്ക് കീഴിലുള്ള റോഡുകളുടെ അറ്റകുറ്റപ്പണി യഥാസമയം നടക്കാത്തതുമൂലം റോഡുകൾ ഗതാഗത യോഗ്യമല്ലാതായിത്തീർന്നതായി പറയപ്പെടുന്നത് സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന്: സർ, പഞ്ചായത്ത് എന്ന XXXV-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 854,93,08,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ് (പഞ്ചായത്തുകളിൽ മാലിന്യ നിർമ്മാർജ്ജനത്തിന് ഫലപ്രദമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാത്തതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന

ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

പ്രൊഫ. ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ: സർ, പഞ്ചായത്ത് എന്ന XXXV-ാം

നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 854,93,08,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ് (തെരുവുനായ ശല്യം പരിഹരിക്കാൻ ഫലപ്രദമായ നടപടി സ്വീകരിക്കാത്തതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. സണ്ണി ജോസഫ്: സർ, പഞ്ചായത്ത് എന്ന XXXV-ാം നമ്പർ

ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 854,93,08,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ് (വൈദ്യുതി ചാർജ്ജ് അടയ്ക്കാത്തതുമൂലം സ്മീറ്റ് ലൈറ്റുകൾ കത്താത്തതിനാൽ ജനങ്ങൾക്കുണ്ടാകുന്ന ബുദ്ധിമുട്ടുകൾ പരിഹരിക്കുന്നതിൽ പരാജയപ്പെട്ടതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. എം. ഉമ്മർ: സർ, പഞ്ചായത്ത് എന്ന XXXV-ാം നമ്പർ

ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 854,93,08,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ് (മഹാത്മഗാന്ധി ദേശീയ തൊഴിലുറപ്പ് പദ്ധതി പ്രകാരം ജോലിചെയ്യുന്നവർക്ക് യഥാസമയം വേതനം നൽകാൻ നടപടി

സ്വീകരിക്കാത്തതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. ടി. എ. അഹമ്മദ് കബീർ: സർ, പഞ്ചായത്ത് എന്ന XXXV-ാം

നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 854,93,08,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ് (പഞ്ചായത്തുകളിൽ പുതിയ തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിക്കാത്തതായും ആവശ്യത്തിന് ജീവനക്കാരെ നിയമിക്കാത്തതായും പറയപ്പെടുന്നത് സംബന്ധിച്ചും, ജനസംഖ്യാ അനുപാതത്തിൽ തസ്തികകൾ വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ചും ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ധനാഭ്യർത്ഥന നമ്പർ XXXVI - ഗ്രാമവികസനം

നയനിരാകരണത്തിനുള്ള വെട്ടികരയ്ക്കൽ

ശ്രീ. അൻവർ സാദത്ത്: സർ, ഗ്രാമവികസനം എന്ന XXXVI-ാം നമ്പർ

ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 2909,32,57,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ് (സംയോജിത നീർത്തട പരിപാലന പരിപാടി കാര്യക്ഷമമായി നടപ്പിലാക്കുന്നതിൽ പരാജയപ്പെട്ടതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ

അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ്: സർ, ഗ്രാമവികസനം എന്ന XXXVI-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 2909,32,57,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ് (മഹാത്മഗാന്ധി ഗ്രാമീണ തൊഴിലുറപ്പ് പദ്ധതി സംസ്ഥാനത്ത് കാര്യക്ഷമമായി നടപ്പാക്കുന്നതിൽ പരാജയപ്പെട്ടതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. എം. ഉമ്മർ: സർ, ഗ്രാമവികസനം എന്ന XXXVI-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 2909,32,57,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ് (കേന്ദ്രാവിഷ്കൃത പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കുന്നതിലും അർഹമായ ഫണ്ട് നേടിയെടുക്കുന്നതിലും കാര്യക്ഷമമായി പ്രവർത്തിക്കാത്തതായി പറയപ്പെടുന്നത് സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ: സർ, ഗ്രാമവികസനം എന്ന XXXVI-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 2909,32,57,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ് (പി.എം.ജി.എസ്.വൈ. പ്രകാരം നടത്തുന്ന

ഗ്രാമീണ റോഡുകളുടെ നിർമ്മാണത്തിൽ കാലതാമസം ഉണ്ടാകുന്നതായി പറയപ്പെടുന്നത് സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. മഞ്ഞളാംകുഴി അലി: സർ, ഗ്രാമവികസനം എന്ന XXXVI-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 2909,32,57,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ് (നമ്പാർഡിന്റെ സാമ്പത്തിക സഹായത്തോടെ ഗ്രാമവികസന വകുപ്പ് നടപ്പിലാക്കുന്ന പ്രവൃത്തികൾ പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കാത്തതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. വി. ടി. ബൽറാം: സർ, ഗ്രാമവികസനം എന്ന XXXVI-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 2909,32,57,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ് (പുതിയതായി രൂപീകരിച്ച ബ്ലോക്കുകൾക്ക് കെട്ടിട നിർമ്മാണത്തിനും, അടിസ്ഥാനസൗകര്യങ്ങൾ ഒരുക്കുന്നതിനും ആവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാത്തതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

സൂചക വെട്ടിക്കുറയ്ക്കൽ

ഗ്രാമവികസനം എന്ന XXXVI-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 2909,32,57,000 രൂപയിൽനിന്ന് നൂറു രൂപ കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ് (പൊതുവായി ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം താഴെപ്പറയുന്ന ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങൾ അവതരിപ്പിച്ചു.

ശ്രീ. ടി. വി. ഇബ്രാഹിം

പ്രൊഫ. ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ

ശ്രീ. എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന്

ശ്രീ. വി. കെ. ഇബ്രാഹിം കുഞ്ഞ്

ശ്രീ. ടി. എ. അഹമ്മദ് കബീർ

ഡോ. എം. കെ. മുനീർ

ശ്രീ. പി. കെ. ബഷീർ

ചർച്ച

ശ്രീ. പി. കെ. ശശി: സർ, തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ഈ വകുപ്പുകളുടെ ഡിമാന്റിനെ ഞാൻ ശക്തമായി പിന്തുണയ്ക്കുന്നു. നമ്മുടെ സംസ്ഥാന രൂപീകരണത്തിന്റെ 60-ാം വാർഷികമാഘോഷിക്കുന്ന ഈ അവസരത്തിൽ ഗവൺമെന്റിന്റെ മാതൃകാപരമായ വിവിധ വകുപ്പുകളിൽ നടപ്പാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങൾ നല്ല ജനകീയാംഗീകാരം പിടിച്ചുപറ്റിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്.

കഴിഞ്ഞ അഞ്ചുകൊല്ലം നാടുഭരിച്ച യു.ഡി.എഫ്. തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പിനെ മൂന്നു കക്ഷനങ്ങളാക്കി വെട്ടിമുറിച്ചതിന്റെ അനുഭവങ്ങളുണ്ട്. അഞ്ചാം മന്ത്രിയുടെ വരവോടുകൂടിയാണ് നഗരവികസനം ബഹുമാന്യനായ അംഗം മഞ്ഞളാംകുഴി അലിക്ക് ലഭിച്ചത്. ഒരു വകുപ്പ് ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫിനും പഞ്ചായത്തിന്റെ വകുപ്പ് ഡോ. എം. കെ. മുനീരിനും കിട്ടി. അന്ന് വലിയ തോതിൽ അഭിപ്രായങ്ങൾ വന്നിരുന്നു. കയ്യും കാലും തലയും വെട്ടിമാറ്റി ഉടലുമാത്രമാണ് ഡോ. എം. കെ. മുനീറിന് കൊടുത്തതെന്ന അഭിപ്രായം ആ കാലത്ത് ശക്തമായി വന്നിരുന്നതാണ്. മൂന്ന് വകുപ്പ്, മൂന്ന് മന്ത്രി, മൂന്ന് ഭരണകേന്ദ്രം, ഇതിന്റെ ഭാഗമായി കോടിക്കണക്കിന് രൂപയുടെ ചെലവ് നടന്നു. ഈ ഓരോ വകുപ്പുകളിലും കൊള്ളരുതായ്മകൾ നടന്നു എന്നതൊഴിച്ചാൽ ഈ മേഖലയിൽ വകുപ്പുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുകൊണ്ടുള്ള ഒരു സൃഷ്ടിപരമായ പ്രവർത്തനവും നടന്നില്ല എന്നുള്ളതാണ് യാഥാർത്ഥ്യം. അഞ്ചുകൊല്ലം നാടുഭരിച്ച ആളുകൾ അധികാരവികേന്ദ്രീകരണത്തെ തകർത്തു. സമുദായ താൽപ്പര്യം സംരക്ഷിക്കാൻ അഞ്ചാം മന്ത്രിയെ കിട്ടിയേതീരുവെന്ന് ലീഗ് വാശിപിടിച്ചപ്പോഴാണ് ആ മന്ത്രിസ്ഥാനം കൊടുത്തത്. പക്ഷെ അഞ്ച് അല്ല, 500 മന്ത്രിമാരെ ലഭിച്ചാലും പാവപ്പെട്ട സമുദായത്തിനുവേണ്ടി ഒരു കാര്യവും ചെയ്യാൻ ലീഗിന് കഴിയില്ലെന്ന് കാലം തെളിയിച്ചു. പുതിയ ഗവൺമെന്റ് വന്നു, മൂന്നായി വിഭജിക്കപ്പെട്ട വകുപ്പിനെ

ഒന്നാക്കി മാറ്റി. ആ വകുപ്പിനെ ബഹുമാന്യനായ മന്ത്രി ഡോ. കെ. ടി. ജലീലിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ പ്രവർത്തനനിരതമാക്കി. ഊർജ്ജസ്വലനായ മന്ത്രി ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ തന്റെ വകുപ്പിൽ മികവ് തെളിയിക്കുമ്പോൾ ആർക്കാണ് ഈ ഗവൺമെന്റിനെയും ഈ വകുപ്പിനെയും എതിർക്കാൻ സാധിക്കുന്നത്; മുസ്ലീംലീഗിന്റെ ആളുകൾക്ക് ജലീൽ മന്ത്രിയെ പിടിക്കില്ല, വിജയത്തിലേയ്ക്ക് കയറാൻ മാത്രമല്ല അവിടെനിന്ന് ഇറങ്ങിപ്പോരാനും ഈ കോണിതന്നെ ഉപയോഗിക്കാമെന്ന് തെളിയിച്ച ആളാണ് ബഹുമാന്യനായ മന്ത്രി. ആ ചൊരുക്ക് ലീഗുകാർക്ക് വിട്ടിട്ടില്ല. യു.ഡി.എഫ്. എന്നും അധികാരം കേന്ദ്രീകരിക്കുന്നതിലാണ് താൽപ്പര്യം കാണിച്ചത്. ഞങ്ങളുടെയെല്ലാം, അധികാര വികേന്ദ്രീകരണത്തിനുവേണ്ടി നിന്നവരാണ് ഇടതുപക്ഷ പ്രസ്ഥാനം. കേരളം പിറവിയെടുക്കുന്നതിന് മുമ്പ് മലബാർ ഡിസ്ട്രിക്ട് ബോർഡിൽ പി.ടി. ഭാസ്കര പണിക്കരൊക്കെ പ്രസിഡന്റായിരുന്ന കാലത്തുതന്നെ അധികാരം വികേന്ദ്രീകരിച്ച് ആരോഗ്യരംഗത്തും വിദ്യാഭ്യാസരംഗത്തും സൃഷ്ടിപരമായ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് നേതൃത്വം കൊടുത്ത അനുഭവമുള്ളവരാണ് ഞങ്ങൾ. 1957-ൽ അധികാര വികേന്ദ്രീകരണത്തിന്റെ ഭാഗമായുള്ള ഭരണ പരിഷ്കാര കമ്മീഷനെ നിയമിച്ചു. അതിന്റെ റിപ്പോർട്ട് ചർച്ച ചെയ്യുമ്പോഴേയ്ക്കും വിമോചന സമരം നടത്തി ആ ഗവൺമെന്റിനെ അട്ടിമറിച്ചു.

അധികാരവികേന്ദ്രീകരണത്തിനുവേണ്ടിയുള്ള എല്ലാ നീക്കങ്ങളെയും കോൺഗ്രസും വലതുപക്ഷ രാഷ്ട്രീയവും എല്ലാക്കാലത്തും അട്ടിമറിക്കുകയാണുണ്ടായത്. ഈ അനുഭവത്തിന്റെ വെളിച്ചത്തിലാണ് അധികാര വികേന്ദ്രീകരണത്തെ കേവലം ഒരു ഭരണപരിഷ്കാരമായി, ഒരു നിയമം എന്ന രൂപത്തിൽ കാണാതെ അതൊരു സാമൂഹിക പ്രസ്ഥാനമായി മാറ്റാൻ ഇടതുപക്ഷം തീരുമാനിച്ചത്. അതാണ് ജനകീയാസൂത്രണം. ഈ നാടുകളെ അതിവിപുലമായ ബഹുജന പ്രസ്ഥാനമായി ജനകീയാസൂത്രണ പ്രസ്ഥാനം മാറി. ജനലക്ഷങ്ങളാണ് ഈ പ്രസ്ഥാനത്തിന്റെ പുറകിൽ അണിനിരന്നത്. കേരളത്തിന്റെ വികസനരംഗത്ത് ജനപങ്കാളിത്തത്തിലൂടെ കൈവരിച്ച വലിയ നേട്ടങ്ങൾ ആർക്കാണ് മറക്കാനാവുന്നത്; എന്താണ് യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ പാരമ്പര്യം? വർഷങ്ങളോളം പഞ്ചായത്ത് തെരഞ്ഞെടുപ്പ് നടത്തിയില്ല, ഉദ്യോഗസ്ഥരെ ഏൽപ്പിച്ചു. 1984-ൽ പഞ്ചായത്ത് ഭരണസമിതികളെ പിരിച്ചുവിട്ടു. 1991-ൽ ജില്ലാ കൗൺസിലുകളെ പിരിച്ചുവിട്ടു. ജനകീയാസൂത്രണത്തെ അട്ടിമറിച്ചു. ജനകീയ പങ്കാളിത്തത്തെ യു.ഡി.എഫ്.-ന് അംഗീകരിക്കാനാവില്ല. പഞ്ചായത്തും കുടുംബശ്രീ പ്രസ്ഥാനവും വികസന പ്രവർത്തനങ്ങളുമൊക്കെ കാശുണ്ടാക്കാനുള്ള ഏർപ്പാടായി മാറ്റിയവർക്ക് ജനകീയാസൂത്രണം എന്ന ഈ മഹത്തായ പ്രസ്ഥാനത്തെ അംഗീകരിക്കാനാവില്ല. പഞ്ചായത്ത്, വർക്ക്, വികസനം

എന്നൊക്കെ കേൾക്കുമ്പോൾ 'കല്യാണം നിശ്ചയിച്ചു പെണ്ണിന് കെട്ടാൻ പോകുന്ന ചെറുക്കന്റെ പേര് കേൾക്കുമ്പോൾ കവിളിൽ വിരിയുന്ന നാണമുണ്ട്', ആ നാണമാണ് യു.ഡി.എഫ്.കാർക്കുണ്ടാകാറുള്ളത്. അതെല്ലാം കയ്യിൽ കാശുണ്ടാക്കാനുള്ള ഏർപ്പാടാക്കി മാറ്റിയ ആളുകൾക്ക് ഇന്ന് നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് തദ്ദേശസ്വയംഭരണ മേഖലയിലും മറ്റ് ഏത് മേഖലയിലാണെങ്കിലും ശരി, നടക്കുന്ന വികസന പ്രവർത്തനങ്ങളൊന്നുംതന്നെ മനസ്സിലാക്കാനാവില്ല. യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ ഭരണത്തിൽ ഗ്രാമസഭകളെ തകർത്തു. കർമ്മസമിതികളും വികസന സെമിനാറുകളുമൊക്കെ കടലാസ്സിലൊതുക്കി. ഗുണഭോക്തൃ സമിതികൾ ഇല്ലാതാക്കി. ജനങ്ങളുടെ പങ്കാളിത്തം തകർത്തു. പ്രാദേശിക ആസൂത്രണത്തെ ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെ കേന്ദ്രീകരണത്തിലേയ്ക്കെത്തിച്ചു. നാടിന്റെ വികസന രംഗത്ത് പ്രത്യക്ഷപ്പെട്ട സർഗ്ഗാത്മകത പൂർണ്ണമായും നഷ്ടപ്പെട്ട കാലമാണ് യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ അഞ്ചുകൊല്ലത്തെ ഭരണകാലം. ഇ.എം.എസ്. ഭവന നിർമ്മാണ പദ്ധതി ആ കാലഘട്ടത്തിൽ അട്ടിമറിച്ചു. മാലിന്യ വിമുക്ത കേരള പദ്ധതി ഒരു സബ്സിഡി പരിപാടിയാക്കി മാറ്റി. കുടുംബശ്രീ പ്രസ്ഥാനം കേരളത്തിലെ ഇടതുപക്ഷ പ്രസ്ഥാനത്തിന്റെ സംഭാവനയാണ്. അമ്പത് ലക്ഷം സ്ത്രീകളാണ് കുടുംബശ്രീ പ്രസ്ഥാനത്തിൽ അണിനിരന്നത്. നാട് കണ്ട ഏറ്റവും വലിയ സ്ത്രീശാക്തീകരണ

പ്രസ്ഥാനം. സ്ത്രീകൾ അബലകളല്ല, വലിയൊരു സാമൂഹിക ശക്തികളാണെന്ന് തെളിയിക്കാൻ കഴിഞ്ഞു. ഇത്തരത്തിൽ ഈ ഗവൺമെന്റും വകുപ്പും ശക്തമായ രൂപത്തിൽ മുന്നോട്ടുപോകും. കുടുംബശ്രീ പ്രസ്ഥാനത്തെ തകർക്കാൻ ജനശ്രീ പദ്ധതി കൊണ്ടുവന്ന ആളുകളാണ് അപ്പറത്തിരിക്കുന്നത്. ശ്രീ. എം. എം. ഹസ്സൻ ആയിരുന്നു അതിന്റെ നേതാവ്. കണ്ണിൽക്കണ്ടതെല്ലാം തവിടുപൊടിയാക്കി, കണ്ണിനുമുന്നിൽപ്പെട്ടവരെയെല്ലാം കുത്തിമലർത്തി നടക്കുന്ന അമ്പലക്കുറ്റനെപ്പോലെ നമ്മുടെ നാട്ടിൽ എന്തൊക്കെ നന്മയുണ്ടായിരുന്നോ അതിനെ മുഴുവൻ തകർത്തറിഞ്ഞ ആളുകളാണ് കഴിഞ്ഞ അഞ്ചുകൊല്ലക്കാലം ഈ നാട് ഭരിച്ചത്. ആ ശൂന്യതയിൽനിന്നാണ് ഈ ഗവൺമെന്റ് അതുതങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കുന്നത്. കൂരാക്കുരിയ്ക്കൽനിന്ന് കേരളത്തെ വെളിച്ചത്തിലേയ്ക്ക് നയിക്കുന്ന ഗവൺമെന്റാണിത്. ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നയുടനെ രണ്ടാംഘട്ട ജനകീയാസൂത്രണ പദ്ധതി പ്രഖ്യാപിച്ചു. ഒരുവർഷക്കാലത്തെ എണ്ണമറ്റ പ്രവർത്തനങ്ങളെക്കുറിച്ച് പഠയാനുണ്ട്. സമയക്കുറവുമൂലം അതൊന്നും ഞാൻ വിശദീകരിക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നില്ല. ഇവിടെ കുടുംബശ്രീ പ്രസ്ഥാനത്തിന്റെ കാര്യം പറഞ്ഞു. കുടുംബശ്രീ പ്രസ്ഥാനത്തെ മഹാ പ്രസ്ഥാനമാക്കി മാറ്റാൻ നേതൃത്വം കൊടുത്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ ഒരു മന്ത്രിക്കെതിരെ,

ഞങ്ങൾക്കെതിരെ സ്ത്രീവിരുദ്ധർ എന്ന ആക്ഷേപം വന്നില്ലേ; ബഹുമാന്യനായ മന്ത്രി ശ്രീ. എം. എം. മണിയെ ഒരു പ്രസംഗത്തിന്റെ പേരിൽ നാടുകടത്തിയില്ലേ; ജയിലിനകത്തിട്ടില്ലേ; അതിനെല്ലാം നേതൃത്വം കൊടുത്തയാൾ ഇന്ന് കേരള നിയമസഭയിലെ ബഹുമാന്യനായ പ്രതിപക്ഷ നേതാവാണ്. അദ്ദേഹമല്ലെങ്കിൽ ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടിയായിരിക്കും. അദ്ദേഹവുമല്ലെങ്കിൽ ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണനായിരിക്കും. അപ്പുറത്തിരിക്കുന്ന കോൺഗ്രസ്സുകാരാണ്. എങ്ങനെയാണെങ്കിലും ആ പ്രസംഗത്തിന്റെ പേരിൽ നടപടിയെടുക്കാനാകില്ല, ആ കേസ് നിലനിൽക്കുന്നതല്ലെന്ന് കോടതി ഇപ്പോൾ പറഞ്ഞിരിക്കുന്നു. മുസ്ലീംലീഗിന്റെ നേതാവ് ബഹുമാന്യനായ എം. കെ. മുനീറിന്റെ പ്രിയപ്പെട്ട പിതാവായ മൺമറഞ്ഞുപോയ സി.എച്ച്. മുഹമ്മദ് കോയ സാഹിബിന്റെ വാക്കുകൾ ഞാനിവിടെ ഉദ്ധരിക്കുകയാണ്. 'അറേബ്യയിലെ സുഗന്ധദ്രവ്യങ്ങൾ ആകെയെടുത്ത് പുരട്ടിയാലും നിങ്ങളുടെ കൈകളിലെ ചോരക്കറ, പാപത്തിന്റെ കറ കഴുകിക്കളയാനാകില്ല'. ഇപ്പോൾ നിങ്ങൾക്ക് വിഷയദാരിദ്ര്യമാണ്, ഒന്നും പറയാനില്ല. ആർ.എസ്.എസ്-ന്റെ വക്കാലത്തെടുക്കുകയാണ്. ഇപ്പോൾ ആർ.എസ്.എസ്-നുവേണ്ടിയാണ് സംസാരിക്കുന്നത്. ഇവിടെ ഒരു കൊലപാതകത്തെയും ഞങ്ങൾ ന്യായീകരിക്കുന്നില്ല. കേരളത്തിന്റെ ബഹുമാന്യനായ മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞതുപോലെ

ഒരു മരണവും സന്തോഷം തരുന്നതല്ല. എല്ലാ മരണവും ദുഃഖകരമാണ്. അതുകൊണ്ട് ഇപ്പോൾ നടന്ന ഈ കൊലപാതകത്തെ ആരും ന്യായീകരിക്കുന്നില്ല. കണ്ണൂരിലെ പയ്യന്നൂരിലുണ്ടായ ഈ കൊലപാതകത്തെ ശക്തമായ ഭാഷയിലാണ് ഞങ്ങൾ അപലപിക്കുന്നത്. ശരിയായ ദിശയിൽത്തന്നെ അന്വേഷണം നടത്തും, ആരെയും രക്ഷപ്പെടാനോ കണ്ണൂരിലെ സമാധാനം തകർക്കാനോ അനുവദിക്കുകയില്ല എന്ന വ്യക്തമായ നിലപാട് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞു. ആർ.എസ്.എസ്-നെപ്പോലെ ഈ നാടുകളെ ഏറ്റവും വലിയ ഒരു വംശഹത്യയ്ക്ക് നേതൃത്വം കൊടുത്ത പാർട്ടിയാണ് കോൺഗ്രസ് പാർട്ടി. അതാണ് ആർ.എസ്.എസ്-ഉം കോൺഗ്രസ്സും തമ്മിലുള്ള ബന്ധം. ഇന്ദിരാഗാന്ധി കൊലചെയ്യപ്പെട്ടതിനെ തുടർന്ന് രാജ്യത്ത് കലാപമുണ്ടായപ്പോൾ സിക്കുകാരെ മുഴുവൻ കൂട്ടക്കൊല നടത്താൻ ഡൽഹിയിൽ വെച്ച് പ്ലാൻ ചെയ്ത കൊലപാതകം, എത്ര ആളുകളെയാണ് ആ കാലഘട്ടത്തിൽ കൊലപ്പെടുത്തിയത്? നൂറുകണക്കിന് സിക്ക് സഹോദരന്മാർ കൊലചെയ്യപ്പെടുമ്പോൾ അതിനെ ന്യായീകരിച്ച ആളുകളാണ് കോൺഗ്രസ്സ്. അന്ന് കോൺഗ്രസിന്റെ നേതാവായ രാജീവ് ഗാന്ധി പറഞ്ഞു, 'ഒരു വലിയ വടവുക്ഷം കടപ്പുകി വീഴുമ്പോൾ സ്വാഭാവികമായും അതിന്റെ താഴെയുള്ള കുറെ ചെറുചെടികൾ തകർന്നുപോകും' എന്ന്. ആയിരക്കണക്കിന് സിക്കുകാരെ കൂട്ടക്കൊലയ്ക്ക്

വിധേയമാക്കിയ ആ വംശഹത്യയെ ന്യായീകരിച്ച ആളുകളാണ് കോൺഗ്രസുകാർ. അവരാണ് ഇപ്പോൾ ഇവിടെ സമാധാനത്തെപ്പറ്റി ഘോരഘോരം പ്രസംഗിക്കുന്നത്. അതിന്റെ ഭാഗമായി തിരുവനന്തപുരത്ത് തക്കലയെന്ന സ്ഥലത്ത് യാത്രക്കാർ ഉണ്ടായിരുന്ന ബസ് കോൺഗ്രസ്സുകാർ തടഞ്ഞുനിർത്തി തീവച്ചില്ലേ; ആ ബസ്സിലുണ്ടായിരുന്നവരെല്ലാം മരിച്ചില്ലേ; ഇതിനെക്കുറിച്ചും ന്യായീകരിച്ച ആളുകൾ അല്ലേ കോൺഗ്രസ്സുകാർ, ഇപ്പോൾ അവർ സമാധാനത്തെക്കുറിച്ച് സംസാരിക്കുകയാണ്. ആർ.എസ്.എസ്.-നെ ന്യായീകരിക്കുമ്പോൾ ഒരു കാര്യം മനസ്സിലാക്കണം. സിക്ക് കലാപത്തിൽ ഉണ്ടായതുപോലെ ഈ രാജ്യത്തെ ഏറ്റവും വലിയ വംശഹത്യയ്ക്ക് നേതൃത്വം കൊടുത്തവരാണ് ആർ.എസ്.എസ്.-കാർ. പ്രധാനമന്ത്രി ശ്രീ. നരേന്ദ്ര മോദിയുടെ നാട്ടിലാണ് വംശഹത്യ നടത്തിയത്. ആയിരക്കണക്കിന് ആളുകളെയല്ലേ കൊന്നതള്ളിയത്. മുസ്ലീം ന്യൂനപക്ഷങ്ങളെ, മതന്യൂനപക്ഷങ്ങളെ ഇല്ലായ്മ ചെയ്യാൻ വേണ്ടിയുള്ള ആസൂത്രിതിമായ നീക്കം ഗുജറാത്തിൽ നടന്നില്ലേ; എത്ര ആളുകളെയാണ് കൊലപ്പെടുത്തിയത്; ആർ.എസ്.എസ്.-നെ ന്യായീകരിക്കുമ്പോൾ ഞാൻ ഒരു കാര്യം ചോദിക്കട്ടെ, എന്തിനുവേണ്ടിയാണ് കോൺഗ്രസുകാർ ആർ.എസ്.എസ്.-ന്റെ വക്കാലത്തെടുക്കുന്നത്. ഇവരൊക്കെ സമാധാനത്തിന്റെ വക്താക്കളാണോ? തൃശ്ശൂർ

ജില്ലയിലെ ചാവക്കാട് ഖനീഫ എന്ന കോൺഗ്രസ്സുകാരനെ കൊലപ്പെടുത്തിയില്ലേ; ഖനീഫയുടെ പെറ്റമ്മ മുഖ്യമന്ത്രിയെക്കണ്ട് പറഞ്ഞു, എന്റെ മകനെ കൊന്നയാൾ ഈ മന്ത്രിസഭയിൽ നേതൃത്വം കൊടുക്കുന്നുണ്ടെന്ന്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ചോദിച്ചതുപോലെ ശ്രീ. കെ. എം. ഷാജി എന്തിനാണ് ഇങ്ങനെകിടന്ന് തുള്ളുന്നത്. മുസ്ലീംലീഗിന്റെ പേര് മാറ്റണമെന്നാണ് എന്റെ അഭിപ്രായം. ഇപ്പോൾ മുസ്ലീംലീഗല്ല, കമ്മനം ലീഗായി മാറിയിരിക്കുന്നു. ശ്രീ. കമ്മനം രാജശേഖരന്റെ പാരമ്പര്യമാണ്. അവരുടെ നേതൃത്വം അംഗീകരിക്കുന്നു. ആർ.എസ്.എസ്-നെ ന്യായീകരിക്കുകയാണ്. അതിൽ അതൂതമില്ല. വനിതാ ലീഗിന്റെ പ്രസിഡന്റായിരുന്ന ശ്രീമതി ഖബറുനീസ അൻവർ ഒരു മറയുമില്ലാതെയല്ലെ പറഞ്ഞത്

മി. സ്പീക്കർ : പ്ലീസ്, കൺക്ലൂഡ്. അടുത്ത ആൾ സംസാരിക്കട്ടെ. ഒരാൾ നീട്ടിക്കൊണ്ടുപോയാൽ ബാക്കിയെല്ലാപേരും അത് അനുകരിക്കും.

ശ്രീ. പി. കെ. ശശി: സർ, ബി.ജെ.പി.യുടെ തെരഞ്ഞെടുപ്പ് ഫണ്ട് ഉദ്ഘാടനം ചെയ്യാൻ ശ്രീമതി ഖബറുനീസ അൻവർ പോയി. ഇവിടെ ഇന്ന് വികാരം പ്രകടിപ്പിച്ച ശ്രീ. കെ. എം. ഷാജി പ്രധാനമന്ത്രി ശ്രീ. നരേന്ദ്ര മോദിയെ വാനോളം പുകഴ്ത്തിയില്ലേ; സ്വഭാവികമായും ഇതെല്ലാപേർക്കും ബോധ്യമാണ്. വോട്ട് കിട്ടാൻ

മതം വേണം, കിട്ടിയാൽ പണം വേണം. അതാണ് ലീഗ്. മതത്തിന്റെ പേരുപറഞ്ഞുകൊണ്ട് വോട്ടുപിടിച്ചാൽ പിന്നെ പണമാണ് വേണ്ടത്. പിന്നെ എന്തും ചെയ്യാം. കച്ചവടമാണ് വേണ്ടത്. ആ കച്ചവടം പുറത്തറിയാതിരിക്കാൻ മതത്തെ ഉപയോഗിക്കും. മതത്തെ ഒടിക്കാൻ വർഗ്ഗീയതവേണം. വർഗ്ഗീയതയും മതിയാകാതെ വരുമ്പോൾ തീവ്രവാദത്തെ കൂട്ടുപിടിക്കും. രാഷ്ട്രീയമായ പാപ്പരത്തമാണ്. ഈ കൊലപാതക രാഷ്ട്രീയം കേരളത്തിൽ അവസാനിപ്പിക്കണമെന്ന ആത്മാർത്ഥമായ സമീപനമാണ് കേരളത്തിലെ ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യമുന്നണിയും ബഹുമാന്യനായ മുഖ്യമന്ത്രിയും സ്വീകരിക്കുന്നത്. ഈ ഗവൺമെന്റ് ജനക്ഷേമകരമായ പ്രവർത്തനങ്ങളുമായി മുന്നോട്ടുപോകുമ്പോൾ അത് സഹിക്കാത്ത ആളുകൾ അപ്പുറത്തുനിന്ന് കുരച്ചുചാടും. അതൊന്നും ഞങ്ങൾക്ക് വിഷയമല്ല. കേരളത്തിലെ ജനങ്ങളുടെ പിന്തുണയോടുകൂടി ഈ ഗവൺമെന്റ് മുന്നോട്ടുതന്നെ പോകും എന്നുപറഞ്ഞുകൊണ്ട് ഞാൻ ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ ശക്തമായി പിന്താങ്ങുന്നു.

ശ്രീ. എൽദോസ് കുനപ്പിള്ളി : സർ, ഞാൻ ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ എതിർക്കുകയാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ശ്രീ. പി. കെ. ശശി ഇവിടെ പറഞ്ഞൊരു കാര്യം, അധികാര വികേന്ദ്രീകരണമാണ് എൽ.ഡി.എഫ്-ന്റെ നയമെന്നും അധികാര കേന്ദ്രീകരണമാണ് യു.ഡി.എഫ് -ന്റെ നയമെന്നുമാണ്.

ഇവിടെ ഡോ. എം. കെ. മുനീരിനും ശ്രീ. മഞ്ഞളാംകുഴി അലിക്കും ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫിനും കൂടി അധികാരം വീതംവെച്ച് കൊടുത്തപ്പോൾ അതല്ലേ ഏറ്റവും വലിയ അധികാര വികേന്ദ്രീകരണം. ശ്രീ. കെ. ടി. ജലീൽ കോണിയിറങ്ങി വന്നതുകൊണ്ട് രക്ഷപ്പെട്ട ആളാണെന്ന് ഇവിടെ പറയുകയുണ്ടായി. കോണി ഇറങ്ങിവന്നതിന്റെ ഗുണം മാത്രമേ അദ്ദേഹത്തിനുള്ളൂ. വേറൊരു ഗുണവുമില്ല. ഇവിടെ ശ്രീ. മഞ്ഞളാംകുഴി അലി പത്തുവർഷം ഇടതുപക്ഷത്തുനിന്നിട്ട് വന്ന ആളാണ്. അദ്ദേഹം ഇവിടെ വന്ന് രക്ഷപ്പെട്ട ആളാണ്. ഇത്തരം കാര്യങ്ങൾ നമുക്ക് അങ്ങോട്ടും ഇങ്ങോട്ടുമൊക്കെ പറയാൻ പറ്റുമെന്നാണ് എനിക്ക് സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളത്. ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം 'പ' യിൽ തുടങ്ങുന്നതിനെല്ലാം പ്രശ്നാധിഷ്ഠിത കഷ്ടകാലമാണ്. അതിലൊന്നാമത്തേതാണ് പഞ്ചായത്ത് 'പ' യിലാണ് ആരംഭിക്കുന്നത്. പോലീസ് 'പ' യിലാണ് ആരംഭിക്കുന്നത്. പാപ്പാത്തിച്ചോല, കഷ്ടകാലമല്ലേ? പെമ്പിള്ളെ ഒരുമയിലും 'പ' യുണ്ട്. എല്ലാത്തിനും കഷ്ടകാലമാണ്. ഒടുവിൽ മുഖ്യമന്ത്രി ശ്രീ. പിണറായി വിജയനും 'പ' യിൽ തുടങ്ങുന്നു. അവിടെയും കഷ്ടകാലംതന്നെയാണ്. എന്തെങ്കിലും ഒരു നല്ലകാലമുള്ള കാര്യം 'പ' യിൽ തുടങ്ങുന്നത് പശു മാത്രമാണ്. അത് കേന്ദ്രം ഭരിക്കുന്ന ബി.ജെ.പി.ഗവൺമെന്റിന്റെ ഗുണമാണെന്ന കാര്യം ഞാൻ സൂചിപ്പിക്കട്ടെ. 56 ഇഞ്ച്

നെഞ്ചളവും ഇരട്ടച്ചങ്കമൊന്നുമല്ല നമുക്കാവശ്യം. രാജ്യത്തിനതല്ല ആവശ്യം.
(ബഹളം)..... ഞാൻ ജയിച്ചതിൽ നല്ലകാലവും നിങ്ങൾ അധികാരത്തിൽ വന്നതിൽ
ദോഷകാലവും.

മി. സ്പീക്കർ: ശ്രീ. കെ. ബാബു, ദയവായി നിങ്ങൾ കമന്റ് ചെയ്യാതിരിക്കൂ.

സഭയിൽ സമർത്ഥന്മാരാകേണ്ടത് ഇങ്ങനെയല്ല.

ശ്രീ. എൽദോസ് കുനപ്പിള്ളി: 56 ഇഞ്ച് നെഞ്ചളവും ഇരട്ടച്ചങ്കമൊന്നുമല്ല
നമുക്കാവശ്യം. ഇന്ത്യയുടെ ആത്മാവ് ഗ്രാമങ്ങളിലാണെന്ന് ഘോഷിക്കുന്ന
ഗാന്ധിയൻ ചിന്തകളും മൂല്യങ്ങളുമാണ് രാജ്യത്തിനാവശ്യം. മാലിന്യ
നിർമ്മാർജ്ജനത്തിനും അഴിമതി രഹിത ഭരണത്തിനും വിഷവിമുക്തമായ
പച്ചക്കറി ഉല്പാദനത്തിലും എന്തുകൊണ്ട് നമ്മൾ പരാജയപ്പെടുപോകുന്നു
എന്നുള്ളത് ആത്മാർത്ഥമായി ചിന്തിക്കണം. തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ
സ്ഥാപനങ്ങളിലെ അംഗങ്ങൾക്ക് ഓണറേറിയമെന്ന പേരിൽ നാക്കിൽ
പോറാൻ എന്തെങ്കിലും കൊടുത്തിട്ട്....., സാമ്പത്തിക സ്രോതസ്സില്ലാതെ
അംഗങ്ങൾക്കെങ്ങനെ ജീവിക്കാൻ കഴിയുമെന്നുള്ളത് ചർച്ച ചെയ്യപ്പെടേണ്ട.
തേങ്ങ ചോരുന്നത് കാണില്ല, കടുക് ചോരുന്നത് കാണാം എന്നുള്ള
ചിന്താഗതിയിൽ നിന്ന് നമ്മളെല്ലാം മാറേണ്ടിയിരിക്കുന്നു. എത്രമാത്രം

പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിച്ചാലും എത്രമാത്രം എക്സ്പെൻഡിച്ചാക്കിയാലും സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിലെ അംഗങ്ങളുടെ ആനുകൂല്യങ്ങൾ കുറച്ചുകൂടി തൃപ്തിപ്പെടുത്തുന്ന രീതിയിൽ നൽകിയില്ലെങ്കിൽ പ്രാദേശിക ഗവൺമെന്റുകൾ ശക്തിപ്പെടുകയില്ല. മലയാളികൾ വൃത്തി ശുചിത്വം കൂടുതലുള്ളവരാണ്. മൂന്ന് നേരം കുളിക്കും. പക്ഷെ സ്വന്തം വീട്ടിലെ മാലിന്യങ്ങൾ നാലാളു കൂട്ടുന്നിടത്ത് കൊണ്ടിടുകയെന്നത് മലയാളികളുടെ സ്വഭാവമാണ്. 2017 സ്വച്ഛ് സർവ്വേശൻ സർവ്വേയിൽ കേരളത്തിലെ നഗരങ്ങളെല്ലാംതന്നെ വൃത്തിഹീനമാണെന്നാണ് റിപ്പോർട്ട്. കേരളത്തിൽ ഒന്നാം സ്ഥാനത്തായ കോഴിക്കോടുതന്നെ ഇന്ത്യയിൽ 271-ാം സ്ഥാനത്താണ്. 2015-ൽ കൊച്ചി നാലാം സ്ഥാനത്തായിരുന്നു. ഇവിടെ ഒ.ഡി.എഫ്. പ്രഖ്യാപിച്ചു. തുറന്ന സ്ഥലത്ത് മലമൂത്ര വിസർജ്ജനം ചെയ്യാത്ത സംസ്ഥാനമെന്ന പ്രഖ്യാപനം വളരെ സന്തോഷകരമാണ്. പക്ഷെ, പൊതു ശൗചാലയങ്ങൾ വൃത്തിയായി സൂക്ഷിക്കുന്ന കാര്യത്തിൽ നമ്മൾ പിന്നോട്ട് പോകുകയാണ്. എത്രമാത്രം മോശമായ അവസ്ഥയാണുള്ളതെന്ന് മനസ്സിലാക്കാൻ കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. ബസ് സ്റ്റേഷനുകളിലെ ടോയ്ലറ്റ് പരിശോധിച്ചാൽ മാത്രംമതി . പുതിയ നിബന്ധനയനുസരിച്ച് പഞ്ചായത്തുകളും സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളും പത്ത് ശതമാനം തുക മാലിന്യ

സംസ്കരണത്തിനുവേണ്ടി മാറ്റിവയ്ക്കണമെന്നുണ്ട്. പക്ഷെ, കഴിഞ്ഞ വർഷം അത് എത്രമാത്രം ഫലം കണ്ടു; ചെറിയ ഫലം മാത്രമേ അതുകൊണ്ടുണ്ടായിട്ടുള്ളൂ. പല സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾക്കും പദ്ധതി ആവിഷ്കരിക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. കൃഷിക്ക് 10 ശതമാനമെന്നത് 30 ശതമാനമാക്കി ഉയർത്തിയതിന് മന്ത്രിസഭയെ അഭിനന്ദിക്കുകയാണ്. പക്ഷെ, ഇത് നല്ല ഉദ്ദേശത്തോടെയാണെങ്കിലും ഉല്പാദന മേഖലയിൽ വേണ്ടത്ര രീതിയിൽ ഉല്പാദനമുണ്ടായിട്ടില്ലെന്നതാണ് സത്യം. പല പദ്ധതികളും ഫണ്ട് ചെലവഴിക്കാൻ വേണ്ടിയുള്ള പദ്ധതികളായി അവശേഷിക്കുകയാണ്. ബഹു. മന്ത്രിയെക്കുറിച്ച് മോശമായി ഞാനൊന്നും പറയുന്നില്ല. അദ്ദേഹം കാഴ്ചയിൽ മിടുക്കനും സംസാര പ്രിയനുമാണ്. പക്ഷെ മത്സരബുദ്ധിയോടെയുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിലുണ്ടായെന്നത് പരിശോധിക്കണം. എന്തെല്ലാം പരാധീനതകൾ നിങ്ങൾ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചാലും യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് മത്സരബുദ്ധിയോടെയുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങളും അതിന്റെ റിസൾട്ടും ഉണ്ടായിട്ടുള്ളതാണ്. ഞാൻ അഞ്ച് വർഷം എറണാകുളം ജില്ലാ പഞ്ചായത്ത് പ്രസിഡന്റായിരുന്നു. രണ്ട് തവണ ഇന്ത്യയിലെ മികച്ച ജില്ലാ പഞ്ചായത്തിനുള്ള അവാർഡും സംസ്ഥാന

അവാർഡും ലഭിച്ചത് കഴിഞ്ഞ യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റിന്റെ എല്ലാ രീതിയിലുമുള്ള സഹായ സഹകരണങ്ങൾ കൊണ്ടാണെന്നുള്ളത് ഞാൻ സൂചിപ്പിക്കുന്നു. ഡോ. എം. കെ. മുനീർ നടപ്പിലാക്കിയ പല ഭരണ പരിഷ്കാരങ്ങളും അദ്ദേഹത്തിന്റെ മനസ്സുപോലെതന്നെ സുന്ദരവും ഭാവനാസമ്പന്നവുമായിരുന്നു. പാവങ്ങൾക്ക് ഏറെ ആശ്വാസമായിട്ടുള്ള പഞ്ചായത്തും സാമൂഹ്യ നീതിയും ഒന്നിച്ചപ്പോൾ ആർക്കും നീതി ലഭിക്കാത്ത അവസ്ഥയാണ്. മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ദുരിതാശ്വാസ നിധി ഇന്ന് വലിയൊരു ദുരിതമായി മാറിയിരിക്കുകയാണ്. ഡബിൾ എൻടി സിസ്റ്റവും ജനന-മരണ സർട്ടിഫിക്കറ്റുകൾ ഓൺലൈനാക്കിയതുമെല്ലാം യു.ഡി.എഫ്. ഭരണകാലത്തെ നേട്ടങ്ങൾ തന്നെയായിരുന്നു. പദ്ധതികൾക്ക് ഓൺലൈൻ അംഗീകാരം കിട്ടിയതും യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റിന്റെ വലിയൊരു നേട്ടം തന്നെയാണ്. കേരള അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്റീവ് സർവ്വീസ് കൊണ്ടുവരുമെന്ന് പറയുന്നു. അത് നല്ല കാര്യമാണ്. പക്ഷെ, സെക്രട്ടേറിയറ്റിൽ ഐ.എ.എസ്.-കാരും കെ.എ.എസ്.-കാരും തമ്മിൽ ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഈഗോ ക്ലാഷ് ഉണ്ടായാൽ സെക്രട്ടേറിയറ്റ് നിശ്ചലമായിപ്പോകുമെന്ന കാര്യം സൂചിപ്പിക്കുകയാണ്. എഞ്ചിനീയറിംഗ് വിംഗിനെ പൂർണ്ണമായും പഞ്ചായത്തുകൾക്ക് വിട്ടുകൊടുത്താൽ

അതവരുടെ സീനിയോറിറ്റിയെ മാത്രമല്ല, വരുംവർഷങ്ങളിൽ പഞ്ചായത്തുകളുടെ നിർവ്വഹണത്തെയും ബാധിക്കുമെന്ന കാര്യം സൂചിപ്പിക്കുകയാണ്. മുമ്പ് ദ്വിവർഷ പ്രോജക്ടുകൾ നടപ്പിലാക്കാമായിരുന്നു. പക്ഷെ ഇപ്പോൾ അതില്ല. ദ്വിവർഷ പ്രോജക്ടുകൾക്ക് അംഗീകാരം കൊടുത്താൽ മുൻകൂറായി പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കാൻ കഴിയുമെന്നുള്ളതുകൊണ്ട് അതുകൂടി മന്ത്രി പ്രത്യേകം ശ്രദ്ധിക്കണമെന്ന് സൂചിപ്പിക്കുകയാണ്. മന്ത്രി വല്ലപ്പോഴും ഇടതുപക്ഷത്തിന്റെ പ്രകടന പത്രിക വായിച്ചു നോക്കണം. ഇടതുപക്ഷത്തിന്റെ പ്രകടന പത്രിക ഇലക്ഷൻ സമയത്ത് നേതാക്കന്മാർക്ക് പ്രസംഗിക്കാൻവേണ്ടി മാത്രമുള്ളതാണെന്ന് എ.കെ.ജി. സെന്ററിൽപ്പോലും പറയുന്നത് എനിക്കറിയാം. എന്നിരുന്നാലും ഇതൊന്ന് വായിച്ച് നോക്കണം. തിരുവനന്തപുരത്ത് ഹൈക്കോടതി ബെഞ്ച് സ്ഥാപിക്കുമെന്ന് പറഞ്ഞു; എന്തെങ്കിലും സ്ഥാപിച്ചോ എന്നറിയില്ല. കുടുംബശ്രീ ബാങ്ക് ലോണിന് നാല് ശതമാനം പലിശ സബ്സിഡി നൽകുമെന്ന് പറയുന്നുണ്ടെങ്കിലും അതൊന്നും നടക്കുന്നില്ലെന്ന കാര്യം പ്രത്യേകം ശ്രദ്ധിക്കേണ്ടതാണ്. ബൈബിളിലെ ഒരു ഉപമകൂടി ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് ഞാൻ അവസാനിപ്പിക്കുകയാണ്. മത്തായിയുടെ സുവിശേഷം 13-ന്റെ 3 മുതൽ 8 വരെയുള്ള വാക്യങ്ങളിൽ ഒന്ന്,

അവൻ വിതച്ചപ്പോൾ ചിലത് വഴിയരികിൽ വീണു; പക്ഷികൾ വന്ന് അത് തിന്നുകളഞ്ഞു - വഴിയരികിൽ വീണത് മഹിജയാണ്, കേരളത്തിലെ സ്ത്രീ സമൂഹമാണ്. കഴുകന്മാർ ഇരകളെ ആക്രമിക്കുന്നതുപോലെ ഡി.ജി.പി. അവരെ ആക്രമിച്ചുകളഞ്ഞു. രണ്ടാമത്തെ വാചകം, ചിലത് വളരെയേറെ മണ്ണില്ലാത്തതായ പാറപ്പറത്ത് വീണു. മണ്ണിന് ആഴമില്ലാതിരുന്നതുകൊണ്ട് അതുടനെ മുളച്ചു. എന്നാൽ സൂര്യനുദിച്ചപ്പോൾ അത് വാടിപ്പോയി. വേരില്ലാതിരുന്നതുകൊണ്ട് അത് ഉണങ്ങിപ്പോയി - ഇവിടെ ശ്രീ. ഇ. പി. ജയരാജനും ശ്രീ. എ. കെ. ശശീന്ദ്രനും പാറപ്പറത്തുവീണ വിത്തുകൾ. സൂര്യനുദിച്ചപ്പോൾ അത് വാടിപ്പോയി. മറ്റൊന്ന്, മുളകൾക്കിടയിൽ വീണതാണ്. മുളകൾ വളർന്ന് അതിനെ ഞെരുക്കിക്കളഞ്ഞു - ശ്രീ. വി. എസ്. അച്ചുതാനന്ദനും ശ്രീ. കാനം രാജേന്ദ്രനും മുളകൾക്കിടയിൽ വീണത്. പക്ഷെ ശ്രീ. പിണറായി വിജയനെന്ന മുളക്ക് മുളച്ചുവന്ന് അതിനെ ഞെരുക്കിക്കളഞ്ഞു. കുറച്ച് നല്ല നിലത്തുവീണു - അത് നൂറും അറുപതും മുപ്പതും മേനിയായി ഫലം ഉത്ഭവിച്ചു. ആ വിത്താണ് ഇഴയരികുന്ന പ്രതിപക്ഷം. ഞങ്ങൾ പറയുന്നത് എന്തെങ്കിലും കേട്ടാൽ എല്ലാം ശരിയാകും. ബഹു. മുഖ്യമന്ത്രി അഞ്ചെട്ട് ഉപദേശകരെ തീറ്റിപ്പോറ്റുന്നുണ്ടെന്ന് എനിക്കറിയാം.

പക്ഷെ അതുകൊണ്ട് ഒരു ഫലവുമുണ്ടാകാൻ പോകുന്നില്ല. ഡി.ജി.പി. എന്നുപറഞ്ഞാൽ 'ഡയറക്ടർ ജനറൽ ഓഫ് പെയിന്റടി' എന്നാക്കി മാറ്റിയ ഭരണമാണിത്, സൂക്ഷിക്കണം. എല്ലാ ഭാവുകങ്ങളും നേരുന്നു. ബാലറ്റ് പേപ്പറിലെ 'വിജയൻ' നിയമസഭയിൽ 'പരാജയൻ' ആകുന്നതിൽ എനിക്ക് ദുഃഖമുണ്ടെന്ന കാര്യംകൂടി സൂചിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ എതിർത്തുകൊണ്ട് ഞാനെന്റെ വാക്കുകൾ അവസാനിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. ഇ. കെ. വിജയൻ: സർ, ഈ മൂന്ന് ധനാഭ്യർത്ഥനകളെയും ഞാൻ പിന്താങ്ങുകയാണ്. ഹാർപ്പാ, മോഹൻ ജോദാരോ എന്നീ സ്ഥലങ്ങളിലൂടെ നമുക്ക് ലഭിച്ച ചരിത്ര മുഹൂർത്തങ്ങളിലൂടെയാണ് നഗരാസൂത്രണത്തിന് തുടക്കം കുറിച്ചതെന്നാണ് ഞാൻ മനസ്സിലാക്കുന്നത്. ഇന്നത്തെ നമ്മുടെ രാജ്യത്തെയും അന്നത്തെ അവിടത്തെ ജീവിത സാഹചര്യങ്ങളെയും ഭാവനാപൂർവ്വം പരിശോധിക്കുമ്പോഴാണ് എത്രമാത്രം മൂന്നിലായിരുന്നു ഈ സാംസ്കാരിക ഉന്നതിയെന്ന കാര്യം മനസ്സിലാകുന്നത്. തീർച്ചയായും അതുവച്ചുകൊണ്ടായിരിക്കണം നമ്മളിതിനെ കാണേണ്ടത്. ശ്രീ. പി. കെ. ശശി സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ, യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് മൂന്ന് മന്ത്രിമാരാണ് ഈ വകുപ്പുകൾ കൈകാര്യം ചെയ്തതെങ്കിലും, നമ്മുടെ രാജ്യത്തെ

ഭൂമാഹിയായും അതുപോലുള്ള സംഘങ്ങളും ചേർന്നാണ് വലിയ തോതിലുള്ള ഫ്ലാറ്റ് നിർമ്മാണങ്ങളുടെ കച്ചവട കേന്ദ്രമാക്കി ഈ മേഖലയെയാകെ മാറ്റിക്കൊണ്ടിരുന്നതെന്ന കാര്യം ഞാൻ വിസ്മരിക്കുന്നില്ല. പിന്നീട്, അനുമതിയില്ലാതെ നിർമ്മിച്ച കെട്ടിടങ്ങൾക്ക് ഇളവ് നൽകുന്ന പദ്ധതി ആവിഷ്കരിക്കുന്നുവെന്ന് പറഞ്ഞതിലൂടെ അവർക്ക് എല്ലാവിധ ഒത്താശകളും ചെയ്തുകൊടുക്കുന്ന സാഹചര്യത്തിലേയ്ക്ക് ആ ഗവൺമെന്റ് മാറുകയായിരുന്നു. വളരെ ബോധപൂർവ്വം നിയമങ്ങളെ കയ്യിലെടുക്കുന്ന നിലയിലേയ്ക്ക് പോകാനുള്ള അവസരമാണ് ഈ വിഭജനംകൊണ്ടുണ്ടായത്. ഇന്നതിന് മാറ്റം വരുത്താനുള്ള നിലയിലേയ്ക്ക് ഡോ. കെ. ടി. ജലീലിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ എൽ.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ് വരികയാണ്. 1994-ൽ 73, 74 എന്നീ ഭരണഘടനാ ഭേദഗതികളെ തുടർന്ന് പഞ്ചായത്തീരാജ് മുനിസിപ്പൽ ആക്ട് പാസ്സായതോടെ പ്രവർത്തിക്കാൻ ഉദ്യോഗസ്ഥരും ഫണ്ടും അതോടൊപ്പം സ്വാതന്ത്ര്യവും അധികാരവും ലഭിക്കുന്ന ഒരു സാഹചര്യം സൃഷ്ടിക്കപ്പെട്ടു. ലഭിക്കുന്ന പ്ലാൻ ഫണ്ട് 40:30:30 എന്ന് തീരുമാനിച്ചതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ, ഫണ്ടിന്റെ 40 ശതമാനം കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലയളവിൽ ഉല്പാദന മേഖലയ്ക്കായി മാറ്റിവയ്ക്കപ്പെട്ടു. അതുകൊണ്ടുതന്നെ കാർഷിക മേഖലയിൽ തകർച്ചയുണ്ടാകുന്ന

ഒരു സാഹചര്യം വന്നു. അതിന്റെ വിശദാംശങ്ങളിലേയ്ക്ക് ഞാൻ പോകുന്നില്ല. ഇന്ന് ആ നില മാറി. 40:30:30 എന്ന തോതിൽ കണിശമായി അത് നടപ്പിലാക്കാനുള്ള ശ്രമമാണ് ഈ വകുപ്പ് കൈകാര്യം ചെയ്യുന്ന ബഹു. മന്ത്രിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ നടന്നുവരുന്നത്. ഇന്ന് ഒട്ടേറെ ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകൾ ഓണറേറിയവും ഓഫീസിലെ ജീവനക്കാരുടെ ശമ്പളവുമെല്ലാം നൽകുമ്പോഴും മതിയായ രീതിയിൽ റവന്യൂ ലഭിക്കുന്നില്ലെന്ന വസ്തുത നിലവിലുണ്ട്. ഇതിനൊരു പരിഹാരം കാണുന്നതിന് ഇത്തരം ലോക്കൽ ബോഡികൾ തീരുമാനമെടുക്കേണ്ടതുണ്ട്. എങ്ങനെ വരുമാനം ഉണ്ടാക്കിയെടുക്കാൻ കഴിയും, എങ്ങനെ ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകൾക്കും മുനിസിപ്പാലിറ്റികൾക്കും കോർപ്പറേഷനും നൽകാൻ കഴിയും എന്നീ കാര്യങ്ങൾ തീരുമാനിക്കേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. അതോടൊപ്പം നമ്മുടെ ഒട്ടേറെ പഞ്ചായത്തുകൾ പൂർണ്ണമായും കാർഷിക മേഖലയിലാണ്. അവിടെ ഈ നിലയിൽ വരുമാനമെടുക്കാൻ തീരുമാനിച്ചാൽ കാർഷിക മേഖല ഇല്ലാതായിപ്പോകും. കാർഷിക മേഖലയിലെ ആളുകൾ നാടിനുവേണ്ടി ഉല്പാദിപ്പിക്കുന്ന വിദേശ പണം ഉൾപ്പെടെ കണക്കാക്കിക്കൊണ്ട് അവർക്ക് ഇൻസെന്റീവ് നൽകി അത്തരം പഞ്ചായത്തുകളെ സംരക്ഷിക്കാനുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങളെപ്പറ്റി ഇന്നേ നമ്മൾ ആലോചിച്ചില്ലെങ്കിൽ കേരളത്തിൽ

ഇപ്പോഴുള്ള പച്ചപ്പം കാർഷിക മേഖല തന്നെയും തകരുന്ന നില വരാൻ ഇടയുണ്ടെന്ന ദുരക്കാഴ്ച നമുക്കുണ്ടാകണം. ഇത്തരമൊരു സംവിധാനത്തെക്കുറിച്ച് ആലോചിക്കുമ്പോൾ, നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് റെസിഡൻഷ്യൽ ഏരിയ, അഗ്രിക്കൾച്ചർ ഏരിയ, ഇൻഡസ്ട്രിയൽ ഏരിയ എന്നിവ നേരത്തേതന്നെ തീരുമാനിക്കപ്പെടേണ്ടതായിരുന്നു. അതില്ലാതെ പോയതിന്റെ പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കണമെങ്കിൽ, ഇന്നത്തെ കാർഷിക മേഖലയെ സംരക്ഷിക്കണമെങ്കിൽ ഇത്തരം കാർഷിക പഞ്ചായത്തുകൾ ഏതെന്ന് തിട്ടപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് അവിടെ നിന്നും ലഭിക്കുന്ന കാർഷിക രംഗത്തെ വരുമാനം....., മാത്രമല്ല, ജലസ്രോതസ്സുകളുടെ സംരക്ഷകരാണ് കൃഷിക്കാർ. വിവിധങ്ങളായ ഏജൻസികളിലൂടെ രാജ്യത്തിന് ലഭിക്കുന്ന പണത്തിന്റെ വിഹിതം ഒരു പ്രത്യേക ഇൻസെന്റീവ് രൂപത്തിൽ കാർഷിക മേഖലയെ നിലനിർത്താൻ ആവിഷ്കരിക്കേണ്ടതുണ്ട്. ഒരു പൊതു ചർച്ചയിലൂടെ ഈ വകുപ്പ് ആ വിഷയത്തെ ഗൗരവപൂർവ്വം കാണേണ്ടതുണ്ടെന്ന് ഞാൻ സൂചിപ്പിക്കുകയാണ്. അതോടൊപ്പം നമ്മുടെ ബഡ്ജറ്റ് അലോക്കേഷനിൽ നിന്നും ലഭിക്കുന്നതിനപ്പുറത്ത് സ്വയം എങ്ങനെ വരുമാനം ഉണ്ടാക്കിയെടുക്കാൻ കഴിയുമെന്നതും ആലോചിക്കണം. ഫ്ലാറ്റ് നിർമ്മാണവും കച്ചവട

മേഖലയുമുൾപ്പെടെയുള്ള അതിരവിട്ട ചിന്തകളിലേയ്ക്ക് കടന്നുപോകുമ്പോഴാണ് കാർഷിക മേഖലയിൽ കൈവയ്ക്കാനുള്ള നിലപാടിലേയ്ക്ക് വരാനിടയുള്ളത്. അതുകൊണ്ട് അവർക്ക് പ്രത്യേക പ്രോത്സാഹനം നൽകേണ്ടതുണ്ടെന്ന് ഈ ധനാഭ്യർത്ഥന ചർച്ചയിൽ ഗൗരവപൂർവ്വം ഞാൻ സൂചിപ്പിക്കുകയാണ്. നമ്മുടെ 13-ാം പഞ്ചവത്സര പദ്ധതി ജനകീയാസൂത്രണ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് തുടക്കം കുറിച്ചു മുന്നോട്ട് പോകുകയാണ്. ഗാന്ധിജിയുടെ രാമരാജ്യവും നെഹ്റുവിന്റെ ക്ഷേമരാഷ്ട്രത്തെക്കുറിച്ചും സുദീർഘമായ കാലയളവിൽ നാം സ്വാതന്ത്ര്യാനന്തരം പ്രസംഗം നടത്തി. ഇവിടെ പ്രഖ്യാപിച്ച നാല് മിഷനുകളിലൂടെ അത് നടപ്പിലാക്കാൻ പോകുകയാണ്. 13-ാം പഞ്ചവത്സര പദ്ധതിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് വലിയ ജനകീയ മുന്നോട്ടാണ് ഗ്രാമസഭകളിലൂടെ ഉയർന്നുവന്നത്. ബഹു. മുഖ്യമന്ത്രിയും മന്ത്രിമാരും എം.എൽ.എ.-മാരുമെല്ലാം ഈ സഭകളിലും പൊതു ചർച്ചകളിലും പങ്കെടുത്തുകൊണ്ട്, ഒരു പുതിയ കേരളമെങ്ങനെ സൃഷ്ടിക്കാൻ കഴിയുമെന്ന നിലയിലുള്ള ചർച്ചകൾ നടത്തുന്നുവെന്നതാണ് ഇന്ന് നാട്ടിൽ നടക്കുന്ന വലിയ മാറ്റം. തീർച്ചയായും അതൊരു ജനകീയ പദ്ധതിയായി മുന്നോട്ട് കൊണ്ടുപോകാൻ ശ്രമിക്കുകയാണ്. ഒ.ഡി.എഫ്. പ്രഖ്യാപിച്ച ഒരു സംസ്ഥാനമാണിത്. ജനപ്പെരുപ്പം, വീടിന്റെ വർദ്ധനവ്

എന്നിവയെല്ലാം വരുന്ന മുറയ്ക്ക് ഇതൊരു തുടർ പ്രക്രിയയായി പോകേണ്ടതുണ്ട്. നമ്മുടെ നഗരങ്ങളിൽ വളരെ ചിട്ടയായും മാതൃകാപരമായും പ്രവർത്തിക്കുന്ന പൊതുവിസർജ്ജന കേന്ദ്രങ്ങൾ ഉണ്ടാക്കിയെടുക്കേണ്ടതുണ്ട്. ഇന്ന് ഇത്തരം ചില കേന്ദ്രങ്ങളൊന്നും കാര്യക്ഷമമായല്ല പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. വരൾച്ചയും ജലക്ഷാമവും വരുമ്പോൾ വലിയ തോതിൽ സ്കീൻ ഡിസീസസ് വരാനുള്ള സാധ്യതയാണ് ഉണ്ടാകുന്നത്. ഈ ആധുനിക കാലഘട്ടത്തിൽ അതിനൊരു പരിഹാരം അനിവാര്യമാണ്. തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ വകുപ്പിനെ അഴിമതി വിമുക്തമാക്കേണ്ടതിന്റെ അനിവാര്യത ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്നപ്പോൾ ബോധ്യപ്പെട്ടു. അഴിമതിയിൽ മുങ്ങിയ ഈ വകുപ്പിനെ എങ്ങനെ മാറ്റിയെടുക്കാൻ കഴിയുമെന്നുള്ള ഗൗരവമേറിയ ചർച്ചയാണ് എൽ.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ് നടത്തിയത്. അതിന്റെ ഭാഗമായി ഫോർ ദ പീപ്പിൾ എന്ന പേരിൽ വെബ് അധിഷ്ഠിത പരാതി പരിഹാര ഓൺലൈൻ സോഫ്റ്റ്‌വെയർ സംവിധാനം ഇവിടെ സൃഷ്ടിക്കപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. തീർച്ചയായും അഴിമതി വിമുക്തമായ കേരളത്തിനുവേണ്ടി ശ്രമം നടത്തുന്നതിന്റെ ഭാഗമായാണ് ഇത്തരമൊരു നില സ്വീകരിച്ചുവരുന്നത്. അതോടൊപ്പം ഈ മൂന്ന് വകുപ്പുകളെ ചേർത്തുകൊണ്ട് തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ പൊതുസർവ്വീസ് ആരംഭിക്കാനുള്ള നടപടി

സ്വീകരിച്ചുവെന്നുള്ളതും ഏറെ ശ്ലാഘനീയമാണ്. കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലയളവിൽ പഞ്ചായത്ത് സെക്രട്ടറി, ഡെപ്യൂട്ടി സെക്രട്ടറി തുടങ്ങിയ മേഖലകളിൽ നാം അനുഭവിച്ച പ്രയാസങ്ങൾ നമുക്കറിയാം. ഇന്ന് അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഇരുനൂറ്റി ഏഴോളം സെക്രട്ടറി തസ്തികകളിൽ നിയമനം നടത്തിക്കഴിഞ്ഞു. അസിസ്റ്റന്റ് സെക്രട്ടറി തസ്തികയിൽ 253 പേരെ നിയമിച്ചു. അക്കൗണ്ട് ഹെഡ് ക്ലർക്ക് തസ്തികയിൽ 217 പേരെയും സീനിയർ ക്ലർക്ക് തസ്തികയിൽ 158 പേരെയും പ്രമോഷനിലൂടെ നിയമിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ പ്രൊമോഷനുകളെ തുടർന്ന് ഇരുനൂറ്റിയമ്പതോളം പേർക്ക് പി.എസ്.സി. ലിസ്റ്റിൽ നിന്നും പുതുതായി നിയമനം ലഭിച്ചുവെന്നുള്ളതും ഏറെ സന്തോഷത്തിന് വക നൽകുന്നതാണ്. എന്നാൽ എല്ലാ പഞ്ചായത്തുകളും സെക്രട്ടറി, അസിസ്റ്റന്റ് സെക്രട്ടറി പോസ്റ്റുകളിലും, എഞ്ചിനീയറിംഗ് രംഗത്ത് എഞ്ചിനീയർമാരെയും ഓവർസിയർമാരെയും പോസ്റ്റ് ചെയ്യുന്ന നിലയിലേയ്ക്ക് വളരെവേഗം മുന്നോട്ട് പോകണം. എങ്കിലേ നാം ആഗ്രഹിക്കുന്ന രീതിയിൽ ഈ നാല് മിഷന്റെയും മൊത്തം വികസന പ്രവർത്തനങ്ങളും സമയബന്ധിതമായി പൂർത്തിയാക്കാൻ കഴിയുകയുള്ളൂ. 100 ശതമാനവും ചെലവഴിക്കുക എന്നുള്ളതല്ല, ആവശ്യങ്ങൾക്കനുസരിച്ച് രാജ്യത്തിന്റെ

വികസനത്തിനുവേണ്ടി പണം ചെലവഴിച്ചുവെന്ന് നമുക്ക് ഉറപ്പുവരുത്തണം. ഇല്ലെങ്കിൽ അവസാനത്തെ ദിവസത്തിനുവേണ്ടി കാത്തുനിന്ന് ബില്ലുകൾ സബ്മിറ്റ് ചെയ്യുന്ന നിലയിലേക്ക് വീണ്ടും എത്തിച്ചേരും. അതൊഴിവാക്കുന്നതിനുള്ള സമീപനം സ്വീകരിച്ചു പറ്റൂ. അതിരൂക്ഷമായ വരൾച്ചയുടെ കാലയളവിൽ കേരളത്തിൽ 141 പഞ്ചായത്തുകളിൽ വെൽ റീച്ചാർജ്ജ് - ജല സുരക്ഷ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കി. രണ്ടേക്കാൽ ലക്ഷം കിണറുകളാണ് ഈ പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി റീച്ചാർജ്ജ് ചെയ്തതെന്ന് തീർച്ചയായും അഭിമാനിക്കാൻ വക നൽകുന്നതാണ്. അയ്യങ്കാളി നഗര തൊഴിലുറപ്പ് പദ്ധതിയുടെ നടത്തിപ്പിനായി 2016-17 ബഡ്ജറ്റിൽ 15 കോടി രൂപ വകയിരുത്തിയതിൽ 49 നഗരസഭകൾക്ക് 14.91 കോടി രൂപ അനുവദിച്ചുനൽകി. ഈ തുക വിനിയോഗിച്ച് ഇതുവരെ 2,29,974 തൊഴിൽ ദിനങ്ങൾ സൃഷ്ടിച്ചുവെന്നതും സന്തോഷത്തിന് വകനൽകുന്ന കാര്യമാണ്. മഹാത്മാ ഗാന്ധി ദേശീയ ഗ്രാമീണ തൊഴിലുറപ്പ് നിയമം വകുപ്പ് 17(2) പ്രകാരം എല്ലാ പ്രവൃത്തികളും സോഷ്യൽ ഓഡിറ്റ് നടപ്പിലാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ചു. ഒട്ടേറെ പരാതികൾ കഴിഞ്ഞ കാലയളവിൽ നമുക്കുണ്ടായതാണ്. അതിന് പരിഹാരമുണ്ടാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ചുവെന്നത്

എടുത്തുപറയേണ്ട വസ്തുതയാണ്. എം.ജി.എൻ.ആർ.ഇ.ജി.എ. കരാർ ജീവനക്കാരുടെ തസ്തികയിൽ 10 ശതമാനം എസ്.സി./എസ്.ടി. സംവരണം ഏർപ്പെടുത്തിയതിന് ആ വകുപ്പിനെ, പ്രത്യേകിച്ച് മന്ത്രിയെ ഞാൻ എല്ലാ അർത്ഥത്തിലും മുക്തകണ്ഠം പ്രശംസിക്കുകയാണ്. പുതുതായി രൂപീകരിക്കപ്പെട്ട 28 നഗരസഭകളിൽ 1317 തസ്തികകളും കണ്ണൂർ കോർപ്പറേഷനിൽ 177 തസ്തികകളും ഇതിനകം സൃഷ്ടിച്ചു. നേരത്തേ ഒട്ടേറെ മുനിസിപ്പാലിറ്റികളും കോർപ്പറേഷനുമുണ്ടാക്കാൻ വ്യഗ്രതയേറിയ സമീപനങ്ങൾ കൈക്കൊണ്ടെങ്കിലും ഒരു പോസ്റ്റുപോലും ക്രിയേറ്റ് ചെയ്തിരുന്നില്ല. ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്ന് ഇത്രയും മാസത്തിനകം അതുമുഴുവൻ പൂർത്തീകരിച്ചുവെന്നുള്ളതാണ് എടുത്തുപറയേണ്ട വസ്തുത. യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റിന്റെ അവസാന കാലഘട്ടത്തിൽ 2,58,035 അയൽക്കൂട്ടങ്ങളായിരുന്നു പ്രവർത്തിച്ചിരുന്നത്. ഇന്ന് 2,71,000 ആയി വർദ്ധിച്ചു. നേരത്തേ ശ്രീ. പി. കെ. ശശി സൃഷ്ടിച്ചതുപോലെ, ജനവരി മാസം കുടുംബശ്രീ ശാക്തീകരണത്തിനുവേണ്ടി പ്രത്യേക അയൽക്കൂട്ടങ്ങൾ ചേർന്നു. ഇതുവഴി 6678 പുതിയ അയൽക്കൂട്ടങ്ങൾകൂടി രൂപീകരിക്കുകയുണ്ടായി. അയൽക്കൂട്ടങ്ങളുടെ എണ്ണം 40 ലക്ഷത്തിൽ നിന്ന് 50 ലക്ഷമായി വർദ്ധിച്ചു.

കുടുംബശ്രീ യൂണിറ്റുകളുടെ ശാക്തീകരണത്തിനും വിപുലീകരണത്തിനുമായി ജനുവരി 28-ന് സംസ്ഥാനത്തെ മുഴുവൻ അയൽക്കൂട്ടങ്ങളിലും പ്രത്യേക അയൽക്കൂട്ടങ്ങൾ ചേരുകയുമുണ്ടായി. ട്രാൻസ്ജന്റ് വിഭാഗത്തിൽപ്പെടുന്നവരുടെ മുഖ്യധാരാവത്കരണവും സാമൂഹ്യവും സാമ്പത്തികവുമായ ഉന്നതിയും ലക്ഷ്യമാക്കി കാസർഗോഡ്, കോഴിക്കോട്, എറണാകുളം, കോട്ടയം എന്നീ നാല് ജില്ലകളിൽ അയൽക്കൂട്ട രൂപീകരണവും യോഗങ്ങളും ഇതിനകം സംഘടിപ്പിച്ചുവെന്നത് ഏറെ അഭിനന്ദനത്തിന് വക നൽകുന്നതാണ്. ഇന്ത്യയിലെ മറ്റൊരു സംസ്ഥാനത്തിലും കാണാത്ത ഒരു നിലയാണ് ഇതിന്റെ ഭാഗമായി ഉയർന്നുവന്നിട്ടുള്ളത്. മദ്രാസാ അധ്യാപകർക്ക് ഭവന നിർമ്മാണ വായ്പാ പദ്ധതി ആവിഷ്കരിക്കുകയും അതിനെ മുഹമ്മദ് അബ്ദുറഹിമാൻ സാഹിബ് ഭവന വായ്പാ പദ്ധതി എന്ന് നാമകരണവും ചെയ്തു. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി ഈ വർഷം 225 പേർക്ക് 2 ലക്ഷം രൂപ വീതം പലിശ രഹിത വായ്പ നൽകാൻ തീരുമാനിച്ചുവെന്നുള്ളത് എടുത്തുപറയേണ്ടുന്ന വസ്തുതയാണ്. സംസ്ഥാനത്തെ ഗ്രാമസഭകളിലും നഗരസഭകളിലും പതിനൊന്നിന പരിപാടിയുടെ ഭാഗമായി നിയമിക്കപ്പെട്ടിട്ടുള്ള ലൈബ്രറിയൻ, നഴ്സി ടീച്ചർ എന്നിവരുടെ ഓണറേറിയം 12,000 രൂപയായും ആയയുടെ ഓണറേറിയം

8,000 രൂപയായും വർദ്ധിപ്പിച്ചു. ഇത് നേരത്തേ യഥാക്രമം 2,050/-, 1,400/- രൂപ വീതമായിരുന്നു. കഴിഞ്ഞ അഞ്ച് വർഷവും നിയമസഭയിൽ ഭരണ-പ്രതിപക്ഷ ഭേദമന്യേ എല്ലാവരും ആവശ്യപ്പെട്ട ഒരു കാര്യമായിരുന്നു ഇത്. ഇപ്പോൾ ചെയ്തിരിക്കുന്ന ബഹു. മെമ്പർ ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് സബ്മിഷൻ ഉന്നയിച്ചതും എനിക്ക് ഓർമ്മയുണ്ട്. ഏതായാലും എൽ.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ് ഇത് പ്രാവർത്തികമാക്കിയിരിക്കുകയാണ്. ഈ സമയത്തിനകം ഗവൺമെന്റ് നടപ്പിലാക്കിയ നല്ല കാര്യങ്ങൾകൂടി ചേർത്തുപറയാനുള്ള അവസരം എനിക്ക് ലഭിച്ചിട്ടുണ്ടെന്നാണ് ഞാൻ കരുതുന്നത്. ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ ഒരിക്കൽക്കൂടി പിന്താങ്ങിക്കൊണ്ട് ഞാനെന്റെ വാക്കുകൾ അവസാനിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. മഞ്ഞളാംകുഴി അലി: സർ, ഞാൻ ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ എതിർക്കുന്നു. അധികാരത്തിൽ വന്നപ്പോൾ എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിന്റെ മേന്മയായി ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചിരുന്നത് യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ കാലത്ത് മൂന്ന് മന്ത്രിമാർ ഭരിച്ചിരുന്ന വകുപ്പുകൾ ഒറ്റ വകുപ്പാക്കി ഒരു മന്ത്രിയുടെ കീഴിൽ കൊണ്ടുവന്നുവെന്നുള്ളതാണ്. എന്റെ സ്നേഹിതനായ ശ്രീ. പി. കെ. ശശി വായിൽ തോന്നിയത് കോതയ്ക്ക് പാട്ട് എന്നുള്ള രീതിയിൽ ഇവിടെ എന്തെല്ലാമോ പറഞ്ഞു. വകുപ്പിനെപ്പറ്റിയോ മറ്റോ ഒരക്ഷരം മിണ്ടിയില്ല. മൂന്ന്

മന്ത്രിമാർ കൈകാര്യം ചെയ്തിരുന്ന വകുപ്പ് ഒന്നാക്കിയത് വലിയ മേന്മയായാണ് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞത്. എൽ.ഡി.എഫ്.-ന്റെ പഞ്ചായത്ത് പ്രസിഡന്റുമാരോടും കോർപ്പറേഷൻ ചെയർമാന്മാരോടും സെക്രട്ടറിമാരോടും ഇത് ശരിയാണോ തെറ്റാണോയെന്ന് ചോദിച്ചു നോക്കണം. ഇത് നൂറുശതമാനവും തെറ്റായ തീരുമാനമാണ്. ഇക്കാര്യം എൽ.ഡി.എഫ്. പുനഃപരിശോധിക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്. കാരണം ഇത് വലിയൊരു വകുപ്പായി മാറി. പഞ്ചായത്ത് ചെറിയ വകുപ്പല്ല, ഞാൻ അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുള്ള കൂടുതൽ കാര്യങ്ങളിലേയ്ക്ക് വരുന്നില്ല. ഈ വർഷത്തെ പദ്ധതി ചെലവ് 68 ശതമാനമായി എന്നുപറയുമ്പോൾ സത്യത്തെ മറച്ചുവയ്ക്കുകയല്ലേ ചെയ്യുന്നത്. ചരിത്രത്തിൽ ആദ്യമായാണ് മുൻ വർഷത്തെ ക്യാരി ഓവർ നൽകാതെ പഞ്ചായത്തുകളെ പറഞ്ഞുപറ്റിച്ചത്. 1987 കോടി രൂപ ക്യാരി ഓവറുണ്ടായിരുന്നത് നൽകാമെന്നുള്ള ഗവൺമെന്റ് ഉത്തരവ് ഇറക്കിയിരുന്നെങ്കിലും അവസാനം കൈമലർത്തി. പഞ്ചായത്തുകാരെല്ലാം ആകെ വിഷമത്തിലാണ്. ക്യാരി ഓവർ നൽകിയിരുന്നെങ്കിൽ നമ്മുടെ പദ്ധതി ചെലവ് 47 ശതമാനമായി ചുരുങ്ങിപ്പോയി. യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ കാലത്ത് ക്യാരി ഓവർ നൽകിയിട്ടും ആദ്യ വർഷം ചെലവാക്കിയത് 76 ശതമാനമായിരുന്നു.

ധനകാര്യവും കയറും വകുപ്പുമന്ത്രി (ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്) : സർ, അഡീഷണലായിട്ടുള്ള പണം എടുത്തുകൊടുക്കുകയാണോ; അതോ ബില്ലിന് അനുസരിച്ച് പണം പിൻവലിക്കാൻ അനുവാദം കൊടുക്കുകയാണോ ചെയ്യുന്നത്. എങ്ങനെയാണ് carry over കൊടുക്കുന്നത്?

ശ്രീ. മഞ്ഞളാംകുഴി അലി : സർ, എനിക്ക് കുറേ കാര്യങ്ങൾ പറയാനണ്ട്. വളരെ വിശദമായി പറയേണ്ടി വരും. പക്ഷെ, ചരിത്രത്തിൽ ആദ്യമായാണ് carry over കൊടുക്കാത്ത സർക്കാരുണ്ടാകുന്നത്. അതുപോലെ മറ്റൊരു കാര്യത്തിനുംകൂടി അങ്ങ് മറുപടി പറയേണ്ടതാണ്. ഈ വർഷത്തെ പദ്ധതി രൂപരേഖ ഉണ്ടാക്കുന്നുണ്ടെന്ന് പറയുന്നുണ്ടെങ്കിലും എവിടെ എത്തിയെന്ന് ആർക്കും അറിയില്ല. ഈ വർഷം പഞ്ചായത്തുകൾക്ക് ഫണ്ട് അനുവദിക്കുന്നതിന് ബഡ്ജറ്റ് ഡോക്കുമെന്റായി നമ്മൾ അവതരിപ്പിച്ച അപെൻഡിക്സ് - 4 അബദ്ധ പഞ്ചാംഗമായിരുന്നില്ലേ; അത് പിൻവലിച്ച് വീണ്ടും ഒരു ഓർഡറായി ഇവിടെ കൊണ്ടുവരികയല്ലേ നമ്മൾ ചെയ്തത്. ഒരു ബഡ്ജറ്റ് ഡോക്കുമെന്റിൽ ഇത്ര ഗുരുതരമായ പിഴവ് ഉണ്ടാകുന്നതും പിൻവലിച്ച് പുതിയത് സമർപ്പിക്കേണ്ടി വരുന്നതും കേരള ചരിത്രത്തിൽ ആദ്യമായാണ്. ഇപ്പോൾ മിക്ക പഞ്ചായത്തുകളും വളരെ വലിയ ആശയക്കുഴപ്പത്തിലാണ്. പല പഞ്ചായത്തുകളുടെയും

അലോട്ട്മെന്റുകൾ ആദ്യത്തേത് കൂടുതലും ഇപ്പോഴത്തേതിൽ വളരെ കുറവുമാണ്. ഡോക്ടറുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പദ്ധതി തയ്യാറാക്കിയ പലർക്കും കൂടുതൽ ആമയെ കിട്ടിയതു പോലെയാണ്, എന്താണ് ചെയ്യേണ്ടതെന്ന് അറിയില്ല. ഐക്യകേരളം രൂപീകൃതമായതിനുശേഷം ഏകീകൃത നഗര-ഗ്രാമാസൂത്രണ നിയമം കൊണ്ടുവരാൻ വേണ്ടി കഴിഞ്ഞ അമ്പത് വർഷമായി ശ്രമിച്ചിരുന്നു. കഴിഞ്ഞ യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിന്റെ കാലത്താണ് ഇതിന് സാധിച്ചത്. ഇന്ത്യയിൽ തന്നെ ഇത്തരത്തിലുള്ള ആദ്യ നിയമം എന്നുള്ള നിലയിൽ ദേശീയതലത്തിൽ ശ്രദ്ധ ആകർഷിച്ചിരുന്നു. ഡൽഹിയിൽ നിന്ന് പ്രസിദ്ധീകരിക്കുന്ന 'Spatio-Economic Development Record' എന്ന ജേർണലിൽ ഈ നിയമം ടൗൺ പ്ലാനിംഗിലെ ഒരു നാഴികക്കല്ലെന്നാണ് വിശേഷിപ്പിച്ചത്. ഇത്തരത്തിലുള്ള നിയമത്തെ പുതിയ സർക്കാർ വളരെ സംശയ ദൃഷ്ടിയോടെ വീക്ഷിച്ചുകൊണ്ട് ഇതിനെപ്പറ്റി പഠിക്കാനും പുതിയ നിർദ്ദേശങ്ങൾ ഉൾക്കൊള്ളിക്കാനും ഒരു ശിൽപ്പശാല ഐ.എം.ജി.-യിൽ സംഘടിപ്പിച്ചു. അതിൽ വന്ന നിർദ്ദേശങ്ങൾകൂടി നിയമത്തിൽ ഉൾക്കൊള്ളിക്കുന്നതിനായി ശിൽപ്പശാല സബ്ജക്ട് കമ്മിറ്റിയെ നിയോഗിച്ചു. സംസ്ഥാനത്തിന്റെ നഗര-ഗ്രാമാസൂത്രണത്തിന്റെ ഏറ്റവും ഉന്നതമായ ജനകീയ സമിതിയെന്ന നിലയിൽ, മുഖ്യമന്ത്രി ചെയർമാനും വകുപ്പുമന്ത്രി വൈസ് ചെയർമാനും

പ്രതിപക്ഷനേതാവ്, എം.പി, എം.എൽ.എ., കോർപ്പറേഷൻ/മുനിസിപ്പാലിറ്റി ചെയർമാന്മാരും പഞ്ചായത്ത് പ്രസിഡന്റ് ഉൾപ്പെടെയുള്ളവർ അംഗങ്ങളായിട്ടുള്ള ജനകീയ സമിതിയാണ് മുൻ സർക്കാർ പാസ്സാക്കിയ ഒറിജിനൽ ആക്ട് രൂപകൽപ്പന ചെയ്തിരുന്നത്. പക്ഷെ, ഇവരെ എല്ലാവരെയും ഒഴിവാക്കിക്കൊണ്ട് ആസൂത്രണ ബോർഡ് വൈസ് ചെയർമാൻ അധ്യക്ഷനായ, ജനപ്രതിനിധികൾ ആരും തന്നെയില്ലാത്ത, ഉദ്യോഗസ്ഥ കമ്മിറ്റിയാക്കി ഇതിനെ തരംതാഴ്ത്തി, ഇതിന്റെ ജനകീയ പരിവേഷം ഇല്ലാതാക്കി, ഒരു ഉദ്യോഗസ്ഥപ്രഭു കമ്മിറ്റിയാക്കി ഇതിനെ മാറ്റാനുള്ള ശ്രമം നടന്നുവരുന്നുണ്ട്. അതിനെപ്പറ്റി ചർച്ച ചെയ്തു, വളരെയധികം സംസാരിച്ചു. 13 വർഷക്കാലം എൽ.എസ്.ജി.ഡി. പ്രിൻസിപ്പൽ സെക്രട്ടറി ആയിരുന്ന ആളാണ് ചീഫ് സെക്രട്ടറി. അദ്ദേഹം കുറേക്കാലം ശ്രമിച്ചിട്ടും നടക്കാത്ത ചില നിയമങ്ങൾ, കഴിഞ്ഞ യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് പാസ്സാക്കിയപ്പോൾ അതിനെ വളരെ സംശയത്തോടുകൂടിയാണ് അദ്ദേഹം വീക്ഷിച്ചത്. അദ്ദേഹത്തിന്റെ കാലത്ത് നടക്കാതിരുന്നത് യു.ഡി.എഫ്-ന്റെ കാലത്ത് നടന്നപ്പോൾ ചില ഈശോ വർക്ക് ഔട്ട് ചെയ്തുവെന്നാണ് ഞാൻ മനസ്സിലാക്കുന്നത്. നിയമത്തിൽ നല്ല നിർദ്ദേശങ്ങൾ പുതിയതായി ആർ കൊണ്ടുവരികയാണെങ്കിലും അതിനെ ഉൾക്കൊള്ളണം, അതിനെ അരും തന്നെ

എതിർക്കുന്നില്ല. പക്ഷെ, വെറുതെ ഒരു മാറ്റത്തിനുവേണ്ടി മാറ്റുകയാണെങ്കിൽ അതോടെ ഈ നിയമത്തിന്റെ അന്തഃസത്ത തന്നെ ഇല്ലാതാകും. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ശ്രദ്ധിക്കണം, അക്കാര്യം പരിശോധിക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്.

കേരളം, കാസർഗോഡ് മുതൽ തിരുവനന്തപുരം വരെയുള്ള ടൗണായി മാറിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഇന്ന് നൂറോളം മുനിസിപ്പാലിറ്റികളാണ് കേരളത്തിലുള്ളത്. അയൽ സംസ്ഥാനങ്ങളെ നമ്മൾ മോഡലാക്കുകയാണെങ്കിൽ ഏകദേശം 200-ഓളം പഞ്ചായത്തുകളെ മുനിസിപ്പാലിറ്റികളാക്കേണ്ടി വരും. ഇപ്പോൾ നിലവിലുള്ളത് രണ്ട് കെട്ടിടനിർമ്മാണ ചട്ടങ്ങളാണ്. പഞ്ചായത്തിന് കെ.പി.ബി.ആർ.-ഉം മുനിസിപ്പാലിറ്റികൾക്ക് കെ.എം.ബി.ആർ.-ഉം. കഴിഞ്ഞ സർക്കാരിന്റെ അവസാന കാലത്ത് കേരളത്തിന് ഏകീകൃത ബിൽഡിംഗ് റൂൾ മതിയെന്ന ചർച്ച നടന്നിരുന്നു. ഈ സർക്കാർ രണ്ട് നിയമങ്ങൾക്കുപകരം പഞ്ചായത്ത്, മുനിസിപ്പാലിറ്റി, കോർപ്പറേഷൻ എന്നിവയ്ക്ക് മൂന്ന് വെച്ചേറെ നിയമങ്ങളുണ്ടാക്കാൻ ശ്രമിക്കുന്നു എന്നാണ് കേൾക്കുന്നത്. മുനിസിപ്പാലിറ്റികൾ മുഴുവൻ നാളെ കോർപ്പറേഷനും പഞ്ചായത്തുകൾ മിക്കവാറുമെല്ലാം മുനിസിപ്പാലിറ്റികളുമാകും. അപ്പോൾ രണ്ടുമൂന്ന് നിയമം ഉണ്ടാക്കുന്നത് വലിയ

അബദ്ധത്തിൽ ചെന്ന് ചാടുന്നതാണ്, തുല്യ പരിഷ്കാരം ആയിരിക്കുമെന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്. ഇതിൽ നിന്ന് സർക്കാർ പിൻവാങ്ങണം. ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ പലതും പറയും, അവർക്ക് ജനങ്ങളുടെ പ്രയാസങ്ങൾ അറിയില്ല. കാര്യങ്ങൾ സുഗമമായി വേഗത്തിൽ നടക്കണമെങ്കിൽ ആശയകുഴപ്പങ്ങളും ആശങ്കകളും ഇല്ലാതാകണം, വരാൻ പോകുന്ന അബദ്ധം ഒഴിവാക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് മന്ത്രിയോട് പറയാനുള്ളത്.

കെട്ടിടനിർമ്മാണ പെർമിറ്റുകൾക്ക് വളരെ വലിയ കാലതാമസം നേരിടുകയും അഴിമതികളുമുണ്ടായിരുന്നു. അത് മാറ്റുകയെന്ന ഉദ്ദേശ്യത്തോടുകൂടിയാണ് പഞ്ചായത്ത് വകുപ്പിന്റെ കീഴിലുള്ള ഐ.കെ.എം. വഴി 'സങ്കേതം' എന്ന് പറയുന്ന ഓൺലൈൻ സോഫ്റ്റ്‌വെയർ അപേക്ഷ തയ്യാറാക്കിയത്. ഏകദേശം ഒരു ലക്ഷത്തോളം പെർമിറ്റ് ഇത്തരത്തിൽ നമുക്ക് നൽകാൻ കഴിഞ്ഞു. അത് വളരെ ഫാസ്റ്റായിരുന്നു, അഴിമതിരഹിതമായിരുന്നു. ഇത്തരത്തിലുള്ള സംരംഭത്തെ ഇല്ലാതാക്കിക്കൊണ്ട് മുമ്പ് ഉപയോഗിച്ച് പരാജയപ്പെട്ട ഒരു കമ്പനിയുടെ AutoDCR എന്ന സോഫ്റ്റ്‌വെയർ സംവിധാനം പൊടി തട്ടിയെടുക്കാൻ വേണ്ടി ശ്രമിക്കുന്നുവെന്നാണ് മനസ്സിലാക്കാൻ സാധിച്ചത്. ഇതിൽ AutoCAD വളരെ വിലകൂടിയ ഒന്നാണെന്ന് നമുക്കറിയാം. ഒരു പഞ്ചായത്തിൽ ചിലപ്പോൾ

ഒന്നോരണ്ടോ AutoCAD വേണ്ടി വരും. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് മൂവായിരത്തോളം AutoCAD -ആണ് ആവശ്യം വരുന്നതെങ്കിൽ അതിന് വമ്പിച്ച ചെലവാണ് വരുന്നത്. അതുകൊണ്ട്, ഇതു പുതുക്കണമെങ്കിൽ റിന്യൂവൽ ഫീസ് ഇനത്തിൽ എല്ലാ വർഷവും 20,000-ഓളം രൂപ കൊടുക്കണമെന്നാണ് ഞാൻ മനസ്സിലാക്കുന്നത്. ഒരിക്കലും നമുക്ക് താങ്ങാൻ കഴിയില്ല. ഐ.കെ.എം. ഭംഗിയുള്ള പദ്ധതിയാണ് തയ്യാറാക്കിയിട്ടുള്ളത്.

എല്ലാ സ്ഥലങ്ങളിലും വികസന അതോറിറ്റികളുണ്ട്. ഇന്ത്യയിൽ കേരളത്തിൽ മാത്രമല്ല ബംഗാൾ അടക്കം എല്ലായിടത്തുമുണ്ട്. ആ വികസന അതോറിറ്റികൾ കഴിഞ്ഞ പ്രാവശ്യം റിവൈവ് ചെയ്തിരുന്നു. അതിനെയെല്ലാം ഇല്ലാതാക്കിക്കൊണ്ട് അത് വീണ്ടും അടച്ചുപൂട്ടി. കൊച്ചിയിലും തിരുവനന്തപുരത്തുമുള്ള വികസന അതോറിറ്റികൾ കൂടി അടച്ചുപൂട്ടിക്കൂടായിരുന്നോ; എന്ത് കൊണ്ട് അടച്ചുപൂട്ടുന്നില്ല? കൊല്ലത്തും കോഴിക്കോടും ഇഷ്ടംപോലെ പദ്ധതികൾ ആരംഭിച്ചു, അവിടെ പുതിയ ബിൽഡിംഗുകൾ വരുന്നുണ്ട്, വെയർഹൗസ്, മെക്കനൈസ്ഡ് പാർക്കിംഗ് ഇതൊക്കെ അവിടെ നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഈ രണ്ടെണ്ണം നിലനിർത്തിക്കൊണ്ട് മറ്റുള്ളത് പൂട്ടുന്നത് ശരിയല്ല. ഇതാണ് ഞാൻ പറഞ്ഞ ഈശോ.

കെ.എസ്.യു.ഡി.പി. പദ്ധതിക്ക് എ.ഡി.ബി. ലോൺ കഴിഞ്ഞതാണ്. അത് പൂട്ടേണ്ടതാണെന്നുള്ള കാര്യത്തിൽ യാതൊരു സംശയവുമില്ല. SPV കഴിഞ്ഞ എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് ക്യാബിനറ്റിൽ വന്ന് തുടങ്ങിയതാണിത്. ഇത് അടച്ചുപൂട്ടണമെന്നുണ്ടെങ്കിൽ തിരിച്ച് ക്യാബിനറ്റിൽ തന്നെ പോകണമെന്നാണ് റൂൾസ് ഓഫ് പ്രൊസീഡ്യറിൽ പറഞ്ഞിരിക്കുന്നത് ഇത് പൂട്ടുന്നതിന് ആരും എതിരല്ല. പക്ഷെ, കുറേ പ്രശ്നങ്ങളുണ്ട്. ക്യാബിനറ്റിൽ പോകാതെ പ്രിൻസിപ്പൽ സെക്രട്ടറിയും അദ്ദേഹത്തിന്റെ ഒന്നരണ്ട് അസിസ്റ്റന്റുമാരും കൂടി ചേർന്നാണ് പൂട്ടാനുള്ള തീരുമാനം എടുത്തത്. കോടിക്കണക്കിന് രൂപയുടെ അസറ്റുകൾ കോർപ്പറേഷനിൽ കിടക്കുകയാണ്. അത് ഹാന്റ് ഓവർ ചെയ്യാനോ ടേക്ക് ഓവർ ചെയ്യാനോ ഒരു പരിപാടിയും ചെയ്തിട്ടില്ല. കോഴിക്കോടും തൃശ്ശൂരും, എറണാകുളത്തും ഉദ്യോഗസ്ഥരുണ്ട്. അവരുടെ കയ്യിലുള്ള അക്കൗണ്ട് ഓഡിറ്റിംഗ് കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. ഇതിനൊന്നും രൂപരേഖ തയ്യാറാക്കാതെ.... ഇതുവരെ അതിനുള്ള നിർദ്ദേശം കൊടുത്തിട്ടില്ല. പൂട്ടുന്നത് വളരെ വലിയ പ്രശ്നത്തിലേക്ക് പോകുമെന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്. അവസാനം കോടിക്കണക്കിന് രൂപ എ.ഡി.ബി.യും കേന്ദ്ര സർക്കാരും ഇവിടെ വന്ന് കുത്തിനില്പിച്ച് വാങ്ങിക്കൊണ്ടുപോകുന്ന സ്ഥിതിയിലേക്ക് വരുമെന്നാണ് അതുസംബന്ധിച്ച് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്.

അടുത്തകാലത്ത് ഞാൻ കേട്ട വലിയ തമാശ, പ്രിയങ്കരനായ മുഖ്യമന്ത്രി വടകരയിൽ നടത്തിയ പ്രസംഗത്തിൽ പറഞ്ഞത് ഈ സർക്കാരിനെ താഴെയിറക്കാൻ വേണ്ടി സി.ഐ.എ. ശ്രമിക്കുന്നുവെന്നാണ്. ഞാൻ അതുകേട്ട് ചിരിച്ചു, ഞാൻ മാത്രമല്ല കേരളത്തിലെ എല്ലാ ജനങ്ങളും ചിരിച്ച് മണ്ണുകപ്പിയെന്നുള്ളതാണ് സത്യം. ഈ സർക്കാരിനെ താഴെയിറക്കാൻ സി.ഐ.എ. ശ്രമിക്കുന്നത് എന്തിനാണ്; സി.ഐ.എ.-യുടെ തലവന് രാവിലെ എന്താണ് പണി? ഉത്തരകൊറിയയുടെയും മറ്റുള്ളവരുടെയും കാര്യങ്ങൾ വിട്ടു. ബ്രണ്ണൻ കോളേജിലെ ചുമരിൽ പോസ്റ്റർ ഒട്ടിച്ചോ; അല്ലെങ്കിൽ മഹാരാജാസ് കോളേജിൽ കമ്പിപ്പാറ കൊണ്ടിട്ടോ; മറ്റുള്ള പഞ്ചായത്തുകളിൽ ബൈ-ഇലക്ഷൻ വരുന്നുണ്ട്, അവിടെ നാല് വോട്ട് കിട്ടിയിട്ട് അവരെ തകിടം മറിക്കാൻ പറ്റുമോ; ഇതൊക്കെ നോക്കുന്നതാണോ സി.ഐ.എ.-യുടെ പണി; ഈ സർക്കാരിന് എന്തിനാണ് സി.ഐ.എ.? നിങ്ങളുടെ കുറേ നേതാക്കന്മാർ തന്നെ ഇതിനെ താഴെയിറക്കും. അതുമാത്രമല്ല, ഒരു ബന്ധവുമില്ലാത്ത കുറേ ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരുണ്ട്. അഡ്വൈസ് ചെയ്യാൻ അഞ്ചെട്ട് ആളുകളും. ഇവരെല്ലാംകൂടി ഒരുമിച്ച് നിന്നിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ ഈ സർക്കാരിനെ അടുത്തുതന്നെ താഴെയിറക്കും. അതിന് ഞങ്ങളെ കുറ്റം പറയരുതെന്ന് മാത്രമാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്. ഞാൻ ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ എതിർക്കുന്നു.

ശ്രീ. പി. വി. അൻവർ : സർ, ഞാൻ ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ പിന്തുണയ്ക്കുകയാണ്. ഒരു നാടിന്റെ പൊതുവികസനത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനമെന്ന് പറയുന്നത് തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളാണ്. ആ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ നേർവഴിയിൽ പ്രവർത്തിക്കുമ്പോൾ മാത്രമാണ് നാട്ടിൽ വികസനം വരുന്നത്. കഴിഞ്ഞ അഞ്ചുവർഷക്കാലം ഏകദേശം കാൽ ഡസ്സനോളം മന്ത്രിമാർ ഭരിച്ചിരുന്ന വകുപ്പിനെ മലപ്പുറം ജില്ലയിലെ ചെറുപ്പക്കാരനായ, ഡോ. കെ.ടി. ജലീൽ കഴിഞ്ഞ ഒരു വർഷമായി വളരെ സുന്ദരമായി മുന്നോട്ട് കൊണ്ടുപോവുകയാണ്. ഈ നാടിന്റെ സാമൂഹിക സുരക്ഷ ഉറപ്പുവരുത്തുക രീതിയിൽ കഴിഞ്ഞ ഒരു വർഷമായി സംസ്ഥാന സർക്കാർ പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുള്ള ബഹുഭൂരിപക്ഷം പദ്ധതികളും നടപ്പിലാക്കാൻ ബാധ്യതപ്പെട്ടവരാണ് യഥാർത്ഥത്തിൽ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പ്. ആ സ്പിരിറ്റ് ഉൾക്കൊണ്ടുകൊണ്ടുതന്നെ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പ് ഇവിടെ നടപ്പാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന മുഴുവൻ പദ്ധതികൾക്കും നേതൃത്വം നൽകുന്ന ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയെ അഭിനന്ദിക്കാൻ ഞാൻ ഈ അവസരം ഉപയോഗിക്കുകയാണ്. തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പിന് കീഴിലുള്ള പഞ്ചായത്ത്, നഗരകാര്യം, നഗരാസൂത്രണം, തദ്ദേശസ്വയംഭരണ എഞ്ചിനീയറിംഗ് എന്നീ വകുപ്പുകളെ സംയോജിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് തദ്ദേശസ്വയംഭരണ പൊതുസർവ്വീസ്

രൂപീകരിക്കാനുള്ള നടപടികൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. പലപ്പോഴും നമ്മുടെ നാടിന്റെ വികസനത്തിന് തടസ്സമാകുന്നതും കാലതാമസമുണ്ടാക്കുന്നതും ഈ വകുപ്പുകൾ തമ്മിലുള്ള സംയോജനമില്ലായ്മയാണ്. ആ കാലതാമസം ഈ ഒരു കോ-ഓർഡിനേഷൻ വരുന്നതോടുകൂടി പരിഹരിക്കാൻ കഴിയുമെന്ന് നമുക്ക് പ്രതീക്ഷിക്കാം. തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പിനെ അഴിമതിമുക്തവും സുതാര്യവുമാക്കുന്നതിനും പൊതുജനങ്ങളുടെ പരാതികൾ സമയബന്ധിതമായി പരിഹരിക്കുന്നതിനും ഇൻഡ്യയിൽ ആദ്യമായി 'ഫോർ ദി പീപ്പിൾ' എന്ന പേരിൽ ഒരു വെബ്സൈറ്റ് അധിഷ്ഠിത പദ്ധതിപരിഹാര ഓൺലൈൻ സോഫ്റ്റ്‌വെയർ ആരംഭിച്ചിരിക്കുകയാണ്. പലപ്പോഴും നമ്മുടെ നിയമങ്ങൾ പരിശോധിച്ചു കഴിഞ്ഞാൽ മനസ്സിലാകുന്നത്, ഒരു ജനാധിപത്യ സംവിധാനത്തിൽ നടക്കുന്ന കാര്യങ്ങളിൽ വരുന്ന അഴിമതികളിലാണ് ഒരു വകുപ്പോ നിയമമോ ചാർട്ട് ചെയ്യുമ്പോൾ ഏറ്റവും കൂടുതൽ ശ്രദ്ധ കൊടുക്കാറുള്ളത്. അതിന്റെ ഭാഗമായി നിരവധി നിയമങ്ങൾ അങ്ങോട്ടുമിങ്ങോട്ടും കൂട്ടി ഘടിപ്പിച്ചതിന്റെ ഫലമായി പല പദ്ധതികളും ലേറ്റാവുകയാണ്. ആ തരത്തിലുള്ള ഒരവസ്ഥയ്ക്ക് പരിഹാരമുണ്ടാക്കാൻ നേർക്കനേർ നിന്ന് ജനങ്ങൾക്ക് പരാതി കൊടുക്കാൻ ഈ വെബ്സൈറ്റും സോഫ്റ്റ്‌വെയറും ഉപയോഗപ്പെത്താൻ സാധിക്കും. അതിന്റെ ഫലമായി ഉദ്യോഗസ്ഥർക്ക്

സത്യസന്ധമായി പ്രവർത്തിക്കാനുള്ള ഒരു മാനസിക സാഹചര്യം കേരളത്തിലുണ്ടാക്കാൻ കഴിയുമെന്നാണ് വിശ്വസിക്കുന്നത്.

അതുപോലെതന്നെ പതിമൂന്നാം പഞ്ചവത്സര പദ്ധതിയിൽ ജനകീയാസൂത്രണ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് തുടക്കം കുറിച്ചു. നവകേരളത്തിന് ജനകീയാസൂത്രണമെന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെ ആസൂത്രണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ആരംഭിച്ചുകഴിഞ്ഞു. സാമ്പത്തിക വർഷത്തിന്റെ ആദ്യപാദത്തിൽ തന്നെ നിർവ്വഹണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ആരംഭിക്കത്തക്ക തരത്തിൽ പദ്ധതി രൂപീകരണ നിർവ്വഹണ മാർഗ്ഗരേഖകൾ ഉത്തരവുകളായി കൊടുത്തുകഴിഞ്ഞു. ഒ.ഡി.എസ്. പദ്ധതികൾ, വെളിയിട വിസ്തർജന വിമുക്ത പരിപാടിയുടെ ഭാഗമായി 2,02,178 ശൗചാലയങ്ങൾ ഈ പതിനൊന്ന് മാസക്കാലയളവിൽ നമുക്ക് നിർമ്മിക്കാൻ സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. 2011 മേയ് മാസത്തോടെ കേരളം സമ്പൂർണ്ണ വെളിയിട വിസ്തർജന വിമുക്ത സംസ്ഥാനമായി മാറുമെന്നതെന്നെയാണ് വിശ്വസിക്കുന്നത്. തദ്ദേശസ്ഥാപനങ്ങൾ ഏറ്റെടുക്കുന്ന പൊതുമരാമത്ത് പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ ഭരണാനുമതിക്കും സാങ്കേതികാനുമതിക്കും എസ്റ്റിമേറ്റുകൾ, ടെൻഡറുകൾ, ബില്ലുകൾ എന്നിവ തയ്യാറാക്കി സമർപ്പിക്കുന്നതിന് പ്രൈം സോഫ്റ്റ്‌വെയർ നിർബന്ധമാക്കിയതിലൂടെ ഇത് സുതാര്യവും കാര്യക്ഷമവുമാകും. പലപ്പോഴും ഉദ്യോഗസ്ഥർക്ക് ഇത്തരം കാര്യങ്ങളിൽ കൃത്യമായ

ഒരു നേർരേഖയില്ലാത്തതിന്റെ പേരിൽ വന്നുകൊണ്ടിരുന്ന ഡിലേ ഇതുമൂലം പരിഹരിക്കാൻ കഴിയുമെന്നതന്നെയാണ് വിശ്വസിക്കുന്നത്.

അതുപോലെതന്നെ അഞ്ച് ലക്ഷം രൂപയ്ക്ക് മുകളിൽ വരുന്ന പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പുകളുടെ ഇ-ടെൻഡറിംഗ് സംസ്ഥാനത്ത് ആദ്യമായി നടപ്പിലാക്കി. ഐ.ടി. മിഷന്റെ ഇ-ടെൻഡർ സംവിധാനത്തിൽ ഏറ്റവും കൂടുതൽ ടെൻഡറുകൾ പ്രസിദ്ധീകരിക്കുന്നത് തദ്ദേശസ്വയംഭരണ എഞ്ചിനീയറിംഗ് വിഭാഗമാണ്. കൂടാതെ, ഇന്ന് ഏറ്റവും വലിയ പ്രശ്നമായി നിൽക്കുന്ന മാലിന്യങ്ങൾ പ്രത്യേകിച്ച് പ്ലാസ്റ്റിക് മാലിന്യങ്ങൾ ക്രഷ് ചെയ്തുകൊണ്ട് അതിൽ നിന്ന് 10 ശതമാനം ടാറിൽ ഉപയോഗിച്ചുകൊണ്ട് റോഡുകൾ നിർമ്മിക്കുവാനുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങളെ സഹായിക്കുന്നതിന് തദ്ദേശ എഞ്ചിനീയറിംഗ് വകുപ്പ് തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. മറ്റൊരു കാര്യം, പഞ്ചായത്ത് ഡയറക്ടറേറ്റും ജില്ലാ ഓഫീസുകളും 941 ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകളും ഐ.എസ്.ഒ. നിലവാരത്തിലേക്ക് എത്തിക്കുന്നതിന് ലോകബാങ്കിൽ നിന്ന് ആറ് കോടി രൂപ വകയിരുത്തിയതിലൂടെ മെച്ചപ്പെട്ട സേവനം സമയബന്ധിതമായി ജനങ്ങൾക്ക് ലഭ്യമാക്കാൻ സാധിക്കും. ഐ.എസ്.ഒ. സർട്ടിഫിക്കേഷൻ എന്നുപറയുന്നതുകൊണ്ട് അതൊരു സർട്ടിഫിക്കറ്റിൽ മാത്രം ഒതുങ്ങുകയില്ല. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി കുറേ പാരാമീറ്റേഴ്സ് പറയുന്നുണ്ട്. ആ പാരാമീറ്റേഴ്സിൽ

ഉൾപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് ഐ.എസ്.ഒ. സർട്ടിഫിക്കേഷൻ കിട്ടിക്കഴിഞ്ഞാൽ ഇന്ന് പഞ്ചായത്തുകളിലുള്ള ഐ.ടി. സംവിധാനത്തിലും ജനങ്ങൾക്കുള്ള സൗകര്യങ്ങളിലുമൊക്കെ വലിയ മാറ്റങ്ങളുണ്ടാകുമെന്ന് നമുക്ക് പ്രതീക്ഷിക്കാം.

അതുപോലെതന്നെ കെട്ടിടനിർമ്മാണ ചട്ടങ്ങൾ ലംഘിക്കപ്പെട്ട കാരണങ്ങളാൽ നിയമാനുസൃതം കെട്ടിടനമ്പർ അനുവദിച്ചു നൽകാൻ കഴിയാത്തതും നിർമ്മാണം പൂർത്തിയായിട്ടുള്ളതുമായ 1500 സ്ക്വയർ ഫീറ്റ് വരെയുള്ള കെട്ടിടങ്ങൾക്ക് താൽക്കാലിക നമ്പർ കൊടുക്കാൻ ഉത്തരവു നൽകി. ഈ ഉത്തരവുതന്നെ റേഷൻ കാർഡ്, വൈദ്യുതി കണക്ഷൻ, കുടിവെള്ളം, വോട്ടർ പട്ടികയിൽ പേര് ചേർക്കൽ എന്നിവയ്ക്ക് ഒരു ഐ.ഡി. കാർഡായി ഉപയോഗിക്കാൻ സാധിക്കും. ഇത് കേരളത്തിലെ ആളുകൾക്ക് എത്രത്തോളം ഗുണകരമായിട്ടുണ്ടെന്ന് അറിയുന്നവരാണ് ഈ നിയമസഭയ്ക്കകത്തിരിക്കുന്നത്. പല കാരണങ്ങൾ കൊണ്ട് കൊച്ചുവീടുകൾ കെട്ടിയവർക്കുപോലും പെർമിറ്റ് കിട്ടാതെ അല്ലെങ്കിൽ നമ്പറിടാതെ വൈദ്യുതി പോലും കിട്ടാതെ വീടിനകത്ത് മണ്ണെണ്ണ വിളക്ക് കത്തിച്ച് ജീവിക്കുന്ന അവസ്ഥയുണ്ടായിരുന്നു. കുടിവെള്ളം പോലും കിട്ടില്ലായിരുന്നു. കേരളത്തിൽ ആയിരക്കണക്കിനാളുകൾക്ക് ഇതൊരു വലിയ ആശ്വാസ പദ്ധതിയും ഉപകാരപ്രദവുമായിത്തീർന്നു. അത്തരമൊരു തീരുമാനം എടുത്ത ബഹുമാനപ്പെട്ട

മന്ത്രിയേയും വകുപ്പിനേയും മന്ത്രിസഭയേയും ഞാൻ ഈയവസരത്തിൽ അഭിനന്ദിക്കുകയാണ്. അതുപോലെതന്നെ വികസന പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി വ്യക്തിഗത ഗുണഭോക്താക്കൾക്ക് ഭവനനിർമ്മാണം ഒഴികെയുള്ള ആനുകൂല്യങ്ങൾക്കുള്ള വരുമാന പരിധി ഉയർത്തി. ജനറൽ വിഭാഗത്തിന് നിലവിലുണ്ടായിരുന്ന 50,000 രൂപയിൽ നിന്ന് 1,00,000 രൂപയായി ഉയർത്തി. എസ്.സി. വിഭാഗത്തിന് 50,000 രൂപയിൽ നിന്ന് 1,50,000 രൂപയായും സമൂഹത്തിൽ ഏറ്റവും പാവപ്പെട്ട എസ്.ടി. വിഭാഗത്തിന് പരിധിയില്ലാതെയുമാണ് ഉയർത്തിയിരിക്കുന്നത്.

അതുപോലെ പ്രൊമോഷൻ സംബന്ധമായ ഒരു കേസ് നമുക്കറിയാം, നമ്മളൊക്കെ പഞ്ചായത്തുകളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പ്രവർത്തിക്കുന്നവരും ജീവിക്കുന്നവരുമാണ്. ഒരു പഞ്ചായത്താഫീസിൽ നിന്ന് ഒരു കാര്യത്തിനുള്ള അനുമതി കിട്ടണമെങ്കിൽ അതിന്റെ പ്രയാസങ്ങൾ നമുക്കറിയാമായിരുന്നു. അതിൽ ഏറ്റവും വലിയ പ്രശ്നം സെക്രട്ടറിമാരില്ലാത്തതായിരുന്നു. ഹൈക്കോടതിയിലെ കേസുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നിന്നിരുന്ന ഒരു പ്രശ്നത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് ഇത്രയും കാലം നീണ്ടുപോയത്. ആ കേസ് തീർപ്പാക്കി ഒഴിഞ്ഞു കിടന്നിരുന്ന ഏകദേശം 207-ഓളം വരുന്ന സെക്രട്ടറി തസ്തികകളിൽ നിയമനം നടത്തി.

അസിസ്റ്റന്റ് സെക്രട്ടറിമാരിൽ 250 പേരെയും അക്കൗണ്ടന്റ്, ഹെഡ് ക്ലർക്ക് തസ്തികകളിൽ 217 പേരെയും സീനിയർ ക്ലർക്ക് തസ്തികയിൽ 158 പേരെയും പ്രൊമോഷൻ നൽകി നിയമിച്ചു. ഈ പ്രൊമോഷനുകളെ തുടർന്ന് 250-ഓളം പേർക്ക് പി.എസ്.സി. വഴി പുതുതായി നിയമന ഉത്തരവ് നൽകാനും ഈ സർക്കാരിന് സാധിച്ചു.

അതുപോലെ കേരളത്തിലെ 141 പഞ്ചായത്തുകളിലെ വെള്ളത്തിന്റെ കാര്യം മുൻ എം.എൽ.എ. ഇവിടെ പ്രസംഗിച്ചു, ഞാൻ അതിലേക്ക് കടക്കുന്നില്ല. സംസ്ഥാനത്തെ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിലെ ഇ-പേയ്മെന്റ് - അതാണൊരു പ്രധാന കാര്യം. ഒരു പേയ്മെന്റ് നടത്താൻവേണ്ടി പഞ്ചായത്താഫീസിൽ ചെന്നാൽ മൂന്നും നാലും അഞ്ചും ദിവസം ആ പഞ്ചായത്താഫീസിൽ കയറിയിറങ്ങേണ്ടിയിരുന്നു; അത്രയും തിരക്കായിരുന്നു. ചില ദിവസങ്ങളിൽ പല പേയ്മെന്റുകളും അടച്ചുകിട്ടാത്ത ഒരു സംവിധാനത്താൽ ജനങ്ങൾ ശ്യാസം മുട്ടുകയായിരുന്നു. അതിന് ഒരു പരിധി വരെ പരിഹാരമുണ്ടാക്കാൻ ഇ-പേയ്മെന്റ് സമ്പൂർണ്ണമായി ഏർപ്പെടുത്തുന്ന നടപടികൾ ആരംഭിച്ചു. മലപ്പുറം ജില്ലയിൽ മുഴുവൻ പഞ്ചായത്തുകളിലും 2017 ഫെബ്രുവരി 13 മുതൽ ഈ സംവിധാനം നിലവിൽ വന്നു. നമ്മുടെ പഞ്ചായത്തുകളിലൊക്കെ ഇ-പേയ്മെന്റ് സംവിധാനം

വന്നുകഴിഞ്ഞു. പലതിലും ട്രയൽ നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്; ചിലതൊക്കെ പൂർണ്ണമായി കഴിഞ്ഞു. എന്തായാലും ഫെബ്രുവരി 2018-ൽ ഇത് പരിപൂർണ്ണമാക്കാൻ കഴിയുമെന്നതന്നെയാണ് ഈ ഗവൺമെന്റ് വിശ്വസിക്കുന്നത്.

12.08.2008-ന് മുമ്പ് നികത്തുകയോ നികത്തപ്പെടുകയോ ചെയ്യപ്പെട്ടതും ഡാറ്റാ ബാങ്കിലോ കരട് ഡാറ്റാ ബാങ്കിലോ ഉൾപ്പെടാതെയിരിക്കുകയും ചെയ്ത ഭൂമിയിൽ നിർമ്മാണാനുമതി, ഒക്കുപ്പൻസി പെർമിറ്റ്, എൻ.ഒ.സി. എന്നിവ നൽകുന്നതിന് സഹായകരമായ രീതിയിൽ സർക്കാർ ഒരു സർക്കുലർ പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇവിടത്തെ എം.എൽ.എ.-മാരാണ് അത് ശ്രദ്ധിക്കേണ്ടത്. അതുകൊണ്ട് പ്രയാസപ്പെടുന്ന ആളുകളെ പറഞ്ഞു മനസ്സിലാക്കി അത് നടപ്പിലാക്കി കൊടുക്കുവാൻ എം.എൽ.എ.-മാർ പ്രത്യേകം ശ്രദ്ധിക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് ഈയവസരത്തിൽ ഓർമ്മപ്പെടുത്താനുള്ളത്.

അതുപോലെതന്നെ മഹാത്മാഗാന്ധി ദേശീയ ഗ്രാമീണ തൊഴിലുറപ്പ് പദ്ധതി പ്രകാരം നടപ്പു സാമ്പത്തിക വർഷം മാർച്ച് 31-ാം തീയതിവരെ സംസ്ഥാനത്ത് 681.73 ലക്ഷം തൊഴിൽ ദിനങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കാൻ സാധിച്ചു. കേന്ദ്രസർക്കാർ അംഗീകരിച്ച ലേബർ ബഡ്ജറ്റിന്റെ 113 ശതമാനം നേട്ടമാണ് ഈ ഇനത്തിൽ സംസ്ഥാനസർക്കാർ നടപ്പു സാമ്പത്തിക വർഷം കൈവരിച്ചിരിക്കുന്നത്.

അതുപോലെതന്നെ അയ്യൻകാളി പദ്ധതിയെക്കുറിച്ച് പറയുകയുണ്ടായി. സംസ്ഥാനത്തെ 83 പ്രോജക്ടുകളിലായി ഈ സർക്കാർ 4.27 ലക്ഷം ഹെക്ടർ പ്രദേശത്ത് നിർമ്മാണ പരിപാലന പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഏറ്റെടുത്തു. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി 18.3 ഹെക്ടർ പ്രദേശത്ത് അധികമായി ജലസേചനം എത്തിക്കാനും 13,016 കർഷകർക്ക് അതിന്റെ പ്രയോജനം ലഭ്യമാക്കുവാനും സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ മഴവെള്ള കൊയ്തിനും ജലസംഭരണത്തിനും ഉതകുന്ന 439 പുതിയ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ പൂർത്തിയാക്കുകയും നിലവിലുള്ള 420 നിർമ്മിതികളുടെ അറ്റകുറ്റ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തുകയും ചെയ്തു. മഹാത്മാഗാന്ധി ദേശീയ ഗ്രാമീണ തൊഴിലുറപ്പ് നിയമത്തിന്റെ വകുപ്പ് 17(2) പ്രകാരം എല്ലാ പ്രവൃത്തികളുടെയും സോഷ്യൽ ഓഡിറ്റ് നടപ്പിലാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു. ഇതിന്റെ പേരിൽ ഒട്ടനവധി ആരോപണങ്ങൾ പലപ്പോഴും സംസ്ഥാനത്ത് ഉണ്ടാകാറുണ്ട്. ആ ആരോപണങ്ങൾ ജനങ്ങൾക്കുതന്നെ ഓഡിറ്റ് ചെയ്യാനുള്ള, അതിന്റെ വാസ്തവം മനസ്സിലാക്കാനുള്ള സാഹചര്യമൊരുക്കുന്നതാണ് ഈ നിർദ്ദേശം. അതുപോലെതന്നെ എം.ജി.എൻ.ആർ.ഇ.ജി.എസ്. കരാർ ജീവനക്കാരുടെയും അയ്യൻകാളി നഗര തൊഴിലുറപ്പ് തൊഴിലാളികളുടെയും വേതനം വർദ്ധിപ്പിച്ചു. അസിസിറ്റന്റ് എഞ്ചിനീയർമാരുടെ വേതനം 16,500 രൂപയിൽ നിന്നും ഇരട്ടിയായി

ഏകദേശം 25,000 രൂപയായും ഡാറ്റാ എൻടി ഓപ്പറേറ്റർമാരുടെ വേതനം 13,200 രൂപയിൽനിന്നും 18,500 രൂപയായും ഉയർത്തി. ഇങ്ങനെ ഒട്ടനവധി കാര്യങ്ങൾ ഈ സർക്കാരിന് ചെയ്യാൻ സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ഒന്നരണ്ടു കാര്യങ്ങൾ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്താൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകളിൽ തസ്തികകൾ വർദ്ധിപ്പിച്ചുവെങ്കിലും ഇതൊന്നും എവിടെയും എത്തുന്ന അവസ്ഥയല്ല. ഈയാളുകളെയൊക്കെ നിയമിച്ചുകഴിഞ്ഞാലും പഞ്ചായത്ത് ഓഫീസിൽനിന്നും ഒരു കെട്ടിടത്തിന് പെർമിറ്റ് കിട്ടണമെങ്കിൽ ഏറ്റവും ചുരുങ്ങിയത് ഇനിയും ഒരു വർഷമെങ്കിലും കാത്തിരിക്കേണ്ട അവസ്ഥയാണ്. അതുകൊണ്ടാണ് അനധികൃത കെട്ടിടങ്ങളെന്ന് പറഞ്ഞുകൊണ്ട് നമ്മുടെ നാട്ടിൽ പല കെട്ടിടങ്ങളും ഉണ്ടാകുന്നത്. വീട് നിർമ്മിക്കുന്നതിന് പെർമിറ്റിന് ആവശ്യപ്പെട്ട് ആപ്ലിക്കേഷൻ കൊടുത്താൽ സമയബന്ധിതമായി പെർമിറ്റ് ലഭ്യമാകുന്നില്ല. ഈയൊരു സാഹചര്യത്തിൽ പെർമിറ്റിനായി ആപ്ലിക്കേഷൻ കൊടുക്കുന്ന ഉപഭോക്താവ് കെട്ടിടങ്ങളും വീടുകളും നിർമ്മിക്കാൻ നിർബന്ധിതനാകുകയാണ്. പിന്നീട് ഫൈൻ അടച്ചാണ് അത് റെഗുലറൈസ് ചെയ്തെടുക്കുന്നത്. നമ്മുടെ പഞ്ചായത്തുകളിൽ ആവശ്യമായ സ്റ്റാഫ് ഇല്ലാത്തതാണ് ഇതിനൊക്കെ കാരണം. പഞ്ചായത്തുകളിൽ 30 വർഷം മുൻപുണ്ടായിരുന്ന സ്റ്റാഫ്

പാറ്റേണാണ് ഇന്നും നിലനിൽക്കുന്നത്. അന്ന് പതിനായിരം രൂപയോ ഒരു ലക്ഷം രൂപയോ ആണ് ഒരു പഞ്ചായത്തിന് വരുമാനമായി ഉണ്ടായിരുന്നത്. അയ്യായിരമോ രണ്ടായിരമോ പത്തായിരത്തിനു താഴെയോ ജനങ്ങളുള്ള പഞ്ചായത്തുകളായിരുന്നു. ഇന്ന് ഇരുപത്തയ്യായിരവും മുപ്പതിനായിരവും നാൽപ്പതിനായിരവും അൻപതിനായിരവും ആളുകൾ താമസിക്കുന്ന പഞ്ചായത്തുകളുണ്ട്. എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലമായ വഴിക്കടവ് പഞ്ചായത്തിൽ നാൽപ്പത്തയ്യായിരം ജനങ്ങളുണ്ട്. ഒരു എ.ഇ.-യോ ഒരു എഞ്ചിനീയറോ എന്തുചെയ്യും. സ്ഥിരമായി ആളുകളെ നിയമിക്കാൻ കഴിയില്ലെങ്കിൽ നാട്ടിലുള്ള നല്ല വിദ്യാഭ്യാസം നേടിയ, എം.ടെക്-ഉം ബി.ടെക്-ഉം ഡോക്ടറേറ്റ്-ഉം നേടിയ, ഉദ്യോഗാർത്ഥികൾ എല്ലാ പഞ്ചായത്തുകളിലും ഉണ്ട്. അവരുടെ സേവനം താൽക്കാലികമായെങ്കിലും ഉപയോഗപ്പെടുത്തി പഞ്ചായത്തുകളിലുള്ള സ്റ്റാഫിന്റെ പരിമിതി പരിഹരിച്ചെങ്കിൽ മാത്രമേ നമ്മൾ ഉദ്ദേശിക്കുന്ന രീതിയിൽ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളെ മുന്നോട്ട് കൊണ്ടുപോകാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. കെട്ടിട നികുതിയിനത്തിൽ ഗവൺമെന്റിന് കിട്ടേണ്ടുന്ന കോടിക്കണക്കിന് രൂപ വാങ്ങാൻ ഒരു മാർഗ്ഗവുമില്ല.

മി. ചെയർമാൻ: പ്ലീസ് കൺക്ലൂഡ്, പ്ലീസ്..

ശ്രീ. പി. വി. അൻവർ: ഇത് വാങ്ങുന്നതിനോ കണക്കുകൂട്ടുന്നതിനോ

പഞ്ചായത്തുകളിൽ സ്റ്റാഫുകളില്ല. ഈയൊരവസ്ഥയ്ക്ക് മാറ്റമുണ്ടായില്ലെങ്കിൽ ഈ ഗവൺമെന്റ്, ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ ഗവൺമെന്റ് ജനങ്ങൾ പലതും പ്രതീക്ഷിക്കുന്ന ഗവൺമെന്റാണ്.

മി. ചെയർമാൻ: ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ, അങ്ങയുടെ സമയം കഴിഞ്ഞു.

ശ്രീ. പി. വി. അൻവർ: ഇത്തരം പ്രയാസങ്ങൾ മാറ്റിയെടുക്കാൻ ശക്തമായ നിലപാടെടുക്കേണ്ടത് ഗവൺമെന്റാണ്. അതുകൊണ്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയും ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയും മന്ത്രിസഭയിൽ ഇക്കാര്യത്തിന് പ്രത്യേക പരിഗണന കൊടുത്ത് നമ്മുടെ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ ആവശ്യമായ സ്റ്റാഫിനെ നിയമിക്കാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് വളരെ വിനയപൂർവ്വം അപേക്ഷിച്ചുകൊണ്ട് ധനാഭ്യർത്ഥനയെ പിന്താങ്ങിക്കൊണ്ട് ഞാൻ നിർത്തുന്നു.

ഡോ. എൻ. ജയരാജ്: സർ, 20 വർഷത്തെ അനുഭവത്തിന്റെ വെളിച്ചത്തിലാണ് നമ്മുടെ ജനകീയാസൂത്രണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ അതിന്റെ പുതിയൊരു ഘട്ടത്തിലേക്ക് പ്രവേശിക്കുന്നത്. കഴിഞ്ഞകാലത്തെ അനുഭവങ്ങളുടെ ഊർജ്ജം ഉൾക്കൊണ്ടുകൊണ്ട്, നമ്മുടെ പദ്ധതികളുടെ മുൻപോട്ടുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങളെ കൂടുതൽ ഊർജ്ജസ്വലമാക്കാനും ബഹുസ്വരമാക്കാനുമുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ ഭാഗമായി ആ അനുഭവങ്ങൾ മാറേണ്ടതുണ്ട്. ഇതുമായി

ബന്ധപ്പെട്ട് ഞാൻ സൂചിപ്പിക്കാനാഗ്രഹിക്കുന്നൊരു പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യം, തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിലെ മുൻകാല പദ്ധതി നിർവ്വഹണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുള്ള ഒട്ടേറെ സാങ്കേതികതകളാണ്, പ്രത്യേകിച്ച് അതിന്റെ നടപടിക്രമങ്ങളിലുണ്ടാകുന്ന അവിഷ്കരണങ്ങളും സാങ്കേതികമായ ഒട്ടേറെ തടസ്സങ്ങളും ലഘൂകരിക്കാനുള്ള നടപടികൾ ഉണ്ടാകേണ്ടതുണ്ട്. രണ്ടുകോടി ലക്ഷം രൂപയുടെ അടങ്കലുള്ള പതിമൂന്നാം പഞ്ചവത്സര പദ്ധതിയിൽ ഏതാണ് അറുപത്തയ്യായിരം കോടി രൂപയും തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾക്കുവേണ്ടിയാണ് മാറ്റിവെച്ചിരുന്നതെന്ന് നമുക്കറിയാം. എത്രമാത്രം ഗൗരവത്തോടുകൂടിയാണ് ജനകീയാസൂത്രണത്തെയും താഴെത്തട്ടിലുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങളേയും കാണാൻ ശ്രമിക്കുന്നത് എന്നത് വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ടൊരു കാര്യമാണ്. അതുകൊണ്ട് രണ്ടാം തലമുറയിലേക്ക് ഇതിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ മാറിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നൊരു കാലഘട്ടമാണ്. കഴിഞ്ഞ ഇരുപത് വർഷക്കാലം, ഒൻപതാം പഞ്ചവത്സര പദ്ധതിയുടെ കാലഘട്ടം മുതൽ പതിമൂന്നാം പഞ്ചവത്സര പദ്ധതിയുടെ കാലഘട്ടം വരെയുള്ള കാലയളവിൽ, കേരളത്തിലെ ജനകീയാസൂത്രണ പ്രവർത്തനങ്ങളും തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ പ്രവർത്തനങ്ങളുമൊക്കെ ആരംഭിച്ച കാലഘട്ടത്തിൽ നേരിട്ട വെല്ലുവിളികളെല്ലാം വരാൻ പോകുന്ന കാലഘട്ടത്തിന്റെ

വെല്ലുവിളികളെന്ന കാര്യത്തിൽ യാതൊരു സംശയവുമില്ല. അതുകൊണ്ടുതന്നെ പുതിയ കാലഘട്ടത്തിന്റെ വെല്ലുവിളികളെ ഏറ്റെടുത്തുകൊണ്ടുള്ള ഒരു സമീപനം തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ പ്രവർത്തനങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുകൊണ്ട് മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുവരണമെന്നാണ് എനിക്ക് സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളത്. മുൻകാലങ്ങളിലെ നമ്മുടെ പദ്ധതികളെല്ലാം ഹ്രസ്വകാല കാഴ്ചപ്പാടിൽ നിലനിർത്തിക്കൊണ്ട് മുന്നോട്ടു പോകുന്നവയായിരുന്നു. ദീർഘകാല കാഴ്ചപ്പാടുകൾ ഇല്ലെന്നുള്ളതാണ് ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യം. ഉദാഹരണത്തിന് ജില്ലാ പദ്ധതികൾ, കുറെ പദ്ധതികൾ കൂട്ടിച്ചേർത്ത് ജില്ലാ പദ്ധതികളെന്നുപറഞ്ഞ് വയ്ക്കുന്ന ഒരു കൂട്ടത്തിനപ്പുറത്ത് സമഗ്രമായ ജില്ലയുടെ കാഴ്ചപ്പാടോടുകൂടിയുള്ള ജില്ലാ പദ്ധതികൾ മുൻകാലങ്ങളിൽ നടപ്പിലാക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ലെന്നുള്ളത് യാഥാർത്ഥ്യമാണ്. ആ അനുഭവസമ്പത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ വ്യത്യസ്തമായ ഇടപെടലിലൂടെ സമഗ്രമായ ജില്ലാ പദ്ധതികൾക്ക് നേതൃത്വം കൊടുക്കാനുള്ള ശ്രമം ഉണ്ടാകണം.

നേരത്തെ ഞാൻ സബ്മിഷനിൽ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ വിവിധ തട്ടുകളും വിവിധ ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റുകളും തമ്മിലുള്ള ഏകോപനത്തിന്റെ വിഷയമാണ് ഇവിടെയെല്ലാമുള്ള ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ടൊരു കാര്യം. ഗവൺമെന്റ് എത്രമാത്രം ഇച്ഛാശക്തിയോടെ ശ്രമിച്ചാലും നമ്മുടെ ബ്യൂറോക്രസിയുടെ മൈന്റ്സെറ്റിൽ

മാറ്റമുണ്ടാകാതെ ഈ പ്രവർത്തനങ്ങളിലെല്ലാം മാറ്റമുണ്ടാക്കാൻ കഴിയില്ല. അതാണ് ബഹുമാന്യനായ പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പുമന്ത്രിയും ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചത്. ഇക്കാര്യങ്ങളിലെല്ലാം ഒരു മാറ്റം ഉണ്ടാക്കാൻവേണ്ട വളരെ ആസൂത്രിതമായ ശ്രമംകൂടി ഇതിന്റെ ഭാഗമായി ഉണ്ടാകണമെന്ന കാര്യത്തിൽ യാതൊരു സംശയവുമില്ല. ഇപ്പോഴും ഒരുതരം ഉദ്യോഗസ്ഥ മേധാവിത്വം നമ്മളെ ഭരിക്കുന്നുണ്ടോയെന്ന കാര്യത്തിൽ എനിക്ക് സംശയമുണ്ട്. കാരണം വലിയ ലക്ഷ്യങ്ങളാണ് മുൻപോട്ട് ഇടുന്നത്. പക്ഷെ ഈ ലക്ഷ്യങ്ങളെ തടസ്സപ്പെടുത്തുന്ന വലിയ കണ്ണികളായി, അതിന്റെ ചങ്ങലകളായി പലപ്പോഴും ഉദ്യോഗസ്ഥ മേധാവിത്വത്തിന്റെ സ്വഭാവങ്ങൾ മാറുന്നതിന്റെ ചില ഉദാഹരണങ്ങൾ ഞാൻ സബ്മിഷനിൽ വരെ സൂചിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഗ്രാമസഭകളുടെ പങ്കാളിത്തം നാമമാത്രമായ പങ്കാളിത്തങ്ങളായി മാറുകയാണ്. തുടക്കത്തിൽ ഉണ്ടായിരുന്ന വലിയ ജനകീയ ഇടപെടലുകൾ ഇന്ന് ഗ്രാമസഭകളിലേക്ക് കടന്നുവരുന്നില്ലെന്നതും കൃത്യമായ സംവാദങ്ങൾ അതുമായി ഉണ്ടാകുന്നില്ലെന്നുള്ളതും പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യമാണ്. അതുകൊണ്ടാണ് വിവിധ ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റുകൾ തമ്മിലുള്ള ഏകോപനം ഉണ്ടാകണമെന്ന് പറഞ്ഞത്. ഉദാഹരണത്തിന്, ഹരിത കേരളം പദ്ധതിയുടെ ശുചീകരണ പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ നിന്നും ഹെൽത്ത് ഇൻസ്പെക്ടർമാരെ മാറ്റി

നിർത്തിയിരിക്കുകയായിരുന്നു. സർക്കാർതലത്തിൽ അങ്ങനെയൊരു തീരുമാനമെടുത്തുവെന്നാണ് ഞാൻ മനസ്സിലാക്കുന്നത്. ഹെൽത്ത് ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ഹെൽത്ത് ഇൻസ്പെക്ടർമാരുടെ സേവനം പ്രധാനപ്പെട്ടൊരു കാര്യമാണ്. അത് ലഭ്യമാക്കാനുള്ള സാഹചര്യം ഉണ്ടായില്ല. അതോടൊപ്പംതന്നെ നമ്മുടെ കാഴ്ചപ്പാട് മാറണമെന്ന് ഞാൻ സൂചിപ്പിച്ചത്, കേരളത്തിന്റെ വികസന സാധ്യതകളും നമ്മുടെ റിസോഴ്സുകൾ സംബന്ധിച്ചും കൃത്യമായൊരു ആസൂത്രണം നമുക്കില്ലെന്നുള്ളത് ഒരു യാഥാർത്ഥ്യമാണ്. നമ്മുടെ അക്കാഡമിക് മേഖലയെ, സർവ്വകലാശാലകളെയും ഗവേഷണ സ്ഥാപനങ്ങളെയുമൊക്കെ ജനകീയാസൂത്രണ പ്രവർത്തനങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെടുത്താനുള്ള ശ്രമങ്ങൾ ഉണ്ടാകുന്നില്ലെന്നുള്ളത് പ്രത്യേകിച്ച് ഒരു അധ്യാപകനായി ദീർഘകാലം പ്രവർത്തിച്ചൊരാളാണെന്ന നിലയിൽ വളരെ ഗൗരവമായി ചിന്തിക്കേണ്ടതാകാകാകാ കാര്യമാണ്. സർവ്വകലാശാലകളുടെ അനുഭവസമ്പത്തും അക്കാഡമിക് താൽപ്പര്യങ്ങളും ഗവേഷണങ്ങളുമൊക്കെ നമ്മുടെ പ്രകൃതി വിഭവങ്ങളെയും തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ കാഴ്ചപ്പാടുകളെയും കൂടുതൽ ശക്തമായി നിയന്ത്രിക്കാനുള്ളൊരു വേദിയായി മാറേണ്ടതാകാകാ കാര്യമുണ്ടെന്ന് സൂചിപ്പിക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്.

ഒരു കാര്യം കൂടി പറഞ്ഞുകൊണ്ട് ഞാൻ അവസാനിപ്പിക്കാം. ലൈഫ് പദ്ധതിയിൽ വീടുകൾക്കെല്ലാം ടെറസ് വേണമെന്ന് പറയുന്നൊരു ആശയം..., ഇന്നത്തെ കേരളത്തിലെ കാലാവസ്ഥയിൽ, വേനൽകാലത്ത് ടെറസ് വീടുകളിൽ താമസിക്കാൻ വയ്യാത്ത അവസ്ഥയാണ്. ഓവന് അകത്തിരിക്കുന്നൊരു അവസ്ഥയാണ്. ഓട് വ്യവസായം തകർച്ചയെ നേരിടുന്ന കാലഘട്ടത്തിൽ പാരിസ്ഥിതികമായി ഒട്ടേറെ സാധ്യതകളുള്ള ഒരു മേഖലയിൽ, ടെറസിനുപകരം ഓട് ഇടുന്ന വീടുകളാക്കി മാറ്റിയാലുള്ള അപകടമെന്താണെന്ന് എനിക്ക് മനസ്സിലാകുന്നില്ല. അതോടൊപ്പം തന്നെ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിലെ മുൻ ജനപ്രതിനിധികൾക്ക് നാമമാത്രമായിട്ടുള്ളൊരു പെൻഷനെങ്കിലും നൽകണമെന്ന് വളരെക്കാലമായി സഭയിൽ ആവശ്യപ്പെടുന്നതാണ്. പ്രസ്തുത വിഷയം സബ്മിഷനിൽ ഉൾപ്പെടെ കടന്നുവന്നിട്ടുള്ളതുമാണ്. അക്കാര്യത്തിൽ നല്ലൊരു സമീപനം ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നുമുണ്ടാകണം. മണ്ണെടുക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ഒരു കാര്യംകൂടി പറഞ്ഞ് ഞാൻ അവസാനിപ്പിക്കാം. തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് ലാന്റ് ഡെവലപ്മെന്റിന് മാത്രമാണ് അവകാശമുള്ളത്. ഇന്ന് കേരളത്തിൽ വ്യാപകമായ മണ്ണെടുപ്പിന് റവന്യൂ ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റിനും ജിയോളജി ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റിനും മാത്രമായി അവകാശം

കൊടുത്തുകൊണ്ട് തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളും ജനപ്രതിനിധികളും കാഴ്ചക്കാരായി നിൽക്കുമ്പോൾ അവരുടെ മുന്നിലൂടെ ടൺ കണക്കിന് മണ്ണ് കൊണ്ടുപോകുന്ന കാഴ്ചയുണ്ട്. മണ്ണെടുപ്പുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് കൂടുതൽ അധികാരങ്ങൾ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് നൽകിയില്ലെങ്കിൽ നമ്മൾ എന്ത് വിഭാവന ചെയ്യാലും പാരിസ്ഥിതികമായ ദുരന്തത്തിലേയ്ക്ക് അത് കേരളത്തെ കൊണ്ടുചെന്നെത്തിക്കുമെന്ന കാര്യത്തിൽ യാതൊരു സംശയവുമില്ല. കിണർ റീ-ചാർജ്ജിംഗിനും മഴവെള്ള സംഭരണികൾക്കും കൊടുക്കുന്ന ധനസഹായം വർദ്ധിപ്പിക്കണമെന്നുംകൂടി അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. കൂടാതെ കേരളത്തിലെ മൂന്നിൽ രണ്ട് ഭാഗം റോഡുകളും തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ കീഴിലാണ്. എം.എൽ.എ. ഫണ്ടും ആസ്തിവികസനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കും കാലതാമസം നേരിടുന്നതിന് പ്രധാനപ്പെട്ട കാരണം എഞ്ചിനീയറിംഗ് സ്റ്റാഫിന്റെ കുറവാണ്. അത് നികത്താനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണം. കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് നിയമിച്ച അസിസ്റ്റന്റ് സെക്രട്ടറിമാരുടെ അധികാരം എന്താണെന്ന് ഇപ്പോഴും കൃത്യമായി നിർവ്വചിച്ചിട്ടില്ല എന്ന പ്രശ്നം നിലനിൽക്കുന്നു. പുതിയ കാലത്തിന്റെ വെല്ലുവിളികളെ ഏറ്റെടുക്കുമ്പോൾ തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിലെ പദ്ധതി നിർവ്വഹണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് യുവജന പങ്കാളിത്തം

ഉണ്ടാകണം. പുതിയ സോഷ്യൽ മീഡിയ ഉൾപ്പെടെയുള്ള മേഖലകൾ ഏറെ ചർച്ച ചെയ്യപ്പെടുന്ന ഈ കാലഘട്ടത്തിൽ യുവജനപങ്കാളിത്തം കൂടി ഉറപ്പാക്കി രണ്ടാം ഘട്ടത്തിലേയ്ക്ക് കടക്കുമ്പോൾ പ്രവർത്തനങ്ങൾ കൂടുതൽ സുതാര്യവും ശക്തവും കാര്യക്ഷമവുമാക്കി വികസന പ്രക്രിയയെ കൂടുതൽ ത്വരിതപ്പെടുത്താൻ ഇടയാകട്ടെയെന്ന് ഞാൻ ഈ സന്ദർഭത്തിൽ സൂചിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് എന്റെ വാക്കുകൾ അവസാനിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. എ. കെ. ശശീന്ദ്രൻ: സർ, ഇവിടെ അവതരിപ്പിച്ച ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ ഞാൻ പിൻതാങ്ങുന്നു. ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യമുന്നണി സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വരുമ്പോൾ ജനങ്ങളോടായി ചില കാര്യങ്ങൾ പറഞ്ഞിരുന്നു. ഭാവിതലമുറയ്ക്കുവേണ്ടി കേരളത്തെ സംരക്ഷിച്ചുനിർത്തുമെന്നായിരുന്നു അതിൽ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ടത്. ദീർഘകാലാടിസ്ഥാനത്തിൽ ലക്ഷ്യം കാണേണ്ട, ലക്ഷ്യബോധത്തോടുകൂടിയുള്ള പ്രഖ്യാപനമായിരുന്നു അത്. ആ ലക്ഷ്യം നടപ്പിലാക്കുകയെന്ന ദൗത്യം ശരിയാംവണ്ണം ഏറ്റെടുത്തുകൊണ്ടാണ് ഈ വകുപ്പ് കൈകാര്യം ചെയ്യുന്ന ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ പ്രവർത്തിക്കുന്നത് എന്നതിൽ അതിയായ സന്തോഷമുണ്ട്.

നമ്മുടെ പ്രകൃതിയും മണ്ണും ജലവുമെല്ലാം മലിനമായിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്.

അതുകൊണ്ട് കേരളത്തെ പുനർനിർമ്മിക്കേണ്ടതുണ്ടെന്നാണ് ഈ സർക്കാർ തീരുമാനിച്ചത്. ആ പുനർനിർമ്മിതിയിലേയ്ക്കുള്ള യാത്ര എന്ന നിലയിൽ ഒരു നവകേരളത്തെ സൃഷ്ടിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയാണ് നവകേരള മിഷന്റെ പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ചത്. ആയതിന്റെ പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ചിട്ട് ഒരുവർഷം പൂർത്തിയാകാറാവുന്നതേയുള്ളൂ. നവകേരള മിഷന്റെ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട ലക്ഷ്യമായിരുന്നു ശുചിത്വപൂർണ്ണമായ പ്രദേശമാക്കി കേരളത്തെ മാറ്റിയെടുക്കുക എന്നത്. ഇന്ത്യയിൽ വെളിയിട വിസർജ്ജനമുക്തമായ ഒരു സംസ്ഥാനമായി കേരളത്തെ മാറ്റിയെടുക്കാൻ കഴിഞ്ഞുവെന്നത് കേവലമായ ഒരു പരാമർശത്തിലൂടെ കടന്നുപോകേണ്ട ലഘുവായ കാര്യമാണെന്ന് എനിക്ക് തോന്നുന്നില്ല. ലക്ഷ്യത്തിലേയ്ക്കുള്ള ആദ്യപടി വിജയകരമായി പൂർത്തിയാക്കിയെന്നാണ് അതിനെ നാം കാണേണ്ടത്. അങ്ങനെ ഓരോ പടിപടിയായി പൂർത്തിയാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഇവിടെ അധികാരവികേന്ദ്രീകരണത്തിന്റെ രണ്ടാം ഘട്ടം ആരംഭിക്കുകയാണ്. ഇന്ത്യൻ ഭരണഘടനയുടെ 73, 74 ഭേദഗതികളിലൂടെയാണ് അധികാരവികേന്ദ്രീകരണ പ്രക്രിയയ്ക്ക് തുടക്കം കുറിച്ചത്. അതിന്റെ രജതജൂബിലി വർഷത്തിലൂടെയാണ് ഇപ്പോൾ നാം കടന്നുപോയ്ക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ആ ഘട്ടത്തിലാണ് ജനകീയാസൂത്രണ പദ്ധതിയോടും അധികാര വികേന്ദ്രീകരണത്തോടും

പ്രതിബദ്ധതയുള്ള ഒരു രാഷ്ട്രീയ മുന്നണി കേരളത്തിൽ അധികാരത്തിൽ വരാനിടയായത്. അതിന്റെ അർത്ഥം പൂർണ്ണമായി മനസ്സിലാക്കിക്കൊണ്ട് രണ്ടാംഘട്ട ജനകീയാസൂത്രണപദ്ധതി ഇവിടെ ആരംഭിക്കുകയാണ്. അതിന്റെ ഭാഗമായിട്ടാണ് ലൈഫ് പോലുള്ള പദ്ധതികൾ ഇവിടെ നടപ്പിലാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. എനിക്കുമുമ്പ് സംസാരിച്ച ഡോ. എൻ. ജയരാജ് ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചതുപോലെ, അതിന്റെ അടിസ്ഥാനഘടകമായി പ്രവർത്തിക്കേണ്ടത് ഗ്രാമസഭകൾ തന്നെയാണ്. ഇപ്പോൾ ഗ്രാമസഭകളുടെ പങ്കാളിത്തം കുറഞ്ഞുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഈ വസ്തുത മനസ്സിലാക്കി ഏറ്റവും ജനകീയവും അർത്ഥവത്തായതുമായ ഭരണസിരാകേന്ദ്രമായി ഗ്രാമസഭകളെ മാറ്റിയെടുക്കുക എന്ന ലക്ഷ്യം വെച്ചുകൊണ്ട് മുഖ്യമന്ത്രി മുതൽ എല്ലാവരുമുൾക്കൊള്ളുന്ന ആളുകൾ ഗ്രാമസഭകളിൽ പങ്കെടുക്കുക എന്ന ഒരു യജ്ഞത്തിന് തുടക്കം കുറിക്കുകയുണ്ടായി. 90 ശതമാനം സ്ഥലത്തും അത് വിജയകരമായി പൂർത്തിയാക്കാൻ കഴിഞ്ഞുവെന്ന വസ്തുത ജനങ്ങളിലേയ്ക്ക് ഭരണം ഇറങ്ങിച്ചെല്ലുന്നതിന്റെ പ്രകടമായ ദൃഷ്ടാന്തമായി കാണേണ്ടതുണ്ട്. ലൈഫ് പദ്ധതിയെക്കുറിച്ച് നേരത്തെ ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചതുകൊണ്ട് അതിനെക്കുറിച്ച് കൂടുതൽ പറയുന്നില്ല. അഴിമതിമുക്തമായ ഭരണം നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തിന് പ്രദാനം ചെയ്യുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തിലേയ്ക്കുള്ള ആദ്യപടി ആരംഭിക്കേണ്ടത്, ജനങ്ങൾക്ക് പരാതി

പറയാനും പരാതിക്ക് പരിഹാരം കാണാനുമുള്ള സംവിധാനമുണ്ടാക്കുന്നതിലൂടെയാണ്. അതിന് ഇവിടെ തുടക്കം കുറിച്ചിരിക്കുകയാണ്. For the people എന്നത് ജനങ്ങൾക്കുവേണ്ടിയുള്ള ഒരു ഗവൺമെന്റ് എന്നുകൂടി അർത്ഥമാക്കാൻ കഴിയുന്ന വിധത്തിൽ വിശാലമായ കാഴ്ചപ്പാടോടുകൂടിയാണ് ഇക്കാര്യം ഇവിടെ നിർവ്വഹിച്ചിട്ടുള്ളത്. നമ്മൾ നാട്ടിൻപുറങ്ങളിലെ ദാരിദ്ര്യനിർമ്മാർജ്ജനത്തെക്കുറിച്ച് പറയുമ്പോൾ നമ്മുടെ നഗരങ്ങൾക്ക് ധാരാളം വികസന നേട്ടങ്ങൾ എടുത്തുകാണിക്കാനുണ്ടെങ്കിലും നഗരങ്ങളിലും ദാരിദ്ര്യനിർമ്മാർജ്ജനം ഇപ്പോഴും കൈവരിക്കേണ്ട ലക്ഷ്യങ്ങളിൽ ഒന്നായി അവശേഷിക്കുകയാണ്. അതിനുവേണ്ടിയാണ് നഗരപ്രദേശങ്ങളിലെ ദാരിദ്ര്യനിർമ്മാർജ്ജനം ലക്ഷ്യമിട്ട് NULM (National Urban Livelihoods Mission) പദ്ധതി സംസ്ഥാനത്തെ മുഴുവൻ നഗരസഭകളിലേയ്ക്കും വ്യാപിപ്പിക്കാൻ ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി സർക്കാർ തീരുമാനിച്ചിട്ടുള്ളത്. അങ്ങനെ വരുമ്പോൾ നഗരം, ഗ്രാമം എന്ന വ്യത്യാസമന്യേ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ എല്ലാ പ്രദേശങ്ങളിലും ദാരിദ്ര്യനിർമ്മാർജ്ജനത്തിനുവേണ്ടിയുള്ള ശക്തമായ നീക്കം നടത്തുന്നതിന്റെ ഫലമായി ദീർഘകാലാടിസ്ഥാനത്തിൽ കേരളത്തെ പുനർനിർമ്മിക്കാൻ കഴിയുമെന്ന ശുഭാപ്തിവിശ്വാസത്തോടും പ്രതീക്ഷയോടും

കൂടിയാണ് ജനങ്ങളെല്ലാം ഈ സർക്കാരിനെ നോക്കിക്കാണുന്നത്. ആ പ്രതീക്ഷയനുസരിച്ച് ഉയർന്ന് പ്രവർത്തിക്കാൻ ഗവൺമെന്റിന് കഴിയുന്നുണ്ടെന്നാണ് എനിക്ക് തോന്നുന്നത്. ഗ്രാമസഭകളെക്കുറിച്ച് ശ്രദ്ധിക്കേണ്ട ഒരു കാര്യം, നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് എഴുപത്-എഴുപത്തിയഞ്ച് ശതമാനത്തിലധികം വോട്ടർമാർ ജനാധിപത്യപ്രക്രിയയിൽ പങ്കാളികളാകുന്നതിനുവേണ്ടി പോളിംഗ് ബൂത്തിലേക്ക് പോകുന്നു. അതുമായി താരതമ്യപ്പെടുത്തുമ്പോൾ ഗ്രാമസഭകളിലേക്ക് വരുന്നവരുടെ അംഗസംഖ്യ താരതമ്യേന കുറവാണെന്ന യാഥാർത്ഥ്യം മനസ്സിലാക്കി ഇപ്പോൾ ആരംഭിച്ച പ്രവർത്തനങ്ങൾ കൂടുതൽ ശക്തിയായി മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോകാനുള്ള സംരംഭങ്ങൾക്കാണ് ഗവൺമെന്റ് നേതൃത്വം നൽകേണ്ടത്. നഗരസഭകളുടെ കാര്യം പറയുമ്പോൾ, നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തെ 14 നഗരസഭകളിലായി 10,600-ൽ അധികം തെരുവുകച്ചവടക്കാരുണ്ടെന്നാണ് സർവ്വേ ബോധ്യപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നത്. അവർക്ക് തിരിച്ചറിയൽ കാർഡ് നൽകണമെന്ന ആവശ്യം വളരെ ശക്തമായി ഉയർന്നുവന്നിട്ടുണ്ടായിരുന്നു. ആ പ്രശ്നത്തിന് കഴിയുന്നത്ര അനുകൂലമായ നിലപാട് സ്വീകരിക്കുന്നതിനെക്കുറിച്ച് ഈ ഗവൺമെന്റ് സഗൗരവം ചർച്ച ചെയ്യണമെന്ന് ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തെ പാതകളിൽ അധികവും ഗ്രാമീണ പാതകളാണെന്ന്

ഡോ. എൻ. ജയരാജ് സംസാരിച്ചപ്പോൾ സൂചിപ്പിച്ചിരുന്നു, ആ പാതകൾ പഞ്ചായത്തിന്റെയും നഗരസഭകളുടെയും കൈവശമാണുള്ളത്. ഇപ്പോൾ നാം മുഖ്യപദ്ധതികളായി പഞ്ചായത്തുകളെ ഏൽപ്പിച്ചിട്ടുള്ള ലൈഫ് പോലുള്ള പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കുന്നതിനുവേണ്ട ഫണ്ട് കണ്ടെത്തേണ്ടത് പ്ലാൻ ഫണ്ടിൽ നിന്നാണ്. അങ്ങനെ പ്ലാൻഫണ്ടിൽനിന്നും പണം കണ്ടെത്തുമ്പോൾ സ്വാഭാവികമായും മുൻകാലങ്ങളിൽ പ്ലാൻ ഫണ്ട് ഉപയോഗിച്ച് നടപ്പിലാക്കിയ പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ കുറവ് വരുത്തേണ്ടി വരുമോയെന്ന ആശങ്ക ഗ്രാമ പഞ്ചായത്തുകൾക്കുണ്ട്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ പല ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകളും നഗരസഭകളും റോഡ് നവീകരണവും മെയിന്റനൻസുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ജോലികൾക്ക് പണം നീക്കിവയ്ക്കുന്നതിനുപകരം ആ പണം കൂടി ഉപയോഗിച്ചാണ് വികസനപ്രവർത്തനങ്ങൾ നടക്കുന്നത്. തത്ഫലമായി നമ്മുടെ ഗ്രാമീണ റോഡുകളാകെ ഇല്ലാതാകുന്ന അവസ്ഥയിൽ എത്തിച്ചേരാനിടയുണ്ട്. എന്റെ നിർദ്ദേശം, 6 മീറ്ററിൽ കൂടുതൽ വീതിയുള്ളതും രണ്ടോ രണ്ടരയോ മൂന്ന് കിലോമീറ്ററോ ദൈർഘ്യമുള്ളതുമായ റോഡുകൾ തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ കൈവശം വെച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നതെന്തിനാണ്? അത് പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പിന് വിട്ടുകൊടുത്ത്, ആ റോഡുകളുടെ സംരക്ഷണ ചുമതല പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പിനെ ഏൽപ്പിക്കുന്നത് ജനങ്ങൾക്ക് ഏറെ

പ്രയോജനകരമായിരിക്കില്ലേയെന്ന് ഗവൺമെന്റ് പരിശോധിക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് അപേക്ഷിക്കാനുള്ളത്. ശ്രീ. എൽദോസ് കുനപ്പിള്ളി അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്റീവ് ട്രെയിനിംഗിനെക്കുറിച്ച് ഇവിടെ പരാമർശിച്ചു. അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്റീവ് ട്രെയിനിംഗ് സ്ഥാപിക്കുകവഴി നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തിലെ ജനങ്ങൾക്ക് മികച്ച ഭരണസംവിധാനം കാഴ്ചവയ്ക്കുക എന്നത് സർക്കാരിന്റെ പ്രതിബദ്ധതയോടുകൂടിയ നയമാണ്. ആ നയം നടപ്പിലാക്കാനുള്ള ശ്രമങ്ങൾക്ക് എല്ലാഭാഗത്തുനിന്നുള്ള പിൻതുണയും ഉണ്ടാകും. ഗവൺമെന്റ് അത് നടപ്പിലാക്കുക തന്നെ ചെയ്യുമെന്നാണ് ഞാൻ വിശ്വസിക്കുന്നത്. ഈ രീതിയിൽ ദിശാബോധത്തോടുകൂടി മുന്നോട്ടുപോകാൻ നടത്തുന്ന എല്ലാ ശ്രമങ്ങളെയും പിൻതുണച്ച്, ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ ഒരിക്കൽ കൂടി പിൻതാങ്ങിക്കൊണ്ട് എന്റെ വാക്കുകൾ ഉപസംഹരിക്കുന്നു.

ശ്രീമതി പി. അയിഷാ പോറ്റി: സർ, ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ ഞാൻ പൂർണ്ണമായി പിന്താങ്ങുകയാണ്. ത്രിതല പഞ്ചായത്ത് സംവിധാനം ഇന്ത്യയിലൊട്ടാകെ നടപ്പാക്കാൻ തീരുമാനമെടുത്തത് ഭരണഘടനയുടെ 73, 74 ഭേദഗതികൾ പ്രകാരമാണ്. ഇ. കെ. നായനാരുടെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള ഗവൺമെന്റാണ് അക്ഷരാർത്ഥത്തിൽ അധികാരം താഴെത്തട്ടിലേയ്ക്ക് കൊടുക്കുന്ന സംവിധാനമായ ഗ്രീ ടയർ സിസ്റ്റം വളരെ ഭംഗിയായി നടപ്പാക്കിയത്.

ജനകീയാസൂത്രണത്തിലൂടെ പദ്ധതികളുടെ ആസൂത്രണവും ഇംപ്ലിമെന്റേഷനും താഴെത്തട്ടിലേയ്ക്ക് എത്തിക്കാനുള്ള വലിയ പരിശ്രമം നടത്തി. കേരള മോഡൽ എന്ന പേരിൽ ലോകം മുഴുവൻ ശ്രദ്ധിക്കുന്ന തരത്തിലേയ്ക്ക് ഒരു വലിയ മാറ്റം കൊണ്ടുവരാൻ നമുക്ക് കഴിഞ്ഞു. എന്നാൽ പുതിയ ഒരു സംവിധാനം കൊണ്ടുവരുമ്പോൾ അതിൽ ചില പ്രശ്നങ്ങളുണ്ടാകാറുണ്ട്. അത് ചർച്ച ചെയ്തിട്ടുള്ളതുമാണ്. അതെല്ലാം പരിഹരിച്ച് കൂടുതൽ മെച്ചപ്പെട്ട നിലയിലേയ്ക്ക് ജനങ്ങളിലേയ്ക്ക് അധികാരം എത്തിക്കാനും വികസന പ്രവർത്തനങ്ങളിലൂടെ താഴെത്തട്ടിലുൾപ്പെടെ മാറ്റിയെടുക്കാനുമുള്ള ശ്രമം നടക്കുന്നു. അതിന്റെ ഭാഗമായി ജനങ്ങളിലേയ്ക്ക് അധികാരവും മാറ്റങ്ങളും എത്തിക്കാൻ സമാനതകളില്ലാത്ത തരത്തിലാണ് നവകേരള സൃഷ്ടിക്കായുള്ള 4 മിഷനുകൾ രൂപീകരിച്ചുകൊണ്ടുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തുന്നത്. ഭവനരഹിതർക്ക് സുരക്ഷിത പാർപ്പിടം ഉറപ്പുനൽകുന്ന ലൈഫ് പദ്ധതി, ആരോഗ്യ സംരക്ഷണ സംവിധാനം മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനുള്ള ആർദ്രം പദ്ധതി, വിദ്യാഭ്യാസം മികവുള്ളതാക്കി അടിസ്ഥാന സൗകര്യവും പഠന നിലവാരവും മെച്ചപ്പെടുത്തി എടുക്കുന്നതിന് വേണ്ടിയുള്ള സമഗ്ര വിദ്യാഭ്യാസ സംരക്ഷണ യജ്ഞം തുടങ്ങിയ പദ്ധതികൾ ജനപങ്കാളിത്തത്തോടെ നടപ്പാക്കുകയാണ്. ഹരിത കേരളം പദ്ധതിയിലൂടെ

വിഷരഹിതമായ പച്ചക്കറി ഉത്പാദനവും ജലസ്രോതസ്സുകളെ പുനരുജ്ജീവിപ്പിക്കുന്ന നിരവധി പദ്ധതികളും നടപ്പാക്കാൻ ലക്ഷ്യമിട്ടിട്ടുണ്ട്. അതുപോലുള്ള മാറ്റങ്ങൾ ആരംഭിച്ചു കഴിഞ്ഞു. എന്നാൽ പത്ത്-പതിനൊന്ന് മാസംകൊണ്ട് ഒരു വലിയ റിസൾട്ടുണ്ടാക്കാൻ ഒരാൾ വിചാരിച്ചാൽ സാധിക്കില്ല. അത്രയേറെ ശ്രദ്ധേയമായാണ് കാര്യങ്ങൾ മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോ കുന്നത്. ത്രിതല പഞ്ചായത്ത് സംവിധാനത്തിൽ ഏറ്റവും പ്രധാനം ഗ്രാമസഭകൾ തന്നെയാണ്. ഗ്രാമസഭകൾ ഇന്ന് വെറുതെ നോക്കുകയായി മാറുന്നുണ്ടെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ഡോ. എൻ. ജയരാജ് പറഞ്ഞു. അതിന് മാറ്റമുണ്ടാക്കാനാണ് ഈ സർക്കാർ ശ്രമിച്ചിട്ടുള്ളത്. ബഹുമാന്യനായ മുഖ്യമന്ത്രി ഉൾപ്പെടെ പങ്കെടുത്തുകൊണ്ടാണ് ഗ്രാമസഭകൾ കൂടിയത്. എന്തൊരു ആവേശമായിരുന്നു അത്. എം.എൽ.എ.-മാർ, എം.പി.-മാർ, ചീഫ് സെക്രട്ടറി എന്നിവർ പങ്കെടുത്തുകൊണ്ട്, ജനങ്ങൾക്ക് വേണ്ടിയാണ് ഈ സർക്കാർ എന്ന് കാണിച്ചുകൊടുക്കാൻ വേണ്ടിയുമാണ് ഇത്തരത്തിൽ ഗ്രാമസഭകൾ കൂടിയത്. അപ്പുറത്ത് ഇരിക്കുന്നവരും ഇപ്പുറത്ത് ഇരിക്കുന്നവരും എല്ലാവരും ചേർന്ന് നല്ല കാര്യങ്ങളെ ഒരു ചരടിൽ കോർത്ത മണികളെപ്പോലെ കാണണം. പ്രതിപക്ഷം രാഷ്ട്രീയമായി വിമർശിച്ചാലോ. ജനോപകാരപ്രദമാകുന്ന ഓരോ പദ്ധതികളും നല്ല നിലയ്ക്ക് അവരവരുടെ മണ്ഡലത്തിൽ നടപ്പാക്കാൻ അപ്പുറത്ത് ഇരിക്കുന്നവർ കൂടി

സഹായിക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്. ഈ സർക്കാർ ആണെന്നു കരുതി മാറി നിൽക്കേണ്ട കാര്യമില്ല. ഇപ്പോൾ വിദേശ മലയാളികൾ ഉൾപ്പെടെ പല മേഖലകളിലും ഇൻവെസ്റ്റ് ചെയ്യാൻ തയ്യാറായി വന്നിട്ടുണ്ട്. ലൈഫ് പദ്ധതിക്കനുക്രമമായി എന്റെ മണ്ഡലത്തിലുള്ള പുത്തൂർ റോട്ടറി ക്ലബ്ബ് ഒന്നര ഏക്കർ സ്ഥലം വാങ്ങി അവിടെ വീട് നിർമ്മിച്ച് നൽകുകയാണ്. ഒരു തൊഴിൽ യൂണിറ്റ് പ്രവർത്തിക്കുന്നതും അവിടെ വന്നാൽ കാണാൻ സാധിക്കും. അതുപോലെ സൂക്ഷ്മങ്ങളുടെ ഡെവലപ്മെന്റിനും സർക്കാർ ലക്ഷ്യമിടുന്നുണ്ട്. ഗവൺമെന്റ് സംവിധാനത്തിലൂടെ നമുക്ക് മാത്രമായി എല്ലാം വേഗത്തിൽ ചെയ്യാൻ കഴിയുമോ. ഒരു ബ്ലോക്ക് പണിത് തരാമെന്ന് എത്ര പേരാണ് ഓഫർ ചെയ്തത്. ഇതല്ല ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ ലക്ഷ്യം; ജനകീയ പങ്കാളിത്തത്തോടെ പദ്ധതികൾ നടപ്പാക്കി കേരളത്തെ ഏറ്റവും മെച്ചപ്പെട്ട നിലയിലേയ്ക്ക് എത്തിക്കുക എന്നതാണ്. ജലസ്രോതസ്സ് സംരക്ഷിക്കാൻ വേണ്ടിയും സഹായിച്ചു. ഇവിടെ മുഴുവൻ മാലിന്യ കൂമ്പാരമാകുന്നുവെന്ന് ആരോ സംസാരിക്കുന്നത് കേട്ടു. ഒ.ഡി.എഫ്. ആയി പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ട് ഒന്നും വന്നില്ലെന്നും പറയുകയുണ്ടായി. മനുഷ്യന്റെ മൈന്റ്സെറ്റ് മാറ്റണം. മറ്റു രാജ്യങ്ങളിലൊക്കെ പോയാൽ വേസ്റ്റ്ബിന്നുകൾ വച്ചിരിക്കുന്നത് കാണാമല്ലോ. റോഡുകളിൽ മാലിന്യം വലിച്ചെറിയാതിരിക്കണം. വേസ്റ്റ്

ബിന്നുകൾ വയ്ക്കാനുള്ള സംവിധാനം വേണം. അത് സ്റ്റോൺസർ ചെയ്യിക്കണം. അത്തരത്തിൽ ഒരു ശീലം ആളുകൾക്കിടയിൽ ഉണ്ടാക്കണം. റോഡിൽ തുപ്പിയാൽ പെനാൽറ്റി വരും എന്ന നിയമം വന്നുകഴിഞ്ഞാൽ തീർച്ചയായും ആളുകൾ തുപ്പാൻ മടിക്കും. വേസ്റ്റ് റോഡിൽ വലിച്ചെറിഞ്ഞാൽ ഇപ്പോൾ പെനാൽറ്റി ഉണ്ട്. പ്ലാസ്റ്റിക് നിരോധിച്ചിട്ടുണ്ട്. അത്തരത്തിലുള്ള വളരെയേറെ കാര്യങ്ങൾ ഈ സർക്കാർ ലക്ഷ്യമിടുന്നുണ്ട്. ഇതിൽ പോയിന്റ് ഓഫ് ഓർഡർ ഒന്നുമില്ല. എനിക്ക് അനുവദിച്ചിട്ടുള്ള സമയം തീരുന്നു.

ശ്രീ. അനിൽ അക്കര: സർ, ഇവിടെ വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു ചർച്ച നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. മാഡം വളരെ നന്നായി പ്രസംഗിക്കുകയാണ്. ഇവിടെ ആകെയാരു മന്ത്രിയുള്ളത് ഉറങ്ങുകയാണ്. ഇത് ആരും കേൾക്കുന്നില്ല.

ശ്രീമതി പി. അയിഷാ പോറ്റി: സർ, കേരളത്തിന് ഏറ്റവും ഗുണകരമാകുന്ന, ജനങ്ങൾക്ക് ഉപകാരപ്രദമാകുന്ന ഓരോ പദ്ധതികളും ദീർഘകാലാടിസ്ഥാനത്തിൽ ലക്ഷ്യമിട്ടുകൊണ്ട് ത്രിതല പഞ്ചായത്തുകളെക്കൂടി കൂട്ടിച്ചേർത്തുകൊണ്ട് എല്ലാവരും ചേർന്ന് അവരവരുടെ മണ്ഡലത്തിൽ ചെയ്യാനുള്ള മനസ്സുണ്ടാകണം. വിവാദങ്ങൾ അതിന്റെ വഴിയ്ക്ക് പോകും. എന്നാൽ നാട് നന്നാകുക എന്നുള്ളതാണ് പ്രധാനം. സമയം നമുക്കുവേണ്ടി കാത്തുനിൽക്കില്ല. ഉള്ള സമയം പരമാവധി

വിനിയോഗിച്ചുകൊണ്ട് ഓരോ പദ്ധതികളും നമ്മുടെ നാട്ടിൽ ഓരോ ഇഞ്ച് സ്ഥലത്തും നടപ്പാക്കിയെടുക്കാനുള്ള പരിശ്രമം എല്ലാവരും ചേർന്ന് നടത്തണം. ത്രിതല പഞ്ചായത്തുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പ്രധാനപ്പെട്ട സംവിധാനമാണ് കുടുംബശ്രീ. കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് കുടുംബശ്രീക്ക് കൊടുക്കേണ്ടിയിരുന്ന പത്തുപതിനാല് കോടി രൂപ മുഴുവൻ ജനശ്രീക്ക് കൊടുത്തു. അതൊരു രാഷ്ട്രീയ പാർട്ടിയുടെ സംഘടനയല്ലേ? എല്ലാ രാഷ്ട്രീയ കക്ഷികളും ഉള്ളതാണ് കുടുംബശ്രീ. ജനശ്രീക്ക് പണം കൊടുത്തിട്ട് എത്രയോ പേർ കടം വാങ്ങി അത് കോൺഗ്രസിന്റെ മണ്ഡലം കമ്മിറ്റിയിൽ കൊണ്ടുപോയി അടയ്ക്കുകയും പിന്നീട് ആ പണം അടയ്ക്കാതിരുന്നതിനെപ്പറ്റി പത്രവാർത്ത വന്നിട്ടുള്ളതാണ്. എന്നാൽ ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നപ്പോൾ കുടുംബശ്രീയെ വളരെ ശക്തമാക്കി. നമ്മുടെ നാടിന്റെ വികസന പ്രവർത്തനത്തിനും വീടില്ലാത്തവരുടെ സർവ്വേ നടത്താനും അവർക്ക് ട്രെയിനിംഗ് കൊടുത്തുകൊണ്ട് നല്ലൊരു ഗ്രൂപ്പിനെ ഉണ്ടാക്കി കുടുംബശ്രീയെ ശക്തിപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് നാടിന്റെ നട്ടെല്ലാക്കി മാറ്റി ജനങ്ങളിലേയ്ക്ക് ഇക്കാര്യങ്ങൾ എത്തിക്കാനുള്ള നടപടികളാണ് ഈ സർക്കാർ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നത്. അതുപോലെ തന്നെയാണ് ഫോർ ദ പീപ്പിൾ പ്രോജക്ട്. തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിലെ സ്വജനപക്ഷവാദവും അഴിമതിയും സേവനങ്ങളിലുള്ള കാലതാമസവും

ഇല്ലാതാക്കുന്ന പദ്ധതി ഈ ഗവൺമെന്റ് നടപ്പിലാക്കുന്നുണ്ട്. അത് നല്ല റിസൾട്ട് ഉണ്ടാക്കും എന്ന കാര്യത്തിൽ സംശയമില്ല. കുടുംബശ്രീ സംവിധാനത്തെപ്പറ്റി കുറച്ച് കാര്യങ്ങൾകൂടി പറയാനാണ്. നേരത്തേ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ ഫലവത്തായ നടപടികൾ ഈ സർക്കാർ സ്വീകരിക്കുന്നുണ്ട്. ആഴ്ചയിലുള്ള മീറ്റിംഗ്, വായ്പയെടുക്കൽ, അവരുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ എന്നിവയെല്ലാം ഒരു നോട്ടുബുക്കിൽ എഴുതി സൂക്ഷിക്കുന്ന പഴയ രീതി മാറ്റിക്കൊണ്ട് ആധുനിക കാലഘട്ടത്തിനനുസൃതമായുള്ള മാറ്റങ്ങൾ വരുത്താൻ അവർക്ക് ഒരു വർഷത്തേക്ക് ഒരു വെബ്‌പോർട്ടൽ സൗജന്യമായി കൊടുത്തുകൊണ്ട് ശ്രേഷ്ഠ പദ്ധതിയിലൂടെ അയൽക്കൂട്ട പ്രവർത്തനങ്ങൾ മെച്ചപ്പെടുത്താനുള്ള ഏറ്റവും നല്ല പദ്ധതിയല്ലേ ഈ ഗവൺമെന്റ് നടപ്പിലാക്കുന്നത്? അതുപോലെ സ്ത്രീകളുടേയും കുട്ടികളുടേയും സുരക്ഷ ഉറപ്പാക്കുന്ന കാര്യത്തിനും ഊന്നൽ നൽകുന്നു. കഴിഞ്ഞ തവണ നിങ്ങൾക്കാർക്കും സാധിച്ചില്ലല്ലോ? കുടുംബശ്രീക്ക് വിജിലന്റ് ഗ്രൂപ്പ് എന്ന പേര് നൽകിക്കൊണ്ട് സ്ത്രീകളുടേയും കുട്ടികളുടേയും സുരക്ഷിതത്വം ഉറപ്പാക്കാനും അയൽക്കൂട്ട പ്രദേശം സുരക്ഷിതമാക്കാനും, അവകാശ സംരക്ഷണം ഉറപ്പാക്കാനും നിയമ സഹായം കൊടുക്കാനും കുട്ടികൾക്കും സ്ത്രീകൾക്കും എതിരെയുള്ള ലൈംഗിക അതിക്രമങ്ങൾ ഇല്ലാതാക്കിയെടുക്കാനുമുള്ള അന്തരീക്ഷം സൃഷ്ടിക്കാൻ വേണ്ടിയുള്ള ശക്തമായ

ഇടപെടലാണ് നടത്തുന്നത്. കൊട്ടാരക്കര മണ്ഡലത്തിലെ ഉമ്മന്നൂർ പഞ്ചായത്തിലെ ഗ്രൂപ്പ് എങ്ങനെയാണ് പ്രവർത്തിക്കുന്നതെന്ന് നിങ്ങൾക്ക് അവിടെ വന്നാൽ കാണാൻ കഴിയും. തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പിലെ ഉദ്യോഗസ്ഥർ വന്നപ്പോൾ കണ്ട് മനസ്സിലാക്കിയതാണ്. അവിടെ കൗൺസിലിംഗ് സെന്റർ ഉൾപ്പെടെ പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്. ഒരു പ്രത്യേക ഗ്രൂപ്പ് എത്രയോ കുടുംബങ്ങൾക്ക് കൗൺസിലിംഗ് കൊടുത്ത് മാറ്റിയെടുത്തിട്ടുണ്ടെന്ന കാര്യത്തിൽ എനിക്കും സന്തോഷമുണ്ട്. കുടുംബശ്രീയുടെ കീഴിൽ തൊഴിൽ ചെയ്യുന്നതിനുള്ള ഗ്രൂപ്പുകളുണ്ട്. അതിൽ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ടത് തയ്യൽ യൂണിറ്റുകളാണ്. അതുകൂടി ഇതിനോടൊപ്പം പറയേണ്ട കാര്യമാണ്. ടെണ്ടർ കൊടുക്കാതെ യൂണിഫോം തയ്യാറുള്ള ഓർഡർ ആ ഗ്രൂപ്പുകൾക്ക് കൊടുക്കാൻ ഈ സർക്കാർ തീരുമാനിച്ചതിലൂടെ അവരെ ഇതിലേക്ക് ആകർഷിക്കാനും നമ്മുടെ നാടിന് ഗുണകരമാക്കി മാറ്റാനും ഉപകരിക്കും. യൂണിഫോം സമയബന്ധിതമായി ചെയ്തുതീർക്കാനും കഴിയും എന്ന കാര്യത്തിൽ സംശയമില്ല. തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുമായി ഏകോപിപ്പിച്ച് കൊണ്ടുവന്ന ഏറ്റവും വലിയ ഒരു പദ്ധതിയാണ് തൊഴിലുറപ്പ്. എന്നാൽ വളരെ സങ്കടത്തോടെ പറയാതിരിക്കാൻ വയ്യ, കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് അതിനെതിരെ മുഖംതിരിച്ച് നിൽക്കുകയാണ്. ഇപ്പോൾ 650 കോടി രൂപ വേതന കുടിശ്ശികയായി

കൊടുക്കാനുണ്ട്. ഇത് വൻതോതിൽ നമുക്ക് നഷ്ടം ഉണ്ടാക്കും എന്ന കാര്യത്തിൽ സംശയമില്ല. ഗവൺമെന്റ് ലക്ഷ്യമിടുന്ന ഒട്ടേറെ കാര്യങ്ങൾ തൊഴിലുറപ്പ് പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി ചെയ്യാൻ കഴിയുന്നതാണ്. അതിനെയെല്ലാം അട്ടിമറിക്കുന്ന ഒരു സ്ഥിതിയാണ് വരുന്നത്. ഒന്നാം യു.പി.എ. ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് കോമൺ മിനിമം പ്രോഗ്രാമിൽപ്പെടുത്തി ശക്തമായ സമ്മർദ്ദം ചെലുത്തി നടപ്പിലാക്കിയ ഒരു പദ്ധതിയാണ് തൊഴിലുറപ്പ് പദ്ധതി എന്നത് നമുക്കെല്ലാം അറിവുള്ള കാര്യമാണ്. അതിലെ എല്ലാ ഘടകങ്ങളും മാറ്റിമാറ്റി കൊണ്ടുപോകുന്നു. തൊഴിലുറപ്പ് പദ്ധതിക്കായി ഫണ്ട് ലഭ്യമാകാത്ത അവസ്ഥയുമുണ്ട്. കേരളത്തിന് പ്രയോജനപ്പെടുന്ന ഈ പദ്ധതിയെ നല്ല നിലയ്ക്ക് പുനരുജ്ജീവിപ്പിച്ചുകൊണ്ടുവരാൻ തക്കവണ്ണം വലിയ ഇടപെടൽ രാഷ്ട്രീയം മാറ്റിവെച്ച് എല്ലാവരും ചേർന്ന് നടത്തണമെന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്. ബി.ജെ.പി. അംഗം ഇവിടെ ഇല്ല. അദ്ദേഹം കൂടി മുൻകൈ എടുത്തുകൊണ്ട് വിവേചനം ഒഴിവാക്കണമെന്നുള്ളതാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്. അതിനുവേണ്ടി തുക അനുവദിക്കാതെ ഇപ്പോൾ കുറച്ചുകൊണ്ടുവരികയാണ്. അതുപോലെ ഹരിതകേരളം മിഷൻ പരിപാടിയിലെ മഴക്കാലപൂർവ്വ ശുചീകരണം എന്ന പദ്ധതിയെ ഇത് പ്രതികൂലമായി ബാധിക്കും.

ഏറ്റവും കൂടുതൽ ഉപയോഗപ്പെടുത്താവുന്നതാണ് തൊഴിലുറപ്പ് പദ്ധതി. ആ പ്രശ്നം അടിയന്തരമായി പരിഹരിച്ച് തുക ലഭിക്കേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. രാഷ്ട്രീയമായിട്ടുള്ള പ്രശ്നങ്ങൾ ഒഴിവാക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്. ഇടതുപക്ഷ സർക്കാർ വരും എല്ലാം ശരിയാകും എന്ന് പറഞ്ഞതിന്റെ ഒരു ചെറിയ ഉദാഹരണം പറയാം. തൊഴിലുറപ്പ് പദ്ധതിയിൽ കേരളത്തിന്റെ സൂചിക - 2015-16-ൽ ചെലവ് 1,483 കോടി രൂപയായിരുന്നു. തൊഴിൽ ദിനം 7.41 കോടിയും ശരാശരി തൊഴിൽ ദിനം 49-ഉം ആയിരുന്നു. 2016-17 ആയപ്പോൾ 2,426 കോടി രൂപ ചെലവ് ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. അതുപോലെ തന്നെ തൊഴിൽദിനങ്ങൾ 6.81 കോടി ആക്കാനായി സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇങ്ങനെയെല്ലാം ഒട്ടേറെ കാര്യങ്ങൾ ചെയ്തുതീർക്കാൻ ഈ ചുരുങ്ങിയ സമയത്ത് കിട്ടിയ അവസരം കൊണ്ട് സാധിച്ചിട്ടുണ്ടെന്നുള്ളതും പറയാതിരിക്കാൻ കഴിയില്ല. തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ വിവിധ ഗ്രൂപ്പുകളെ ഉപയോഗിച്ചുകൊണ്ടുള്ള നല്ല പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കുന്നുണ്ട്. ഗവൺമെന്റിന്റെ പോളിസി ഒരു ചരടിൽ കോർത്ത മണികളെപ്പോലെ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ എം.പി. ഫണ്ട്, സർക്കാരിന്റെ ഫണ്ട്, കേന്ദ്ര ഫണ്ട് എന്നിവയെല്ലാം

യോജിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് ഒരു spatial പ്ലാനിംഗിലൂടെ എല്ലാ സ്ഥലത്തും നടപ്പാക്കാൻ ഇടയായാൽ കേരളത്തിന് ഒരു മാറ്റമുണ്ടാക്കാൻ സാധിക്കുമെന്ന കാര്യത്തിൽ നമുക്ക് സംശയമില്ല. ഒരു നദി പുനരുജ്ജീവിപ്പിക്കാൻ അല്ലെങ്കിൽ ഒരു കുളം വൃത്തിയാക്കാൻ പഞ്ചായത്ത് ഇത്ര തുക വയ്ക്കുകയാണ്. ഹരിതകേരളം പദ്ധതിയിൽ അത് വരുന്നുണ്ട്. തീർച്ചയായും ആ ഒരു കോ-ഓർഡിനേഷൻ വന്നുകഴിഞ്ഞാൽ വലിയ മാറ്റമുണ്ടാകും. ഓരോ പഞ്ചായത്തും എം.എൽ.എ. ചെയ്യട്ടെ എന്നല്ല പറയേണ്ടത്. പഞ്ചായത്തുകളും ത്രിതല പഞ്ചായത്തുകളും യോജിച്ച് ആവശ്യമായ വിഹിതം വച്ചുകൊണ്ട് നല്ല ടീമായി സമ്പൂർണ്ണ വൈദ്യുതീകരണം നടപ്പാക്കിയ രീതിയിൽ എല്ലാ പദ്ധതികളും ചെയ്യാനാണ് ഈ സർക്കാർ ലക്ഷ്യമിടുന്നത്. അതിന് മുഴുവൻ പേരുടെയും നല്ല സ്നേഹത്തോടെയുള്ള, പൂർണ്ണ മനസ്സോടെയുള്ള, വിവാദങ്ങൾ മാത്രം പർവ്വതീകരിച്ചുകൊണ്ടുവരാതെ, ആ വിവാദങ്ങൾ കൊണ്ട് നമുക്ക് നേട്ടമൊന്നും ഉണ്ടാകുന്നില്ല. പക്ഷേ നല്ല കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യാൻ ഒരു മനസ്സോടെ കൈകോർത്താൽ നമുക്ക് മാറ്റമുണ്ടാക്കാൻ സാധിക്കും. തീർച്ചയായും അതിന് എല്ലാവരും മുന്നോട്ട് വരണമെന്ന് മാത്രം പറഞ്ഞുകൊണ്ട് ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ ഒരിക്കൽ കൂടി

പിന്താങ്ങിക്കൊണ്ട് എന്റെ വാക്കുകൾ ഉപസംഹരിക്കുന്നു.

ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്ജ്: സർ, ശ്രീമതി പി. അയിഷാ പോറ്റിയെങ്കിലും ഈ വകുപ്പിനെപ്പറ്റി ഒന്ന് സംസാരിച്ചതിൽ വളരെ സന്തോഷമുണ്ട്. ഞാൻ ഇവിടെ സംസാരമെല്ലാം കേട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. എല്ലാവരും വേറെ വിഷയങ്ങളാണ് സംസാരിക്കുന്നത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട പി. അയിഷാ പോറ്റിയെങ്കിലും ഇങ്ങനെ സംസാരിച്ചതിന് നന്ദി. ഞാൻ കാണുന്ന ഒരു പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യം ബഹുമാനപ്പെട്ട കെ.ടി. ജലീൽ നല്ലൊരു മനുഷ്യനാണ് എന്നതാണ്. അദ്ദേഹം ഒരു നല്ല പ്രസംഗത്തൊഴിലാളിയാണ്. പ്രസംഗം ഒരു തൊഴിലാണ്. അദ്ദേഹത്തിന്റെ വകുപ്പിൽ എന്തെങ്കിലും നടക്കുന്നുണ്ടെന്ന് അദ്ദേഹത്തിന് അറിയാമോ; കേരളത്തിലെ പഞ്ചായത്തുകളിൽ എത്ര ശതമാനം പദ്ധതി വിഹിതം നടപ്പാക്കി എന്നുചോദിച്ചാൽ അദ്ദേഹത്തിന് പറയാൻ കഴിയുമെന്ന് എനിക്ക് തോന്നുന്നില്ല. അദ്ദേഹം ചിരിച്ചുകളിച്ച് പ്രസംഗിച്ച് നടക്കുകയാണ്. നടക്കട്ടെ. നല്ല കാര്യം. എനിക്ക് ചിരിവരുന്നത് എന്താണെന്നുവെച്ചാൽ അദ്ദേഹത്തിന് നല്ല ഒരു സെക്രട്ടറിയെ കിട്ടിയിട്ടുണ്ട്. ശ്രീ. ടി. കെ. ജോസ്, ഐ.എ.എസ്. അദ്ദേഹവും ഒരു

പ്രസംഗത്തൊഴിലാളിയാണ്. ഈയടുത്തകാലത്ത് എത്രയും വേഗം ടൗൺ പ്ലാനിംഗിനെ നന്നാക്കിയെടുക്കുന്നതിന് കാര്യങ്ങൾ വിശദീകരിക്കാൻ ഉദ്യോഗസ്ഥരെ വിളിച്ചുകൂട്ടി. 10-22 ഉദ്യോഗസ്ഥർ മാത്രമേയുള്ളൂ. അവിടെ മന്ത്രിയുമുണ്ടായിരുന്നു. അദ്ദേഹം പ്രസംഗം തുടങ്ങി. മൂന്ന് മണിക്കൂർ അദ്ദേഹം പ്രസംഗിച്ചു. പ്രസംഗിച്ചത് ടൗൺപ്ലാനിംഗ് നന്നാക്കുന്ന കാര്യമാണ്. മന്ത്രി രണ്ടര മണിക്കൂർ ഇരുന്ന് കേട്ടു. അവിടെയുണ്ടായിരുന്ന ഉദ്യോഗസ്ഥർ കിടന്നുറങ്ങി. ടൗൺ പ്ലാനിംഗിന്റെ കാര്യമാണ്. അതായത് മന്ത്രിയും ചേരും സെക്രട്ടറിയും ചേരും. പ്രസംഗം നിർത്തി പ്രവർത്തനത്തിലേയ്ക്ക് പോകണം. ഞാൻ ചോദിക്കട്ടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി, കേരളത്തിലെ എത്ര പഞ്ചായത്തുകളിൽ പൊതുശുശ്രൂണമുണ്ട്; ക്രിസ്ത്യാനിയെ അടക്കുന്നതിന് പള്ളിയുണ്ട്, മുസൽമാന് പള്ളിയുണ്ട്. അവിടെ കൊണ്ടുപോയി അടക്കാം. ലക്ഷംവീട്ടിൽ കിടക്കുന്ന പാവപ്പെട്ടവർ മരിച്ചാൽ എവിടെ അടക്കും; ഇതിനെപ്പറ്റി ഇതുവരെ എന്തെങ്കിലും ചർച്ച നടത്തിയിട്ടുണ്ടോ; അവർക്കൊരു പൊതുശുശ്രൂണം നിർബന്ധമായും പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്താൻ ഗവൺമെന്റിന് കഴിയില്ലേ; നിങ്ങൾ എന്തുകൊണ്ട് മിണ്ടുന്നില്ല. നിങ്ങൾ ആ ജോലി

ഏറ്റെടുക്കണം.

മാലിന്യ നിർമ്മാർജ്ജനം - ഈ രാജ്യം നാറുകയല്ലേ; ഇതുപോലെ മാലിന്യം കുമിഞ്ഞുകൂടിയ കാലഘട്ടം കേരളത്തിലുണ്ടായിട്ടുണ്ടോ; എന്റെ നാട്ടിൽ മാലിന്യം വണ്ടിയിൽ കൊണ്ടുവന്ന് മലയുടെ മുകളിൽ വലിച്ചെറിയുകയാണ്. ആ വണ്ടി കത്തിക്കാൻ ഞാൻ പറഞ്ഞു. ഇന്നലെ പത്രസമ്മേളനം നടത്തി. എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ കയറുന്നത് അറവുമാലിന്യങ്ങളും ആശുപത്രി മാലിന്യങ്ങളുമാണ്. സഹിക്കാൻ കഴിയുമോ; മാലിന്യങ്ങൾ വരുന്ന ലോറി കത്തിച്ച് കളയണമെന്ന് പറഞ്ഞിരിക്കുകയാണ്. എന്റെ നിയോജക മണ്ഡലത്തിൽ അത് ചെയ്യാൻ പോകുകയാണ്. എന്ത് ചെയ്യാൻ പറ്റും; ഗുണ്ടായിസമാണെങ്കിൽ ഗുണ്ടായിസം. ഇതുപോലെ ആശുപത്രിയുടെ മാലിന്യങ്ങൾ ലോറിയിൽ കൊണ്ടുവരികയാണ്. അത് ഇറക്കിയിട്ട് രോഗം ബാധിക്കുകയാണ്. ലോറിയെ കത്തിക്കുക അല്ലാതെ എന്തുചെയ്യാൻ സാധിക്കും; നിവൃത്തിയില്ല. എന്നാൽ കേസെടുക്കൂ; എനിക്ക് വിരോധമില്ല. പക്ഷേ മനുഷ്യന് നാട്ടിൽ ജീവിക്കണ്ടേ; ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ചെയ്യേണ്ടത് മാലിന്യ നിർമ്മാർജ്ജനമാണ്. അതിനൊരു

പരിഹാരമെന്നാണ്; വിദേശ രാജ്യങ്ങളിലൊക്കെ....

മി. ചെയർമാൻ : യെസ്....അങ്ങയുടെ സമയം കഴിഞ്ഞു.

ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്ജ്: സർ, ഞാൻ ചുരുക്കുകയാണ്. ഞാൻ പറഞ്ഞുവന്നത് ഈ മാലിന്യങ്ങൾ ഒറ്റവാഹനത്തിൽ മുഴുവൻ സ്വീകരിച്ച് അവിടെ വച്ചുതന്നെ സംസ്കരിക്കാൻ കഴിയുന്ന ആധുനിക സംവിധാനങ്ങൾ അറേബ്യൻ രാജ്യങ്ങളിൽ കാണാൻ കഴിയും. എന്തുകൊണ്ടാണ് അതുപോലെ പത്ത് വാഹനങ്ങൾ ഇവിടെ കൊണ്ടുവരാത്തത്; അങ്ങയെക്കുറിച്ച് ആർക്കും അഴിമതി പറയാനില്ല. ശ്രീ. മാത്യു ടി. തോമസ് ഒരു ടെണ്ടറുമില്ലാതെ വെള്ളം കൊണ്ടുവന്നില്ലേ; ആരെങ്കിലും പരാതിപ്പെട്ടോ; വളരെ അർജന്റായി ചെയ്യേണ്ട കാര്യങ്ങളിൽ ഒരു ടെണ്ടറുമില്ലാതെ ചെയ്യാലും നമുക്കാർക്കും പരാതിയില്ല. ആരെങ്കിലും മിണ്ടിയോ; ശ്രീ. മാത്യു ടി. തോമസ്-നെതിരെ മിണ്ടിയാൽ അദ്ദേഹത്തോടൊപ്പംനിന്ന് യുദ്ധം ചെയ്യാൻ ഇവിടത്തെ എം.എൽ.എ.-മാർ ഉണ്ടെന്ന് വിശ്വസിക്കുന്നവനാണ് ഞാൻ. അതുപോലെയാണ് പി.ഡബ്ല്യു.ഡി. മന്ത്രി. ഞാൻ അദ്ദേഹത്തെക്കുറിച്ച് പറയുമ്പോൾ അദ്ദേഹത്തിന്റെ ആളാണെന്നാണ് പറയുന്നത്. അതുകൊണ്ടാണ് മിണ്ടാത്തത്.

പി.ഡബ്ല്യു.ഡി. മന്ത്രി എത്ര തന്റേടമായി പോകുന്നുണ്ട്. ആ തന്റേടം എന്തുകൊണ്ടാണ് ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ കാണിക്കാത്തത്; മാലിന്യ സംസ്കരണത്തിനുള്ള ശക്തമായ പദ്ധതി തയ്യാറാക്കണമെന്ന് വളരെ നിർബന്ധമായും ഡോ. കെ. ടി. ജലീലിനോട് ഞാൻ പറയുന്നു. ഏത് ആരോപണം വന്നാലും ഒരമിച്ചുനിന്ന് കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾ അതിനെ നേരിടുകയും അങ്ങയുടെ തന്റേടത്തെ ജനങ്ങൾ അഭിനന്ദിക്കുകയും ചെയ്യും എന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്. ഞാൻ മറ്റ് വിശദാംശങ്ങളിലേയ്ക്കൊന്നും കടക്കുന്നില്ല. അങ്ങയുടെ നിർബന്ധത്തിന് വഴങ്ങി നിവൃത്തിയില്ലാത്തതുകൊണ്ട് ഞാൻ ചുരുക്കുന്നു.

ശ്രീ. കെ. ബാബു: സർ, നഗരവികസനം, പഞ്ചായത്ത്, ഗ്രാമവികസനം എന്നീ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ ഞാൻ പിന്തുണയ്ക്കുന്നു. ആധുനിക കേരളത്തെ രൂപപ്പെടുത്തുന്നതിൽ അടിസ്ഥാനപരമായി പങ്കുവഹിച്ച ഒരു ചരിത്ര സംഭവത്തിന്റെ അറുപതാം വാർഷികമാണ് നാം ആഘോഷിക്കുന്നത്. ആദ്യ മന്ത്രിസഭയുടെ നേർപെട്ടുകത്തിന് അർഹതപ്പെട്ട സഖാവ് പിണറായി വിജയൻ സർക്കാർ ആവിഷ്കരിക്കുന്ന ഹരിതകേരളം അടക്കമുള്ള പദ്ധതികളും വികേന്ദ്രീകൃത ജനാധിപത്യത്തിന്റെ സുവർണ്ണകാലം തിരിച്ചുകൊണ്ടുവരാൻ നടത്തുന്ന ശ്രമങ്ങളും

കേരളമാതൃക വീണ്ടും ശക്തിപ്പെടുത്തുക തന്നെ ചെയ്യും എന്ന് വിശ്വസിക്കുകയാണ്. ത്രിതല സംവിധാനങ്ങൾ ഭരണകൂടങ്ങളാകണമെങ്കിൽ കേവലം രാഷ്ട്രീയ അധികാര കൈമാറ്റം മാത്രം പോരാ. 73, 74-ാം ഭരണഘടനാ ഭേദഗതി രാഷ്ട്രീയ അധികാര വികേന്ദ്രീകരണം മാത്രമാണ് നടത്തിയത്. എന്നാൽ ആസൂത്രണ വികേന്ദ്രീകരണവും സമ്പത്തിന്റെ വികേന്ദ്രീകരണവും ഭരണപരമായ വികേന്ദ്രീകരണവും ചേർത്തുകൊണ്ടാണ് കേരളത്തിൽ 1997-ൽ സഖാവ് നായനാർ ഗവൺമെന്റ് ആരംഭിച്ച ജനകീയാസൂത്രണ പദ്ധതിയിലൂടെ നടപ്പിലാക്കിയത്. അതുകൊണ്ട് തന്നെയാണ് കേരളത്തിലെ ത്രിതല പഞ്ചായത്തുകൾ ഭരണകൂടങ്ങളായത്. ആ ഭരണകൂടങ്ങളെ ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതി നാണ് കഴിഞ്ഞ ഒരു വർഷത്തിനകത്ത് വകുപ്പുകളുടെ ഏകീകരണവും പൊതു സർവ്വീസും ആരംഭിച്ചത്. തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളെ അഴിമതി വിമുക്തവും സുതാര്യവുമാക്കാൻ ഫോർ ദി പീപ്പിൾ. എസ്റ്റിമേറ്റുകൾ, ടെണ്ടറുകൾ, ബില്ലുകൾ എന്നിവ തയ്യാറാക്കി സമർപ്പിക്കാൻ പ്രൈസ് സോഫ്റ്റ്‌വെയർ, പ്രവൃത്തികൾക്ക് ഇ-ടെണ്ടർ, ജനങ്ങൾക്ക് ഇ-പേമെന്റ്, ഇന്റർനെറ്റ് മുഴുവൻ വീടുകളിലും ലോക ബാങ്ക് ഫണ്ട് ഉപയോഗപ്പെടുത്തി പഞ്ചായത്തും

ഡയറക്ടറേറ്റും ജില്ലാ ആഫീസുകളും ഉൾപ്പെടെ 941 പഞ്ചായത്തുകളെ ISO നിലവാരത്തിലെത്തിക്കാൻ 6 കോടി രൂപ ചെലവഴിച്ചു. സാമ്പത്തിക വികേന്ദ്രീകരണം ഈ ഗവൺമെന്റ് നടപ്പിലാക്കുന്നു. 2016-17-ൽ 8,617 കോടി രൂപ, 2017-18-ൽ 6,227 കോടി രൂപ വികസന ഫണ്ട്, മെയിന്റനൻസ് ഗ്രാന്റ് - 2,183 കോടി രൂപ, ജനറൽ പർപ്പസ് 1,337 കോടി രൂപ ഉൾപ്പെടെ 9,748 കോടി രൂപയാണ് പ്രഖ്യാപിച്ചത്. 1,771 കോടി രൂപ അധികമായി പ്രഖ്യാപിച്ചു. യു.ഡി.എഫ്. ഭരണകാലത്ത് ത്രിതല പഞ്ചായത്തുകളിലേയ്ക്ക് ബാക്കിവച്ചു, പിടിച്ചെടുത്തിരുന്ന 654 കോടി രൂപ ആരാണ് കൊടുക്കുക; അതുൾപ്പെടെ 25 ശതമാനത്തിലേയ്ക്ക് ത്രിതല പഞ്ചായത്തുകളുടെ ഫണ്ട് എത്തിക്കുന്നതിനുള്ള ഉമ്മൻ വി. ഉമ്മൻ കമ്മീഷന്റെ റിപ്പോർട്ടിനനുസരിച്ച് പടിപടിയായി ഉയർത്തുമെന്ന് പറഞ്ഞതിൽ ഏറെ ആശ്ചസിക്കുന്നു. ഫണ്ട് ചെലവഴിക്കുന്നതിലെ സമയക്രമവും സാമ്പത്തികക്രമവും നിശ്ചയിക്കുന്നതിൽ ഈ ഗവൺമെന്റ് മുൻകൈ എടുത്തു. അതിന്റെ ഭാഗമായി സ്പിൽ ഓവർ എന്ന വളർച്ചാവസ്ഥയിൽനിന്നും 100 ശതമാനം എക്സ്പെൻഡിച്ചർ എന്ന വളർച്ചാവസ്ഥയിലേയ്ക്ക് കൊണ്ടെത്തിക്കും എന്നതിന്

തർക്കമില്ല. ഭരണപരമായ വികേന്ദ്രീകരണം നടപ്പിലാക്കാവശ്യമായ ഉദ്യോഗസ്ഥ വിന്യാസവും ഈ വകുപ്പിനകത്ത് നടന്നു. അതാണ് നേരത്തേ ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചത്. 2664 പുതിയ തസ്തികകളും അതിലൂടെയുള്ള നിയമനത്തിനും ത്രിതല പഞ്ചായത്തിന് നേതൃത്വം കൊടുക്കുന്ന മന്ത്രി ഉൾപ്പെടെ നേതൃത്വപരമായി നിന്നുകൊണ്ട് ഇപ്പോൾ തസ്തിക സൃഷ്ടിച്ച് പോസ്റ്റിംഗ് നടത്തി. ആയമാർ മുതൽ അതിനകത്ത് പ്രവർത്തിക്കുന്ന കരാർ തൊഴിലാളികൾ ഉൾപ്പെടെയുള്ളവർക്ക് വേതനവും വലിയ തോതിൽ വർദ്ധിപ്പിച്ചു. ത്രിതല പഞ്ചായത്തംഗങ്ങളുടെ വേതനം വർദ്ധിപ്പിച്ചത് യു.ഡി.എഫ്. ആണെന്ന് ഇവിടെ യുവകവി പറയുന്നുണ്ടായിരുന്നു. അതാണോ ശരി; വെറുതെ കടലാസ്സിനകത്ത് എഴുതിവെച്ച് പോയതല്ലാതെ ഒരു നയാപൈസ വർദ്ധിപ്പിച്ചില്ല. ഈ ഗവൺമെന്റാണ് അവർക്ക് തുക വർദ്ധിപ്പിച്ചുകൊടുത്തത്. 25 നൂറ്റാണ്ടുകൾക്കുമുമ്പ്, ഏകദേശം 2500 വർഷങ്ങൾക്കുമുമ്പ് ഏഥൻസിലെ സിറ്റി സ്റ്റേറ്റിലേയ്ക്ക് തെരഞ്ഞെടുക്കപ്പെടുന്ന ജനപ്രതിനിധികൾ ജനങ്ങൾക്ക് മുമ്പാകെ പ്രതിജ്ഞ എടുക്കുമ്പോൾ അവിടെ പറയുന്നത് 'പൗരധർമ്മത്തിന്റെ ആക്കം കൂട്ടാൻ ഞങ്ങൾ അനവരതം യത്നിക്കുകയും അങ്ങനെ ഞങ്ങൾ ഈ പട്ടണത്തെ മുമ്പുള്ളതിനെക്കാൾ ചെറുതായിട്ടല്ല മറിച്ച് ഞങ്ങളെ ഏൽപ്പിച്ചതിനെക്കാൾ കൂടുതൽ

മഹത്തരവും ഉത്കൃഷ്ടവും സുന്ദരവുമായി മാറ്റുകയും ചെയ്യും' എന്നാണ് അവർ പ്രഖ്യാപിക്കുന്നത്. തന്റെ പ്രദേശത്തിന്റെ മഹത്വവും സൗന്ദര്യവും വളർത്താനുതകുന്ന പൗരബോധം തന്നെയാണ് അത്. അതുതന്നെയാണ് ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ സർക്കാർ പ്രഖ്യാപിച്ച നവകേരള മിഷൻ, ഹരിതകേരളം, ലൈഫ്, ആർദ്രം, പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ സംരക്ഷണ യജ്ഞം എന്നീ പദ്ധതികൾ. ചരിത്രത്തിലാദ്യമായാണ് ഒരു ഗ്രാമസഭയിലേയ്ക്ക് ഒരു മുഖ്യമന്ത്രിയുൾപ്പെടെയുള്ള മന്ത്രിമാർ ഇറങ്ങിത്തിരിച്ചുകൊണ്ട് ജനകീയ പങ്കാളിത്തം ഉറപ്പാക്കാനുള്ള പ്രവർത്തനത്തിന് ഈ ഗവൺമെന്റ് നേതൃത്വം കൊടുത്തത്. അതുകൊണ്ടാണ് പതിമൂന്നാം പഞ്ചവത്സര പദ്ധതിക്കാലം നവകേരളത്തിന് ജനകീയാസൂത്രണമെന്ന ആപ്തവാക്യമുയർത്തിപ്പിടിച്ച് ജനകീയാസൂത്രണത്തെ തിരിച്ചുകൊണ്ടുവരുന്നത്. ഹരിതകേരളത്തിന്റെ മറ്റൊരു പ്രധാന പദ്ധതിയാണ് മാലിന്യമുക്തമായ കേരളം. മേഘാലയിലെ കിഴക്കൻ ഖാസി ജില്ലയിലെ മൗല്യാനോ ഏഷ്യയിലെ ഏറ്റവും വൃത്തിയുള്ള ഗ്രാമമായി ഡിസ്കവറി ഇന്ത്യ വിലയിരുത്തുന്നു. എന്തുകൊണ്ട്? സാംസ്കാരികമായും വിദ്യാഭ്യാസപരവുമായി ഉയർന്നുനിൽക്കുന്ന ഈ കേരളവും മാലിന്യമുക്തമായൊരു സംസ്കാരത്തിലേയ്ക്ക് കൊണ്ടുവരാൻ നമുക്ക് കഴിയണം. ഇവിടെ ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ് എം.എൽ.എ. പറയുന്നുണ്ടായിരുന്നു,

മാലിന്യമുക്തമായ പ്രവർത്തനത്തിന് എന്താണ് ഈ ഗവൺമെന്റ് ചെയ്തതെന്ന്. ആ സംസ്കാര യജ്ഞത്തിനാണ് ഗ്രീൻ പ്രോട്ടോക്കോൾ, അതിന് നേതൃത്വം നൽകാൻ ഒരു ഓഫീസർ, ഗ്രീൻ ടെക്നോളജി സെന്ററുകൾ, 2017-18-ലെ പദ്ധതി വിഹിതത്തിന്റെ 10 ശതമാനം നിർബന്ധിതമായും ഈ മാലിന്യമുക്തമായ കേരളത്തിന്റെ പദ്ധതികൾക്ക് മാറ്റി വയ്ക്കണമെന്നാണ് പ്രഖ്യാപിച്ചത്. അങ്ങനെ വന്നാൽ 620 കോടി രൂപ മാലിന്യമുക്തമായ കേരളത്തെ വീണ്ടെടുക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് മാറ്റിവയ്ക്കും. അതുപോലെതന്നെ ആധുനിക അറവുശാലകൾക്ക് 100 കോടി രൂപ മാറ്റിവച്ചു. വൈദ്യുത ശൃശാനം.... പൊതു ശൃശാനം എവിടെയെന്ന് പറയുന്നുണ്ടായിരുന്നു. 100 കോടി രൂപയാണ് മാറ്റിവച്ചത്. ശുചിത്വ മിഷൻ 127 കോടി രൂപയും 4 ലാന്റ് ഫില്ലറുകൾക്ക് 50 കോടി രൂപയും മാറ്റിവച്ചു. തോട്ടിപ്പണി അവസാനിപ്പിച്ചെങ്കിലും മാനവൽ സ്റ്റാവഞ്ചർ നിലനിൽക്കുന്ന ഈ കേരളത്തിൽ ആധുനിക യന്ത്രം ഉപയോഗിപ്പിച്ചു തോട്ടിപ്പണിക്ക് വിരുദ്ധമായുള്ള യന്ത്രവൽക്കരണത്തിന് 10 കോടി രൂപ മാറ്റിവച്ചു സർക്കാരാണിത്. ഒറ്റ വർഷംകൊണ്ട് ഒ.ഡി.എഫ്. പ്രഖ്യാപനത്തിലൂടെ 2,22,178 കള്ളസുകൾ കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾക്കുവേണ്ടി നിർമ്മിച്ചുകൊടുത്തതും ഈ ഗവൺമെന്റാണ്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ മാലിന്യമുക്ത പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് 3 R-കൾ

വളരെ പ്രസക്തമാകുന്നു. Reduce, Re-use, Re-cycle. ആ രീതിയിലേയ്ക്കാണ് ഇവിടെ പോകുന്നത്. LIFE - എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ നടപ്പിലാക്കുന്ന ഭവന നിർമ്മാണ പദ്ധതിയുടെ പേര് മാത്രമല്ല, അന്തിയുറങ്ങാനൊരിടമില്ലാത്ത ലക്ഷക്കണക്കിന് വരുന്ന കേരളത്തിലെ പട്ടിണിപ്പാവങ്ങളുടെ സ്വപ്ന സാക്ഷാത്കാരത്തിന്റെ പേരാണ്. തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പിന് കീഴിൽ ധനകാര്യം, ഭവന നിർമ്മാണം, സാമൂഹ്യനീതി, വൈദ്യുതി, ജലവിഭവം, തൊഴിൽ, എസ്.സി./എസ്.ടി. വികസനം, മത്സ്യബന്ധനം മാത്രമല്ല സംസ്ഥാന ആസൂത്രണ ബോർഡിന്റെ സമ്പൂർണ്ണ ഏകോപനത്തിന്റെയും ഭാഗമായി സമ്പൂർണ്ണ പാർപ്പിട പദ്ധതി ഒരു കുടക്കീഴിൽ കൊണ്ടുവന്ന് 5 ലക്ഷത്തോളം വരുന്നയാളുകൾക്ക് വീടു കൊടുക്കുന്നു. IAY പ്രകാരം നമുക്ക് ലഭിച്ചിട്ടുള്ള വീടുകൾക്ക് 2 ലക്ഷം രൂപയാണ് അധികമായി കൊടുക്കാൻ കഴിഞ്ഞ യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ് തീരുമാനിച്ചത്. അതിന്റെ ഭാഗമായി ഗവൺമെന്റ് കൊടുക്കേണ്ട 50,000/- രൂപ പ്രകാരമുള്ള 140 കോടി രൂപയിൽ 73 കോടി രൂപ കൊടുത്തത് ഈ ഗവൺമെന്റാണ്. അതുപോലെ നഗരപ്രദേശങ്ങളിലെ മുഴുവൻ ആളുകൾക്കും വീട് കൊടുക്കാനുള്ള പദ്ധതി കുടുംബശ്രീ മുഖാന്തിരം അന്വേഷിച്ച് റിപ്പോർട്ട് തയ്യാറാക്കി സമർപ്പിച്ചു. അത് ഗവൺമെന്റ് അംഗീകരിച്ചു. ഇവിടെ ഗവൺമെന്റ് നടപ്പിലാക്കിയ നിരവധി പദ്ധതികളുണ്ട്.

ഇവിടെ വനിതകളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് കഴിഞ്ഞ എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ 33.33 ശതമാനമെന്നത് 50 ശതമാനത്തിലേയ്ക്ക് ഉയർത്തി. സ്ത്രീശാക്തീകരണത്തിന്റെ ഭാഗമായി 1998-ൽ ആരംഭിച്ച കുടുംബശ്രീ പ്രസ്ഥാനത്തെ ആരാണ് തകർത്തത്. ആർത്തവസംസ്കാരത്തിന്റെ പുതിയ നീതിസാരം രചിക്കുന്ന ഹസൻജിയെന്ന് അറിയപ്പെടുന്നയാളല്ലേ; ആ ഹസൻജി രൂപീകരിച്ച ജനശ്രീ എവിടെയാണിപ്പോൾ? 14 കോടി രൂപയോളം കഴിഞ്ഞ യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ് ആ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് മാറ്റിവച്ചുവെന്നാണ് പറയുന്നത്. അത് അന്വേഷിക്കേണ്ടതാണ്. 2,58,035 അയൽക്കൂട്ടങ്ങളിൽ നിന്ന് 2,76,768 കുടുംബശ്രീ യൂണിറ്റുകളായി വർദ്ധിപ്പിച്ചു. 40 ലക്ഷം അംഗത്വത്തിൽ നിന്ന് 50 ലക്ഷമായി വർദ്ധിപ്പിച്ചു. 200 കോടി രൂപ ആദ്യ ബഡ്ജറ്റിലും 161 കോടി രൂപ ഇപ്പോഴത്തെ ബഡ്ജറ്റിലും വകയിരുത്തിയതുൾപ്പെടെ 361 കോടി രൂപയാണ് കുടുംബശ്രീയെ മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനുവേണ്ടി ഈ ഗവൺമെന്റ് മാറ്റിവച്ചത്. 3 വർഷമായി കുടുംബശ്രീകൾക്കുണ്ടായിരുന്ന എല്ലാ ആനുകൂല്യങ്ങളും കുടിശ്ശിക വച്ചിട്ടാണ് യു.ഡി.എഫ്. പോയതെങ്കിൽ അത് മുഴുവൻ തീർത്തുകൊടുത്തത് ഈ ഗവൺമെന്റാണ്. ചെയർപേഴ്സൺമാരുടെ വേതനം 4,000/- രൂപയിൽ നിന്നും 6,000/- രൂപയായി ഉയർത്തിയെങ്കിലും അത് കുറവായതിനാൽ വർദ്ധിപ്പിക്കണമെന്ന അഭിപ്രായമാണ് എനിക്കുള്ളത്. ബഡ്സ് സൂട്ടുകളിലെ

അദ്ധ്യാപകർക്ക് എയ്ഡഡ് പദവി നൽകി. അഗതിരഹിത കേരളം പദ്ധതിക്ക് തുടക്കം കുറിച്ചും സ്ത്രീകൾ കലാ-കായിക രംഗത്ത് അരങ്ങു തകർക്കുന്ന 19-ാം വർഷികത്തിന്റെ അരങ്ങു എന്ന പരിപാടി കേരളത്തിൽ ജനകീയ മുന്നേറ്റം കുറിക്കുന്നത് നാം കാണുകയാണ്. 4 ജില്ലകളിലുണ്ടായിരുന്ന സ്പെഷ്യാലൈസ്ഡ് പദ്ധതി എല്ലാ ജില്ലകളിലേയ്ക്കും വ്യാപിപ്പിച്ചു. അങ്ങനെ ഈ സർക്കാരിന്റെ വികസന പ്രവർത്തനങ്ങളെക്കുറിച്ച് അകത്ത് പറയാൻ കഴിയാത്ത അവസ്ഥയിൽ പുറത്ത് പറഞ്ഞാൽ ജനങ്ങൾ എതിർക്കുമെന്നുള്ളതുകൊണ്ട് എന്തെല്ലാമാണ് ഇവിടെയിരിക്കുന്ന യു.ഡി.എഫ്. അംഗങ്ങൾ പറയുന്നത്. അതുകൊണ്ടാണ് സഭയ്ക്കു കത്ത് വിഷയ ദാരിദ്ര്യം അനുഭവിക്കുന്ന യു.ഡി.എഫ്.-ലെ ചില അംഗങ്ങൾ സി.പി.ഐ.(എം.)-ന്റെ ബ്രാഞ്ച് മുതൽ പി.ബി. വരെയുള്ള കാര്യങ്ങളെക്കുറിച്ച് പറയുന്നത്. ഇന്ത്യയിലെ കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് പ്രസ്ഥാനത്തെക്കുറിച്ച് ഒരു ചുക്കും ചുണ്ണാമ്പും അറിയാത്തവരാണവർ. ഭൂരിപക്ഷ വർഗ്ഗീയ ഭ്രാന്തന്മാർ ഇന്ത്യയിലെ ന്യൂനപക്ഷങ്ങളെ വേട്ടയാടുമ്പോൾ മതന്യൂനപക്ഷങ്ങൾ അവരുടെ കാവലാളായി കാണുന്നത് ഇന്ത്യയിലെ കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് പ്രസ്ഥാനത്തെയും ഇടതുപക്ഷ പ്രസ്ഥാനത്തെയുമാണെന്ന് നിങ്ങൾ മറക്കരുത്. ഇന്ത്യയിൽ ഒരു വർഗ്ഗീയ കലാപമുണ്ടായാൽ ഈ പച്ചയുടെ പാർട്ടിയുടെ അഖിലേന്ത്യാ യോഗം ചേരുന്നത്

എവിടെയാണ്; മലപ്പുറത്ത് ബഹുമാന്യനായ പാണക്കാട് തങ്ങളുടെ കുടുംബത്തിലാണ്. 11 മണിക്ക് യോഗം ചേരും. 11.30-ന് രണ്ട് അണ്ടിപ്പരിപ്പും മൂന്ന് മുന്തിരിയും ഈന്തപ്പഴവും ഒരു ചിക്കൻ ഷവർമ്മയും ദഹിക്കാൻ മസാലയും കഴിച്ചാണ് പോകുന്നത്. ഒരു മണിയാകുമ്പോൾ പൊരിച്ച കോഴിയും മുട്ടനാടിന്റെ നല്ല ബിരിയാണിയും കഴിച്ച് നല്ല ഏമ്പക്കവും വിട്ട് എല്ലാ കാര്യങ്ങളും തങ്ങളെ ഏൽപ്പിച്ചു പിരിഞ്ഞുപോകുന്ന പാർട്ടിയല്ല കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് പാർട്ടിയെന്ന് നിങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കണം. പൊട്ടക്കിണറ്റിൽ വീണ തവളയെക്കണക്ക് മലപ്പുറമല്ല ഇന്ത്യയെന്നും അവിടെയുള്ള മതന്യൂനപക്ഷങ്ങളെ സംരക്ഷിക്കുന്നത് കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് പാർട്ടിയാണെന്നും നിങ്ങൾ തിരിച്ചറിയേണ്ടിയിരിക്കുന്നു. ഇവിടെ വിദ്യുച്ഛക്തിയെന്ന് എഴുതാൻ അറിയില്ലെന്നാണ് ഒരു മന്ത്രിയെ അധിക്ഷേപിക്കുന്നത്. അദ്ദേഹം പറഞ്ഞല്ലോ, എഴുതാൻ അറിയാം വായിക്കാൻ അറിയാം കറന്റ് ഉണ്ടാക്കാനും അറിയാം എല്ലാ വീടുകളിലേയ്ക്കും കറന്റ് എത്തിക്കാനും കഴിയും. ഈ അറ്റ വേനലറ്റതിയിൽ കറന്റ് ഉണ്ടാക്കാൻ അണക്കെട്ടുകളിൽ ഒരു തുള്ളി വെള്ളം പോലുമില്ലാതെ വറ്റി വരണ്ടു കിടക്കുമ്പോഴും കറന്റ് കട്ടില്ലാത്ത സംസ്ഥാനമാക്കി മാറ്റിയതാണ് മണിയാശാൻ. അതുപോലെതന്നെ ഇന്ത്യയിൽ ആദ്യമായി മുഴുവൻ വീടുകളിലും കറന്റ് എത്തിക്കുകയെന്ന പദ്ധതിക്കും ഈ ഗവൺമെന്റ് തുടക്കം

കുറിച്ചെന്ന് മാത്രമല്ല, ഇന്ത്യയിൽ ആദ്യമായി മുഴുവൻ വീടുകളിലും കറന്റ് എത്തിക്കുന്ന കാര്യത്തിൽ ഈ കേരളമാണ് മുന്നിൽ നിൽക്കുന്നത്.

മി. ചെയർമാൻ: യെസ്..... പ്ലീസ് കൺക്ലൂഡ്....

ശ്രീ. കെ. ബാബു: ഈ സമ്മേളനകാലയളവിൽ യു.ഡി.എഫ്.-ന് കുറുത്ത ബാനറും ഒടുവിൽ വെളുത്ത ബാനറുമായിരുന്നു. മാർപാപ്പയെ തെരഞ്ഞെടുക്കുന്ന സിനഡ് പോലെ ആലോചനയിൽ ആദ്യം കുറുത്ത പുകയുയർന്നു. പിന്നീട് വെളുത്ത പുകയും. പക്ഷെ യു.ഡി.എഫ്.-നകത്ത് ഒരു പുകയുമില്ല. അത് വെറും ചാരമായി കിടക്കുന്ന അവസ്ഥയാണ്. സഭാ സമ്മേളനത്തിന്റെ തുടക്കത്തിൽ പ്രതിഷേധിച്ചിറങ്ങുമ്പോൾ ചെമ്മനം ചാക്കോയുടെ കവിതയിൽ പറഞ്ഞതുപോലെയാണ്....

മി. ചെയർമാൻ: ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ, അങ്ങയുടെ സമയം കഴിഞ്ഞു.

ശ്രീ. കെ. ബാബു: അവസാനിപ്പിക്കാം. ഒരു മിനിട്ട്.

"പ്രതിഷേധിച്ചേവം നിയമസഭയിലെ

പ്രതിപക്ഷ നായകനെന്നപോലെ" -എന്നാണ്. സ്വന്തം കൃഷിയിടം

വെള്ളത്തിൽ മുങ്ങിക്കിടക്കുമ്പോൾ വയ്യാതെ കിടക്കുന്ന അച്ഛന്റെ പക്കലേയ്ക്ക് വന്ന മകനോട് പറഞ്ഞപ്പോൾ ഇറങ്ങിപ്പോകുന്ന മകനെ നോക്കി ചൊല്ലിയതാണിത്. ഈ

കേരളത്തിലെ വികസനത്തിന്റെ കാര്യത്തിലും അരിയുടെ കാര്യത്തിലും വേനൽ വറ്റിയിൽ ഉഴലുന്ന ജനങ്ങൾക്കുവേണ്ടിയും ഇതിനകത്ത് ചർച്ച ചെയ്യുമ്പോൾ പ്രതിഷേധിച്ചേവം ഇറങ്ങിപ്പോകുന്നവരെ കാണുകയാണ്. മൂന്നാറിനെ പൊമ്പുള്ള സമരം മുതലുള്ള എല്ലാ കാര്യങ്ങളും ഇവിടെ പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് പറഞ്ഞു. അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു ഇതു മാത്രമല്ല ഇനിയുമുണ്ട് കയ്യിൽ. അത് ഞാൻ പ്രയോഗിക്കും. അകത്തും പുറത്തും സമരത്തിന്റെ കൊടുങ്കാറ്റ് വീശുമെന്നാണ് പറഞ്ഞത്. അത് കേട്ടപ്പോൾ പട്ടണപ്രവേശത്തിലെ പവനായിയെയാണ് എനിക്കോർമ്മവന്നത്. നാടൻ മലപ്പുറം കത്തിയുണ്ട്, ഗുർഖകൾ ഉപയോഗിക്കുന്ന അമ്പും വിലുമുണ്ട്. അതുപോലെ ഒന്ന് സൂം ചെയ്താൽ അഞ്ച് കിലോമീറ്റർ ദൂരത്തിൽ വെടിവയ്ക്കാവുന്ന ടെലിസ്കോപ്പ് തോക്കുണ്ട്, മെഷീൻ ഗണ്ണുണ്ട്, ടൈം ബോംബുണ്ട്. ഒടുവിൽ ഒരു കെട്ടിടത്തിന്റെ മുകളിൽ നിന്ന് പവനായി താഴെ വീണ് മരിച്ചുകിടക്കുമ്പോൾ തിലകൻ പറഞ്ഞു, പവനായി ശവമായിരുന്നത്.

മി. ചെയർമാൻ: ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം, ദയവായി ചുരുക്കണം.

ശ്രീ. കെ. ബാബു: ഏതെല്ലാം സമരമാണ് ഇവർ ഉയർത്തിക്കൊണ്ടുവന്നത്.

എല്ലാ സമരങ്ങളും പവനായിയുടെ അവസ്ഥയിലേയ്ക്കാണ് ഈ കേരളത്തിൽ മാറുന്നത്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ ഈ കേരളത്തിലെ ഊർദ്ധ്വശ്യാസം വലിച്ചുകിടക്കുന്ന

കോൺഗ്രസ്സിനെയും യു.ഡി.എഫ്.-നെയും പത്ര മാധ്യമങ്ങളുടെ ജീവവായുകൊണ്ട് പുനർജീവിപ്പിക്കാൻ സാധ്യമല്ലെന്ന് മനസ്സിലാക്കുന്നത് നന്നായിരിക്കുമെന്ന് ഓർമ്മപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനയെ പൂർണ്ണമായി പിന്തുണച്ചുകൊണ്ട് ഞാൻ നിർത്തുന്നു.

ശ്രീ. അനിൽ അക്കര: സർ, കേരളത്തിലെ അധികാര വികേന്ദ്രീകരണം, കേരളത്തിലെ പഞ്ചായത്ത് രാജ് പ്രവർത്തനങ്ങൾ രാജ്യത്തിനതന്നെ മാതൃകയായിരുന്ന ഒരു കാലഘട്ടമായിരുന്നു. ഇന്നത്തെ സ്ഥിതി വച്ച് നോക്കുമ്പോൾ വളരെ ദയനീയമാണ്. ഡോബർമാൻ നായ നന്നായി ഓടും, നന്നായി കുറയ്ക്കും, നന്നായി ബുദ്ധിയുള്ളവയാണ് ഡോബർമാൻ നായകൾ. ആ ഡോബർമാൻ നായയുടെ അവസ്ഥയിലാണ് ഇന്ന് കേരളത്തിലെ പഞ്ചായത്ത് സ്ഥാപനങ്ങളെല്ലാം. ഈ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ അവസ്ഥ ഇപ്പോൾ എന്താണ്? ഈ നായകൾക്ക് നല്ല ബുദ്ധിയുണ്ടാക്കാനായി അവയുടെ ചെവി ചെത്തും, വന്ധ്യംകരണം നടത്തും, വാൽ മുറിക്കും അങ്ങനെയാണ് ആ നായ ഏറ്റവും ബുദ്ധിയുള്ളതാകുന്നത്. ഞാൻ പറഞ്ഞുവരുന്നത് അതേ രീതിയിൽ കേരളത്തിലെ അധികാരവികേന്ദ്രീകരണത്തിന്റെ ഭാഗമായ പഞ്ചായത്തുകളുടെ അധികാരം മുഴുവൻ കവർന്നെടുക്കുകയാണ്. ഇവിടെ അവർ പറയുന്ന പദ്ധതി ശ്രീ. കെ. ബാബു ഇവിടെ

സൂചിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി നവകേരള മിഷനെന്ന്. ബഹുമാന്യനായ കേരളത്തിന്റെ മുഖ്യമന്ത്രി നിയമസഭയിൽ പറഞ്ഞത് അങ്ങനെയൊരു മിഷനേയില്ലെന്നാണ്. നവകേരള മിഷൻ, അങ്ങനെയൊരു മിഷനുണ്ടോ? ഞാൻ കേട്ടിട്ടില്ല. മുഖ്യമന്ത്രിയും പറഞ്ഞത് അങ്ങനെ ഇനി പറയരുതെന്നാണ്. ഇവിടെയുള്ള മിഷനെന്ന് പറയുന്നത് ഹരിതമിഷനും ലൈഫും തുടങ്ങിയ മിഷനുകളാണ്. നവ കേരളത്തിന് പുതിയ മിഷനുകളാണ് പ്രഖ്യാപിച്ചത്. എന്താണ് ലൈഫ് മിഷൻ കൊണ്ട് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്? കേരളത്തിൽ നാലുലക്ഷത്തോളം ആളുകൾക്ക് വീടില്ല. എന്നാൽ ഇവിടെ എട്ട് ലക്ഷത്തോളം ആളുകൾക്ക് ഇരുട്ട വീടുകളുണ്ട്. ഇവിടെ നാല് ലക്ഷത്തോളം ആളുകൾക്ക് വീട് വെച്ചുകൊടുക്കാൻ വേണ്ടി, എന്റെ ചോദ്യത്തിന് ബഹുമാന്യനായ തദ്ദേശ സ്വയംഭരണവകുപ്പുമന്ത്രി പറഞ്ഞത് വായ്പയായി എടുത്ത് 25% സംഖ്യ ഓരോ വർഷവും പ്ലാൻ ഫണ്ടിൽനിന്നും മടക്കി അടയ്ക്കണമെന്നാണ്. അതുപോലെതന്നെ പലിശ സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് അടയ്ക്കണമെന്നാണ് പറഞ്ഞത്. ബഹുമാന്യനായ മന്ത്രിയോട് ഞാൻ ചോദിക്കുകയാണ് എന്നാണ് നമുക്ക് ഈ വായ്പയെടുക്കാൻ കഴിയുന്നത്? കേരളത്തിൽ ബഹുമാന്യനായ ഇ.എം.എസ്.-ന്റെ പേരിൽ ഇം.എം.എസ്. ഭവന പദ്ധതി നമ്മൾ നടപ്പിലാക്കിയതല്ലേ. എന്നാണ് നടപ്പിലാക്കിയതെന്ന് ശ്രീ. തോമസ് ഐസക്കിന് അറിയാം. 2008-2009

കാലഘട്ടത്തിൽ ആണ് ആ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കിയത്. 2008-2009 പദ്ധതി വർഷക്കാലത്ത് നടപ്പിലാക്കുമ്പോൾ നമ്മൾ വായ്പയെടുത്ത് പത്ത് വർഷത്തേക്കാണ് അതിന്റെ തിരിച്ചടവ്. കേരളത്തിലെ എണ്ണറ്റി ചില്ലാനം വരുന്ന പഞ്ചായത്തുകളിൽ എഴുനൂറോളം പഞ്ചായത്തുകൾ ഇന്ന് കേരളത്തിലെ ജില്ലാ സഹകരണ ബാങ്കുകളിൽനിന്നും പ്രാഥമിക സഹകരണ ബാങ്കുകളിൽനിന്നും വായ്പകളെടുത്ത ബാങ്കുകളാണ്. ഇതിന്റെ തിരിച്ചടവ് കാലാവധി അവസാനിക്കുന്നത് 2018-2019 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിലാണ്. എങ്ങനെ എണ്ണായിരം കോടി രൂപ നിങ്ങൾ തിരിച്ചടയ്ക്കും അതിനൊരു വ്യക്തമായ മറുപടി അന്ന് ചോദിച്ചപ്പോഴും പറയുന്നില്ല, പറയുന്നത് വായ്പയെടുക്കുമെന്ന് മാത്രമാണ്. 2018-2019 കാലഘട്ടത്തിൽ അല്ലാതെ പഞ്ചായത്തുകളിൽനിന്നും ഇനി വായ്പയെടുക്കുവാൻ കഴിയില്ല. പണം തിരിച്ചടയ്ക്കേണ്ട അവസ്ഥയിൽ എങ്ങനെ ലൈഫ് പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കും? വ്യക്തമായ മറുപടി ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നൽകുന്നില്ല. നമ്മുടെ ആശുപത്രികളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യത്തിൽ ആർദ്രമെന്നാണ് പറയുന്നത്. ഇവിടെ മുൻ രാജ്യസഭാ അംഗം ഡോ. റ്റി. എൻ. സീമ ഹരിത മിഷന്റെ ഡയറക്ടറായി പ്രവർത്തിക്കുകയാണ്. കേരളത്തിന് ഇത് ഏറ്റവും അനുഗ്രഹീതമായ വർഷമാണ്. ഒരു വീട്ടമ്മ അടുത്ത നേരം വെളുക്കുമ്പോൾ രാവിലെ കുട്ടികൾക്ക് ഭക്ഷണം പാകം ചെയ്യാൻ പാത്രങ്ങൾ

വൃത്തിയാക്കുന്നതുപോലെ നമുക്ക് ഈ വേനൽക്കാലത്ത് നമ്മുടെ കുളങ്ങളും, കിണറുകളുമെല്ലാം വൃത്തിയാക്കണം. കേരളത്തിലെ പഞ്ചായത്തുകൾ എത്ര കുളങ്ങളും കിണറുകളും വൃത്തിയാക്കിയിട്ടുണ്ട്? ഇവിടെ മറ്റ് സന്നദ്ധപ്രവർത്തകരാണ് വൃത്തിയാക്കിയിട്ടുള്ളത്. നമുക്ക് ഇവിടെ അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുകൊണ്ട് പദ്ധതികൾ ആസൂത്രണം ചെയ്യാൻ കഴിഞ്ഞില്ല. അതൊരു യാഥാർത്ഥ്യമാണ്. ഞാൻ ചോദിക്കട്ടെ പതിമൂന്നാം പഞ്ചവത്സര പദ്ധതിയിലേക്ക് നാം കടക്കുകയാണ്. ഒൻപതാം പഞ്ചവത്സര പദ്ധതികളെന്ന് ജനകീയാസൂത്രണ പ്രസ്ഥാനത്തിന്റെ ഏറ്റവും മികുന്നായ ഒരു പ്രവർത്തകനായി വന്നതിന്റെ ഭാഗമായാണ് ഈ നിയമസഭയിൽ എത്തിയതെന്ന് വിശ്വസിക്കുന്ന ആളാണ് ഞാൻ. 1997-ൽ ബഹുമാന്യനായ ഇ.എം.എസ്. നമ്പൂതിരിപ്പാട് ജനകീയാസൂത്രണത്തിന് തിരി കൊള്ളുന്ന സമയത്ത്, തോറ്റവരും ജയിച്ചവരും തമ്മിലുള്ള സമന്വയമാണ് കേരളത്തിലെ വികസനമെന്നാണ് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞത്. ശ്രീ. എ. കെ. ആന്റണിയെയും ഇ. കെ. നായനാരെയും സാക്ഷി നിർത്തിയാണ് അദ്ദേഹം അത് പറഞ്ഞത്. ഒമ്പതാം പദ്ധതിക്കാലം കഴിഞ്ഞ് നമ്മൾ 2002 സാമ്പത്തിക വർഷം എന്നാണ് പദ്ധതി രൂപീകരിച്ചത്? ഫെബ്രുവരി മാസത്തിൽ തന്നെ രൂപീകരിച്ചു. 2002-ലെ പദ്ധതി ഫെബ്രുവരി മാസത്തിൽ രൂപീകരിച്ച് 2007-ൽ അവസാനിച്ചു. അതിനുശേഷം

ബഹുമാനപ്പെട്ട പാലൊളി മുഹമ്മദ് കുട്ടിയുടെ കാലം, 2002-മുതൽ 2012 വരെയുള്ള പത്തുവർഷക്കാലം കേരളത്തിലെ പഞ്ചായത്തുകളുടെ സുവർണ്ണകാലഘട്ടമായിരുന്നുവെന്ന് രാഷ്ട്രീയത്തിനതീതമായി ഞാൻ പറയും. അതിനുശേഷം വന്ന കേരളത്തിന്റെ കാലഘട്ടം അത്ര സുഖകരമാണെന്ന അഭിപ്രായം എനിക്കില്ല. ഇന്നത്തെ അവസ്ഥയെന്താണ്? പതിമൂന്നാം പഞ്ചവത്സര പദ്ധതി നമ്മൾ ചർച്ച ചെയ്യുകയാണ്. എന്നാണ് ഈ പദ്ധതി ആരംഭിക്കുന്നതെന്ന് മന്ത്രിക്കുപോലും പറയുവാൻ കഴിയുമോ? ഇപ്പോൾ പല പഞ്ചായത്തുകളിലും ഗ്രാമസഭകൾ നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. പതിമൂന്നാം പദ്ധതി ആരംഭിക്കേണ്ടത് ഇതിനോട് താൽപര്യമുണ്ടെങ്കിൽ ആരംഭിക്കേണ്ടത് എന്നാണ്? ഫെബ്രുവരി മാസത്തിൽ പദ്ധതി പ്രവർത്തനങ്ങൾ പൂർത്തിയാക്കി നമ്മൾ പതിമൂന്നാം പഞ്ചവത്സര പദ്ധതികൾ ആരംഭിക്കണം. നമുക്ക് ആരംഭിക്കുവാൻ കഴിഞ്ഞില്ല. എന്തുകൊണ്ടാണ് ആരംഭിക്കുവാൻ കഴിയാതിരുന്നത്? നമ്മുടെ കഴിഞ്ഞ വർഷത്തെ പ്ലാൻ പോലും നമുക്ക് പൂർത്തിയാക്കുവാൻ സാധിച്ചില്ല. ഹരിതമിഷനുമായി ബന്ധപ്പെട്ടും വലിയ സന്തോഷത്തോടുകൂടി തൊഴിലുറപ്പ് പദ്ധതിയെക്കുറിച്ച് പറയുന്നുണ്ടല്ലോ. തൊഴിലുറപ്പ് പദ്ധതിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് ഒരു ജില്ലയിൽ ശരാശരി അമ്പത് കോടിയിൽ കൂടുതൽ പണം തൊഴിലാളികൾക്ക്

കൊടുക്കണം. എന്താണ് ദേശീയ ഉറപ്പ് ആകിൽ പറയുന്നത്? സമയത്ത് പണം കൊടുക്കാൻ കഴിഞ്ഞില്ലെങ്കിൽ സെക്രട്ടറിയുടെ ശമ്പളത്തിൽനിന്നും പിടിക്കണമെന്നാണ് പറയുന്നത്. പക്ഷെ എന്തുകൊണ്ട് കഴിയുന്നില്ല? ഞാൻ ഒരു ഉദാഹരണം പറയുകയാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട

കെ. സി. ജോസഫ് കേരളത്തിന്റെ ഗ്രാമവികസന മന്ത്രിയായിരുന്ന കാലഘട്ടം ദേശീയ തൊഴിലുറപ്പ് പദ്ധതിക്ക് ഇതേ രീതിയിൽ പണം കൊടുക്കാൻ കഴിയാത്ത സാഹചര്യമുണ്ടായി. അന്ന് പഞ്ചായത്തുകളോട് പറഞ്ഞു, നിങ്ങൾ നിങ്ങളുടെ പ്ലാൻ ഫണ്ടിൽനിന്നുമെടുത്ത് ആ പണം പ്രോജക്ട് ആഫീസർ വഴി കൊടുക്കാൻ പറഞ്ഞു.

അങ്ങനെ കേരളത്തിൽ ദേശീയ തൊഴിലുറപ്പ് പദ്ധതിയിൽ കൊടുക്കാനുള്ള പണം മുഴുവനും കൊടുത്തുതീർത്തു. എന്തുകൊണ്ട് ഇപ്പോൾ കൊടുക്കാൻ പറഞ്ഞില്ല. പണം കൊടുക്കാതിരുന്നത് വളരെ ബുദ്ധിപൂർവ്വമാണ്. പണം കൊടുക്കാൻ ഇല്ലാത്തതുകൊണ്ടാണ് കൊടുക്കാൻ കഴിയാതിരുന്നത്. ഇപ്പോൾ

പഞ്ചായത്തുകളിൽ മുഴുവൻ അദാലത്തുകൾ നടക്കുകയാണ്. ഇവിടെ പെൻഷനുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് വലിയ ചർച്ചയ്ക്കോടുകൂടി പറയുന്നുണ്ടല്ലോ. ഇന്ന് കേരളത്തിലെ മുഴുവൻ പഞ്ചായത്തുകളിലും നഗരസഭകളിലും അദാലത്തുകൾ നടക്കുകയാണ്. എന്തിനുവേണ്ടിയാണ്? അവിടെ പെൻഷനുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ആളുകളുടെ പ്രശ്നങ്ങൾ

പരിഹരിക്കുവാൻ വേണ്ടിയാണ്. എല്ലാം ശരിയായി ഞങ്ങൾ എല്ലാപേർക്കും വീട്ടിൽ കൊണ്ടുപോയി പെൻഷൻ കൊടുക്കുമെന്ന് പറയുന്ന സർക്കാർ എന്തിനാണ് അദാലത്തുകൾ നടത്തുന്നത്? അവിടെ പ്രശ്നങ്ങൾ ഉള്ളതുകൊണ്ടുതന്നെയാണ്. യഥാർത്ഥത്തിൽ പെൻഷൻ കൊടുക്കാൻ കഴിയുന്നില്ലെന്നുള്ളതാണ് യഥാർത്ഥ്യം. ഇവിടത്തെ പ്രധാനപ്പെട്ട മറ്റൊരു പ്രശ്നം നമ്മുടെ റോഡുകൾ... പ്രധാനമന്ത്രി ഗ്രാമീണ സഡക് യോജനയിൽ ഒരു റോഡ് എങ്കിലും ഗവൺമെന്റിന് പൂർത്തിയാക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ടോ? ഒരു റോഡ് ഈ ഗവൺമെന്റിന് ആരംഭിക്കുവാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ടോ? എന്താണ് യഥാർത്ഥ പ്രശ്നം, പ്രശ്നം ടെണ്ടർ നടപടികളിലേയ്ക്ക് പോകുമ്പോൾ എക്സ്പ് ഫണ്ടുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പ്രശ്നങ്ങളാണ്. എന്തുകൊണ്ട് മന്ത്രിക്ക് ഇത് പരിഹരിക്കുവാൻ കഴിയുന്നില്ല? കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് എക്സ്പ് ഫണ്ട് കൊടുത്തുകൊണ്ട് നന്നായി പരിഹരിച്ചുവല്ലോ. ഒരു റോഡുപോലും നമുക്ക് പൂർത്തിയാക്കുവാൻ കഴിഞ്ഞില്ല. ബഹുമാന്യനായ തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ വകുപ്പുമന്ത്രിയോട് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത് നിങ്ങളുടെ മുന്തിലിരിക്കുന്ന പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പുമന്ത്രിയെ കണ്ട് പഠിക്കണം. അദ്ദേഹം കേരളത്തിലെ മുഴുവൻ റോഡുകളും ടാർ ചെയ്യുകയാണ്. ആ നയം ആ വകുപ്പിൽ നടപ്പിലാക്കിയാൽ ഈ പ്രശ്നം തീരും, അല്ലാതെ അത് മറ്റ് കേന്ദ്രത്തെക്കുറിച്ചും മറ്റ് ആളുകളെക്കുറിച്ചും

പറഞ്ഞിട്ട് കാര്യമില്ല. ഇവിടെ തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളെ പൂർണ്ണമായും തകർക്കുവാനുള്ള ശ്രമം നടക്കുകയാണ്. ഒരു സംശയവും ഈ കാര്യത്തിൽ ഇല്ല. അതിനുവേണ്ടിയാണ് ലൈഫ് പദ്ധതിയും ആർദ്രം പദ്ധതിയും ഹരിതമിഷൻ എന്നീ പദ്ധതികളും. ഇവിടെ പഞ്ചായത്തുകൾ ഏറ്റെടുത്തു നടത്തേണ്ട പദ്ധതികൾ മറ്റ് ആളുകൾക്ക് കൈമാറി. നമ്മുടെ ശരീരത്തിന്റെ ഓരോ ഭാഗങ്ങളും വെട്ടിമുറിക്കപ്പെട്ടതുപോലെ പോകുമ്പോൾ ബഹുമാന്യനായ കെ. ടി. ജലീലിന് ഇതൊന്നും അറിയില്ലെന്ന് പറയുന്നത് എനിക്ക് മനസ്സിലാകുന്നില്ല. കാരണം അദ്ദേഹം ഒരു പഞ്ചായത്ത് മെമ്പറും ജില്ലാ പഞ്ചായത്ത് മെമ്പറുമായിരുന്ന ആളാണ്. അത് യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റായതുകൊണ്ടുള്ള കുഴപ്പമെങ്കിൽ അതൊക്കെ നമുക്ക് മറക്കാം. കാരണം നമ്മുടെ ആക്ടിനകത്ത് പറയുന്നത് പഞ്ചായത്തിൽ ഭരണസമിതിയെന്ന് പറയുന്നത് പ്രതിപക്ഷമെന്ന നിലയിലല്ല, എല്ലാപേരും ഭരണപക്ഷമാണ്. അതുകൊണ്ട് ഭരണപക്ഷത്തിരിക്കുന്ന ആളുകൾ ചെയ്തതുകൊണ്ട് മുമ്പിലിരിക്കുന്ന മന്ത്രിയെ കണ്ട് പഠിച്ചാൽ ഈ പ്രശ്നം നമുക്ക് പരിഹരിക്കാൻ കഴിയും. ഇവിടെ കുടുബശ്രീയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നിരവധി വിഷയങ്ങൾ പറയുന്നുണ്ടല്ലോ. കുടുബശ്രീയുടെ ഏറ്റവും സുവർണ്ണകാലഘട്ടമെന്നു പറയുന്നതേതാണ്? ശ്രീമതി ശാരദാ മുരളീധരനും

ശ്രീ. ടി. കെ. ജോസ് ഐ.എ.എസ്സും ഇരുന്ന കാലഘട്ടത്തിലാണ് കുടുംബശ്രീ കേരളത്തിൽ ഏറ്റവും മികച്ച പ്രസ്ഥാനമായി മാറിയത്. അവരെയോണോ ഇപ്പോൾ നിങ്ങൾ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പ് ഏൽപ്പിച്ചിരിക്കുന്നത്? കേരളത്തിലെ കുടുംബശ്രീയെ തകർത്ത ആളുകളെ നിങ്ങൾ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പിനെ എന്തിനാണ് ഏൽപ്പിച്ചിട്ടുള്ളത്. അതുകൊണ്ട് രാഷ്ട്രീയപരമായ കാര്യങ്ങളൊന്നും പറഞ്ഞുപോകേണ്ട കാര്യമില്ല. ഇവിടത്തെ പ്രധാനപ്പെട്ട പ്രശ്നം ഈ വകുപ്പിനെ എങ്ങനെ രക്ഷപ്പെടുത്താമെന്നതാണ്. ബഹുമാന്യനായ മന്ത്രിയോട് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത് ഇതിന്റെ തുടക്കമെന്ന് പറയുന്നത് മഹാത്മാഗാന്ധിയുടെ സ്വാശ്രയ പദ്ധതികളാണ്. സേവാഗ്രാമിലും മഹാരാഷ്ട്രയിലെ വാർദ്ധയിലും അദ്ദേഹം ആരംഭിച്ച സേവാഗ്രാം പ്രോജക്ടാണ്. ആ പ്രോജക്ട് കണ്ടാണ് ബഹുമാന്യനായ രാജീവ് ഗാന്ധി ബോംബെയിലെ എ.ഐ.സി.സി. സമ്മേളനത്തിൽ പഞ്ചായത്ത് രാജ് എന്ന സങ്കല്പം കൊണ്ടുവന്നത്. അതിനുശേഷമാണ് പാർലമെന്റിൽ ആ നിയമം പാസ്സാക്കിയത്. അന്ന് എതിർത്ത് തോൽപ്പിക്കാൻ ശ്രമിച്ചവരാണ് ഇപ്പോൾ അവരുടേതാക്കി മാറ്റാൻ ശ്രമിക്കുന്നത്. 1997-ൽ ഇ.എം.എസ്. നമ്പൂതിരിപ്പാടിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ ജനകീയാസൂത്രണം നല്ല രീതിയിൽ കൊണ്ടുവന്നു. അതുകൊണ്ടുതന്നെ ഏറ്റവും നല്ല അധികാര വികേന്ദ്രീകരണമായി

മാറാൻ നമുക്ക് കഴിയണം. മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ നിന്നും ആളുകൾ വരികയാണ്. രണ്ടു മൂന്ന് സംസ്ഥാനങ്ങളുടെ ചുമതലയുള്ള പാർട്ടി ഭാരവാഹിയാണ് ഞാൻ. മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങളിൽനിന്നും ആളുകൾ ഇങ്ങോട്ട് പഠിക്കുവാൻവേണ്ടി വരികയാണ്. ഇവിടെ നിന്നും പഠിച്ചുപോകുന്ന ആളുകൾ അവിടെ നല്ലപോലെ നടപ്പാക്കുമ്പോൾ അവിടത്തെ മോശം രീതി നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് നടപ്പിലാക്കാൻ ഇവിടെ വിശ്രമമില്ലാതെ പോകുകയാണ്. പഞ്ചായത്തുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഒരുപാട് കാര്യങ്ങളുണ്ട് ഞാൻ അതിലേയ്ക്കൊന്നും കടന്നുപോകുന്നില്ല. പഞ്ചായത്തുകളിലെ ഡ്രൈവർമാരുടെ പ്രശ്നം, ദിവസവേതനക്കാരെയാണ് അവിടെ ഡ്രൈവർമാരായി നിയമിച്ചിട്ടുള്ളത്. പി.എസ്.സി-യിൽ നിരവധിയാളുകൾ ഡ്രൈവർ തസ്തികയിലേയ്ക്ക് കാത്ത് നിൽക്കുകയാണ്. നമുക്ക് എന്തുകൊണ്ട് കൊടുക്കാൻ കഴിയുന്നില്ല, അങ്ങനെ നിരവധി പ്രശ്നങ്ങൾ നിൽക്കുമ്പോൾ പഞ്ചായത്തുകളെ അധികാര വികേന്ദ്രീകരണത്തിന്റെ ഏറ്റവും നല്ല മാതൃകയാക്കാൻ നമുക്ക് കഴിയണം. ശ്രീ. നരേന്ദ്ര മോദിയുടെ മോഡലാണ് ഇവിടെ നടപ്പിലാക്കുന്നത്. ഇന്ത്യയിൽ ശ്രീ. നരേന്ദ്ര മോദി പഞ്ചായത്തുകളെ തകർക്കുവാൻ ശ്രമിക്കുകയാണ്. ഇവിടെയുള്ള നമ്മുടെ എം.പി.മാർ ഓരോ ഗ്രാമങ്ങൾ ദത്തെടുത്ത് മോദിക്ക് പഠിക്കാൻ ശ്രമിക്കുകയാണ്. അധികാര വികേന്ദ്രീകരണത്തിന്റെ ഭാഗമായി നമ്മളെല്ലാം ഓരോ

ഭാഗം വച്ച് കൊടുക്കുകയാണ്. അതുകൊണ്ട് ഞാൻ സൂചിപ്പിക്കുന്നത് ഈ ഗവൺമെന്റിന് ആത്മാർത്ഥതയുണ്ടെങ്കിൽ ഒരു വീടെങ്കിലും ഈ പതിനൊന്നുമാസക്കാലം കൊണ്ട് ഈ ഗവൺമെന്റിന് പഞ്ചായത്തിൽനിന്നും കൊടുക്കാൻ കഴിഞ്ഞാ എന്ന ചോദ്യം ഞാൻ ഉന്നയിക്കുകയാണ്. ലൈഫ് പദ്ധതിയിൽ സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് എത്ര രൂപ വിലയിരുത്തും എന്ന് കാണിക്കുവാൻ ഈ ഗവൺമെന്റിന് കഴിയണമെന്നുകൂടി സൂചിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാര വികേന്ദ്രീകരണം തച്ചടയ്ക്കാൻ ശ്രമിക്കുന്നു എന്നത് ആരോപണമായിത്തന്നെ ഒരിക്കൽക്കൂടി സൂചിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ ഞാൻ എതിർക്കുന്നു.

ശ്രീ. എൽദോ എബ്രഹാം: സർ, ഞാൻ ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനയെ പിന്തുണയ്ക്കുകയാണ്. ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ ചർച്ചയിൽ പങ്കെടുത്തുകൊണ്ട് ഇവിടെ അൽപ്പം മുമ്പ് ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ് സംസാരിച്ചപ്പോൾ ഡോ. കെ. ടി. ജലീലിന് പ്രസംഗം മാത്രമേയുള്ളൂ എന്നാണ് അദ്ദേഹം പരാമർശിച്ചത്. പ്രസംഗം നല്ലൊരു കലയാണെന്നാണ് എനിക്ക് അദ്ദേഹത്തോട് പറയുവാനുള്ളത്. തദ്ദേശസ്വയംഭരണവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വഖഫ് ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും വകുപ്പുമന്ത്രി ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ നന്നായി പ്രസംഗിക്കും, അതിനോടൊപ്പം

നന്നായി പ്രവർത്തിക്കുകകൂടി ചെയ്യുന്ന മന്ത്രിയാണെന്നാണ് അദ്ദേഹത്തോടു പറയുവാനുള്ളത്. ഈ സഭയിലെ ഞങ്ങളുടെ പ്രിയപ്പെട്ട എൽ.ഡി.എഫ്.ന്റെ സഖാക്കൾ ശ്രീ. മുല്ലക്കര രത്നാകരനും ശ്രീ. എം. സ്വരാജും ശ്രീ. കെ. രാജനുമെല്ലാം നന്നായി പ്രസംഗിക്കുന്നവരാണ്. ഒപ്പം അവരെല്ലാം നന്നായി പ്രവർത്തിക്കുന്നവർ കൂടിയാണെന്ന് ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്ജ് എന്ന എന്റെ സഹപ്രവർത്തകൻ മനസ്സിലാക്കണമെന്നാണ് ഈ അവസരത്തിൽ എനിക്ക് പറയുവാനുള്ളത്. ശ്രീ. എൽദോസ് കുനപ്പിള്ളി ഈ ചർച്ചയിൽ പങ്കെടുത്ത് മത്തായിയുടെ സുവിശേഷം 3 മുതൽ 11 വരെയുള്ള വാക്യങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെട്ടിട്ടുള്ള ചില പരാമർശങ്ങൾ നടത്തി. എൽ.ഡി.എഫ്. വിത്ത് വിതയ്ക്കും. വളവും വെള്ളവും നന്നായി ചേർക്കും. നന്നായി വളർത്തും. ഒപ്പം ഞങ്ങൾ തന്നെ അത് കൊയും എന്നാണ് ശ്രീ. എൽദോസ് കുനപ്പിള്ളിയോട് ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് എനിക്ക് പറയുവാനുള്ളത്.

കഴിഞ്ഞ 11 മാസക്കാലം ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി സർക്കാർ വിവിധ മേഖലകളിൽ സമാനതകളില്ലാത്ത നേട്ടങ്ങൾ കൈവരിച്ചു എന്നത് രാഷ്ട്രീയമൊന്നും നോക്കാതെ നിഷ്പക്ഷമായി ചിന്തിക്കുന്ന കേരളത്തിലെ മുഴുവൻ ജനതയും ഇന്ന് ചർച്ച ചെയ്യുകയും വിലയിരുത്തുകയും ചെയ്യുന്ന സംഗതികളിലൊന്നാണ്. ശ്രദ്ധീകരിച്ചു

വകുപ്പായി തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ വകുപ്പിനെ മാറ്റാൻ കഴിഞ്ഞു എന്നത് ചെറിയ
 കാര്യമല്ല. ചങ്കുറപ്പോടെ കാര്യക്ഷമമായി പ്രവർത്തിച്ച് നട്ടെല്ലു നിവർത്തി
 ആവേശപൂർവ്വം ഈ വകുപ്പിനെ മുന്നോട്ട് നയിക്കുകയും ഏകോപിപ്പിക്കുകയും
 ചെയ്യുന്ന ഉരുക്ക് മനുഷ്യനാണ് ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ എന്നാണ് എന്റെ
 അഭിപ്രായം. വളരെ ശ്രദ്ധയോടുകൂടി ഈ വകുപ്പിനെ കൈകാര്യം ചെയ്യുകയാണ്.
 കഴിഞ്ഞ യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ ഇവിടെ ചെയ്തതെന്താണ്? ഒരു വകുപ്പിനെ അവർ
 മൂന്നായി വിഭജിച്ചു. ഡോ. എം.കെ. മുനീറിന് ഒരു ഭാഗം, ശ്രീ. കെ. സി.
 ജോസഫിന് മറ്റൊരു ഭാഗം, ശ്രീ. മഞ്ഞളാംകുഴി അലിക്ക് മറ്റൊരു ഭാഗം. വകുപ്പിന്
 ഒരുപാട് ചുമതലകളുണ്ട് എന്ന് നിശ്ചയിച്ച് നിങ്ങൾ മൂന്നാക്കിയപ്പോൾതന്നെ
 യഥാർത്ഥത്തിൽ നിങ്ങളുടെ മുഖം തിരിച്ചറിയാം. നിങ്ങൾ നടപ്പാക്കിയ കാര്യങ്ങളിൽ
 എടുത്തു പറയാവുന്നത്, സേവാഗ്രാം എന്നപറയുന്ന ബോർഡ് വച്ചതാണ്.
 കേരളത്തിൽ ഗ്രാമസഭകൾ ചേർന്ന് അവയുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ കൂടുതൽ
 വിപുലീകരിക്കുവാൻ ജനങ്ങൾക്ക് കൂടുതൽ സേവനം നൽകുമെന്ന് പ്രഖ്യാപിച്ച്
 നിങ്ങൾ കേരളത്തിന്റെ ഓരോ വാർഡ് കേന്ദ്രങ്ങളിലും സേവാഗ്രാം ആരംഭിച്ചു.
 ഗാന്ധിജിയുടെ തല ഉപയോഗപ്പെടുത്തി. എവിടെയാണ് സേവാഗ്രാമിന്റെ
 പ്രവർത്തനം കേരളത്തിൽ നടന്നത്. യഥാർത്ഥത്തിൽ സേവാഗ്രാം Utter failure

ആയൊരു പദ്ധതിയായിരുന്നു. നമ്മുടെ നാട്ടിൽ സേവാഗ്രാമിന് ഓഫീസ് തുടങ്ങുമെന്ന് പറഞ്ഞവർ പി.എച്ച്.സി., അംഗൻവാടി, എൽ.പി. സ്കൂളുകൾ എന്നിവയുടെ മുമ്പിൽ സേവാഗ്രാമിന്റെ ബോർഡ് സ്ഥാപിച്ചു. നിങ്ങൾ മൂന്നുപേരും ചേർന്ന് നടത്തിയ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് അതിനപ്പുറത്ത് എന്തെങ്കിലും നേട്ടം കൈവരിച്ചു എന്നുപറയാൻ വയ്യ.

അഴിമതിക്കെതിരായി ശക്തമായ നിലപാട് സ്വീകരിക്കുന്ന ഒരു സർക്കാരാണിത്. ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ ഇക്കഴിഞ്ഞ ഫെബ്രുവരി മാസം 2-ാം തീയതി മുതൽ ആരംഭിച്ച 'ഫോർ ദി പീപ്പിൾ' നിങ്ങളെല്ലാവരും ശ്രദ്ധിച്ചിട്ടുണ്ടാകും. ഒരു പക്ഷേ ചെറുതായി തോന്നിയേക്കാം. അഴിമതി മുക്തമായ ഒരു ഭരണമാണ് കേരളം ആഗ്രഹിക്കുന്നത്. പതിനായിരക്കണക്കിന് മനുഷ്യർ ദൈനംദിനം വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾക്ക് കടന്നുചെല്ലുന്ന ഇടമാണ് തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ. അവിടെ അഴിമതി മുക്തവും കൈക്കൂലി മുക്തവുമായ ഇടമാകണമെന്ന് ആഗ്രഹിച്ചതിന്റെയും തീരുമാനിച്ചതിന്റെയും അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് ഈ കഴിഞ്ഞ ഫെബ്രുവരി മാസം 2 മുതൽ 'ഫോർ ദി പീപ്പിൾ'. ജനങ്ങളുടെ പരാതികൾ സ്വീകരിക്കാനും അഭിപ്രായങ്ങൾ ആരായാനും പരാതിയുണ്ടായാൽ ആ പരാതിയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ നടപടി സ്വീകരിക്കുവാനും കഴിയുന്ന നിലയ്ക്കുള്ള

സംവിധാനമാണത്. 2004 ഫെബ്രുവരി മാസം 20-നാണ് 'ഫോർ ദി പീപ്പിൾ' എന്ന സിനിമ പുറത്തിറങ്ങിയത്. ആ സിനിമ കാണാത്ത യു.ഡി.എഫ്.കാർ ഉണ്ടെങ്കിൽ ഒന്ന് കാണണം. ഫോർ ദി പീപ്പിൾ എന്ന സിനിമയിൽ അഴിമതിക്കും കൈക്കൂലിക്കും എതിരായി 4 എഞ്ചിനീയറിംഗ് വിദ്യാർത്ഥികൾ അവർ തന്നെ ഒരു വെബ്സൈറ്റ് ഓപ്പൺ ചെയ്ത് പരാതികൾ സ്വീകരിക്കുകയും ആ പരാതിയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ അഴിമതിക്കാരെ, ആരോഗ്യ മേഖലയിലായാലും മറ്റ് വകുപ്പുകളിലായാലും എവിടെ അഴിമതി നടന്നാലും ആ അഴിമതിയുടെ ഇൻഫർമേഷൻ ലഭ്യമായാൽ അതിന് അനുസൃതമായ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്ന, പ്രതികരിക്കുന്ന നാല് യുവാക്കളുടെ കഥ പറയുന്ന സിനിമയാണ് 'ഫോർ ദി പീപ്പിൾ'. ശ്രീ. ജയരാജാണ് ആ സിനിമ സംവിധാനം ചെയ്തത്. അതിൽ ഭരത് എന്ന നടൻ വിവേക് എന്ന കഥാപാത്രമായി അഭിനയിച്ചു. അരവിന്ദ്, ഈശ്വർ അയ്യർ, ഷെഹീഖ് എന്നിവർ അതിനൊപ്പം അഴിമതിക്കെതിരായ പ്രതീകങ്ങളായി മാറിയ കഥാപാത്രങ്ങളായിരുന്നു. ആ വിവേകിന്റെ സ്ഥാനമാണ് ഡോ. കെ. ടി. ജലീലിന് യഥാർത്ഥത്തിലുള്ളത്. അഴിമതിക്കെതിരായ പ്രതികരണങ്ങൾ നടത്തുക എന്നതാണ് ഈ സർക്കാരിന്റെ നയം. അഴിമതി തുടച്ചു നീക്കുന്നതിനായി ഈ വകുപ്പ് ഫലപ്രദമായി ഇടപെട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്.

ഇക്കഴിഞ്ഞ 11 മാസത്തിനിടയിൽ നിരവധി ജനങ്ങൾക്ക് സ്വീകാര്യമായ 'ലൈഫ് പദ്ധതി'. എം.എൻ. ഗോവിന്ദൻ നായർ, ഇ.എം.എസ്. എന്നീ രണ്ട് നാമധേയങ്ങളെ വിസ്മരിക്കാൻ മലയാളികൾക്കാവില്ല. ഈ രണ്ടു പേരുടെയും നാമധേയത്തിൽ കഴിഞ്ഞ ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണിയുടെ സർക്കാർ ഇവിടെ ശ്രീ. അനിൽ അക്കര ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചതുപോലെ സംസ്ഥാനത്ത് സമ്പൂർണ്ണ ഭവന നിർമ്മാണ പദ്ധതി നടപ്പാക്കാൻ ശ്രമിച്ചു. ആ പദ്ധതി കേരളത്തിൽ നടപ്പാക്കാൻ ശ്രമിച്ചതിന്റെ ഫലമായി പഞ്ചായത്തുകൾ, നഗരസഭകൾ, കോർപ്പറേഷനുകൾ എന്നിവയുടെയെല്ലാം പരിധിയിൽ വ്യാപകമായി ഭവന നിർമ്മാണത്തിന് അക്കാലത്ത് 75,000/- രൂപ കൊടുത്തു എന്നത് ഓർത്തെടുക്കുക. എന്നാൽ ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി സർക്കാരിന്റെ ഭരണം അവസാനിച്ചതിനെ തുടർന്ന് യു.ഡി.എഫ്. അധികാരത്തിൽ വന്നുവെങ്കിലും കഴിഞ്ഞ 5 വർഷക്കാലം ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടി എത്ര ആളുകൾക്ക് വീട് കൊടുത്തു എന്ന ലിസ്റ്റ് ബഹുമാനപ്പെട്ട അനിൽ അക്കര ഒന്ന് പുറത്തുകൊണ്ടുവരണം. എത്ര ആളുകൾക്ക് നിങ്ങൾ വീട് നൽകി; കേരളത്തിൽ ഭൂമി ഇല്ലാത്തവർക്ക് ഭൂമി നൽകാനും വീടില്ലാത്തവർക്ക് പരിപൂർണ്ണമായി വീട് കൊടുക്കുന്ന പദ്ധതി 2021-ഓടുകൂടി കേരളത്തിന്റെ മണ്ണിൽ പരിപൂർണ്ണമായി നടപ്പാക്കാൻ ഇച്ഛാശക്തിയുള്ള സർക്കാരാണ് എന്ന്

പ്രഖ്യാപിച്ചുകൊണ്ടുള്ള ഏറ്റവും സുഗതമായ പ്രവർത്തനവുമായി കേരളത്തിലെ സർക്കാർ മുന്നോട്ടുപോയിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. കുടുംബശ്രീ പോലെയുള്ള സംവിധാനങ്ങളെ ഫലപ്രദമായി ഉപയോഗപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് നഗരസഭാ പ്രദേശങ്ങളിൽ 2016-17 സാമ്പത്തിക വർഷം പിന്നിടുമ്പോഴും 2017-18 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് 29,000 വീട് നിർമ്മിച്ച നൽകുവാൻ കേന്ദ്രത്തിന്റെ സഹായവും കേരള സർക്കാരിന്റെ വിഹിതവും ഉൾക്കൊള്ളിച്ചുകൊണ്ടുള്ള ഭവന നിർമ്മാണ പദ്ധതികൾ ഇന്ന് ആരംഭിച്ചു കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. നാലായിരം വീടുകളുടെ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഇന്ന് കേരളത്തിൽ നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഒരു സംശയവും വേണ്ട 2018 സാമ്പത്തിക വർഷം അവസാനിക്കുന്നതിന് മുമ്പുതന്നെ കേരളത്തിൽ നഗരസഭാ പ്രദേശങ്ങളിൽ ഈ പറഞ്ഞതുപോലെ 29,000 വീടുകളുടെ നിർമ്മാണങ്ങൾ പൂർത്തീകരിക്കാൻ കഴിയുന്ന സംവിധാനത്തിലേക്ക് പോകുന്നു.

കുടുംബശ്രീയെ കുറിച്ച് ഇവിടെ പരാമർശിച്ചു. കുടുംബശ്രീ എന്ന സംവിധാനം അടുക്കളയുടെ നാല് ചുമരുകൾക്ക് അകത്തുനിന്ന് സ്ത്രീകളെ സമൂഹത്തിന്റെ മുഖ്യധാരയിലേക്ക് കൊണ്ടുവന്ന മഹത്തായ പ്രസ്ഥാനമാണ്. കുടുംബശ്രീയുടെ രണ്ട് പതിറ്റാണ്ട് കാലത്തെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഒന്നൊന്നായി മറിച്ചുനോക്കിയാൽ ആ

പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ ചരിത്രം പരിശോധിച്ചാൽ അക്കാര്യം നമുക്ക് ബോധ്യമാകും. കഴിഞ്ഞ യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിന്റെ ഭരണ കാലത്ത് കുടുംബശ്രീയെ തകർക്കുക എന്ന ഗുഡ്ഗോലായനയും ആ നിലയ്ക്കുള്ള നീക്കങ്ങളും നടത്തിയപ്പോൾ യഥാർത്ഥത്തിൽ കുടുംബശ്രീ സംവിധാനം ബലപ്പെടുകയാണ് ചെയ്തത്. സ്വയം കുടുംബശ്രീ അംഗങ്ങൾ പരിശ്രമിച്ചതുകൊണ്ടാണത്. ധനകാര്യവും കയറും വകുപ്പുമന്ത്രി ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക് ഒരിക്കൽ സഭയിൽ പറഞ്ഞു, ഏറ്റവും വിശ്വാസപൂർവ്വം ഏതൊരു ജോലിയും ഏൽപ്പിക്കാൻ കഴിയുന്നത് കുടുംബശ്രീ സംവിധാനത്തെയാണ് എന്ന്. കേരളത്തിലെ പതിനായിരക്കണക്കിന് സ്ത്രീകൾക്ക് സ്വയംതൊഴിൽ സംരംഭങ്ങൾ ആരംഭിക്കുന്നതിന്, അവർക്ക് വിവിധ കൃഷി മേഖലകളിലേയ്ക്ക് ഇറങ്ങിത്തിരിക്കുന്നതിന് ഉൾപ്പെടെ ഒട്ടേറെ സംരംഭങ്ങൾ ആരംഭിക്കുന്നതിന് സഹായം നൽകുമെന്ന് ഈ കഴിഞ്ഞ ബഡ്ജറ്റിൽ ഉൾപ്പെടെ പ്രഖ്യാപിക്കുകയുണ്ടായി.

മഹാത്മാഗാന്ധി ദേശീയ ഗ്രാമീണ തൊഴിലുറപ്പ് പദ്ധതിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഒട്ടേറെ പ്രശ്നങ്ങൾ നിലനിൽക്കുന്നുണ്ട്. കാർഷിക മേഖലയിലും ക്ഷീര മേഖലയിലുമെല്ലാം ജോലി ചെയ്യുന്നവരെ ദേശീയ ഗ്രാമീണ തൊഴിലുറപ്പ് പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തുന്നതിന് ആവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാണ്

ഒരു നിർദ്ദേശമായി പറയുവാനുള്ളത്. നമ്മുടെ നാട്ടിൽ കരിങ്കൽ ക്വാറികളും ക്രഷർ യൂണിറ്റുകളും നടത്തുന്ന ധാരാളം സ്ഥാപനങ്ങളുണ്ട്. പക്ഷേ 7,000 രൂപ മുതൽ 8,000 രൂപ വരെ ഫീസ് ഇനത്തിൽ ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിന് ലഭിക്കുന്നു എന്നതിന് അപ്പുറത്ത് ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകൾക്ക് തനതായി ഈ മേഖലകളിൽനിന്ന് വരുമാനം കണ്ടെത്താൻ വേണ്ടിയുള്ള ഇടപെടൽ ബന്ധപ്പെട്ട വകുപ്പ് നടത്തണമെന്നാണ് അഭ്യർത്ഥിക്കുവാനുള്ളത്.

കെട്ടിടങ്ങളുടെ നിർമ്മാണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഒരുപാട് പ്രശ്നങ്ങൾ നിലനിൽക്കുന്നുണ്ട്. കെട്ടിടങ്ങൾക്ക് അതിന്റെ സ്ക്വയർ ഫീറ്റ് അടിസ്ഥാനപ്പെടുത്തി തുക നിശ്ചയിച്ചിട്ടുണ്ട്. പക്ഷേ പുതിയ കെട്ടിടങ്ങളേക്കാൾ പഴയ കെട്ടിടങ്ങൾ ഉള്ളവർക്ക് കൂടുതൽ ബെനഫിറ്റ് ലഭ്യമാകുന്നു എന്നുള്ള ആക്ഷേപം ഉയരുന്നുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് ഹൈവേയുടെ ഓരത്തിൽ നിർമ്മിക്കുന്ന കെട്ടിടമാണെങ്കിലും എം.സി. റോഡിന്റെ മുനിലുള്ള കെട്ടിടമാണെങ്കിലും ഗ്രാമീണ റോഡുകളുടെയോ ജില്ലാ റോഡുകളുടെയോ ആണെങ്കിലും, പണിയുന്ന കെട്ടിടങ്ങളുടെ കാര്യത്തിൽ നികുതി നിശ്ചയിക്കുന്നതിൽ കുറേകൂടി ശ്രദ്ധാപൂർവ്വമായ ഇടപെടൽ ഉണ്ടാകണമെന്ന് ഈ സന്ദർഭത്തിൽ പറയാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു.

മാലിന്യ സംസ്കരണത്തിന് കേരളം മാതൃകയാകേണ്ടതുണ്ട്. ഉറവിട മാലിന്യ

സംസ്കരണത്തെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുമ്പോഴും സിങ്കപ്പൂർ പോലുള്ള രാജ്യങ്ങളിൽ നടപ്പാക്കുന്ന മാലിന്യ സംസ്കരണ പദ്ധതികൾ കേരളത്തിൽ നിയോജകമണ്ഡല അടിസ്ഥാനത്തിൽ കൊണ്ടുവരാൻ സർക്കാർ മുൻകയ്യെടുക്കുകയും വിദേശ രാജ്യങ്ങളിലെ മാലിന്യ സംസ്കരണ സംവിധാനങ്ങളും പ്ലാന്റുകളും അവയുടെ പ്രവർത്തനങ്ങളും മനസ്സിലാക്കിക്കൊണ്ടുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങളിലേയ്ക്ക് പോകണമെന്നാണ് എനിക്ക് ഈ അവസരത്തിൽ പറയാനുള്ളത്.

ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്തുകളുടെ നിലവിലുള്ള പരിമിതമായ അധികാരങ്ങൾ മെച്ചപ്പെടുത്തേണ്ടതുണ്ട്. ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്തിന്റെ അംഗങ്ങൾക്കാണെങ്കിലും അവിടെ ജോലി ചെയ്യുന്ന ജീവനക്കാർക്കാണെങ്കിലും അധികം ജോലിയില്ല. അവർക്ക് ജോലി കൊടുക്കാൻ കഴിയുന്ന, ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്തുകൾക്ക് കുറച്ചുകൂടി അധികാരങ്ങൾ കൊടുക്കുന്ന നിലയ്ക്കുള്ള ഇടപെടലുകൾ ഉണ്ടാകണം. ജനസംഖ്യാനുപാതികമായി ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകളിൽ ജീവനക്കാരുടെ ഷോർട്ടേജ് എല്ലായിടത്തുമുണ്ട്. അത് പരിഹരിക്കാൻ സർക്കാർ ഇടപെടണം. ജനപ്രതിനിധികളായി പിരിഞ്ഞുപോയവർ, പഞ്ചായത്ത് മെമ്പർമാർ, നഗരസഭാ കൗൺസിലർമാർ, മറ്റ് ജനപ്രതിനിധികൾ എന്നിവർക്ക് പെൻഷൻ ഏർപ്പെടുത്തുന്ന കാര്യം ദീർഘകാലമായിട്ടുള്ള ഒരു ആവശ്യമെന്ന നിലയിൽ സർക്കാർ സജീവമായ

പരിഗണനയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തണം എന്ന് ഈ സന്ദർഭത്തിൽ പറഞ്ഞുകൊണ്ട് ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനയെ ഒരിക്കൽക്കൂടി പിന്തുണച്ചുകൊണ്ട് നിർത്തുന്നു.

ശ്രീ. കെ. ആൻസലൻ: സർ, നഗരവികസനം, പഞ്ചായത്ത്, ഗ്രാമവികസനം എന്നീ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ ഞാൻ പിൻതുണയ്ക്കുകയാണ്. ഇവിടെ യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ പ്രതിനിധികൾ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പിനെ സംബന്ധിച്ചും അതിന്റെ ഭരണത്തെ സംബന്ധിച്ചും മന്ത്രിയെ സംബന്ധിച്ചും തെറ്റായ ചില വ്യാഖ്യാനങ്ങളും ആരോപണങ്ങളും രാഷ്ട്രീയപ്രേരിതമായി നടത്തുകയാണ്. കഴിഞ്ഞ യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പിനെ കീറിമുറിച്ച് എന്തിനായിരുന്നു? ലീഗിന് ശ്രീ. മഞ്ഞളാംകുഴി അലിയെന്ന അഞ്ചാമത്ത് ഒരു മന്ത്രിയെ വേണം. അതിനുവേണ്ടി ഒരു വകുപ്പിൽ നിന്നും അടർത്തി അദ്ദേഹത്തിന് ഒരു മന്ത്രി സ്ഥാനം കൊടുത്തു. അതല്ലാതെ വേറെ മെച്ചപ്പെട്ടതെന്തെങ്കിലും നടന്നോ? ഗ്രാമസഭകളും വാർഡു സഭകളും അഞ്ചുപ്രാവശ്യം ചേർന്നിരുന്നു, യു.ഡി.എഫ്. വന്നു, അത് മൂന്ന് പ്രാവശ്യമാക്കി മാറ്റി. എന്തിനാണ് അങ്ങനെ മാറ്റിയത്? ഇ.എം.എസ്. പാർപ്പിട പദ്ധതി അനുസൃതമായി തുടരുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള ഒരു ബൃഹത്തായ പദ്ധതിയായിരുന്നു ശ്രീ. വി.എസ്. അച്യുതാനന്ദന്റെ ഗവൺമെന്റ് ആരംഭിച്ചതാണ്. അതിനെ കട്ട് ചെയ്ത് ഇല്ലാതാക്കിയിട്ട് മാണി സാർ പറഞ്ഞു, സാഹചര്യം വഴി വീടു

കൊടുക്കുമെന്ന്. എവിടെ സാഹചര്യം? എത്ര ആളുകൾക്ക് വീടു കൊടുത്തു, വ്യക്തഗത ആനുകൂല്യങ്ങളുടെ അവസ്ഥയെന്തായിരുന്നു? പഞ്ചായത്ത്/നഗരഭരണത്തെ ആകെതന്നെ ഇല്ലാതാക്കി അഴിമതിയുടെ കൂത്തരങ്ങാക്കിയതാണ് കേരളത്തിലെ മുൻ യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ്. അതിന് ഒരുപാട് തെളിവുണ്ട്. എന്റെ മണ്ഡലത്തിലെ കാരോട് പഞ്ചായത്ത് ഇന്ന് എൽ.ഡി.എഫ്. ഭരിക്കുന്നു. അവിടെ ഒരു കുളമുണ്ട്, 10.5 ഏക്കർ വിസ്തീർണ്ണമുള്ള വെൺകുളം. ആർ.കെ.വി.വൈ. പദ്ധതിപ്രകാരം ആ കുളത്തിന്റെ നവീകരണത്തിനും മറ്റുമായി ഒരു പദ്ധതി ആസൂത്രണം ചെയ്തു. 15 ലക്ഷം രൂപവരെ വർക്ക് എടുക്കാൻ വ്യവസ്ഥയുള്ളപ്പോൾ ഒരുകോടി രൂപയുടെ വർക്കിന് അവിടെത്തെ പഞ്ചായത്ത് പ്രസിഡന്റും ബന്ധപ്പെട്ട ഉദ്യോഗസ്ഥ മേധാവികളുംകൂടി ചുമതലപ്പെടുത്തി. ഇവിടെ ഒരു ഗവൺമെന്റ് ഉണ്ടായിരുന്നു. എന്തായി അവസ്ഥ? കഴിഞ്ഞ മഴക്കാലത്ത് എല്ലാംകൂടി നിലം പൊത്തി. അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിക്ക് ഞാൻ നൽകിയ പരാതി, അദ്ദേഹം കൃഷിവകുപ്പു മന്ത്രിക്ക് കൈമാറുകയും, കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി വളരെ വ്യക്തമായ നിലപാട് സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ട് വിജിലൻസ് എൻക്വയറി ഏർപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്തു. എനിക്കു തോന്നുന്നു, സംസ്ഥാനത്തിന്റെ ചരിത്രത്തിൽ ആദ്യമായി കൃഷി ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റിലെ ഉന്നതരായ അഞ്ച് ഉദ്യോഗസ്ഥരെ സസ്പെൻഡ് ചെയ്യുന്ന നടപടി ഈ ഗവൺമെന്റ്

സ്വീകരിച്ചു. ഈ 10-ാം തീയതി ഇറക്കിയ ഉത്തരവാണ്. കർഷകക്ഷേമ വകുപ്പിലെ സ്റ്റേറ്റ് അഗ്രിക്കൾച്ചറൽ എഞ്ചിനീയർ ശ്രീ. എം. എസ്. സജു, ദക്ഷിണമേഖല എക്സിക്യൂട്ടീവ് എഞ്ചിനീയർ ആയിട്ടുള്ള ശ്രീമതി എസ്. ജയശ്രീ, തിരുവനന്തപുരം കൃഷി അസിസ്റ്റൻഡ് എക്സിക്യൂട്ടീവ് എഞ്ചിനീയർ ശ്രീ. സാം. കെ. ജയിൻ, കൃഷി അസിസ്റ്റന്റ് എഞ്ചിനീയർമാരായ ശ്രീ. പി. ടി. നവീൻ, ശ്രീ. എൽ. മഞ്ജു എന്നിവർ. ആ അഴിമതിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് റവന്യൂവകുപ്പിന്റെ ഭാഗമായ മുൻ വില്ലേജ് ഓഫീസർ, റവന്യൂ ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റിലെ ഉദ്യോഗസ്ഥർ എന്നിവർ നടപടിക്ക് വിധേയമാകാൻ പോകുകയാണ്. പഞ്ചായത്തിന്റെ സെക്രട്ടറിമാരായും അസിസ്റ്റന്റ് സെക്രട്ടറിമാരായും ആ കാലയളവിൽ ഡ്യൂട്ടി നിർവ്വഹിച്ചവർ നടപടിക്ക് വിധേയമാകാൻ പോകുകയാണ്. അവിടത്തെ മുൻ പഞ്ചായത്ത് പ്രസിഡന്റ്, കോൺഗ്രസ്സിന്റെ നേതാവ് തുടങ്ങി ഒട്ടനവധി ആളുകൾ നടപടിക്ക് വിധേയമാകാൻ പോകുകയാണ്. ആ റിപ്പോർട്ട് വായിക്കുമ്പോൾ രസകരമാണ്, 10000 കിലോ കമ്പി ആ കുളത്തിന്റെ നവീകരണത്തിന് ഉപയോഗപ്പെടുത്തി എന്നാണ് റിപ്പോർട്ടിലുള്ളത്, ഗുണഭോക്തൃ കമ്മിറ്റിയുടെ വൗച്ചറിലുള്ളത്. ഉദ്യോഗസ്ഥർ പരിശോധിക്കുമ്പോൾ 500 കിലോ കമ്പിപോലും ആ കുളത്തിനകത്ത് ഇല്ല. കോൺക്രീറ്റ് ചെയ്തിട്ടുള്ള ഭാഗം ഉദ്യോഗസ്ഥർ കൈകൊണ്ട് എടുത്ത് ഞെരുട്ടുമ്പോൾ

പിണ്ണാക്ക് പൊടിയുന്നതുപോലെ പൊടിയുന്നു. ഈ കമ്പികൊണ്ടുവരുന്നതിനുവേണ്ടി ടാർസൺ ലോറിയും മറ്റ് ലോറികളും ഉപയോഗിച്ചിരുന്നു. അതിന് വൗച്ചർപ്രകാരം തുകകൊടുത്തു. ഉദ്യോഗസ്ഥർ അന്വേഷിച്ചപ്പോൾ സ്കൂട്ടറിന്റെ നമ്പരം ഓട്ടോറിക്ഷയുടെ നമ്പരം കണ്ടുപിടിക്കപ്പെട്ടു. ഇത്രയും ഭീമമായിട്ടുള്ള തീവെട്ടിക്കൊള്ള ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകളിൽ നടത്തുന്നതിന് ആവശ്യമായ എല്ലാ രൂപത്തിലുമുള്ള പിൻതുണയാണ് മുൻ യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ് തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ നടത്തിയിട്ടുള്ളത്. കോൺഗ്രസ്സിന്റെ ഭരണമുണ്ടോ, അവിടെ യഥേഷ്ടം മോഷണം നടത്താം. ഒന്നിനും ഓഡിറ്റില്ല, പരിശോധനയില്ല, പരാതികിട്ടിയാൽ പരിശോധിക്കുന്ന നിലപാടില്ലാത്ത സമീപനമാണ് യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പിലെ നടപടികൾ പരിശോധിക്കുമ്പോൾ കാണാൻ കഴിയുന്നത്. ഞാൻ അതിന്റെ വിശദാംശങ്ങളിലേയ്ക്ക് പോകുന്നില്ല. ഇവിടെ മിടുക്കനായിട്ടുള്ള തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പുമന്ത്രിയാണുള്ളത്. ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫിനെയും ഡോ. എം. കെ. മുനീറിനെയും ശ്രീ. മഞ്ഞളാംകുഴി അലിയേയും നിങ്ങൾ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പ് ഏൽപ്പിച്ച് ആ വകുപ്പിനെ സുദീർഘമാക്കി. കേരളത്തിന്റെ ചരിത്രത്തിൽ നിങ്ങൾ നടപ്പാക്കിയിട്ടുള്ള കുത്തഴിഞ്ഞ, അപരിഷ്കൃതമായ നടപടികളെയെല്ലാം മാറ്റിയെടുത്തുകൊണ്ട്, കേരളത്തിലെ

തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പിനെ സുതാര്യമായി ജനങ്ങൾക്ക് ഗുണകരമാകുന്ന രൂപത്തിലേയ്ക്ക് ഒട്ടനവധി നടപടികളുമായി പ്രിയപ്പെട്ട മന്ത്രി ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ മുന്നോട്ടു കൊണ്ടുപോകുന്നതാണ് ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണിയുടെ നയ പരിപാടികളുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുകൊണ്ട് നിങ്ങൾ കണ്ടുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഇവിടെ നടത്തുന്ന വികസനങ്ങളെ കണ്ടുകൊണ്ടിരിക്കാം. ഇവിടെ ശ്രീ. അനിൽ അക്കരെ സൂചിപ്പിച്ച ലൈഫ്, ആർദ്രം, ഹരിതകേരളം ഇതെല്ലാം തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ നേതൃത്വത്തിൽ നടക്കാൻ പോകുന്ന പരിപാടികളാണ്. തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പാണല്ലോ, സി.എച്ച്.സി.-യും മറ്റുമൊക്കെ മെയിന്റയിൻ ചെയ്യുന്നത്. താലൂക്ക് ആശുപത്രിയൊക്കെ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പാണല്ലോ നോക്കുന്നത്. തെറ്റിദ്ധരിപ്പിക്കുന്ന പ്രസ്താവനകൾ അറിവില്ലായ്മയുടെ ഭാഗമായി യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ ആളുകൾ വാരിവിതറുകയാണ്. ഇവിടെ അഴിമതിയെക്കുറിച്ച് പറയുകയാണ്. നിങ്ങൾക്ക് എന്ത് അവകാശമാണ് അഴിമതിയെക്കുറിച്ച് പറയാൻ? ബന്ധു നിയമനത്തെ സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. ഇ. പി. ജയരാജനെ പുറത്താക്കുന്നതിനുവേണ്ടി നിയമസഭയ്ക്കു കത്ത് എന്തൊക്കെ പ്രസംഗങ്ങളായിരുന്നു. പുറത്ത് എന്തൊക്കെ വലിയ പ്രക്ഷോഭങ്ങളായിരുന്നു, അതിന്റെയൊന്നും ആവശ്യം വന്നില്ലല്ലോ? ഇവിടെ കഴിഞ്ഞ യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് കുറേ

ആളുകളുടെ ബന്ധുക്കളെ വിവിധ തസ്തികകളിൽ മാറ്റി സ്ഥാപിക്കുകയും നിയമിക്കുകയും ചെയ്തു. നിങ്ങൾ എന്തു നിലപാടെടുത്തു. ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടിയുടെ അമ്മായിയുടെ മകൻ കുഞ്ഞ് ഇല്ലംപള്ളിയെ കേരള സഹകരണ സംഘം പരീക്ഷാ ബോർഡിന്റെ അധ്യക്ഷനായി നിയമിച്ചു, ബന്ധുവല്ലേ? ശ്രീ. കെ. എം. മാണിയുടെ മരുമകൻ, ഐ.എ.എസ്.-ൽ നിന്നും ശിക്ഷാ നടപടിക്ക് പുറത്താക്കപ്പെട്ട അദ്ദേഹത്തെ തൊഴിൽ മന്ത്രിയുടെ ഉപദേശകനായി ചീഫ് സെക്രട്ടറിയുടെ പദവിക്ക് തുല്യമായി നിയമിച്ചു, ബന്ധുവല്ലേ? ***** അന്തരിച്ച മുൻ സ്പീക്കറുടെ സഹധർമ്മിണി സുലേഖചീട്ടറെ സർവ്വവിജ്ഞാനകോശം ഡയറക്ടറായി നിയമിച്ചു, ബന്ധുവല്ലേ? ദേവസ്വം വകുപ്പിന്റെ ചുമതലയുണ്ടായിരുന്ന മുൻ മന്ത്രി ശ്രീ. വി.എസ്. ശിവകുമാറിന്റെ സഹോദരനെ ശബരിമല എക്സിക്യൂട്ടീവ് ഓഫീസറായി നിയമിച്ചു, ബന്ധുവല്ലേ? ഭക്ഷ്യസിവിൽ സപ്ലൈസ് വകുപ്പിന്റെ മുൻ മന്ത്രി ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്ബ്, അദ്ദേഹത്തിന്റെ ഭാര്യയെ ഭാഷാ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ടിന്റെ അസിസ്റ്റന്റ് ഡയറക്ടറാക്കി നിയമിച്ചു, ബന്ധുവല്ലേ? അദ്ദേഹത്തിന്റെ സഹോദരി അമ്പിളിയെ, കേരളാ സ്റ്റേറ്റ് ഐ.ടി. ഇൻഫ്രാസ്ട്രക്ചർ മാർക്കറ്റിംഗ് മാനേജറായി നിയമിച്ചു, ബന്ധുവല്ലേ? മുസ്ലീംലീഗ് എം.എൽ.എ. ശ്രീ. ഉമ്മർ മാസ്റ്ററുടെ മരുമകൻ അബ്ദുൾ ജലീലിനെ ഓപ്പൺ സ്കൂൾ സ്റ്റേറ്റ് കോ-ഓർഡിനേറ്ററായി നിയമിച്ചു, ബന്ധുവല്ലേ?

+ ബഹുമാനപ്പെട്ട സ്പീക്കറുടെ ഉത്തരവിൻപ്രകാരം രേഖയിൽനിന്നും നീക്കം ചെയ്തു. (ഫയൽ നമ്പർ 2222/ ഇ.ബി/2017/ നിസെ തീയതി 16-5-2017)

നിയമനത്തെ ചോദ്യം ചെയ്ത ഉദ്യോഗസ്ഥനെ വിരട്ടി, ശ്രീ. അബ്ദുറബ്ബ് സ്വന്തം ലെറ്റർപാഡിൽ നിയമനം നടത്തി. ഇതൊക്കെ കേരളത്തിൽ നടന്നതാണ്. ഐ.ടി. @ സ്കൂളിന്റെ എക്സിക്യൂട്ടീവ് ഡയറക്ടറായി നിയമിച്ച ശ്രീ. കെ. പി. നൗഫൽ മലപ്പുറത്ത് വനിതാ ലീഗ് നേതാവിന്റെ മകനാണ്. കാലുമാറ്റക്കാരനായ നെയ്യാറ്റികരയിലെ മുൻ എം.എൽ.എ.-യുടെ മകളെ വെയർഹൗസിംഗ് കോർപ്പറേഷന്റെ അസിസ്റ്റന്റ് മാനേജറായി നിയമിച്ചു. എവിടെയാണ് യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ ധാർമ്മികരോഷം, എവിടെയാണ് ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തലയുടെ ധാർമ്മികരോഷം? സ്വന്തക്കാരെയും, ബന്ധുക്കളേയും പ്രധാനപ്പെട്ട പോസ്റ്റുകളിൽ തിരുകിക്കയറ്റി അഴിമതി നടത്തുന്നതിനും, തങ്ങളുടെ കാര്യങ്ങൾ നടത്തുന്നതിനും വേണ്ടി നിർബാധം നടത്തിയത് ആരെങ്കിലും ചോദ്യം ചെയ്തോ? ആർക്കെങ്കിലും ധാർമ്മികരോഷം അണപൊട്ടിയോ? കോൺഗ്രസ്സിന്റെ ഏതെങ്കിലും ആളുകൾക്ക് അത്തരത്തിൽ എന്തെങ്കിലും പ്രതികരിക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ടോ? ഇവിടെ ശ്രീ. ഇ. പി. ജയരാജനെതിരെ അത്തരത്തിൽ ഒരു പരാമർശം വന്നപ്പോൾ ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണിക്കും സി.പി.ഐ.(എം)-നും സ്വയം മാതൃകയായി മണിക്കൂറുകൾക്കകം രാജിവെച്ചു. മുൻമന്ത്രി ശ്രീ. ബാബു, കോടതിയുടെ പരാമർശം വന്ന് അഴിമതിക്കാരനാണെന്ന് വിധിക്കപ്പെട്ടു, ശ്രീ. ഉമ്മൻചാണ്ടി രാജിക്കത്ത്

വാങ്ങി പോക്കറ്റിലിട്ട് ഒരാഴ്ച കൊണ്ടുനടന്നു. ഇവിടെ കോൺഗ്രസിന്റെ ധർമ്മികരോഷം എവിടെപ്പോയി? ഏതെങ്കിലും കോൺഗ്രസ്സുകാർ അതിനനുസൃതമായ നിലപാട് സ്വീകരിച്ചോ? ഒരാഴ്ചക്കാലം പോക്കറ്റിലിട്ട് താൽക്കാലികമായി കോടതിയിൽ നിന്ന് സ്റ്റേവാങ്ങി തുടരാൻ അനുവദിച്ചില്ലേ?

[അദ്ധ്യക്ഷവേദിയിൽ പാനൽ ഓഫ് ചെയർമാൻ ശ്രീ. ജി. എസ്. ജയലാൽ]

ശ്രീ. ഉമ്മൻചാണ്ടിയുടെ ഓഫീസിൽ എന്തായിരുന്നു സ്ഥിതി? ഗൺമാൻ സലിംരാജ് ഭൂമി തട്ടിപ്പ് കേസിലെ പ്രതിയായിരുന്നിട്ടും കേസെടുത്തില്ലല്ലോ? അവസാനം പെണ്ണ് പിടിക്കാൻ പോയതിന്റെ ഭാഗമായി നാട്ടുകാർ വളഞ്ഞുവെച്ച് പിടിച്ച് പോലീസിൽ ഏൽപ്പിച്ചപ്പോഴാണ് ആ തസ്തികയിൽ നിന്നും മാറ്റാൻ തയ്യാറായത്. എന്തായിരുന്നു കേരളത്തിൽ കോൺഗ്രസിന്റെയും യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെയും ഭരണം? അവരാണ് ഇവിടെ വന്നിരുന്ന് ചാരിത്ര പ്രസംഗം നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഇവിടെയുള്ള കാര്യങ്ങൾ നമുക്ക് മനസ്സിലാക്കാൻ കഴിയുമല്ലോ. യുവതിയെ വിട്ടു നടത്തിയിട്ടുള്ള ഒരു ഫോൺ സംഭാഷണം, വെറുമൊരു സംഭാഷണമായി മാറ്റേണ്ടതിനുപകരം ചാനലുകാർ ശരിയല്ലാത്ത രൂപത്തിലുള്ള സമീപനം സ്വീകരിച്ചതിനാൽ മുൻ മന്ത്രി ശ്രീ. എ. കെ. ശശീന്ദ്രൻ മണിക്കൂറുകൾക്കകം രാജിവെച്ചില്ലേ? രാജിക്കത്തെഴുതി മുഖ്യമന്ത്രിക്ക്

കൊടുക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ട് ഇടതു പക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണിയുടെ ധാർമ്മിക മൂല്യം ഉയർത്തിപ്പിടിച്ചു. മുൻപ് ഇതായിരുന്നോ സ്ഥിതി? യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ ഭരണകാലത്ത് കോൺഗ്രസിന്റെ സ്ഥിതിയെന്താണ്; ലീഗിന്റെ സ്ഥിതിയെന്താണ്? കോൺഗ്രസിനും ലീഗിനും വേണ്ടി പ്രവർത്തിച്ചിട്ടുള്ള പാവപ്പെട്ട പ്രവർത്തകർക്ക് യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ ഭരണ കാലത്ത് കഴിഞ്ഞ അഞ്ചു വർഷക്കാലം തലയിൽ മുണ്ടിട്ടു നടക്കേണ്ടുന്ന രൂപത്തിൽ അഴിമതിയുടെ വേതാളങ്ങളായി നൃത്തമാടിയ ഭരണമായിരുന്നല്ലോ കേരളത്തിലുണ്ടായിരുന്നത്. സാധാരണയായി നിങ്ങൾക്ക് വോട്ടു ചെയ്തു, നിങ്ങൾക്ക് വേണ്ടി പ്രവർത്തിച്ച കോൺഗ്രസിന്റെയും യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെയും സാധാരണ പ്രവർത്തകരോട് നീതി പുലർത്തുവാൻ ആ ഭരണത്തിലെ നേതാക്കന്മാർക്ക് കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ടോ, ഇല്ലല്ലോ? എല്ലാവിധ കൊള്ളരുതായ്മയുടേയും കേന്ദ്രമായി കേരളത്തിലെ യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ ഭരണം മാറി.

ഇവിടെ സി.പി.ഐ.(എം)-നെയും ഇടതുപക്ഷത്തേയും ആക്ഷേപിക്കുകയാണ്.

നിങ്ങൾ ആക്ഷേപിക്കേണ്ടതില്ല, ചരിത്രം നിങ്ങളെ പഠിപ്പിക്കും. ഇന്ത്യയിലെ ഇടതുപക്ഷത്തിന്റെ പുറകെ ഇന്ത്യയിലെ കോൺഗ്രസുകാർ അണിനിരക്കുന്ന കാലഘട്ടം വിദൂരമല്ല. എന്തുകൊണ്ടെന്നാൽ, ഇന്ത്യയിലെ കോൺഗ്രസ് തകർന്ന് തരിപ്പണമായിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. മണിപ്പൂരിലും ഗോവയിലും ഏറ്റവും വലിയ

ഒറ്റക്കക്ഷി ആയപ്പോഴും ഭൂരിപക്ഷമുണ്ടാക്കി മന്ത്രിസഭയുണ്ടാക്കാൻ കഴിയാത്ത പാപ്പരീകരിക്കപ്പെട്ട നേതൃത്വ ഗുണമില്ലാത്തവരായി അഖിലേന്ത്യാ കോൺഗ്രസ് നേതൃത്വം അധഃപതിച്ചു. പ്രിയപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷനേതാവ് ഇവിടെ നിന്നും വണ്ടി കയറി മണിപ്പൂരിലേയ്ക്ക് പോയി, അവിടെയെത്തിച്ചേർന്നപ്പോൾ ബി.ജെ.പി.-ക്കാർ കോൺഗ്രസുകാരെക്കൂടി അടിച്ച മാറ്റിക്കൊണ്ടുപോയി ഗവൺമെന്റുണ്ടാക്കി. ഇവിടെ ശ്രീ. അനിൽ അക്കര സൂചിപ്പിക്കുകയാണ്, അദ്ദേഹത്തിന് രണ്ടുമൂന്നു സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ കോൺഗ്രസിന്റെ ചുമതലയുണ്ടെന്നാണ്. അയ്യോ... കോൺഗ്രസിന്റെ ഗതികേടാണിത്. കോൺഗ്രസിന്റെ അഖിലേന്ത്യാ നേതൃത്വം ഇത്രയും പാപ്പരീകരിക്കപ്പെട്ടോ? പ്രിയമുള്ളവരേ, ഇന്ത്യയിൽ ബി.ജെ.പി.-യും ആർ.എസ്.എസ്.-ഉം ഉയർത്തുന്ന വർഗ്ഗീയ ഫാസിസം ഉയർത്തിപ്പിടിക്കുന്ന നടപടികൾക്കെതിരെയുള്ള ഉജ്ജ്വലമായ പോരാട്ടം വർഗ്ഗപരമാണ്. ആ വർഗ്ഗപരമായ പോരാട്ടം ഇന്ത്യയിലെ തൊഴിലാളിവർഗ്ഗം ഉയർത്തിക്കൊണ്ടു വരാൻ പോവുകയാണ്. ആ പോരാട്ടത്തിന്റെ ഭാഗമായി ഇന്ത്യയിലെ കോൺഗ്രസ് എന്നു പറയുന്ന പ്രസ്ഥാനത്തിന്റെ പ്രവർത്തകർക്ക് ഇടതുപക്ഷത്തിന് പുറകേയായി അണിനിരക്കേണ്ടി വരും. ഇത് ചരിത്രത്തിന്റെ ഭാഗമാകാൻ പോകുകയാണ്. കോൺഗ്രസുകാർ എന്താണ് പറയുന്നത്, അവർ ഇടതുപക്ഷത്തേയും സി.പി.ഐ.

(എം)-നെയും ആക്ഷേപിക്കുകയാണ്. ഇവിടെ കൊലപാതകത്തെക്കുറിച്ച് ഉറഞ്ഞു തുളുകയാണ്. 1987 മാർച്ച് മാസം 23 -ാം തീയതി കോൺഗ്രസുകാർ ഓർത്തു നോക്കണം. ബഹുമാനപ്പെട്ട സണ്ണി ജോസഫ് എം.എൽ.എ.-ക്ക് അറിയാമായിരിക്കും. ചീമേനി എന്ന് പറയുന്ന കയ്യൂരിന്റെ ഭാഗത്തുള്ള സ്ഥലത്ത് തെരഞ്ഞെടുപ്പ് കഴിഞ്ഞപ്പോൾ പ്രവർത്തകർ ഒത്തു ചേർന്നിട്ടുള്ള സി.പി.ഐ.(എം)-ന്റെ ലോക്കൽ കമ്മറ്റി ആഫീസ് തീയിട്ട് അഞ്ചാളുകളെ കൂട്ടക്കൊല നടത്തിയ കൊലപാതകക്കരയുടെ പാരമ്പര്യമുള്ളവരാണ് കോൺഗ്രസുകാർ. 1994 നവംബർ 25-ാം തീയതി മറക്കേണ്ടതില്ലല്ലോ? കൂത്തുപറമ്പിൽ അന്ന് കരുണാകരൻ മുഖ്യമന്ത്രിയായിരുന്ന യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ് നടത്തിയ നിഷ്കരമായ വെടിവെപ്പിൽ ഡി.വൈ.എഫ്.ഐ.-യുടെ അഞ്ച് പ്രവർത്തകരെ കൊലപ്പെടുത്തി. ആ കൊലപാതക രാഷ്ട്രീയത്തിന്റെ എല്ലാ പാപക്കരയും പുരണ്ടിട്ടുള്ളവർ ഇവിടെ ധർമ്മികത പറഞ്ഞിട്ട് കാര്യമില്ല. ഞാൻ അവസാനിപ്പിക്കുകയാണ്. പ്രിയമുള്ളവരേ, അഞ്ചു വർഷക്കാലം കഴിയുമ്പോൾ കേരളത്തിൽ ഇടതു പക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി നടപ്പിലാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന ജനോപകാരപ്രദമായ പരിപാടികളുടെ അവസാനം കുറിക്കുമ്പോൾ ശ്രീ. എൽദോസ് കുറുപ്പിള്ളി അടക്കമുള്ളവർ ജോത്സ്യന്റെ പ്രവചനം നടത്താൻ വേണ്ടി അവിടെ തടുക്കും വച്ചിരിക്കുന്ന കാലം വിദൂരമല്ല. ആ

കാലത്തിലേയ്ക്ക് കേരളം മാറുകയാണ്. ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ പിന്തുണച്ചു കൊണ്ട് എന്റെ പ്രസംഗം അവസാനിപ്പിക്കുന്നു.

പ്രതിപക്ഷനേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): സർ, പോയിന്റ് ഓഫ് ഓർഡർ, റൂൾ 288. ഇവിടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട കെ. ആൻസലൻ എം.എൽ.എ. പ്രസംഗിച്ചപ്പോൾ *****, അത് വാസ്തവ വിരുദ്ധമാണ്, അത് രേഖയിൽ ഉണ്ടാകാൻ പാടില്ല. *****. വിജിലൻസ് അന്വേഷണത്തിലും അത് വ്യക്തമായിട്ടുള്ള കാര്യമാണ്. അവാസ്തവമായ കാര്യം രേഖയിലുണ്ടാകാൻ പാടില്ല, റൂൾ 288 അനുസരിച്ച് അങ്ങത് റൂൾ ചെയ്യണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

മി. ചെയർമാൻ: അത് കൃത്യമായി പരിശോധിച്ച് ആവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

പ്രൊഫ. ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ: സർ, 2017-2018 വർഷത്തേയ്ക്ക് വേണ്ടി അവതിരിപ്പിച്ച ധനാഭ്യർത്ഥനയെ ഞാൻ എതിർക്കുകയാണ്. ഭരണഘടനാ പിൻബലത്തോടുകൂടി അധികാര വികേന്ദ്രീകണം നിലവിൽ വന്നതിനുശേഷം നാല് പഞ്ചവത്സര പദ്ധതികൾ പൂർത്തിയായിരിക്കുകയാണ്. അഞ്ചാം പഞ്ചവത്സര പദ്ധതി പൂർത്തിയായിട്ട് 22 വർഷക്കാലമായി. ഇപ്പോഴും പഞ്ചായത്തുകളും പ്രാദേശിക

+ ബഹുമാനപ്പെട്ട സ്പീക്കറുടെ ഉത്തരവിൻപ്രകാരം രേഖയിൽനിന്നും നീക്കം ചെയ്തു. (ഫയൽ നമ്പർ 2222/ ഇ.ബി/2017/ നിസെ തീയതി 16-5-2017)
+ ബഹുമാനപ്പെട്ട സ്പീക്കറുടെ ഉത്തരവിൻപ്രകാരം രേഖയിൽനിന്നും നീക്കം ചെയ്തു. (ഫയൽ നമ്പർ 2222/ ഇ.ബി/2017/ നിസെ തീയതി 16-5-2017)

ഭരണകൂടങ്ങളും സർക്കാരുകളും തമ്മിലുള്ള ഇന്റഗ്രേഷൻ ഇല്ലാത്തതുകൊണ്ട് തന്നെ ആ മേഖലകളിൽ ഒരു വല്ലാത്ത പോരായ്മ നിലനിൽക്കുന്നുണ്ട് എന്ന് നമുക്കെല്ലാവർക്കും അറിയാം. അധികാര വികേന്ദ്രീകരണം ജനകീയാസൂത്രണത്തിലൂടെ ജനങ്ങളിലേയ്ക്കെത്തിക്കാൻ ഏറ്റവും പ്രയത്നിച്ചു എന്നവകാശപ്പെടുന്ന ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി അധികാരത്തിലിരിക്കുമ്പോൾ പഞ്ചായത്തുകളുടെയും ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകളുടെയും അധികാരങ്ങൾ തിരിച്ചു പിടിക്കുന്ന ഒരവസ്ഥാവിശേഷം പല മേഖലകളിലും നമുക്ക് കാണാൻ സാധിക്കുന്നു. എല്ലാം സർക്കാർ പരിപാടികളാക്കി മാറ്റുന്നതും പഞ്ചായത്തുകളുടെ സാമ്പത്തിക ക്രമീകരണങ്ങളിൽ സർക്കാർ നിയന്ത്രണം വരുത്തുന്നതുമൊക്കെ ഈ കാലഘട്ടത്തിൽ അനുഭവിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. കേരളത്തിൽ മദ്യശാലകൾ എവിടെയൊക്കെ അനുവദിക്കണമെന്ന് തീരുമാനിക്കുന്നതിനുള്ള അവകാശം പഞ്ചായത്തുകൾക്കാണുള്ളതെന്ന് നമുക്കറിയാം. ആ അവകാശങ്ങൾ മാറ്റിയെടുക്കാനും അത് ഗവൺമെന്റിലേയ്ക്ക് തിരിച്ചു പിടിക്കാനും ആവശ്യമായ നിലപാടുകളിലേയ്ക്ക് ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി മുന്നോട്ടുപോകുന്നു എന്ന വാർത്ത നാം കാണുകയാണ്. പഞ്ചായത്ത് വകുപ്പുകൾക്ക് നൽകിയ അധികാരങ്ങളിൽ പലതിലും ഇടപെട്ടുകൊണ്ട് ഇന്നു പ്രവർത്തനങ്ങളേ

നടപ്പിലാക്കാവൂ എന്ന രീതിയിലുള്ള നിർദ്ദേശങ്ങൾ പഞ്ചായത്തുകൾക്ക് നൽകിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. സാമ്പത്തിക നിയന്ത്രണത്തിന്റെ മറവിൽ പഞ്ചായത്തുകളിലെ പദ്ധതി നടത്തിപ്പിനാവശ്യമായ പണം നല്ലതെ അത് പിടിച്ചു വച്ച് പഞ്ചായത്തുകളെ ഞെക്കിക്കൊല്ലുന്ന ഒരവസ്ഥാവിശേഷം ഈ ഗവൺമെന്റ് നടപ്പിലാക്കുമ്പോൾ അധികാര വികേന്ദ്രീകരണത്തിന്റെ മുന്നിൽ നിന്ന് പ്രവർത്തിച്ചിരുന്നു എന്ന് പറയുന്ന ഇടതുപക്ഷത്തിന്റെ അവകാശ വാദങ്ങൾ പലതും പൊളിഞ്ഞു പോവുകയാണ്. ഈ സമയത്ത് തന്റേതായ ശൈലിയും പ്രവർത്തനങ്ങളും നിലപാടുകളും സ്വീകരിക്കുന്നു പ്രിയപ്പെട്ട തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ വകുപ്പുമന്ത്രി ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ. ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീർ ഒരു പ്രസംഗത്തിൽ പറഞ്ഞിരുന്നു. ആ പറഞ്ഞതിനപ്പുറത്ത് താങ്കൾ ജന്മം കൊണ്ടും കർമ്മം കൊണ്ടും മുസൽമാനാണ് എന്നതു കൊണ്ടുതന്നെ, ആ ഒരു നിലപാട് പൂർത്തിയാക്കിയാൽ കഴിയാതെ, താങ്കൾ ഇതിലൊക്കെ നിശ്ശബ്ദനായി നിൽക്കുന്നത് കാണുമ്പോൾ ഒരു സഹപ്രവർത്തകൻ എന്ന നിലയ്ക്ക് വല്ലാത്ത വിഷമം തോന്നുകയാണ് പ്രിയപ്പെട്ട മന്ത്രിയോട്. ഞാൻ പറഞ്ഞത് ഡോ. കെ.ടി ജലീലിന് മസ്സിലായിട്ടുണ്ടാകും. 2015-2016-ൽ പഞ്ചായത്തുകളുടെ പദ്ധതികളിൽ ക്യാരിഓവർ ആയി വരുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ പരിതാപകരമായ അവസ്ഥ എന്റെ പ്രിയപ്പെട്ട

സഹപ്രവർത്തകൻ ശ്രീ മഞ്ഞളാംകുഴി അലി നേരത്തേ സൂചിപ്പിച്ചു. 2016 -2017 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ നടപ്പിലാക്കിയ മുഴുവൻ പദ്ധതികൾക്കും മാർച്ച് മാസത്തോടുകൂടി മുഴുവൻ പണവും കൊടുക്കുമെന്ന് പറഞ്ഞിട്ടും മാർച്ചിലും ഏപ്രിലിലും മെയ് അവസാനം വരെയും സംഖ്യ കൊടുക്കാതെ, പഞ്ചായത്തുകളെ ഞെക്കിക്കൊല്ലുന്ന അവസ്ഥാവിശേഷം നിലവിലുണ്ട് എന്നത് താങ്കൾക്ക് അറിയാവുന്നതാണ്. ആ സമയത്ത് ഈ വർഷം പണം ലഭിക്കും എന്ന് കരുതി സാമ്പത്തിക ക്രമീകരണം ചിട്ടപ്പെടുത്തിയിരുന്ന പഞ്ചായത്തുകളുടെ വരാനിരിക്കുന്ന വർഷങ്ങളിലേയും സാമ്പത്തിക ക്രമീകരണം മുഴുവൻ താറ്റുമാറായിപ്പോകുന്ന അവസ്ഥാവിശേഷം ഉണ്ടാകുമെന്നതിനപ്പുറത്ത്, താങ്കൾ തന്നെ ഈ സഭയിൽ വെച്ച് അവകാശപ്പെട്ടിരുന്ന, ഇത്ര ശതമാനം പദ്ധതി വിഹിതം ചെലവഴിച്ചു, എന്ന് പറയുമ്പോൾ, അതിൽ നിന്നും 30 ശതമാനം കുറയ്ക്കേണ്ടി വരുന്ന അവസ്ഥാവിശേഷം ഈ സാഹചര്യംകൊണ്ട് ഉണ്ടായിട്ടുണ്ടെന്ന് താങ്കൾ മനസ്സിലാക്കാതെ പോയതാണോ എന്നെന്നിരിക്കറിയില്ല. പഞ്ചായത്തുകളുടേതായ പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ ഏറ്റവും പുതിയതായി അവതരിപ്പിച്ച ഒരു പദ്ധതിയാണ് ലൈഫ് പദ്ധതി. പ്രസ്തുത പദ്ധതി അവതരിപ്പിച്ചതിനുശേഷം അതിന്റെ പ്രവർത്തനം നടപ്പിലാക്കാൻ ആവശ്യമായ നിർദ്ദേശങ്ങളും നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതും

അതിന്റെ സർവ്വേ നടത്തുന്നതും കുടുംബശ്രീയാണ്. കുടുംബശ്രീ നടത്തിയ ആ സർവ്വേയിൽ ഒരുപാടേറെ അപാകതകൾ നിലനിലക്കുന്നു എന്ന് വളരെയേറെ പരാതികൾ ഇവിടെ വന്നിട്ടുണ്ടെന്ന് നമുക്കെല്ലാവർക്കും അറിയാവുന്നതാണ്. ആ അപാകതകൾ പരിഹരിക്കാനായി പഞ്ചായത്തുകളിലേയ്ക്ക് അഫിലിയേറ്റ് ചെയ്തുകൊടുത്ത ആരോഗ്യ വകുപ്പിന്റെയും കൃഷി വകുപ്പിന്റെയും ഉദ്യോഗസ്ഥരെയും മേൽ പരിശോധനയ്ക്കായി നിയമിക്കണം. അവരെ നിയോഗിച്ചിരിക്കുന്നുവെന്ന് പറഞ്ഞശേഷം ആ വകുപ്പുകൾ അവരുടേതായ ഉദ്യോഗസ്ഥർക്ക് വിട്ടുകൊടുക്കാതെ അതിന്റെ പ്രവർത്തനം അവതാളത്തിലായി നിൽക്കുന്നു. കുടുംബശ്രീ തയ്യാറാക്കിയ ലിസ്റ്റിൽ നിന്നാണ് വരാനിരിക്കുന്ന പഞ്ചായത്തുകളുടെ മുഴുവൻ പ്രവർത്തനങ്ങളുടെയും ഗുണഭോക്താക്കളെ കണ്ടെത്തേണ്ടത് എന്നുപറയുമ്പോൾ അപാകതകളുള്ള ആ ലിസ്റ്റിൽനിന്ന് ഗുണഭോക്താക്കളെ തെരഞ്ഞെടുത്താൽ പഞ്ചായത്തുകൾ അനുഭവിക്കാൻ പോകുന്ന ഒരു വലിയ പ്രയാസം അങ്ങ് മനസ്സിലാക്കിയിട്ടുണ്ടോയെന്ന് എനിക്ക് അറിയില്ല. ലൈഫ് പദ്ധതിക്ക് 25 ശതമാനം പഞ്ചായത്തുകളുടെ വിഹിതമെടുത്ത് ചെലവഴിക്കേണ്ടിവരുമെന്ന് പറയുമ്പോൾ, അതിന്റെ ധനാഗമമാർഗ്ഗം എവിടെ നിന്നാണെന്ന് പറയാതെ ഗവൺമെന്റ് മുന്നോട്ട് പോകുമ്പോൾ, വരാനിരിക്കുന്ന പഞ്ചായത്തുകളുടേതായ

പദ്ധതികളുടെ വിഹിതത്തിൽ നിന്ന് 25 ശതമാനം കുറയുമ്പോൾ നിർബന്ധമായും നടത്തേണ്ടുന്ന എസ്.എസ്.എ., വികലാംഗ-വിധവാ-വാർദ്ധക്യ-പോഷകാഹാര പരിപാടികളുടെ കൂട്ടത്തിൽ ഇതുകൂടിയാകുമ്പോൾ പഞ്ചായത്തുകളുടെ പ്രവർത്തനം അവതാളത്തിലാകും. ജനങ്ങളുടെ മുന്നിൽ പ്രഖ്യാപിക്കുകയും പ്രാവർത്തികമാക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുകയും ചെയ്യുന്ന പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കുന്നതും അധികാരവികേന്ദ്രീകരണത്തിലൂടെ അധികാരം ജനങ്ങളിലേയ്ക്കെത്തി എന്ന് പറയുന്നതുമായ ആ പഞ്ചായത്തുകൾ ഗവൺമെന്റിന്റെ ഒരു ഏജൻസിയായി മാറുന്നുവെന്ന പരിതാപകരമായ അവസ്ഥാവിശേഷം ഉണ്ടാകുമെന്ന് ഞാൻ സംശയിക്കുന്നു. നഞ്ച പ്രശ്നം ഇപ്പോഴും നിലനിൽക്കുകയാണ്. പഞ്ചായത്ത് വകുപ്പ് ഈ സംസ്ഥാനത്ത് നിർമ്മിച്ച മുഴുവൻ വീടുകൾക്കും നമ്പർ നൽകുമെന്നുള്ള ഉത്തരവ് ഇറക്കിയെങ്കിലും അത് നടപ്പിലാക്കാൻ കൃഷി വകുപ്പോ റവന്യൂ വകുപ്പോ സമ്മതിക്കാതെ അതിനെതിരായ ഉത്തരവുകളാണ് പുറപ്പെടുവിച്ചതെന്ന് നമുക്കറിയാം. സ്വാഭാവികമായും പഞ്ചായത്ത് ഇറക്കിയ ആ ഉത്തരവ് കൊണ്ട് അഴിമതി മറ്റൊരുവിഭാഗത്തിലൂടെ ഉണ്ടാക്കാൻ സാധിക്കും എന്നത് സ്വാഭാവികമായും സംഭവിക്കാവുന്ന ഒരു കാര്യമാണ്. വിജിലൻസിന്റെ കണക്കനുസരിച്ച് ഏറ്റവും കൂടുതൽ അഴിമതി നടക്കുന്നത് പഞ്ചായത്ത് വകുപ്പിലാണ് എന്ന് പറയുമ്പോൾ, 'എ'

ഗ്രേഡ് കിട്ടിയ പഞ്ചായത്ത് വകുപ്പിന് ഇതു കൂടിയാകുമ്പോൾ 'എ പ്ലസ് ' ഗ്രേഡ് കിട്ടാനുള്ള ഒരു സാധ്യത ഉണ്ടാകുമെന്നല്ലാതെ മറ്റൊന്നും സംഭവിക്കാൻ പോകുന്നില്ല എന്നാണ് എനിക്ക് അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളത്. ജനങ്ങളുടെ നിത്യജീവിതവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പ്രവർത്തിക്കേണ്ട തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പിന്റെ നിഷ്ഠിതത്വമാണ് ഏറ്റവും അപലപനീയമായി കാണാൻ സാധിക്കുന്നത്. 5500 കോടി രൂപയാണ് ഈ വകുപ്പിന് 2016-17 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിലെ പ്ലാൻ ഫണ്ടിൽ അനുവദിച്ചത്. ഒൻപത് മാസംകൊണ്ട് ചെലവഴിച്ചത് 639 കോടി രൂപ മാത്രമാണ്. ഇതിന്റെയെല്ലാം ഫലമായി, മുഴുവൻ പദ്ധതികളും നടപ്പിലാക്കിയത് കേരളത്തിലെ പത്ത് പഞ്ചായത്തുകളിൽ മാത്രമാണ് എന്ന് കണക്കുകൾ വ്യക്തമാക്കുകയാണ്. സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ പിടിപ്പുകേടുമൂലം റോഡുകളുടെ അറ്റകുറ്റപ്പണികൾക്കുള്ള ധനസഹായം കേരളത്തിന് നഷ്ടമായി. പതിനാല് സംസ്ഥാനങ്ങൾക്ക് 1076 കോടി രൂപ നൽകിയപ്പോൾ ഒരു നയാപൈസ പോലും ആ വകയിൽ സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്, ജനങ്ങൾക്ക് ലഭിച്ചില്ല എന്ന വസ്തുത മറന്നുകൂടാ. ഗ്രാമീണ റോഡുകളുടെ നിർമ്മാണം സമയബന്ധിതമായി പൂർത്തിയാകാത്തതും വിവരങ്ങൾ കേന്ദ്രഗവൺമെന്റിനെ അറിയിക്കാത്തതും ഫണ്ട് നിരാകരിക്കാൻ കാരണമായി. അറ്റകുറ്റപ്പണികൾക്കുള്ള പ്രൊപ്പോസലുകളും

സമയത്ത് സമർപ്പിക്കാൻ കഴിഞ്ഞില്ല. പ്രധാനമന്ത്രിയുടെ ഗ്രാമീണ റോഡ് വികസനപദ്ധതിപ്രകാരം റോഡുകളുടെ വാർഷിക അറ്റകുറ്റപ്പണികൾ സംസ്ഥാനങ്ങളുടെ ചുമതലയാണ്. ഈ പ്രാവശ്യം മെയിന്റനൻസ് ഗ്രാന്റ് കേന്ദ്രം നൽകാൻ തയ്യാറാകുമ്പോൾ വകുപ്പ് അത് വാങ്ങതെ ലാപ്സാക്കുകയാണ് ചെയ്തത്. യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് 1282 കിലോമീറ്റർ ദൈർഘ്യം വരുന്ന 491 റോഡുകളുടെ നിർമ്മാണം പൂർത്തീകരിച്ചു. സർക്കാർ വകുപ്പുകളിലെ അഴിമതിയിൽ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പ് ഒന്നാമത് എന്ന വിജിലൻസിന്റെ കണ്ടെത്തൽ ആ വകുപ്പിന്റെ പരാജയമായി കാണാവുന്നതാണ്. ഈ നിലയ്ക്ക് സംസ്ഥാന സർക്കാർ പ്രവർത്തനങ്ങളുമായി മുന്നോട്ടുപോകുമ്പോൾ പഞ്ചായത്തുകളിലെ ഏറ്റവും നല്ല പ്രവർത്തനത്തിന് ഊന്നൽ നൽകാൻ പ്രിയപ്പെട്ട പഞ്ചായത്ത് വകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രദ്ധിക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് ഈ സന്ദർഭത്തിൽ നിർദ്ദേശിക്കാനുള്ളത്. പദ്ധതി വിഹിതത്തിൽ കാർഷിക മേഖലയ്ക്ക് 100 ശതമാനവും 50 ശതമാനവും സബ്സിഡി അനുവദിക്കാറുണ്ട്. മടങ്ങിവരുന്ന പ്രവാസികൾക്ക്, സ്വയംതൊഴിൽ സംരംഭകർക്ക് എല്ലാ സബ്സിഡി സഹായങ്ങളും നൽകുന്നതിൽ പഞ്ചായത്ത് ഗൈഡ്ലൈനിൽ കർശനമായ നിയന്ത്രണമാണുള്ളത്. മടങ്ങിവന്ന പ്രവാസികൾക്കും സ്വയംതൊഴിൽ സംരംഭകർക്കും സഹായങ്ങൾ ചെയ്തുകൊടുക്കാനുള്ള പൊളിച്ചെഴുത്ത് ഉണ്ടാകുന്നത്

നല്ലതായിരിക്കുമെന്ന് സൂചിപ്പിക്കുകയാണ്. അതുപോലെ ചെലവേറിയതും ജീവിതാന്ത്യം വരെ അനിവാര്യവുമായ, ഉപയോഗിക്കേണ്ടതുമായ മാതൃകരോഗങ്ങൾക്കുള്ള മരുന്ന് പാവപ്പെട്ട രോഗികൾക്ക് വാങ്ങി നൽകുന്നതിന് നിലവിൽ പ്രാദേശിക ഭരണകൂടങ്ങൾക്ക് സംവിധാനങ്ങളില്ല. പഞ്ചായത്ത് പദ്ധതികളിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ടുള്ള മരുന്ന് ചികിത്സ പ്രാദേശിക ഭരണങ്ങളുടെ കൈയിലല്ല. ഗവൺമെന്റ് ആശുപത്രികളിൽ കൂടി നൽകിയാൽ വലിയ ആശ്വാസമാകും.

മലപ്പുറത്തിന്റെ ബിരിയാണിയും നെയ്ച്ചോറുമൊക്കെയായി പാണക്കാട് കുടുംബത്തിൽനിന്നും വരുന്ന തീരുമാനങ്ങളെക്കുറിച്ച് ശ്രീ. കെ. ബാബു സൂചിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. ഇന്ത്യയിൽ വർഗ്ഗീയ കലാപങ്ങളുടെ ആളികത്തൽ ഉണ്ടാകാൻ ബാബറി മസ്ജിദിന്റെ തകർച്ചയ്ക്ക് പ്രേരിപ്പിച്ച കാലഘട്ടങ്ങളിൽ സമാധാനത്തിന്റെ ഏറ്റവും ശാന്ത ദൂതുമായി, ഏറ്റവും വലിയ സുന്ദരമായ സന്ദേശം നൽകിയത് പാണക്കാട് തങ്ങളുടെ മലപ്പുറത്തിന്റെ മേഖലകളിൽനിന്നായിരുന്നു എന്ന് പ്രിയപ്പെട്ട ബാബു മനസ്സിലാക്കണം. ഈ വർഗ്ഗീയ കലാപങ്ങളും വർഗ്ഗീയ ഫാസിസ്റ്റ് ശക്തികളും അധികാരത്തിലിരുന്ന് മതേതര ശക്തികളെ നിരാകരിക്കുന്ന ഈ സമയത്ത് മലപ്പുറത്ത് നടന്ന തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ അഞ്ച് ലക്ഷത്തിലധികം വോട്ട്

നേടി ഏറ്റവും നല്ല ഒരു സന്ദേശം ഇന്ത്യയിലെ വർഗ്ഗീയഫാസിസ്റ്റ് ശക്തികൾക്ക് നൽകാൻ കഴിഞ്ഞത് ആ പാണക്കാട് തങ്ങളുടെ മലപ്പുറത്ത് നിന്നാണെന്ന് പ്രിയപ്പെട്ട ബാബു മനസ്സിലാക്കണം. ആ തരത്തിൽ മുന്നോട്ടുപോകുന്ന ജനാധിപത്യ മുന്നണിയുടെ പ്രവർത്തനം കാണാതെ പോകരുത് എന്ന് മാത്രം സൂചിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് പഞ്ചായത്ത് വകുപ്പിൽ ആവശ്യമായ നല്ല നിലപാടുകൾ സ്വീകരിക്കാൻ പ്രിയപ്പെട്ട മന്ത്രിക്ക് സാധിക്കണമെന്ന് പറഞ്ഞുകൊണ്ട് ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ ഞാൻ എതിർക്കുകയാണ്.

[അദ്ധ്യക്ഷവേദിയിൽ മി. സ്പീക്കർ]

ശ്രീ. ജെയിംസ് മാത്യു: സർ, ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനയെ ഞാൻ ശക്തിയായി പിന്തുണയ്ക്കുകയാണ്. കഴിഞ്ഞ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് വളരെ പ്രഗത്ഭരായ മൂന്ന് മന്ത്രിമാർ, ശ്രീ. കെ. സി. ജേസാഫ്, ഡോ. എം. കെ. മുനീർ, ശ്രീ. മഞ്ഞളാം കുഴി അലി എന്നിവർ ചേർന്ന് നയിച്ച മൂന്ന് വകുപ്പുകൾ ഒറ്റയ്ക്ക് ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ നയിക്കുമ്പോൾ ചെറിയ പ്രയാസം ഇവർക്കൊക്കെ തോന്നാനിടയുള്ളത് സ്വാഭാവികം മാത്രമാണ്. വളരെ പ്രഗത്ഭ്യത്തോടുകൂടി ആ വകുപ്പ് ഭരിച്ച് മുന്നോട്ട് കൊണ്ടുപോകുന്നതിലുള്ള, ശ്രീ. മഞ്ഞളാംകുഴി അലിയെപ്പോലെയുള്ള ആളുകളുടെ അസഹിഷ്ണുത കേൾക്കുമ്പോൾ സഹതാപം തോന്നുകയാണ്. കൃത്യമായി ഒന്നരണ്ട് കാര്യങ്ങൾ ഞാൻ നിങ്ങളോട് ചോദിക്കുകയാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട ഡോ. എം. കെ.

മുനീർ ഭരിച്ചു; അദ്ദേഹം നല്ല വ്യക്തിയാണ്; എന്റെ വളരെ അടുത്ത സുഹൃത്തുമാണ്. പക്ഷേ പഞ്ചായത്ത് സെക്രട്ടറിമാരില്ലാതെ എത്ര കാലം, എത്ര പഞ്ചായത്താണ് ആ ഭരണത്തിൽനിന്നും പോയത്? നിങ്ങൾ ഒരു കോടതി കേസ്സിന്റെ പേര് പറഞ്ഞല്ലോ 100 കണക്കിന് പഞ്ചായത്തുകളിൽ സെക്രട്ടറിമാരില്ലാതെ കാലം കഴിച്ചത്? ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്നപ്പോൾ അത് പരിഹരിച്ചില്ലേ? പഞ്ചായത്തിനെക്കുറിച്ച് നിങ്ങൾക്ക് ഒരു നല്ല വാക്ക് പറയാമായിരുന്നില്ലേ? നിങ്ങളുടെ ഭരണകാലത്ത് എത്ര പോസ്റ്റാണ് പഞ്ചായത്ത് വകുപ്പിൽ ഉണ്ടാക്കിയത്? അത് നിങ്ങൾ പരിശോധിക്കണം. ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം 1300-ലധികം പോസ്റ്റുകൾ പുതുതായി ക്രിയേറ്റ് ചെയ്തു. അൽപ്പം മുമ്പ് ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്ജ് മാലിന്യത്തെക്കുറിച്ച് സൂചിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. അദ്ദേഹത്തിന്റെ മണ്ഡലമായ ഈരാറ്റുപേട്ടയ്ക്ക് മുൻസിപ്പാലിറ്റി പദവി ലഭിച്ചു. എത്ര കണ്ടിജന്റ് തൊഴിലാളികൾ അവിടെ ജോലി ചെയ്യുന്നുണ്ട് എന്നുള്ള കണക്ക് അദ്ദേഹം ഇവിടെ ഉണ്ടായിരുന്നെങ്കിൽ ഞാൻ ചോദിക്കുമായിരുന്നു. എനിക്ക് ഉറപ്പിച്ച് പറയാൻ സാധിക്കും. ശ്രീ. പി. സി. ജോർജിന് ലഭിച്ച പുതിയ മുനിസിപ്പാലിറ്റിയിൽപോലും ഈ സർക്കാരാണ് 10 കണ്ടിജന്റ് ജീവനക്കാരുടെ പുതിയ പോസ്റ്റുകൾ ഉണ്ടാക്കി കൊടുത്തത്. ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്ജ് മൂക്ക് പൊത്താതെ ഈരാറ്റുപേട്ടയിൽകൂടി

പോകുന്നുണ്ടെങ്കിൽ അത് ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം 10 സ്ഥിരം തൊഴിലാളികളെയും നാല് താൽക്കാലിക ജീവനക്കാരെയും അവിടെ നിയമിച്ചതിന്റെ ഫലമായാണെന്ന് അദ്ദേഹം മനസ്സിലാക്കണം. എന്തൊക്കെയാണ് അദ്ദേഹം ഇവിടെ വന്ന് പ്രസംഗിക്കുന്നത്? എനിക്ക് അദ്ദേഹത്തോട് വളരെ സഹതാപം തോന്നുകയാണ്. ഡോ. കെ. ടി. ജലീലിനെക്കുറിച്ച് മാത്രമല്ല, ഈ വകുപ്പിന്റെ സെക്രട്ടറിയെയും കുറിച്ച് പറഞ്ഞു. ഈ രണ്ടുപേരും പ്രസംഗത്തൊഴിലാളികളാണെന്ന് ഇവിടെ പറയുകയുണ്ടായി. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഴുവൻ എം.എൽ.എ.-മാരോടാണ് ഞാൻ ഇത് പറയുന്നത്. 20 വർഷത്തെ ജനകീയാസൂത്രണത്തിന്റെ ചരിത്രത്തിൽ ഇതാദ്യമാണ് ഉൽപ്പാദനമേഖലയിലെ തുക വകയിരുത്തുന്നതിൽ അടിസ്ഥാനപരമായൊരു മാറ്റം വരുത്താൻ ഈ ഗവൺമെന്റ് തയ്യാറായി. ഞാൻ ഇക്കാര്യത്തിൽ വകുപ്പുമന്ത്രിയെയും ഒപ്പം വകുപ്പുസെക്രട്ടറി കൂടിയായ ശ്രീ. ടി. കെ. ജോസിയെയും ഒരുപോലെ അഭിനന്ദിക്കുകയാണ്. ഇന്നലെവരെ നമ്മൾ കൊടുത്തിരുന്നത് വിത്ത്, വളം, കീടനാശിനി തുടങ്ങിയവ വാങ്ങാനായിരുന്നു. അൽപ്പംസ്വൽപ്പം കാശ് പണിക്കൂലിയായി കൊടുത്തിരുന്നെങ്കിൽ അതിന് മാറ്റം വരുത്താമായിരുന്നു. ഇപ്പോഴും അത് നിലനിർത്തിയിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ അതോടൊപ്പം സംരംഭകരായി കൃഷി

ചെയ്യാൻ മുന്നോട്ട് വരുന്നവർക്ക് കൃഷി മാത്രമല്ല മൃഗസംരക്ഷണം, മത്സ്യകൃഷി തുടങ്ങി ചെറുകിട വ്യവസായത്തിൽ ഉൾപ്പെടെ പലിശരഹിത വായ്പ നൽകാൻ 5 ലക്ഷം രൂപ വരെ ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിനും 10 ലക്ഷം രൂപവരെ ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്തിനും അതിനുപരി തുക കൊടുക്കുമ്പോൾ അതിന്റെ പലിശ കൊടുക്കാൻ ജില്ലാപഞ്ചായത്തിനും അധികാരം നൽകുന്ന പദ്ധതിരേഖയിലെ മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശത്തിലെ മാറ്റത്തെക്കുറിച്ച് ഒരു വരിയെങ്കിലും നിങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കിയിട്ടുണ്ടോ? എന്ത് കണ്ടിട്ടാണ് അവിടെ ജലീലിന്റെ കൈ അറുത്തു, കാല് അറുത്തു, ചിറക് അറുത്തു കരചരണാദികളെല്ലാം നഷ്ടപ്പെട്ടു, ഒന്നും ചെയ്യാൻ പറ്റാത്ത ആളായിരിക്കുന്നുവെന്ന് പറയുന്നത്. 20 വർഷക്കാലത്തെ ജനകീയാസൂത്രണപ്രക്രിയയ്ക്ക് രണ്ടാം ഘട്ടം ആവിഷ്കരിച്ച് കൊണ്ട് മുന്നോട്ടുവെച്ച പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ ഏതെങ്കിലും ഒന്നിനെക്കുറിച്ച് പറഞ്ഞോ? നിങ്ങൾ എല്ലാം എം.എൽ.എ.-മാരായിരിക്കുന്ന നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ പഞ്ചായത്ത്, മുൻസിപ്പാലിറ്റി, കോർപ്പറേഷൻ ഉൾപ്പെടെ ചെയ്യുന്ന കാര്യത്തെക്കുറിച്ച് നിങ്ങൾ പരിശോധിക്കണം. ഇവിടെ മാലിന്യത്തെക്കുറിച്ച് പറഞ്ഞു. ഒരു കാര്യം മാത്രമേ ഞാൻ പറയുന്നുള്ളൂ. അത് എനിക്കുകൂടി വ്യക്തിപരമായി ചില ബന്ധങ്ങൾ ഉള്ളതുകൊണ്ട് പറയുകയാണ്. ഞാൻ സംസ്ഥാനത്തെ കണ്ടിജന്റ് തൊഴിലാളി

സംഘടനയുടെ ഭാരവാഹിയാണ്. എറണാകുളം കോർപ്പറേഷനിൽ 10 കോംപാക്ട് യന്ത്രങ്ങൾ കോടിക്കണക്കിന് രൂപ ചെലവാക്കി വാങ്ങിയെങ്കിലും എല്ലാം പ്രവർത്തനരഹിതമായിരിക്കുകയാണ്. അതിൽ ഒരേണ്ണം മാത്രമാണ് പ്രവർത്തിപ്പിക്കുന്നത്. മാലിന്യ സംസ്കരണത്തിനുവേണ്ടി കോടിക്കണക്കിന് രൂപ ചെലവാക്കി വാങ്ങിയ കോംപാക്ട് യന്ത്രങ്ങൾ എന്തുകൊണ്ടാണ് കേടായി കിടക്കുന്നതെന്ന് ആ കോർപ്പറേഷൻ പരിധിയിൽനിന്നു വരുന്ന ഒരു എം.എൽ.എ.-യ്ക്കെങ്കിലും പറയാൻ സാധിക്കുമോ? അതെല്ലാം ഒരു തവണ കേടായാൽ പിന്നെ ശരിയാക്കുകയില്ല. കോടിക്കണക്കിന് രൂപയാണ് പ്രൈവറ്റ് ലോറി വാടകയ്ക്കെടുത്ത് കാൾ കൊള്ളയടിക്കുന്നത്. നിങ്ങൾ പരിശോധിക്കണം. കേരളത്തിൽ മുക്കുപൊത്താതെ നടക്കാൻ കഴിയില്ലെന്ന് പറയുന്ന ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്ജിന് ഒത്താശ ചെയ്ത് നിങ്ങൾ കയ്യടിക്കുമ്പോൾ, നിങ്ങളൊക്കെ എം.എൽ.എ. മാരായിരിക്കുന്ന മുനിസിപ്പാലിറ്റികളിലും പഞ്ചായത്തുകളിലും കൃത്യമായി കണ്ടിജന്റ് തൊഴിലാളികൾ നടത്തുന്ന പ്രവർത്തനത്തെ എങ്ങനെയാണ് ആ മുനിസിപ്പാലിറ്റിയും കോർപ്പറേഷനും പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതെന്ന് നിങ്ങൾ ഓർക്കണം. കണ്ടിജന്റ് തൊഴിലാളികളെ നന്നായി പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്ന മുനിസിപ്പാലിറ്റികളും കോർപ്പറേഷനുകളുമുണ്ട്. മാലിന്യ സംസ്കരണത്തിന് 15 ശതമാനംവരെ തുക

നീക്കിവയ്ക്കാനുള്ള സൗകര്യം ഗവൺമെന്റ് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ആ തുക വിനിയോഗിക്കുമ്പോൾ മാലിന്യ സംസ്കരണത്തിന് ആധുനികവും ശാസ്ത്രീയവുമായ സംവിധാനം കൊണ്ടുവരാൻ നമുക്ക് കഴിയണം. ഇക്കാര്യത്തിൽ ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്ന് നിർദ്ദേശമുണ്ടാകണമെന്നാണ് എനിക്ക് ബഹുമാന്യനായ മന്ത്രിയോട് അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്. തുക ചെലവഴിക്കാൻ മാത്രം പഞ്ചായത്തുകളോട് പറഞ്ഞാൽ പോര, ആ തുക വിനിയോഗിക്കുന്നതിൽ, ഉറവിട മാലിന്യ സംസ്കരണത്തിനും മാലിന്യ സംസ്കരണ പ്രക്രിയയിലും ആധുനിക ശാസ്ത്ര സാങ്കേതിക സംവിധാനം ഉപയോഗപ്പെടുത്തുന്നതിനുള്ള ശ്രദ്ധയും ഇടപെടലും ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നുമുണ്ടാകണം. അല്ലെങ്കിൽ ചെലവഴിക്കപ്പെടുന്ന പണം ഇപ്പോൾ ഞാൻ സൂചിപ്പിച്ച എറണാകുളം കോർപ്പറേഷന്റേതുപോലുള്ള അനുഭവത്തിലേയ്ക്കായിരിക്കും നീങ്ങുന്നത് എന്നുള്ളതാണ് സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളത്. മന്വൽ സ്ലാവഞ്ചിംഗിനെക്കുറിച്ച് ബഡ്ജറ്റ് അവതരിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് ബഹുമാന്യനായ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി സൂചിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. കേരളത്തിൽ ഏറ്റവും ശ്രദ്ധേയമായ 'മാൻഹോൾ' എന്ന സിനിമയുടെ ഉള്ളടക്കംതന്നെ നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് ഇപ്പോഴും നിലനിൽക്കുന്ന തോട്ടിപ്പണിയെക്കുറിച്ചാണ്. 'സെപ്റ്റിക് ടാങ്ക് വൃത്തിയാക്കൽ' എന്നുപറഞ്ഞ് അതിനുതാഴെ ടെലഫോൺ നമ്പരും കൂടി കാണാത്തവരായി നമുക്കിടയിൽ

ആരുമുണ്ടാകില്ല. ആ ടെലഫോൺ നമ്പറിൽ വിളിച്ചാൽ ആയിരവും രണ്ടായിരവും അയ്യായിരവും രൂപയ്ക്ക് കരാറെടുത്ത് നമ്മുടെ വീടുകളിലെ സെപ്റ്റിക് ടാങ്ക് വൃത്തിയാക്കാൻവേണ്ടി നേരിട്ടിറങ്ങി പണിയെടുക്കുന്നത് മനുഷ്യരാണ്. ആ തൊഴിലിൽനിന്ന് അവരെ മാറ്റുന്നതിനുവേണ്ടി 10 കോടി രൂപ നീക്കിവയ്ക്കുകയും ഇനിയും ആ തൊഴിൽ ചെയ്യുന്നതായി ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുന്നപക്ഷം അവർ കുറ്റക്കാരാവുകയും അവരെ ചുമതലപ്പെടുത്തുന്നവരുൾപ്പെടെ അറസ്റ്റിന് വിധേയമാകുകയും ചെയ്യുമെന്ന് പറയാൻ തന്റേടുമുള്ള ഒരു ഗവൺമെന്റായി ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യമുന്നണി ഗവൺമെന്റ് മാറിയെന്ന് നിങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കണം. ഈ ചുമതലകളെല്ലാം നിർവ്വഹിക്കുന്നത് തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പുതന്നെയാണ്. ഇക്കാര്യങ്ങളെക്കുറിച്ചെല്ലാം ധാരാളം കാര്യങ്ങൾ പറയാനുണ്ട്. പക്ഷേ വെടിവഴിപാടുപോലെ ദിവസവും വരുന്ന അടിയന്തരപ്രമേയം ഇതൊന്നും പറയാൻപോലും പറ്റാത്ത വിധത്തിലാക്കുകയാണ്. ഇന്ന് എന്റെ പ്രിയപ്പെട്ട സുഹൃത്തും എന്റെ ജില്ലയിൽനിന്ന് കഴിഞ്ഞ 35 വർഷമായി നിയമസഭയിൽ പ്രതിനിധീകരിക്കുന്ന ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫാണ് അടിയന്തരപ്രമേയം അവതരിപ്പിച്ചത്. കണ്ണൂർ ജില്ലയെക്കുറിച്ച് അദ്ദേഹത്തിന് വലിയ മതിപ്പൊന്നുമില്ലെന്ന് അദ്ദേഹത്തിന്റെ പ്രസംഗം കേട്ടപ്പോൾ എനിക്ക് തോന്നി.

പക്ഷേ 35 കൊല്ലമായി അങ്ങ് ഈ നിയമസഭയിൽ വന്നിരിക്കുന്നതിന് കാരണക്കാർ ആ ജില്ലക്കാരാണെന്ന് ഒരിക്കലേങ്കിലും ഓർമ്മിക്കണമെന്ന് ഞാനഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. ഡി.സി.സി.-യുടെ കോട്ടയം പ്രസിഡന്റായിരിക്കുമ്പോഴും അദ്ദേഹം ജയിച്ചുവന്നത് കണ്ണൂരിൽ നിന്നാണ്. കഴിഞ്ഞ ഫെബ്രുവരി മാസം 14-ാം തീയതി അങ്ങുൾപ്പെടെ പങ്കെടുത്ത് ബഹു. മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ സാന്നിധ്യത്തിൽ നടന്ന സമാധാന ചർച്ചയിൽ നമ്മളെടുത്ത തീരുമാനം അങ്ങ് ഓർമ്മിക്കുന്നുണ്ടാകും. "ഇനി ഇതെല്ലാം നമുക്ക് അവസാനിപ്പിക്കണം; എവിടെയെങ്കിലും ചെറിയ പ്രശ്നങ്ങളുണ്ടായാൽ അതാത് പാർട്ടികൾ കളക്ടറുടെയും എസ്.പി.-യുടെയും ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തണം; അത് പരിഹരിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ഇടപെടാം." എന്നാണ് ഞാൻ സമയപരിമിതികൊണ്ട് മുഴുവനും വായിക്കുന്നില്ല. ആ ചർച്ച നടന്ന അന്ന് വൈകുന്നേരം പൊന്യം നായനാർ റോഡിൽവെച്ച് ഡി.വൈ.എഫ്.ഐ. പ്രവർത്തകനായ അക്ഷയ്-നെ ആർ.എസ്.എസ്. പ്രവർത്തകനായ നദേശൻ ആക്രമിച്ച് പരിക്കേൽപ്പിച്ചു. അന്നുതന്നെ ഉത്സവം കഴിഞ്ഞ് മടങ്ങുകയായിരുന്ന സൗരവ്, ഇർഷാദ് എന്നിവരെ പൊന്യം മൂന്നാം മൈലിൽവെച്ച് ആർ.എസ്.എസ്. പ്രവർത്തകർ ആക്രമിക്കുകയും വൈകുന്നേരം മഞ്ഞോടിയിൽ സി.പി.ഐ.(എം)-ന്റെയും ഡി.വൈ.എഫ്.ഐ.-യുടെയും കൊടിമരങ്ങൾ തകർക്കുകയും ചെയ്തു. 22-ാം

തീയതി പൊന്യത്ത് നായനാർ റോഡ് കുന്നമൽ വച്ച് ഡി.വൈ.എഫ്.ഐ.
പ്രവർത്തകനായ ഓട്ടോ ഡ്രൈവർ നിവേദിനെ ആർ.എസ്.എസ്. പ്രവർത്തകൻ
ചാൻനി പ്രദീപിന്റെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള ആളുകൾ ആക്രമിച്ചു. 22-നതന്നെ
കോമത്തുപാറ ചെഗുവേര മുക്കിൽ ബൈക്കിലെത്തിയ ആർ.എസ്.എസ്.
പ്രവർത്തകർ ബോംബേറ്റ് നടത്തി ജനങ്ങളിൽ പരിഭ്രാന്തി സൃഷ്ടിച്ചു. 26-ന് പാർട്ടി
മെമ്പറായ ഹരീഷിനെ ടെമ്പിൾ ഗേറ്റ് അറസ്റ്റലമുക്കിൽ വച്ച് ആർ.എസ്.എസ്.-കാർ
മർദ്ദിച്ചു. ഇതിൽ ഒരു നൂറ് അക്രമണത്തിന്റെ കാര്യങ്ങളുണ്ട്. ബഹുമാന്യനായ
കെ.സി. ജോസഫ് ഇക്കാര്യങ്ങൾ പറയുന്നത് 35 കൊല്ലമായി അങ്ങ്
പ്രതിനിധീകരിക്കുന്ന ജില്ലയിലെ അക്രമസംഭവങ്ങൾ അവസാനിക്കണമെന്ന
ആത്മാർത്ഥമായ ആഗ്രഹത്തോടുകൂടിയാണെങ്കിൽ ഇതിനെക്കുറിച്ചുകൂടി
പരാമർശിക്കേണ്ടതല്ലേ; ഇക്കാര്യങ്ങളിലെല്ലാം ആ ജില്ലയ്ക്കകത്തുള്ള ബി.ജെ.പി./
ആർ.എസ്.എസ് നേതൃത്വത്തിന്റെ പങ്കാളിത്തത്തെക്കുറിച്ച് ഒരക്ഷരമെങ്കിലും ഈ
സഭയ്ക്കകത്തോ പുറത്തോ എപ്പോഴെങ്കിലും അങ്ങ് പറഞ്ഞിട്ടുണ്ടോ; പകരം ഞങ്ങളെ
കുറ്റപ്പെടുത്തും. എനിക്ക് പരാതിയില്ല, അങ്ങിൽനിന്ന് ഞാൻ അത്രയേ
പ്രതീക്ഷിക്കുന്നുള്ളൂ. പക്ഷേ പ്രതിപക്ഷനേതാവ് ആ അടിയന്തരപ്രമേയത്തിൽ
ഇടപെടുകൊണ്ട് ഇക്കാര്യത്തിലെന്തുകൊണ്ടാണ് മുഖ്യമന്ത്രി കേന്ദ്ര നിയമത്തെ

മാത്രം പഴിക്കുന്നത് എന്ന് ചോദിച്ചു. അക്കാദമിയിൽ ബി.ജെ.പി. കൊടുത്തിട്ടുള്ള പരാതിയിൽ പറയുന്നത്, കണ്ണൂർ ജില്ലയിൽ ആംഡ് ഫോഴ്സ് സ്പെഷ്യൽ പവർ ആക്ട് നടപ്പാക്കണമെന്നാണ്. അങ്ങനെ നടപ്പാക്കണമെന്നുള്ള നിവേദനം കൊടുത്ത കാര്യവും അതുസംബന്ധിച്ച് ഗവർണ്ണർ നടത്തിയ പരാമർശവും ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷനേതാവിന് അറിയാത്തതുകൊണ്ടാണോ, എന്തുകൊണ്ടാണ് മുഖ്യമന്ത്രി അക്കാദമിയിൽ കൂടുതൽ ഊന്നിനിന്ന് സംസാരിച്ചതെന്ന് മനസ്സിലാക്കാതെ പോയത്. ഒരക്ഷരം അതുസംബന്ധിച്ച് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞിട്ടില്ല. അദ്ദേഹത്തിന്റെ അടിയന്തരപ്രമേയാവതരണത്തിൽ ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫോ അതിൽ ഇടപെട്ടുകൊണ്ട് പ്രതിപക്ഷനേതാവോ എന്തുകൊണ്ടാണ് ഒരക്ഷരവും പറയാതിരുന്നത് എന്ന ചോദ്യത്തിന്റെ മറുപടി മറ്റൊന്നുമല്ല, തൃശ്ശൂരിൽ കോൺഗ്രസ് അനുഭാവിയായ സുരേഷ് കഴിഞ്ഞ ഒരു മാസത്തിനിടയിൽ കൊല്ലപ്പെട്ടു. ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷനേതാവിനോട് ഞാൻ ചോദിക്കുകയാണ്, അങ്ങുൾപ്പെടെ അറിയാത്തതുകൊണ്ടാണോ കോൺഗ്രസ്സിന്റെ പ്രവർത്തകനായ സുരേഷ് തൃശ്ശൂരിൽ കൊല്ലപ്പെട്ടതിനെക്കുറിച്ച് ഒരു സബ്മിഷൻ പോലും സഭയിൽ അവതരിപ്പിക്കാത്തത്. സുരേഷിന്റെ കുടുംബത്തെ കാണാനും ആശ്വസിപ്പിക്കാനും അങ്ങേയ്ക്കും അങ്ങയുടെ പാർട്ടി പ്രവർത്തകർക്കും ഒരു മിനിട്ടുപോലും ലഭിക്കാത്തത് എന്താണ്; കാരണം

മറ്റൊന്നുമല്ല, ചവിട്ടിക്കൊന്നത് ആർ.എസ്.എസ്.- -കാരാണ്. ആർ.എസ്.എസ്. കാരൻ കോൺഗ്രസ്സിന്റെ പ്രവർത്തകൻ സുരേഷിനെ ചവിട്ടിക്കൊന്നാൽ ഒരക്ഷരം ഉരിയാടാനില്ല. അങ്ങനെയൊരു സമീപനം ആർ.എസ്.എസ്.-നോട് സ്വീകരിക്കുന്നതിന്റെ അടിസ്ഥാനമെന്താണ്; ഇന്ത്യൻ യൂണിയൻ മുസ്ലീം ലീഗിന്റെ ആളുകൾക്ക് അത് നന്നായി മനസ്സിലാകും. ശ്രീ. കെ. എം. ഷാജി അവിടെയിരുന്ന് അതിന് ഒത്താശ ചെയ്തുകൊടുക്കുന്നതിന്റെ അടിസ്ഥാനം വേറൊന്നുമല്ല. ബാക്കിയുള്ളവരെല്ലാം നിശ്ശബ്ദരായിരുന്നു, മുനീർ സാഹിബ് വളരെ കൃത്യമായി നിലപാട് വ്യക്തമാക്കി. പക്ഷേ ഒരു കാര്യം ചോദിക്കുകയാണ്, കഴിഞ്ഞ നിയമസഭാ തെരഞ്ഞെടുപ്പിന് തൊട്ടുമുമ്പ് നിങ്ങൾ കോഴിക്കോട് നിങ്ങളുടെ പാർട്ടി ആസ്ഥാനത്ത് ആർ.എസ്.എസ്.കാരെ വിളിച്ചുവരുത്തി ചർച്ച ചെയ്ത് എന്തിനുവേണ്ടിയായിരുന്നുവെന്ന് നിങ്ങൾ ആലോചിക്കണം. ഇതെല്ലാം ചേർത്ത് വായിക്കുമ്പോഴാണ് ഇവിടെ ആംഡ് ഫോഴ്സ് സ്പെഷ്യൽ പവേഴ്സ് ആക്ട് നടപ്പാക്കുന്നതിനെക്കുറിച്ചുപോലും ഒരക്ഷരം ഉരിയാടാൻ തയ്യാറാകാത്ത നിങ്ങളോട് ഞാൻ സൂചിപ്പിക്കുന്നത് മറ്റൊന്നുമല്ല, 1958-ൽ വന്ന ഈ നിയമം നടപ്പാക്കിയ ഏഴ് സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ ആയിരക്കണക്കിനാളുകളാണ് കൊല്ലപ്പെട്ടത്, അവിടെ കൂട്ടബലാത്സംഗങ്ങളാണ് നടന്നത്.....

ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള: സർ, പോയിന്റ് ഓഫ് ഓർഡർ.....

മി. സ്റ്റീക്കർ: യെസ്.....

ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള: സർ, കോഴിക്കോട് പാർട്ടി ആസ്ഥാനത്ത് മുസ്ലീം ലീഗ്

ആർ.എസ്.എസ്.-കാരെ വിളിച്ചുവരുത്തി ചർച്ച നടത്തി എന്നത് ശുദ്ധ അസംബന്ധമാണ്. അദ്ദേഹം അത് പിൻവലിക്കുകയോ രേഖയിൽനിന്ന് നീക്കം ചെയ്യുകയോ ചെയ്യണം.+

ശ്രീ. പി. ടി. എ. റഹീം: കോഴിക്കോട് മുസ്ലീം ലീഗിന്റെ സെക്രട്ടറിയും

ബി.ജെ.പി.-യുടെ നേതാക്കന്മാരുമായി ഓഫീസിലിരുന്ന് ചർച്ച നടത്തുന്ന ചിത്രം ഫ്ലക്സിലും പത്രത്തിലുമൊക്കെ വന്നിരുന്നു. അത് സത്യമാണ്.

മി. സ്റ്റീക്കർ: ചെയർ പരിശോധിക്കാം.

ശ്രീ. ജെയിംസ് മാത്യു: സർ, ഇനി ഞാൻ പറഞ്ഞത് പിൻവലിക്കണോ?

സമയപരിമിതിമൂലം ഒരു കാര്യം കൂടി പറഞ്ഞ് ഞാൻ അവസാനിപ്പിക്കാം. ചരിത്രവും കാലവും നിങ്ങൾ ചെയ്യുന്നതെന്താണെന്ന് സാക്ഷ്യപ്പെടുത്തുമെന്നാണ് എനിക്ക് ഈ അവസരത്തിൽ പറയാനുള്ളത്. പ്രശസ്തനായ കവി പാസ്റ്റർ എമിൽ മാർട്ടിൻ നിമോയിസ്-ന്റെ കവിതയിൽ പറയുന്നത്,

'അവർ സോഷ്യലിസ്റ്റുകളെ തേടിയെത്തി, ഞാനൊന്നും സംസാരിച്ചില്ല, അവർ

+ ബഹുമാനപ്പെട്ട സ്റ്റീക്കറുടെ ഉത്തരവിൻ പ്രകാരം (ഫയൽ നം.2223/ഇ.ബി./2017/നി.സെ, തീയതി 16.05.2017) രേഖയിൽ നിലനിർത്തി.

പിന്നീട് ട്രേഡ് യൂണിയനുകൾ തേടിയെത്തി, അപ്പോഴും ഞാനൊന്നും സംസാരിച്ചില്ല, അവർ ജൂതന്മാരെ തേടിയെത്തി, അപ്പോഴും ഞാനൊന്നും സംസാരിച്ചില്ല. അവസാനം അവർ എന്നെത്തേടിയെത്തി, അപ്പോൾ എനിക്കുവേണ്ടി പറയാൻ ആരുമുണ്ടായിരുന്നില്ല.'

ഇന്ത്യൻ യൂണിയൻ മുസ്ലീം ലീഗിന്റെയും കോൺഗ്രസിന്റെയും ആളുകൾ ഈ നാലുവരി കവിത രാത്രി ഉറങ്ങുന്നതിനുമുമ്പ് ഉരുവിടണം. ഒരനാൾ ഇവർ നിങ്ങളെ തേടി വരും. അന്ന് നിങ്ങൾക്കുവേണ്ടി പറയാൻ ഞങ്ങൾപോലുമുണ്ടാകില്ല. അതുകൊണ്ട് ഞങ്ങൾ പറയട്ടെ, അവസാന മതന്യൂനപക്ഷക്കാരനെയും വേട്ടയാടുമ്പോൾ ഒരു കമ്മ്യൂണിസ്റ്റുകാരന്റെയെങ്കിലും ശ്വാസം അവശേഷിക്കുന്നുവെങ്കിൽ ആർ.എസ്.എസ്. - ഫാസിസ്റ്റ് അക്രമത്തിനെതിരെ ഞങ്ങൾ നിലകൊള്ളും. അങ്ങനെ ഞങ്ങൾ നിലകൊള്ളുന്നതുകൊണ്ടാണ് ബി.ജെ.പി.-യുടെ കേന്ദ്ര നേതൃത്വം മുതൽ സി.ഐ.എ. വരെയുള്ളവരുടെ വേട്ടയാടലിന് കമ്മ്യൂണിസ്റ്റുകാർ ഇരയാവുന്നതെന്ന് ശ്രീ. മഞ്ഞളാംകുഴി അലിക്കും ഇന്ത്യൻ യൂണിയൻ മുസ്ലീംലീഗിനും കോൺഗ്രസുകാർക്കും ബോധമുണ്ടാകണം എന്നുമാത്രം പറഞ്ഞുകൊണ്ട് ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനയെ ഒരിക്കൽകൂടി ശക്തിയായി പിന്തുണച്ച് ഞാൻ അവസാനിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. വി. ടി. ബൽരാം: സർ, മുഖ്യമന്ത്രി ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ

കൈകാര്യം ചെയ്യുന്ന വിജിലൻസ് വകുപ്പുതന്നെ കേരളത്തിലെ വിവിധ ഗവൺമെന്റ് ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റുകളിൽവെച്ച് ഏറ്റവും കൂടുതൽ അഴിമതി നടക്കുന്ന വകുപ്പായി കണ്ടെത്തിയ ഒരു വകുപ്പുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ധനാഭ്യർത്ഥനയായതുകൊണ്ട് ഞാനതിനെ എതിർക്കുകയാണ്. ഇവിടെ കുറേ കാര്യങ്ങൾ പറഞ്ഞു. ഈ വകുപ്പ് കൈകാര്യം ചെയ്യുന്ന ബഹുമാന്യനായ മന്ത്രി സുമുഖനും സുന്ദരനും വാചാലനും വാമിയും മനുഷ്യസ്നേഹിയും ഡ്രൈവറേയും അതുപോലെതന്നെ ഗൺമാനെയുമൊക്കെ ഒപ്പമിരുത്തി ഭക്ഷണം നൽകുന്ന വിശാല ഹൃദയനുമാണ്. അദ്ദേഹം ഈ വകുപ്പിന്റെ കാര്യത്തിൽ കുറച്ചുകൂടി ജാഗ്രത പുലർത്തണമെന്നും കുറച്ചുകൂടി കാര്യക്ഷമമായി ഈ വകുപ്പിനെ മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോകണമെന്നുമാണ് എനിക്ക് വിനീതമായി അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്. തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഏറ്റവും കുറച്ച് പദ്ധതി നിർവ്വഹണം നടന്ന ഒരു വർഷമാണ് ഇവിടെ സമാപിച്ചത്. അവസാന സമയത്ത് ഊതിപ്പെരുപ്പിച്ച് ചില കണക്കുകളിലേയ്ക്ക് എത്തിക്കാൻ താങ്കൾക്ക് സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. പക്ഷെ ബഡ്ജറ്റിൽ 5653 കോടി രൂപ നീക്കിവച്ചതിൽ 2016-17 സാമ്പത്തിക വർഷം അവസാനിക്കുന്നതിന്റെ അവസാന മാസത്തിന്റെ തൊട്ടുമുമ്പുള്ള മാസമായ

ഫെബ്രുവരി അവസാനത്തിൽ ഏതാണ്ട് 1531 കോടി രൂപ (27%) മാത്രമാണ് ചെലവഴിക്കപ്പെട്ടത് എന്നുള്ളതാണ് കണക്കുകൾ സൂചിപ്പിക്കുന്നത്. സമാനമായ സാഹചര്യത്തിൽ 2015-16 ഫെബ്രുവരി മാസത്തിൽ 37.8% പദ്ധതി നിർവ്വഹണം നടത്താൻ നമുക്ക് സാധിച്ചിരുന്നു. അതിന് മുമ്പിലത്തെ വർഷം 39.9 ശതമാനത്തോളം പദ്ധതി നിർവ്വഹണം ഫെബ്രുവരി അവസാനത്തിൽ നടത്താൻ സാധിച്ചിരുന്നു. അവസാനമാസം ഏതാണ്ട് 68 ശതമാനത്തിലേയ്ക്ക് എത്തിച്ചുവെന്ന് പറയുന്നു, സ്വാഭാവികമായും അതിന്റെ കാരണങ്ങൾ എത്രയോ വർഷങ്ങളായി ഈ മേഖലയിൽ പരിചയമുള്ള നമുക്കൊക്കെ അറിയാം, ഡെപ്യൂസിറ്റ് വർക്കുകളായി വാട്ടർ അതോറിറ്റിയിലും മറ്റ് മേഖലകളിലുമൊക്കെ നിക്ഷേപിക്കുന്നത് കൊണ്ടുമാത്രം കണക്കുകളിൽ അത് ഉണ്ടാകുന്നുണ്ട് എന്നുമാത്രമേ കാണാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. മുഴുവൻ പദ്ധതിയും പൂർത്തീകരിച്ച തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ എണ്ണം വെറും 10 മാത്രമാണ് എന്നുള്ളതും വാർത്തകളിലൂടെ പുറത്തുവന്നിട്ടുണ്ട്. അപ്പോൾ വലിയ രീതിയിലുള്ള മിസ്മാനേജ്മെന്റും ശ്രദ്ധക്കുറവും ഈ മേഖലയിൽ നടക്കുന്നുണ്ടെന്നുള്ളതാണ് കാണാൻ സാധിക്കുന്നത്. യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്തെക്കുറിച്ച് ധാരാളം ആക്ഷേപങ്ങൾ ഇവിടെ പറഞ്ഞു. ഞാനതിലേയ്ക്ക് വിശദമായി കടക്കുന്നില്ല. ജനജീവിതവുമായി നേരിട്ട് ബന്ധപ്പെട്ട

നിരവധി കാര്യങ്ങളിൽ ഇടപെടാനും പരിഹാരമുണ്ടാക്കാനും കഴിഞ്ഞത് കഴിഞ്ഞ അഞ്ചുവർഷം കൊണ്ടാണ് എന്നുള്ളത് എത്രയോ ഉദാഹരണങ്ങളോടെ നമുക്ക് കാണാൻ സാധിക്കും. ഒരുപക്ഷെ, വളരെ ചെറിയ കാര്യങ്ങളായിരിക്കും. പക്ഷെ അതിന്റെ ഇംപാക്ട് വളരെ വലുതായിരുന്നു. ഉദാഹരണത്തിന്, ജനന-മരണ സർട്ടിഫിക്കറ്റുകൾ ഓൺലൈനാക്കുന്ന പ്രവർത്തനം കഴിഞ്ഞ കാലത്ത് നടത്തിയപ്പോൾ ധാരാളം ആളുകൾക്ക് അതിന്റെ പ്രയോജനം ലഭിച്ചു. അതുപോലെതന്നെ ബിൽഡിംഗ് പ്ലാൻ ഓൺലൈനായി സബ്മിറ്റ് ചെയ്യാൻ കഴിയുന്ന അവസ്ഥ മുനിസിപ്പാലിറ്റികളിലും കോർപ്പറേഷനുകളിലുമൊക്കെ ഉണ്ടാക്കിയത് കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്താണ്. അതിനൊക്കെ സ്വാഭാവികമായ തുടർച്ച പഞ്ചായത്തുകളിലടക്കം ഉണ്ടാക്കാൻ ഈ ഗവൺമെന്റ് ഊർജ്ജിതമായി പരിശ്രമിക്കണം. കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിനെ അകാരണമായി കുറ്റപ്പെടുത്തുന്നത് യാഥാർത്ഥ്യങ്ങൾക്ക് നിരക്കുന്നതല്ല എന്നുള്ള കാര്യത്തിൽ യാതൊരു സംശയവുമില്ല. ഇവിടെ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളെ ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതിനുവേണ്ടി കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റ് നടത്തിയ പ്രവർത്തനങ്ങളെക്കുറിച്ച് അല്ലെങ്കിൽ നടത്താതിരുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങളെക്കുറിച്ച് അപ്പുറത്തുള്ള ആളുകൾ വിമർശനമുന്നയിച്ചപ്പോൾ പുതിയ ഗവൺമെന്റിന്റെ

നേട്ടങ്ങളായി ധാരാളം തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിച്ചുവെന്ന് പറഞ്ഞു. യഥാർത്ഥത്തിൽ ഏറ്റവും കൂടുതൽ തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിച്ച് തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ ഹ്യൂമൻ ഇൻഫ്രാസ്ട്രക്ചറിനെ ഡെവലപ്പ് ചെയ്തതും സ്ട്രെങ്തൻ ചെയ്തതും കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റാണെന്നത് വസ്തുതയല്ലേ; എഞ്ചിനീയറിംഗ് വിഭാഗത്തെ ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതിനുവേണ്ടി 400-ഓളം അസിസ്റ്റന്റ് എഞ്ചിനീയർമാരുടെ തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിച്ച് ഇന്ന് കേരളത്തിലെ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് പദ്ധതി രൂപീകരണത്തിലും അതിന്റെ സൂപ്പർവിഷനിലും നിർവ്വഹണ രംഗത്തുമാകെ നല്ല രീതിയിലുള്ള കരുത്ത് പകർന്നത് കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ പ്രവർത്തനംമൂലമാണ് എന്നുള്ളത് നിസ്തർക്കമുള്ള ഒരു വസ്തുതയായി നിലനിൽക്കുകയാണ്. കേരളത്തിലെ 950-ഓളം ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകളിൽ മുഴുവൻ അസിസ്റ്റന്റ് സെക്രട്ടറി എന്ന പുതിയ ഒരു തസ്തിക സൃഷ്ടിച്ചതും ക്ലാർക്കുമാരുടെ അഡീഷണൽ തസ്തിക സൃഷ്ടിച്ചതും കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്താണ്. 1500-ഓളം തസ്തികകൾ കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് സൃഷ്ടിച്ചതുകൊണ്ടാണ് പല രീതിയിലും പദ്ധതി നിർവ്വഹണം മുമ്പോട്ടുകൊണ്ടുപോകാൻ നമുക്ക് സാധിച്ചത് എന്നുള്ളതാണ് വാസ്തവം. എഞ്ചിനീയറിംഗ് വിംഗിനെ ശക്തിപ്പെടുത്തുന്ന കാര്യത്തിൽ ഇനിയും ധാരാളം കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. ഏതാണ്ട് 195

എ.ഇ.- മാർക്ക് ഒന്നിലേറെ പഞ്ചായത്തുകളുടെ ചുമതല നിർവ്വഹിക്കേണ്ടിവരുന്ന സാഹചര്യമാണ് ഇപ്പോഴുള്ളത്. ഓവർസിയർമാരുടെ ഏതാണ്ട് 700-ഓളം ഒഴിവുകളുണ്ട്. ഈ ഒഴിവുകളൊക്കെ നികത്തി എത്രയും പെട്ടെന്ന് ആ മേഖലയിൽ കൂടുതൽ ഇടപെടൽ നടത്താൻ സാധിക്കേണ്ടതുണ്ട്. കാരണം, ഇതൊരു പ്രായോഗിക പ്രശ്നമായി വരികയാണ്. ജൂൺ മാസം ആദ്യവാരത്തിൽ സ്കൂൾ തുറക്കുന്നതിനുമുമ്പ് സ്കൂളുകൾക്കൊക്കെ ഫിറ്റ്നസ് സർട്ടിഫിക്കറ്റ് കൊടുക്കണം. എന്റെ മണ്ഡലത്തിലടക്കം കഴിഞ്ഞ ദിവസം എ.ഇ.ഒ. പറഞ്ഞത് നമ്മുടെ സ്കൂളുകൾക്കൊന്നും ഫിറ്റ്നസ് സർട്ടിഫിക്കറ്റ് കൊടുക്കാൻ പഞ്ചായത്തുകളിൽനിന്ന് എഞ്ചിനീയർമാരെ കിട്ടുന്നില്ലെന്നാണ്. അവർക്ക് മറ്റ് പല ജോലിഭാരമുണ്ടെന്ന് പറഞ്ഞ് അവർ മാറിനിൽക്കുകയാണ്. ഈ മേഖലയിൽ എത്രയും പെട്ടെന്ന് താങ്കളുടെ ഇടപെടലുണ്ടാകണം, സ്കൂൾ തുറക്കുന്നതിനുമുമ്പ് സ്കൂൾ കെട്ടിടങ്ങൾക്ക് ഫിറ്റ്നസ് കൊടുക്കുന്നതടക്കമുള്ള കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യാനുള്ള ഇടപെടലുണ്ടാകണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. എം.എൽ.എ.-മാരുടെ ആസ്തി വികസന ഫണ്ട് അടക്കമുള്ള കാര്യങ്ങൾ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നിർവ്വഹണ രംഗത്തുവരുമ്പോൾ പലതരത്തിലുള്ള പരിമിതികളുണ്ടാകുന്നുണ്ട്. ചീഫ് എഞ്ചിനീയറുടെതന്നെ ഒരു റിപ്പോർട്ടിൽ ഞാൻ വായിച്ചത് ഏതാണ്ട് 100 കോടി

രൂപ 2016-17 വർഷത്തിൽ ഈ രീതിയിൽ നിർവ്വഹണത്തിന് ലഭിച്ചപ്പോൾ അതിൽ 50 കോടി രൂപയിൽ താഴെ മാത്രമാണ് ചെലവഴിക്കാൻ സാധിച്ചതെന്നാണ്. ആ മേഖലയിലും കുറച്ചുകൂടി കാര്യക്ഷമത വർദ്ധിപ്പിക്കേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. പൊതു ശൗചാലയങ്ങളുടെ വിഷയം- നമ്മുടെ സാമൂഹ്യ മാധ്യമങ്ങളിലൂടെയൊക്കെ വലിയ രീതിയിൽ മുൻകാലങ്ങളിൽ ചർച്ച ചെയ്യപ്പെട്ടതാണ്. ഞാനോർക്കുകയാണ്, കഴിഞ്ഞ തെരഞ്ഞെടുപ്പിന് തൊട്ടുമുമ്പുള്ള സമയത്ത്, അതായത് കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ അവസാന സമയത്ത് ഫെയ്സ്ബുക്കിലൂടെ ഒരു ചർച്ച നടന്നു, അന്ന് സി.പി.ഐ. (എം). നേതാവായിരുന്ന ഇന്നത്തെ ധനമന്ത്രി ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക് വലിയൊരു വാഗ്ദാനം അദ്ദേഹത്തിന്റെ ഫെയ്സ്ബുക്ക് പോസ്റ്റിലൂടെ നൽകിയിരുന്നു. എൽ.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നാൽ എല്ലാ പൊതു ഇടങ്ങളിലും സ്ത്രീകൾക്കുടക്കം ഉപയോഗിക്കാൻ കഴിയുന്ന തരത്തിലുള്ള ആധുനിക ശൗചാലയങ്ങൾ നിർമ്മിക്കുന്നതിന്റെ ഒരു പ്ലാൻ എന്റെ മനസ്സിലുണ്ട്, ഞാൻ വന്നുകഴിഞ്ഞാൽ നിർബന്ധമായും അത് ചെയ്യുമെന്ന് പറഞ്ഞു. അദ്ദേഹത്തിന്റെ രണ്ട് ബഡ്ജറ്റ് നമുക്ക് കാണാൻ സാധിച്ചു. ഇപ്പോഴും ആ മേഖലയിൽ കടന്നിട്ടില്ല. കിഫ്ബി വഴി അദ്ദേഹത്തിനത് ചെയ്യാനുള്ള സാഹചര്യം ഇനിയെങ്കിലും ഉണ്ടാകണമെന്ന്

ഞാനഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. തൊഴിലുറപ്പ് പദ്ധതിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കൂലി കുടിശ്ശിക വലിയ രീതിയിൽ നമ്മൾ ചർച്ച ചെയ്തതാണ്. എന്റെ മണ്ഡലത്തിലെ ഒരു പഞ്ചായത്തിന്റെ കണക്ക് എടുത്തുനോക്കിയപ്പോൾ ഏതാണ്ട് 2 കോടി രൂപ ഒരു പഞ്ചായത്തിൽമാത്രം കുടിശ്ശികയാണ്. സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന്റെ മാത്രം ഉത്തരവാദിത്വമല്ല എന്ന് അംഗീകരിക്കുമ്പോൾത്തന്നെ ആ മേഖലയിൽ വേണ്ടത്ര ഇടപെടലുണ്ടാകണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. ഈ തൊഴിലുറപ്പ് പദ്ധതിയുടെ മെറ്റീരിയൽസ് വർക്കുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പുതിയൊരു ക്രമീകരണം വന്നപ്പോൾ നമ്മളൊക്കെ വലിയ രീതിയിൽ ആശ്ചസിക്കുകയായിരുന്നു. കാരണം പുതിയ കോൺക്രീറ്റ് റോഡുകളൊക്കെ ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ചെയ്യാൻ പല പഞ്ചായത്തുകളും തയ്യാറായി വന്നു. എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ ഒരു പഞ്ചായത്ത് ആ നിലയിൽ ഒരു റോഡ് നിർമ്മിച്ചു. നല്ല മനോഹരമായി നല്ല ഗുണനിലവാരത്തിൽ ആ റോഡ് നിർമ്മിക്കാൻ സാധിച്ചു. പക്ഷെ ഇവിടെ പ്രശ്നമെന്താണെന്നുപറഞ്ഞാൽ തൊഴിലുറപ്പ് പദ്ധതിയുടെ കൂലി നമുക്കറിയാം 243 രൂപയാണ്. 258 രൂപയാക്കുമെന്ന് പറയുന്നു. ഇതുപോലെയുള്ള വർക്കുകൾ നടത്തുന്ന സമയത്ത് ഈ കൂലി അപര്യാപ്തമായി തോന്നുകയാണ്. 700 രൂപയെങ്കിലും കൊടുക്കേണ്ട ഒരു പ്രവൃത്തിയാണ് പാവപ്പെട്ട സ്ത്രീകളടക്കമുള്ളവർ ഈ

മേഖലയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ചെയ്യുന്നത്. തൊഴിലുറപ്പ് പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി മെറ്റീരിയൽസ് വർക്ക് ഏറ്റെടുക്കുമ്പോൾ ആ തൊഴിലാളികൾക്ക് കേന്ദ്രം നൽകുന്ന സാധാരണഗതിയിലുള്ള കൂലിക്ക് പുറമേ അഡീഷണൽ കൂലി നൽകാൻ സാധ്യതയുണ്ടോ എന്നുള്ളതിനെക്കുറിച്ച് ആലോചിക്കണം. അങ്ങനെയൊരു ബ്രിഡ്ജ് ഫണ്ട്- ഗ്യാപ്പ് ഫണ്ട് നമുക്കുണ്ടാക്കിയെടുക്കാൻ സാധിക്കുമോ എന്നുള്ളതിനെക്കുറിച്ച് ആലോചിക്കണം. അങ്ങനെ വന്നാൽ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ ധാരാളം വർക്കുകൾ തൊഴിലുറപ്പ് പദ്ധതിയുടെ വിഹിതംകൂടി ഉപയോഗപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് നിർവ്വഹിക്കാൻ സാധിക്കുമെന്നുള്ളതാണ് പ്രായോഗികതലത്തിലുള്ള ഒരനുഭവം. അധികാര വികേന്ദ്രീകരണത്തെക്കുറിച്ച് ഇവിടെ പറഞ്ഞതുകൊണ്ട് ഒരു കാര്യം ഞാൻ ഓർമ്മപ്പെടുത്താനാഗ്രഹിക്കുകയാണ്. 1995-ൽ കേരളത്തിൽ ശ്രീ. എ. കെ. ആന്റണിയുടെ ഗവൺമെന്റ് പഞ്ചായത്തി രാജ് നഗരപാലിക നിയമം നടപ്പാക്കി ആദ്യത്തെ തെരഞ്ഞെടുപ്പ് നടത്തി പുതിയ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് അധികാരം കൈമാറിയപ്പോൾ ഒരു പ്രധാനപ്പെട്ട അധികാരം തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് നൽകിയിരുന്നു. അതിലെ വകുപ്പ് 237, 447 പ്രകാരം ഓരോ പഞ്ചായത്തിന്റെയും മുനിസിപ്പാലിറ്റികളിലെയും പ്രവർത്തന പരിധിക്കകത്ത് മദ്യ

ഷാപ്പുകൾ വേണോ വേണ്ടയോ എന്ന് തീരുമാനിക്കാനുള്ള അധികാരം യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ് പഞ്ചായത്തുകൾക്ക് നൽകിയിരുന്നു. 1996-ൽ ഭരണം മാറി, ഇ. കെ. നായനാരുടെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള എൽ.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നപ്പോൾ ആദ്യം ചെയ്തത് പഞ്ചായത്തുകൾക്ക് എ. കെ. ആന്റണി ഗവൺമെന്റ് നൽകിയ ഈ അധികാരം തിരിച്ചെടുക്കുകയായിരുന്നു. പിന്നീട് സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന്റെ കയ്യിലിരുന്നു. 2011-ൽ വീണ്ടും യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നപ്പോഴാണ് അത് വീണ്ടും പഞ്ചായത്തുകൾക്ക് തിരികെ നൽകാനുള്ള തീരുമാനമെടുത്തത്. ഇപ്പോഴത്തെ ഗവൺമെന്റ് അത് വീണ്ടും ഗവൺമെന്റിലേയ്ക്ക് തിരിച്ചെടുക്കാൻ പോകുന്നു. അധികാരവികേന്ദ്രീകരണത്തെ അട്ടിമറിക്കുകയാണ്. മദ്യ രാജാക്കന്മാർക്കുവേണ്ടി ഈ നാട്ടിലെ ഓരോ ഗ്രാമങ്ങളിലും മദ്യപ്പുഴ ഒഴുക്കാൻ വേണ്ടി നിങ്ങൾ ഈ അധികാരവികേന്ദ്രീകരണം എന്ന ആശയത്തെ അട്ടിമറിക്കുന്ന നീക്കത്തിൽനിന്ന് പിന്തിരിയണമെന്ന് വിനയത്തോടുകൂടി അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലമായ തൃത്താലയിൽ ആരുമറിയാതെ ഒറ്റദിവസംകൊണ്ട് ബിവറേജസിന്റെ ഔട്ട്ലെറ്റ് വരികയാണ്. കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ നയത്തിന്റെ ഭാഗമായി ഞങ്ങൾ അടച്ചുപൂട്ടിയതാണ്. അവിടെ പാടം നികത്തി ഉണ്ടാക്കിയ ഒരു കെട്ടിടത്തിൽ,

അനധികൃതമാണെന്ന് ഒറ്റനോട്ടത്തിൽത്തന്നെ കാണാൻ സാധിക്കുന്ന കെട്ടിടത്തിലാണ് ബിവറേജസിന്റെ ഔട്ട്ലെറ്റ് വരുന്നത്. ഇത് പഞ്ചായത്ത് അറിഞ്ഞുകൊണ്ടാണ്, പഞ്ചായത്തിലെ ആളുകളുടെ അഴിമതിയും ഒത്തുകളിയുമുണ്ട്. ഈ രീതിയിൽ വാടക കിട്ടുന്നതിനുവേണ്ടി ബിൽഡിംഗ് ഓണറുമായി ഒത്തുകളിച്ചുകൊണ്ട് പഞ്ചായത്ത് നടത്തിയ ശ്രമത്തിന്റെ ഭാഗമായാണ് അവിടെ ഈ രീതിയിലുള്ള ജനങ്ങൾക്ക് ദ്രോഹകരമാകുന്ന ഒരു സ്ഥാപനം വന്നത്. ഇന്നലെ അവിടെ വലിയ രീതിയിൽ മനുഷ്യചങ്ങല തീർത്ത് നൂറുകണക്കിന് സ്ത്രീകളും കുട്ടികളുമൊക്കെ ആ പരിപാടിയിൽ പങ്കെടുക്കുകയായിരുന്നു. ഇങ്ങനെയുള്ള അവസ്ഥ പല സ്ഥലങ്ങളിലുമുണ്ടെന്ന കാര്യം ബഹുമാന്യനായ മന്ത്രി മനസ്സിലാക്കി ഇടപെടണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. ഞാൻ പി.എം.ജി.എസ്.വൈ.-യുടെ ഒരു കാര്യംകൂടി പറഞ്ഞ് അവസാനിപ്പിക്കാം. പി.എം.ജി.എസ്.വൈ.-യിൽ നമുക്ക് വലിയ പ്രതീക്ഷകളാണുണ്ടായിരുന്നത്. പക്ഷെ, 2019-ൽ അത് അവസാനിപ്പിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുവെന്നാണ് ഇപ്പോൾ മനസ്സിലാക്കുന്നത്. 2016-17 ൽ 430 കി.മീറ്റർ റോഡുണ്ടാക്കണമെന്ന് ആഗ്രഹിച്ചിരുന്നുവെങ്കിലും 262 കി.മീറ്റർ മാത്രമാണ് പൂർത്തിയായതായി അറിയുന്നത്. ഞാൻ അതിന്റെ ചുമതല വഹിക്കുന്ന ജില്ലയിലെ ഉദ്യോഗസ്ഥരുമായി സംസാരിച്ചു. അവരുടേതായിട്ടുള്ള ചില മാനദണ്ഡങ്ങളനുസരിച്ച്

പുതിയ കാൻഡിഡേറ്റ് റോഡുകളെന്ന് പറഞ്ഞ് ലിസ്റ്റുണ്ടാക്കിയിട്ടുണ്ട്. പക്ഷെ എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ ഒരു റോഡുപോലും അതിൽ ഉൾപ്പെട്ടതായി കാണുന്നില്ല. എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തെ അങ്ങേയ്ക്ക് പരിചയപ്പെടുത്തേണ്ട കാര്യമില്ല. നമ്മൾ അയൽപക്കക്കാരാണ്. പല റോഡുകളും നമ്മൾ അപ്പുറവും ഇപ്പുറവുമായി പങ്കുവയ്ക്കുന്നവരാണ്. അതുകൊണ്ട് നമ്മുടേതുപോലുള്ള ഗ്രാമീണ മേഖലകളിലെ ഒരു റോഡുപോലും ഇവരുടെ മാനദണ്ഡത്തിൽ ഉൾക്കൊള്ളിക്കാൻ സാധിക്കുന്നില്ലായെങ്കിൽ ഇതിൽ പ്രകടമായിട്ടുള്ള അനീതിയുണ്ട്. അങ്ങ് ഇക്കാര്യത്തിൽ ഇടപെടണം. ഞാൻ അങ്ങയോട് ഇക്കാര്യം പേഴ്സണലായും സൂചിപ്പിച്ചതാണ്. ഇനി ഫേസ് II-ൽ ഏറ്റെടുക്കാൻ പോകുന്ന റോഡുകളുടെ കാര്യത്തിൽ, ഈ കാൻഡിഡേറ്റ് റോഡുകൾ സംബന്ധിച്ച് പ്രത്യേകമായിട്ടുള്ള ജാഗ്രതയുണ്ടാകണം. ഒരു പ്രാദേശിക സത്തുലിതാവസ്ഥ ഇക്കാര്യത്തിൽ പാലിക്കാൻ അങ്ങയുടെ ഭാഗത്തുനിന്ന് ജാഗ്രതയുണ്ടാകണമെന്ന് മാത്രം അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. സമയക്കുറവുകൊണ്ട് മറ്റ് കാര്യങ്ങളിലേയ്ക്കൊന്നും കടക്കുന്നില്ല. അങ്ങയുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ കൂടുതൽ മെച്ചപ്പെടുന്നതുവരെ അങ്ങയെയോ ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെയോ പിന്തുണയ്ക്കാൻ നിർവ്വാഹമില്ല എന്നുള്ള കാരണത്താൽ ഞാൻ ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനയെ എതിർക്കുകയാണ്.

തദ്ദേശസ്വയംഭരണവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വഖഫ് ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ) : സർ, തദ്ദേശ സ്ഥാപനങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ധനാഭ്യർത്ഥനകളിന്മേൽ 16 പേരാണ് ചർച്ചയിൽ പങ്കെടുത്തത്. ക്രിയാത്മകമായ നിർദ്ദേശങ്ങളും രചനാത്മകമായ വിമർശനങ്ങളും ഇവിടെ പറയുകയുണ്ടായി. ചർച്ചയിൽ പങ്കെടുത്ത എല്ലാവരോടും ആദ്യമായി ഞാൻ നന്ദി രേഖപ്പെടുത്തുകയാണ്. മുഹമ്മദ് നബി ഒരിക്കൽ പറഞ്ഞു, മനുഷ്യ ശരീരത്തിൽ ഒരു മാംസപിണ്ഡമുണ്ട്, അത് നന്നായാൽ മനുഷ്യൻ നന്നായി. ഇതുകേട്ട് അനുചരൻമാർ പ്രവാചകനോട് ചോദിച്ചു, ഏതാണ് ആ മാംസപിണ്ഡം; അപ്പോൾ പ്രവാചകൻ മുഹമ്മദ് നബി ഹൃദയത്തിന്റെ ഭാഗത്തേയ്ക്ക് കൈവിരൽ ചൂണ്ടിക്കൊണ്ടു പറഞ്ഞു, ഇവിടെയാണ് ആ മാംസപിണ്ഡം എന്ന്. നമ്മുടെ നാടിന്റെ ഭരണ സംവിധാനത്തെയും വികസനപ്രവർത്തനങ്ങളെയും ഒരു മനുഷ്യശരീരത്തോട് ഉപമിച്ചാൽ ഹൃദയത്തിന്റെ സ്ഥാനമാണ് തദ്ദേശഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾക്കുള്ളത്. തദ്ദേശഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ നന്നായാൽ നാട് നന്നായി, തദ്ദേശഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ വികസനം നടന്നാൽ നാടിന്റെ വികസനം യാഥാർത്ഥ്യമായി എന്ന് നമുക്ക് നിസ്സംശയം പറയാം.

1200 തദ്ദേശഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിലായി ഒരുവർഷം 6450 കോടി രൂപയുടെ പ്ലാൻ ഫണ്ടിന്റെ വിനിയോഗമാണ് നടക്കുന്നത്. പര്യാപ്തമായ

ജീവനക്കാരില്ലെന്നതാണ് തദ്ദേശഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ എക്കാലത്തെയും ശാപം. ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റുകളിലെ സീനിയോറിറ്റി തർക്കത്തിൽ ഏതാനുംപേർ വ്യക്തിപരമായിട്ടുള്ള കാരണത്താൽ കോടതിയെ സമീപിച്ചതിൽ കക്ഷിച്ചേർന്നുകൊണ്ട് കഴിഞ്ഞ സർക്കാർ പ്രശ്നത്തെ കൂടുതൽ കല്യാശിതമാക്കുകയുണ്ടായി. അതുകൊണ്ടുതന്നെ 2013-നുശേഷം ഡി.പി.സി കൂടാൻ കഴിയാത്തൊരു സാഹചര്യം നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് ഉടലെടുത്തു. ഈ സർക്കാർ വന്നതിനുശേഷം സുപ്രീംകോടതിയിൽ നടത്തിയ ഫലപ്രദമായ ഇടപെടലിനെത്തുടർന്ന് സെക്രട്ടറിമാർ ഉൾപ്പെടെയുള്ള തസ്തികകളിലേയ്ക്ക് സീനിയോറിറ്റി ലിസ്റ്റുണ്ടാക്കി ഡി.പി.സി. ചേർന്ന് പ്രൊമോഷൻ നൽകാൻ സാധിച്ചുവെന്നുള്ളത് അഭിമാനകരമായിട്ടുള്ള ഒരു കാര്യമായിട്ടാണ് കാണുന്നത്. ഇതിനെത്തുടർന്നാണ് ഇരുനൂറോളം സെക്രട്ടറിമാരുടെ പോസ്റ്റുകളും എൻട്രി കേഡറായ എൽ.ഡി.സി. വരെയുള്ള തസ്തികകളിലേയ്ക്കും പ്രൊമോഷൻ നൽകി നിരവധി പോസ്റ്റുകൾ നികത്താൻ സാധിച്ചത്. 362 എൽ.ഡി.സി.-മാരെ പി.എസ്.സി. മുഖേന പഞ്ചായത്ത് വകുപ്പിൽ പുതിയതായി നിയമിക്കുവാനും കഴിഞ്ഞു. വർഷങ്ങളായി മുടങ്ങിക്കിടന്നിരുന്ന ആശ്രിത നിയമനങ്ങളും പൂർത്തിയാക്കാൻ പന്ത്രണ്ട് മാസംകൊണ്ട് സാധിച്ചു. മെയ് 31- ന് വിരമിക്കുന്ന 62

തസ്തികകളിലേയ്ക്ക് നിയമനം ലഭിക്കാൻ ഇപ്പോൾതന്നെ പി.എസ്.സി.-ക്ക് റിപ്പോർട്ട് നൽകിക്കഴിഞ്ഞു. ബഹുമാനപ്പെട്ട സുപ്രീംകോടതി സീനിയോറിറ്റി ലിസ്റ്റുണ്ടാക്കാൻ പറഞ്ഞിട്ടുള്ള, നിലവിൽ ഒഴിഞ്ഞുകിടക്കുന്ന 15 ഡി.പി.ഒ.-മാരുടെയും 14 അസിസ്റ്റന്റ് ഡയറക്ടർമാരുടെയും ഒരു ജോയിന്റ് ഡയറക്ടറുടെയും തസ്തികകളിലേയ്ക്കുള്ള ലിസ്റ്റ് തയ്യാറാക്കി പ്രസിദ്ധീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഉടനെതന്നെ ഈ തസ്തികകളും നികത്താൻ സാധിക്കും. ധാരാളം അധിക ചുമതലകൾ തദ്ദേശഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് ഇപ്പോൾ നിർവ്വഹിക്കേണ്ടിവരുന്നുണ്ട്. 195 എ.ഇ.മാരുടെയും 195 ഓവർസിയർമാരുടെയും അധിക തസ്തികകളുണ്ടായാൽ മാത്രമേ ഒരു പഞ്ചായത്തിൽ ഒരു എ.ഇ.-യും രണ്ട് ഓവർസിയറും എന്ന മിനിമം നമ്പറെങ്കിലും യാഥാർത്ഥ്യമാക്കി പഞ്ചായത്തുകളുടെ പ്രവർത്തനം കൂടുതൽ കാര്യക്ഷമമാക്കാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. ഇതിനുള്ള പ്രൊപ്പോസൽ ധനകാര്യ വകുപ്പിന് സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. തദ്ദേശഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ കാര്യത്തിൽ അതീവതലപ്പരനായിട്ടുള്ള ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ഇക്കാര്യം തത്വത്തിൽ അംഗീകരിച്ചിട്ടുള്ള വിവരവും ഞാൻ ഈ സന്ദർഭത്തിൽ അറിയിക്കുകയാണ്. അധികം വൈകാതെ ഇത് യാഥാർത്ഥ്യമാക്കാനാകും. പുതിയ നഗരസഭകൾ വന്നതോടെ അവിടങ്ങളിൽ സർക്കാർ പുതുതായി സൃഷ്ടിച്ച പോസ്റ്റുകളിലേയ്ക്ക് പി.എസ്.സി. മുഖാന്തരം നിയമനം നടക്കുന്നതോടെ 542 പഞ്ചായത്ത്

ജീവനക്കാരുടെ അധിക സേവനം ലഭ്യമാകുന്നതോടെ ജില്ലാ പഞ്ചായത്തുകളിലേയ്ക്കും ജനസംഖ്യ കൂടുതലുള്ള പഞ്ചായത്തുകളിലേയ്ക്കും ഡി.പി.ഒ. ഓഫീസുകളിലേയ്ക്കും ഇവരുടെ സേവനം നമുക്ക് വിന്യസിച്ചിട്ടുവെന്ന് സാധിക്കും.

നമ്മുടെ ഗ്രാമങ്ങൾ സമ്പൂർണ്ണ ഒ.ഡി.എഫ് പ്രദേശമായി പ്രഖ്യാപിക്കാനായത് അഭിമാനാർഹമായ നേട്ടമാണ്. ഇക്കാര്യത്തിൽ കക്ഷിരാഷ്ട്രീയ ഭേദമന്യേ ത്രിതല പഞ്ചായത്ത് ഭരണ സമിതികളും എം.എൽ.എ.-മാരും കാണിച്ച താൽപ്പര്യം ഇത്തരഗണത്തിൽ നന്ദിയോടെ ഞാൻ സ്മരിക്കുകയാണ്.

പ്രോപ്പർട്ടി ടാക്സ് പ്രൊഫഷണൽ ടാക്സ് ഇ-പേമെന്റിലൂടെ നടത്താനുള്ള സൗകര്യം സംസ്ഥാനത്തെ അമ്പത് ശതമാനം പഞ്ചായത്തുകളിൽ പൂർത്തിയാക്കിയിരിക്കുന്നു. ശേഷിക്കുന്ന അമ്പത് ശതമാനം സ്ഥാപനങ്ങളിൽ മൂന്നുമാസത്തിനകം പൂർത്തിയാക്കാനാകും. ഭാവിയിൽ പഞ്ചായത്തുകളിൽനിന്ന് ലഭിക്കേണ്ട സർട്ടിഫിക്കറ്റുകളിൽ പരിശോധന വേണ്ടാത്തവ ഏതൊരാൾക്കും എവിടെനിന്നും ലഭിക്കാനാകുന്ന സൗകര്യം 2017 ഡിസംബറോടെ ഒരുക്കാനാണ് സർക്കാർ ലക്ഷ്യമിടുന്നത്. ഇതോടൊപ്പം സാമൂഹ്യ പെൻഷനുകൾക്കുള്ള അപേക്ഷകൾ ഓൺലൈൻ മുഖേന നൽകാനും അവസരമൊരുക്കും. കുറച്ചൊക്കെ പിഴവുകൾ ചൂണ്ടിക്കാണിക്കാനാകുമെങ്കിലും കഴിഞ്ഞ സാമ്പത്തിക വർഷത്തെ പ്ലാൻ

മോണിറ്ററിംഗിൽ ഐ.കെ.എം. നടത്തിയ പ്രവർത്തനം പ്രശംസനീയമാണ്. അടുത്ത ഒരു വർഷംകൊണ്ട് എല്ലാ തദ്ദേശഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളേയും ഡിജിറ്റലായി മാറ്റാനാകും എന്നതന്നെയാണ് സർക്കാരിന്റെ ഉറച്ച വിശ്വാസം. കഴിഞ്ഞ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് 28 മുനിസിപ്പാലിറ്റികളും ഒരു കോർപ്പറേഷനാണ് പുതിയതായി രൂപീകരിച്ചത്. ഇതിലേയ്ക്കായി ഒരു തസ്തികപോലും സൃഷ്ടിച്ചിരുന്നില്ല. ഈ സർക്കാർ 1494 പുതിയ പോസ്റ്റുകൾ സൃഷ്ടിച്ച് നിയമനം നടത്താൻ പി.എസ്.സി.-ക്ക് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തു. അതിന്റെയടിസ്ഥാനത്തിൽ നിയമനം നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നതും ഇടതുപക്ഷ സർക്കാരിന്റെ ചടുലതയ്ക്ക് മികച്ച ഉദാഹരണമാണ്. നഗരസഭകളിലുള്ള 146 എഞ്ചിനീയറിംഗ് പോസ്റ്റുകൾ സൃഷ്ടിച്ചുകൊണ്ടുള്ള ഉത്തരവ് ഉടൻതന്നെ പുറത്തിറങ്ങും. കഴിഞ്ഞ അഞ്ചുവർഷമായി അർബൻ വകുപ്പിൽ പ്രൊമോഷനുകളൊന്നും നടന്നിരുന്നില്ല. എല്ലാ ഉയർന്ന തസ്തികകളിലേയ്ക്കുമുള്ള പ്രൊമോഷനുകളും പിന്നിട്ട പന്ത്രണ്ട് മാസത്തിനുള്ളിൽ പ്രൊബേഷൻ ഡിക്ലയർ ചെയ്ത് സാധ്യമാക്കിയത് ഒരു ചെറിയ കാര്യമായി കാണരുത്. ഇക്കാര്യത്തിൽ അർബൻ ഡയറക്ടറേറ്റിലെ ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെ സേവനത്തെ വിലമതിച്ചു കാണേണ്ടതുണ്ട്. കഴിഞ്ഞ രണ്ടുവർഷമായി കെട്ടിക്കിടന്നിരുന്ന 86 ആശ്രിത നിയമനങ്ങൾ നൽകാനായത് സന്തോഷത്തോടെ

മാത്രമേ അനുസ്മരിക്കുവാനാകൂ. നഗരഭരണ മേഖലയിൽ ഇരുനൂറിലധികം എൽ.ഡി.സി. തസ്തികയിലേയ്ക്ക് പി.എസ്.സി. മുഖേന നിയമനം നടക്കുകയാണ്.

നഗരസഭകളിലെ നാലായിരത്തി അഞ്ഞൂറോളം വരുന്ന ശുചീകരണ തൊഴിലാളികളുടെ ശമ്പള പരിഷ്കരണം നടപ്പിലാക്കുകയും ആയിരത്തി അഞ്ഞൂറോളം താൽക്കാലിക ശുചീകരണ തൊഴിലാളികളുടെ ദിവസ വേതനം 377 രൂപയിൽ നിന്ന് 600 രൂപയാക്കി വർദ്ധിപ്പിക്കുകയും ചെയ്തത് ഇത്തരമുള്ളതിൽ ഓർക്കുന്നു. സ്ഥിര ജീവനക്കാരായ ശുചീകരണ തൊഴിലാളികളുടെ പെൻഷൻ പരിഷ്കരണ നടപടികൾ ഉടനേതന്നെ തീർപ്പാക്കും. നഗരങ്ങളിലെ അയ്യങ്കാളി തൊഴിലുറപ്പ് പദ്ധതിയിൽ ബഡ്ജറ്റിൽ നീക്കിവച്ച തുക ഏതാണ്ട് മുഴുവനായും കഴിഞ്ഞ വർഷം ചെലഴിച്ചു. കരാർ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഈ മേഖലയിൽ ജോലി ചെയ്യുന്ന എഞ്ചിനീയർമാരുടെ ശമ്പളം 12,000 രൂപയിൽനിന്ന് 25,000 രൂപയായും ഡാറ്റാ എൻട്രി ഓപ്പറേറ്റർമാരുടെ ശമ്പളം 10,000 രൂപയിൽനിന്ന് 18,000 രൂപയായും ഈ സർക്കാർ വർദ്ധിപ്പിച്ചു. അയ്യങ്കാളി തൊഴിലുറപ്പുപദ്ധതിയുടെ മേൽനോട്ടത്തിനായി ഡയറക്ടറേറ്റിൽ ഒരു സ്പെഷ്യൽ സെൽതന്നെ രൂപീകരിക്കാൻ ഗവൺമെന്റ് മുന്നോട്ടുവരികയുണ്ടായി.

കൊച്ചി സ്മാർട്ട് സിറ്റിയുടെ നിർവ്വഹണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുണ്ടായിരുന്ന

പ്രതിബന്ധങ്ങൾ ഈ കാലയളവിൽ നീക്കാനായത് ചെറിയ കാര്യമായി കാണാൻ സാധിക്കില്ല. 2076 കോടി രൂപയുടെ പ്രോജക്ടുകൾ സമർപ്പിച്ചുകഴിഞ്ഞു. ഇതിലേയ്ക്കായി 500 കോടി രൂപ കേന്ദ്ര സർക്കാരും 500 കോടി രൂപ സംസ്ഥാന സർക്കാരുമാണ് നൽകുന്നത്. സ്മാർട്ട് സിറ്റി പദ്ധതികളുടെ നിർവ്വഹണത്തിനായുള്ള പ്രോജക്ട് മാനേജ്മെന്റ് കൺസൾട്ടന്റിനെ നിയമിച്ചുകൊണ്ട് ഉത്തരവിറക്കി. കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് പറഞ്ഞിട്ടുള്ള സമയത്തിനകംതന്നെ പ്രവൃത്തികൾ പൂർത്തിയാക്കും. സർക്കാരിന്റെ കൂടിയുള്ള ശക്തമായ ഇടപെടലിനെത്തുടർന്ന് തിരുവനന്തപുരം നഗരത്തെ സ്മാർട്ട് സിറ്റി ചലഞ്ചിനായി തെരഞ്ഞെടുത്തത് നമുക്ക് നൽകുന്ന സന്തോഷം അളവറ്റതാണ്. 1521 കോടി രൂപയുടെ പ്രൊപ്പോസൽ ഇതിലേയ്ക്കായി സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതിന്റെ റിസൾട്ട് ജൂണിൽ അറിയാം. അമൃത് നഗരങ്ങളുടെ പട്ടികയിലുൾപ്പെട്ട ഒമ്പത് നഗരങ്ങൾക്കായി 2357 കോടി രൂപയുടെ 375 പദ്ധതികൾ കേന്ദ്ര സർക്കാർ അംഗീകരിച്ച വിവരം സഭയെ അറിയിക്കാൻ എനിക്ക് ഏറെ സന്തോഷമുണ്ട്. അമൃതിനായുള്ള പ്രോജക്ട് മാനേജ്മെന്റ് കൺസൾട്ടന്റിയും നിയമിച്ച് ഉത്തരവായിട്ടുണ്ട്. 2020 ഡിസംബർ വരെയാണ് പദ്ധതികൾ പൂർത്തിയാക്കാനുള്ള കാലാവധി. സമയബന്ധിതമായിത്തന്നെ പദ്ധതികൾ പൂർത്തിയാക്കും. ഗ്രാമ വികസന മേഖലയിൽ കഴിഞ്ഞ ഒരു വർഷത്തിനിടയിൽ 637

പേർക്കാണ് പി.എസ്.സി. മുഖേന നിയമനം നൽകിയത്. ഇനിയും 422 വേക്കർസികൾ നിലവിലുണ്ട്. ഇതിൽ 298 എണ്ണം വി.ഇ.ഒ.-മാരുടേതാണ്. ഇവയെല്ലാംതന്നെ പി.എസ്.സി.-ക്ക് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തുകഴിഞ്ഞു. ജൂൺ അവസാനത്തോടെ ഇവയെല്ലാം നികത്താനാകുമെന്നാണ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്. ഗ്രാമ വികസന വകുപ്പ് മുഖേന നടപ്പിലാക്കുന്ന ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട കേന്ദ്രാവിഷ്കൃത പദ്ധതിയാണ് ദേശീയ തൊഴിലുറപ്പ് പദ്ധതി. രാജ്യത്തുതന്നെ ഏറ്റവും കുറവ് ആസ്തി വികസനം ഈ പദ്ധതിയിൽ നടത്തിയിട്ടുള്ള സംസ്ഥാനമാണ് കേരളം. ഇതുവരെ ഏഴ് ശതമാനം മാത്രമാണ് മെറ്റീരിയൽ കമ്പോണന്റിനായി നമുക്ക് ചെലവഴിക്കാനായത്. 2015-16-ൽ ഈയിനത്തിൽ ചെലവഴിക്കാനായത് കേവലം 32 കോടി രൂപ (2.2%) മാത്രമാണ്. എന്നാൽ 2016-17-ൽ ഇത് 166 കോടി രൂപയാക്കി (6.9%) ഉയർത്താൻ സാധിച്ചു. 2017-18-ൽ മൊത്തം ചെലവിന്റെ 30% ഈയിനത്തിൽ ചെലവിടാൻ ലക്ഷ്യമിട്ടുകൊണ്ടാണ് പദ്ധതികൾ തയ്യാറാക്കിവരുന്നത്. കേരളത്തിന്റെ വികസന മുന്നേറ്റത്തിൽ അതൊരു നാഴികക്കല്ലാകുമെന്ന കാര്യത്തിൽ സംശയംവേണ്ട. 2017-18-ൽ 3000 കോടി രൂപയാണ് കൂലിയും സാധനങ്ങൾക്കുള്ള വിലയുമായി കേരളം പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്. ഇതിനായുള്ള പ്രോജക്ടുകൾ തയ്യാറാക്കിക്കഴിഞ്ഞു. കഴിഞ്ഞ സാമ്പത്തിക വർഷം

ജോലി ചെയ്ത ഇനത്തിൽ തൊഴിലാളികൾക്ക് 636 കോടി രൂപ കേന്ദ്രത്തിൽനിന്ന് കുടിശ്ശികയായി ലഭിക്കാനുണ്ട്. അത് നേടിയെടുക്കാനുള്ള തീവ്രശ്രമം ഗവൺമെന്റ് നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. 2016-17-ൽ പി.എം.ജി.എസ്.വൈ. ഫെയ്സ് 1-ൽ 314 കി.മീ. റോഡ് പൂർത്തിയാക്കി. 218.50 കോടി രൂപയാണ് ഇതിനായി ചെലവഴിച്ചത്. ഫെയ്സ് 2-ൽ 570 കി.മീ. റോഡ് അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതിൽ 320 കി.മീ. റോഡിന്റെ അനുമതി ലഭിച്ചുകഴിഞ്ഞു. 84 റോഡുകളിൽ 79 എണ്ണം ടെണ്ടർ ചെയ്തു. 5 റോഡുകൾ റീടെണ്ടർ ചെയ്യുകയാണ്. ശേഷിക്കുന്ന 250 കി.മീ. റോഡുകളുടെ ഡി.പി.ആർ. പൂർത്തിയാക്കി കേന്ദ്ര സർക്കാരിന് സമർപ്പിച്ചു. ഇതിൽ മലപ്പുറം ജില്ലയിലെ 12 റോഡുകളും ഉൾപ്പെടുന്നുണ്ട്. കേന്ദ്ര ഇൻസ്പെക്ഷൻ ടീം തള്ളിയതുകൊണ്ടാണ് ഒന്നാം ഘട്ടത്തിൽ നിന്ന് മലപ്പുറം ഒഴിവാക്കപ്പെട്ടത്. അത് നികത്താൻ സാധിച്ചതിൽ ചാരിതാർത്ഥ്യമുണ്ട്. ആർ.ഐ.ഡി.എഫ്.-ൽ 2016-17-ൽ 45.38 കോടി രൂപയുടെ പദ്ധതികൾക്ക് അനുമതി ലഭിച്ചു. പി.എം.എ.വൈ. ഗ്രാമീൺ പദ്ധതി പ്രകാരം 32,559 വീടുകൾക്ക് യൂണിറ്റൊന്നിന് 78,000/- രൂപയുടെ കേന്ദ്ര സഹായം 2016-17-ൽ ലഭിക്കുകയുണ്ടായി. ഇതിലേയ്ക്കായി 21,541 കുടുംബങ്ങൾ രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. സംസ്ഥാന സർക്കാർ, ഗ്രാമ-ബ്ലോക്ക്-ജില്ലാ പഞ്ചായത്തുകൾ എന്നിവയുടെ വിഹിതമടക്കം 2.5 ലക്ഷം രൂപയാണ് ഒരു

ഗുണഭോക്താവിന് ഇതിലൂടെ നൽകപ്പെടുന്നത്. 2017-18-ൽ 9872 വീടുകളാണ് അനുവദിച്ചിട്ടുള്ളത്. എല്ലാ ഭവന പദ്ധതികളും കൺവെർജ് ചെയ്ത് ലൈഫ് പാർപ്പിട മിഷന്റെ ഭാഗമാക്കാനാണ് സർക്കാർ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. ലൈഫ് മിഷൻ പ്രഖ്യാപിച്ച യൂണിറ്റ് കോസ്റ്റിലേയ്ക്ക് ബാക്കി വരുന്ന സംഖ്യ ഗവൺമെന്റ് ഗുണഭോക്താക്കൾക്ക് നൽകുകയും ചെയ്യും. എൽ.എസ്.ജി. എഞ്ചിനീയറിംഗ് വിഭാഗത്തിൽ 225 എഞ്ചിനീയർമാരെയാണ് ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം പി.എസ്.സി.-യിലൂടെ പുതിയതായി നിയമിച്ചത്. 613 വേക്കൻസികളിലേയ്ക്കുള്ള ഇന്റർവ്യൂ പി.എസ്.സി. നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. താല്ക്കാലികമായി എല്ലാ വേക്കൻസികളിലേയ്ക്കും എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്പ്രെസ്സുകൾ മുഖേന നിയമനം നൽകിയത് തദ്ദേശ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് ആശ്വാസം പകർന്നിട്ടുണ്ട്. ജൂലൈ അവസാനത്തോടെ എൽ.എസ്.ജി. എഞ്ചിനീയറിംഗ് വിഭാഗത്തിലെ എല്ലാ ഒഴിവുകളും നികത്താനാകുമെന്ന് കരുതാം. ബെനിഫിഷ്യറി കമ്മിറ്റികൾക്ക് ഏറ്റെടുത്ത് നടത്താവുന്ന പ്രവൃത്തികൾ 5 ലക്ഷത്തിൽ നിന്ന് 50,000/- രൂപയാക്കി കുറച്ചിട്ടുണ്ട്. 5 ലക്ഷം വരെ മാനുവൽ ടെണ്ടറും അതിന് മുകളിലുള്ള പ്രവൃത്തികൾ ഇ-ടെണ്ടറും നടത്താൻ എൽ.എസ്.ജി.ഡി. തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇക്കാലമത്രയും എഞ്ചിനീയറിംഗ് വിഭാഗത്തിൽ ടെക്നിക്കൽ കേഡർ മാത്രമേ ഉണ്ടായിരുന്നുള്ളൂ.

ചരിത്രത്തിൽ ആദ്യമായിട്ടാണ് 32 തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിച്ച് ഈ രംഗത്ത് മിനിസ്റ്റീരിയൽ വിംഗ് ഉണ്ടാക്കിയിരിക്കുന്നത്. ജൂൺ 1 മുതൽ എഞ്ചിനീയർമാർക്ക് തദ്ദേശ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ നിന്നും ശമ്പളം നൽകുന്ന ഉത്തരവ് ദിവസങ്ങൾക്കുള്ളിൽത്തന്നെ പുറത്തിറങ്ങും. പരിമിതികൾക്കിടയിലും 2016-17 സാമ്പത്തിക വർഷം 6687 കോടി രൂപയുടെ 95692 പ്രോജക്ടുകൾക്ക് PRICE സോഫ്റ്റ്‌വെയറിലൂടെ ടി.എസ്. നൽകാനായത് നമ്മുടെ എൽ.എസ്.ജി. എഞ്ചിനീയറിംഗ് വിഭാഗത്തിന്റെ കാര്യശേഷിയെയാണ് കാണിക്കുന്നത്.

പ്രതിപക്ഷനേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): സർ, തദ്ദേശ ഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിലേയ്ക്ക് ഡെപ്യൂട്ട് ചെയ്യുന്നതിനെതിരായി എഞ്ചിനീയർമാർ സമരത്തിലായിരുന്നു. ഇപ്പോൾ അതിന്റെ സ്ഥിതി എന്താണ്; അവരുടെ പ്രശ്നങ്ങൾ എന്തുകൊണ്ട് ചർച്ച ചെയ്ത് പരിഹരിക്കാൻ ഗവൺമെന്റ് ശ്രമിക്കുന്നില്ല?

ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ: സർ, എഞ്ചിനീയറിംഗ് വിഭാഗം തദ്ദേശ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ ഭരണ സമിതികൾക്ക് വശപ്പെടുത്തില്ലെന്നുള്ള പരാതിക്ക് പതിറ്റാണ്ടുകളുടെ പരാതിയുണ്ട്. പലപ്പോഴും ഭരണസമിതികൾക്ക് നിയന്ത്രിക്കാൻ കഴിയാത്തവരായി എഞ്ചിനീയറിംഗ് വിഭാഗം മാറുന്ന സാഹചര്യമുണ്ട്. അഴിമതി ഏറ്റവും കൂടുതൽ നിലനിൽക്കുന്നത് എഞ്ചിനീയറിംഗ് വിഭാഗവുമായി

ബന്ധപ്പെട്ടാണെന്നുള്ള ആക്ഷേപത്തിന്റെ വെളിച്ചത്തിലാണ് ഈ ഗവൺമെന്റ് വളരെ അടിസ്ഥാനപരമായിട്ടുള്ള തീരുമാനമെടുത്തത്. കഴിഞ്ഞ ബഡ്ജറ്റിൽ ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക് ഇക്കാര്യം പ്രഖ്യാപിക്കുകയും ചെയ്തിരുന്നു. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് എഞ്ചിനീയർമാരുമായി സംസാരിച്ചിരുന്നു. അവരുടെ വേതനത്തിലോ സോഷ്യൽ സ്റ്റാറ്റസിലോ ഒരു തരത്തിലുള്ള ഇടിവും സംഭവിക്കുന്നില്ല. അവർക്ക് ലഭിക്കുന്ന ശമ്പളം ഒന്നാം തീയതി എല്ലാ തദ്ദേശ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ നിന്നും ലഭിക്കും, ഒരു ആശങ്കയും അവർക്കുണ്ടാകേണ്ട കാര്യമില്ല. അവർക്കുള്ള ശമ്പളം ജൂൺ 1 മുതൽ തദ്ദേശ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ നിന്ന് ലഭിക്കാനുള്ള ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിക്കുന്നതിന്റെ അവസാന ഘട്ടത്തിലാണ്. സംസ്ഥാനത്തിന്റെ പ്രത്യേക സാഹചര്യം പരിഗണിച്ച് കോർപ്പറേഷനുകൾക്കും മുനിസിപ്പാലിറ്റികൾക്കും പഞ്ചായത്തുകൾക്കും പ്രത്യേകം പ്രത്യേകം ബിൽഡിംഗ് റൂളുകൾ നിലവിലുള്ളവ ഭേദഗതി ചെയ്ത് നടപ്പിലാക്കാനുള്ള ശ്രമങ്ങൾ അവസാന ഘട്ടത്തിലാണ്. കെട്ടിട നിർമ്മാണ പെർമിറ്റ് നഗരങ്ങളിൽ സമർപ്പിച്ചാൽ വർഷങ്ങളുടെ കാലദൈർഘ്യമുണ്ടാകുന്നുവെന്നും അകാരണമായി ആളുകൾക്ക് ബുദ്ധിമുട്ടുണ്ടാകുന്നുവെന്നുമുള്ള പൊതു ആക്ഷേപത്തിന്റെ വെളിച്ചത്തിൽ സമയബന്ധിതമായും കാര്യക്ഷമമായുമുള്ള തീർപ്പുണ്ടാക്കുന്നതിനുകുന്ന ഒരു

ഇൻ്റലിജൻ്റ് സോഫ്റ്റ്‌വെയറിന് രൂപം നൽകുന്ന പദ്ധതി പൈലറ്റ് പ്രോജക്ടായി കോഴിക്കോട് കോർപ്പറേഷനിൽ മൂന്ന് മാസത്തിനകം പൂർത്തിയാക്കാനാകും. തുടർന്ന് ഈ സംവിധാനം ഒരു വർഷത്തിനുള്ളിൽ മറ്റ് കോർപ്പറേഷനുകളിലേയ്ക്കും രണ്ട് വർഷത്തിനകം എല്ലാ മുനിസിപ്പാലിറ്റികളിലേയ്ക്കും തുടർന്ന് പഞ്ചായത്തുകളിലേയ്ക്കും വ്യാപിപ്പിക്കാനാണ് ഗവൺമെൻ്റ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. ഇതോടെ ഈ രംഗത്ത് നിലനിൽക്കുന്ന അഴിമതിയും കെട്ടുകാര്യസ്ഥതയും എന്നന്നേയ്ക്കുമായി ഇല്ലാതാക്കാനാകും. ബഹുമാനപ്പെട്ട ഗവർണ്ണറുടെ

2016-17 ലെ നയപ്രഖ്യാപന പ്രസംഗത്തിൽ പറഞ്ഞ പ്രകാരമുള്ള ടൗൺ ആൻ്റ് കൺടി പ്ലാനിംഗ് ആക്ട് റീസൂക്ചർ ചെയ്ത് നടപ്പിലാക്കാനുള്ള നടപടികൾ അതിൻ്റെ അന്തിമഘട്ടത്തിലാണ്. സി.ടി.പി./ഡി.ടി.പി. ഓഫീസുകളിൽ കെട്ടിക്കിടക്കുന്ന മുഴുവൻ ഫയലുകളിലും 2017 ഡിസംബർ അവസാനത്തോടെ സ്പെഷ്യൽ അദാലത്ത് വച്ച് തീർപ്പാക്കാൻ ശക്തമായ നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഇതിൻ്റെ ആദ്യപടിയായി മന്ത്രിയും പ്രിൻസിപ്പൽ സെക്രട്ടറിയും പങ്കെടുത്ത് സി.ടി.പി. ഓഫീസിൽ 11 മണിക്കൂർ നീണ്ട അദാലത്ത് നടന്നുകഴിഞ്ഞു. വരും ആഴ്ചകളിൽ ഡി.ടി.പി. ഓഫീസുകളിലും അദാലത്ത് നടത്താൻ പരിപാടിയുണ്ട്. 93 നഗരസഭകൾക്ക് മാസ്റ്റർ പ്ലാൻ തയ്യാറാക്കുന്നതിൻ്റെ ഭാഗമായി 42 നഗരസഭകളുടെ

മാസ്റ്റർ പ്ലാൻ തയ്യാറാക്കിക്കഴിഞ്ഞു. ശേഷിക്കുന്ന 47 എണ്ണം ഈ വർഷം പൂർത്തിയാക്കും. ടൗൺ ആന്റ് കൺടി പ്ലാനിംഗ് ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റിൽ നിലവിൽ 47 തസ്തികകളിലേയ്ക്ക് നിയമനം നടത്താൻ പി.എസ്.സി.-ക്ക് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തുകഴിഞ്ഞു. ലോകബാങ്ക് സഹായത്തോടെ 'തദ്ദേശമിത്രം' പദ്ധതിയിൽ 358.55 കോടി രൂപ പെർഫോമൻസ് ഗ്രാന്റായും 120 കോടി രൂപ മറ്റു വികസന പദ്ധതികൾക്കുമായി 50 പിന്നോക്കപഞ്ചായത്തുകൾക്കും 10 മുനിസിപ്പാലിറ്റികൾക്കും അനുവദിച്ചിരുന്നു. പദ്ധതിയുടെ കാലാവധി 03.06.2017-ൽ തീരുകയാണ്. 6 മാസവും കൂടി കാലാവധി നീട്ടിനൽകാൻ കേന്ദ്ര സർക്കാരിനോട് അഭ്യർത്ഥിച്ചിട്ടുണ്ട്. കാലാവധി നീട്ടിക്കിട്ടുമെന്നാണ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്. 1073 സി.ഡി.എസ്.-കളും 2,77,401 അയൽക്കൂട്ടങ്ങളും 43,08,236 അംഗങ്ങളുമുള്ള ലോകത്തിന് തന്നെ മാതൃകയായ ഒരു മഹാപ്രസ്ഥാനമാണ് കുടുംബശ്രീ. നിർജ്ജീവമായി കിടന്നിരുന്ന അയൽക്കൂട്ടങ്ങളെ പുനഃജീവിപ്പിക്കാൻ 'ദിശ 2017' എന്ന ക്യാമ്പയിൻ നടന്നുകഴിഞ്ഞു. ബഹുമാന്യനായ മുഖ്യമന്ത്രിയും എം.പി.-മാരും എം.എൽ.എ.-മാരും മന്ത്രിമാരും ഇതിൽ പങ്കാളികളായത് ഞാൻ നന്ദിയോടെ ഓർക്കുന്നു. കഴിഞ്ഞ ഒരു വർഷത്തിനുള്ളിൽ 19140 അയൽക്കൂട്ടങ്ങൾ പുതിയതായി രൂപീകരിച്ചു.

വയോജനങ്ങൾ, ഭിന്നലിംഗക്കാർ, ഭിന്നശേഷിക്കാർ, തീരദേശ പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗങ്ങൾ എന്നിവർക്കായുള്ള 3027 അയൽക്കൂട്ടങ്ങളും ഇതിൽപ്പെടുന്നു. സി.ഡി.എസ്. ചെയർപേഴ്സൺമാരുടെ ഓണറേറിയം 4000 രൂപയിൽ നിന്നും 6000 രൂപയാക്കി ഈ സർക്കാർ ഉയർത്തി. കുടുംബശ്രീ രംഗത്ത് സേവനം ചെയ്യുന്ന എല്ലാ ജീവനക്കാരുടെയും വേതനം 50 ശതമാനത്തിലധികം വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ തത്വത്തിൽ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഉത്തരവ് വൈകാതെ പുറത്തിറങ്ങും. കുടുംബശ്രീ സൂപ്പർമാർക്കറ്റുകൾ വ്യാപകമായി ആരംഭിക്കുന്നതിന് ഗവൺമെന്റ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നു. ഓരോ ജില്ലകളിലും കുടുംബശ്രീയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ 'പ്രീ മാരിറ്റൽ കൗൺസിലിംഗ് സെന്ററുകൾ തുടങ്ങും. 'സ്നേഹിത' - ജൻഡർ ഹെൽപ്പ് ഡസ്ക് ഇപ്പോൾ 6 ജില്ലകളിലാണ് പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. ബാക്കിയുള്ള 8 ജില്ലകളിലേയ്ക്കു കൂടി ഇവ ഒരു വർഷത്തിനുള്ളിൽ വ്യാപിപ്പിക്കും. നിരാലംബരായ സഹോദരിമാർക്കും അമ്മമാർക്കും സൗജന്യ നിയമസഹായം നൽകുന്നതിന് ഒരു സീനിയർ വനിതാ അഭിഭാഷകയുടെ മുഴുസമയ സേവനം പ്രാരംഭ ഘട്ടത്തിൽ ജില്ലാടിസ്ഥാനത്തിലും തുടർന്ന് ബ്ലോക്ക് നഗരസഭാ അടിസ്ഥാനത്തിലും ഏർപ്പെടുത്തും. ഒരു കുടുംബത്തിൽ നിന്ന് ഒരാൾക്ക് മാത്രമേ ഇപ്പോൾ കുടുംബശ്രീയിൽ അംഗത്വമുള്ളൂ. ഇതിനാൽ പുതിയ തലമുറയിൽപ്പെടുന്നവർക്ക്

കടന്നുവരാനുള്ള അവസരമുണ്ടാകുന്നില്ലെന്നുള്ളത് ഒരു ആവലാതിയായി നിലനിൽക്കുന്നു. ഇതിന്റെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ കുടുംബശ്രീയിൽ ഒരു കുടുംബത്തിൽ നിന്ന് രണ്ടു പേർക്ക് അംഗത്വം നൽകുന്നതിനെക്കുറിച്ച് കുടുംബശ്രീ ഗവേണിംഗ് ബോഡി ഗൗരവപൂർവ്വം ആലോചിക്കുന്നതാണ്. എല്ലാ നഗരസഭകളിലും തെരുവോര കച്ചവടക്കാരുടെ സംരക്ഷണം ഉറപ്പുവരുത്താൻ പര്യാപ്തമായ നടപടികൾ അവസാനഘട്ടത്തിലാണ്. തദ്ദേശ സ്ഥാപനങ്ങളിലെ ലൈബ്രേറിയൻമാരും നഴ്സറി ടീച്ചർമാരുടെയും വേതനം വർഷങ്ങളായി 2050 രൂപ ആയിരുന്നത് ഈ ഗവൺമെന്റ് 12000 രൂപയാക്കിയാണ് വർദ്ധിപ്പിച്ചത്. ആയമാരുടെ ശമ്പളം 1400 രൂപയിൽ നിന്ന് 8000 രൂപയാക്കിയാണ് ഈ സർക്കാർ ഉയർത്തിയത്. പിന്നറായി സർക്കാർ പ്രഖ്യാപിച്ച 'ലൈഫ് സമ്പൂർണ്ണ ഭവന പദ്ധതി' തദ്ദേശ സ്ഥാപനങ്ങൾ വഴിയാണ് നടപ്പിലാക്കുന്നത്. ഇതിന്റെ സർവ്വേ ഏതാണ്ട് പൂർത്തിയായിക്കഴിഞ്ഞു. 6 ലക്ഷത്തോളം ഭവനരഹിതരുണ്ടെന്നാണ് ആദ്യകണക്കുകൾ വ്യക്തമാക്കുന്നത്. വെരിഫിക്കേഷൻ പൂർണ്ണമായിക്കഴിഞ്ഞാൽ ഇതിന്റെ വ്യക്തമായിട്ടുള്ള എണ്ണം കിട്ടും. ഭൂമിയും ഭവനവും ഇല്ലാത്തവർക്ക് 14 ജില്ലകളിലും ഫ്ലാറ്റ് സമുച്ചയങ്ങൾ ഉയരുകയാണ്. ഇതിന്റെ തുടക്കം, കൊല്ലത്ത് പുനലൂരിൽ ഫ്ലാറ്റുകളുടെ ശിലാസ്ഥാപനം ഈ സർക്കാരിന്റെ

ഒന്നാം വാർഷികദിനത്തിൽ ബഹുമാന്യനായ മുഖ്യമന്ത്രി നിർവ്വഹിക്കുവാൻ വേണ്ടി പോകുകയാണ്.

ഈയടുത്ത് വിജിലൻസിന്റെ ഒരു സർവ്വേ റിപ്പോർട്ട് പുറത്തുവന്നു. ചില അംഗങ്ങൾ അത് സൂചിപ്പിക്കുകയും ചെയ്തു. തദ്ദേശസ്ഥാപനങ്ങളാണ് അഴിമതിയുടെ കാര്യത്തിൽ മുനിട്ട് നിൽക്കുന്നതെന്നുള്ള അഭിപ്രായമാണ് ആ സർവ്വേയിൽ ഉയർന്നുവന്നത്. ഇത് നമ്മെ ഓരോരുത്തരെയും പ്രയാസപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ള കാര്യമാണ്. തദ്ദേശസ്ഥാപനങ്ങളാണ്, തദ്ദേശ വകുപ്പല്ല. തദ്ദേശമന്ത്രിക്ക് പത്ത് പൈസയുടെ ഭരണാനുമതി നൽകാനുള്ള അവകാശമോ അർഹതയോ ഇല്ല. ലഭിക്കുന്ന പ്ലാൻ ഫണ്ട് മുഴുവൻ തദ്ദേശസ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് വീതിച്ചുനൽകുകയാണ് ചെയ്യുന്നത്. തദ്ദേശസ്ഥാപനങ്ങളിൽ അഴിമതി നടക്കുന്നുവെന്നുള്ളത് നമ്മൾ ഓരോരുത്തരെയും പ്രയാസപ്പെടുത്തുന്നു. ഏറ്റവും അവസാനം അഴിമതി വരേണ്ട ഒരു മേഖലയാണ് തദ്ദേശസ്ഥാപനങ്ങൾ. എന്തുകൊണ്ടെന്നാൽ തദ്ദേശസ്ഥാപനങ്ങളിൽ തെരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ട ജനപ്രതിനിധികളുടെ ഒരു സഭയുണ്ട്. ആ സഭയുണ്ടായിരുന്നിട്ടും എന്തുകൊണ്ടാണ് തദ്ദേശസ്ഥാപനങ്ങളിൽ അഴിമതി നടക്കുന്നതെന്നുള്ള കാര്യം നമ്മൾ ഓരോരുത്തരും ഒരു വിചിന്തനത്തിന് വിധേയമാക്കേണ്ടതാണ്. വിജിലൻസിന്റെ റിപ്പോർട്ടിനെ പോസിറ്റീവായി എടുക്കുവാനാണ് തദ്ദേശവകുപ്പ്

തീരുമാനിച്ചത്. അതുകൊണ്ടാണ് ചില നടപടികൾ ആ രംഗത്ത് വേണമെന്നു കരുതി ശക്തമായ ഇടപെടലിലേയ്ക്ക് നീങ്ങിയത്. തദ്ദേശസ്ഥാപനങ്ങളിലെ ജീവനക്കാരെ സംബന്ധിക്കുന്ന പരാതികൾ പൊതുജനങ്ങൾക്ക് സമർപ്പിക്കാൻവേണ്ടി 'ഫോർ ദി പീപ്പിൾ' എന്നൊരു വെബ് പോർട്ടൽ തുടങ്ങുകയുണ്ടായി. അതിൽ ആദ്യമായി കിട്ടിയ പരാതി, കോഴിക്കോട് ജില്ലയിലെ ഒരു പഞ്ചായത്തിന്റെ സെക്രട്ടറിയെക്കുറിച്ചായിരുന്നു. അതിനെ സംബന്ധിച്ച് വ്യക്തമായി ഡി.ഡി.പി. മുഖേന അന്വേഷണം നടത്തുകയും റിപ്പോർട്ടിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ആ സെക്രട്ടറിയെ സസ്പെൻഡ് ചെയ്യാൻ ഗവൺമെന്റ് തീരുമാനിക്കുകയും ചെയ്തു. ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്നതിനുശേഷം അഴിമതിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഒരു കോർപ്പറേഷൻ സെക്രട്ടറിയെയും ഒരു മുനിസിപ്പൽ സെക്രട്ടറിയെയും ഒരു ഹെൽത്ത് ഇൻസ്പെക്ടറേയും ഒരു പഞ്ചായത്ത് സെക്രട്ടറിയെയും സസ്പെൻഡ് ചെയ്തുവെന്നുള്ള വിവരവും ഞാൻ ഈ സഭയെ അറിയിക്കുകയാണ്. വരുന്ന ജൂൺ മാസം ഒന്നാം തീയതി മുതൽ എല്ലാ തദ്ദേശസ്ഥാപനങ്ങളിലും ജീവനക്കാരുടെ പെർഫോമൻസിനെ സംബന്ധിച്ച് ജനങ്ങൾക്കുള്ള ആവലാതികളും പരാതികളും ബോധിപ്പിക്കുന്നതിന് ഒരു പരാതിപ്പെട്ടി സ്ഥാപിക്കുവാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ട്. പെർഫോമൻസ് ഓഡിറ്റ് വിംഗിനാണ് ആ പരാതിപ്പെട്ടിയുടെ പൂർണ്ണ

ഉത്തരവാദിത്വം. പഞ്ചായത്തിലെ ധനവിനിയോഗത്തെ സംബന്ധിച്ച് നിരീക്ഷിക്കുന്ന പ്രസ്തുത ഓഡിറ്റ് വിഭാഗം അവിടത്തെ ജീവനക്കാരുടെ പ്രവർത്തനത്തെ സംബന്ധിച്ചുള്ള ഓഡിറ്റ് ഇതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ നടത്തും. പ്രസ്തുത റിപ്പോർട്ട് ബന്ധപ്പെട്ട തദ്ദേശസ്ഥാപനങ്ങളുടെ മേലധികാരികൾക്കും തദ്ദേശ വകുപ്പിലെ ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർക്കും നൽകുന്നതാണ്. ഇത്തരം ഒരു സംവിധാനം നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് ആദ്യമായാണ് വരാൻ പോകുന്നത്.

പല അംഗങ്ങളും ധനാഭ്യർത്ഥന ചർച്ചയിൽ പങ്കെടുത്തുകൊണ്ട് പല അഭിപ്രായങ്ങളും ഇവിടെ സൂചിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. പഞ്ചായത്തിലെ 'പ' യും പിണറായിലെ 'പി' യും അശുഭ ലക്ഷണമാണെന്ന് പറഞ്ഞ ബഹുമാന്യനായ അംഗത്തോട് വിനയപുരസരം ഒരു കാര്യം ചോദിക്കട്ടെ. പിതാവിനെ 'പി' യും അശുഭലക്ഷണമായിട്ടാണോ അങ്ങ് കാണുന്നത്.

കുടുംബശ്രീ സംരംഭങ്ങൾക്ക് നാലുശതമാനം പലിശയിൽ സഹായം നൽകുന്ന പദ്ധതി എത്രയുംവേഗം നടപ്പിലാക്കും. കഴിഞ്ഞ സർക്കാർ നാലുശതമാനം പലിശയ്ക്ക് ധനസഹായം അനുവദിക്കുമെന്ന് പറഞ്ഞിരുന്നെങ്കിലും ഒരു പൈസ പോലും കുടുംബശ്രീകൾക്ക് ലഭിച്ചിരുന്നില്ല. ഈ സർക്കാരാണ് ഓണറേറിയം നിലവിലുള്ളതിന്റെ നേരെ ഇരട്ടിയായി വർദ്ധിപ്പിച്ചത്. കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റ്

പ്രഖ്യാപിച്ചുവെന്നല്ലാതെ അത് നൽകുന്നതിന് മുന്നിട്ട് വന്നിരുന്നില്ല. ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്നതിനുശേഷമാണ് ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിച്ചത്. എത്ര രൂപയാണോ അവർ കൈപ്പറ്റിയിരുന്നത് അതിന്റെ ഇരട്ടി തുകയാക്കിയാണ് ഓണറേറിയം വർദ്ധിപ്പിച്ചത്.

കാർഷിക പഞ്ചായത്തുകൾക്ക് പ്രത്യേകം സഹായം വേണമെന്ന ആവശ്യം ഇവിടെ ഉയർന്നുവരികയുണ്ടായി. എന്താണ് ചെയ്യാൻ കഴിയുകയെന്ന് തീർച്ചയായും പരിഗണിക്കുന്നതാണ്. പദ്ധതിച്ചെലവ് 68.71 ശതമാനമായത് എന്തുകൊണ്ടാണെന്ന് ചില അംഗങ്ങൾ സംശയം പ്രകടിപ്പിക്കുന്നത് കേൾക്കുകയുണ്ടായി. നമുക്കറിയാം, കഴിഞ്ഞ സാമ്പത്തിക വർഷത്തിന്റെ അവസാനത്തിലാണ് തെരഞ്ഞെടുപ്പ് വന്നത്. ഏപ്രിൽ, മെയ്, ജൂൺ മാസങ്ങളിൽ ഒരു പൈസ പോലും വിനിയോഗിച്ചില്ല. മാർച്ച് മാസത്തിൽ അതിന്റെ വിനിയോഗത്തിന് ഒരുപാട് ബുദ്ധിമുട്ടുകളുണ്ടായിരുന്നു. എന്നിട്ടും നമ്മുടെ തദ്ദേശസ്ഥാപനങ്ങൾ, നമ്മുടെയൊക്കെ പാർട്ടികളിൽപ്പെടുന്ന ആളുകൾ തലപ്പത്തിരിക്കുന്ന സ്ഥാപനങ്ങൾ 68.71 ശതമാനം ചെലവഴിക്കുകയുണ്ടായി.

മുൻ ചീഫ് സെക്രട്ടറി ശ്രീ. എസ്. എം. വിജയാനന്ദിനെക്കുറിച്ച് ഒരു പരാമർശം ബഹുമാനപ്പെട്ട ഒരംഗം നടത്തുകയുണ്ടായി. ടൗൺ ആന്റ് കൺടി

പ്ലാനിംഗ് ആക്ടിൽ അദ്ദേഹം കൈകടത്തുന്നുവെന്നാണ് പറഞ്ഞത്. വളരെ
റെപ്യൂട്ടഡായി, അഴിമതിരഹിതമായ കൈകളോടെ സർവ്വീസിൽ നിന്നും വിരമിച്ച
ഒരു ഉദ്യോഗസ്ഥനാണ്. ഏറ്റവും പ്രഗല്ഭനായിട്ടുള്ള നമ്മുടെ ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരിൽ
ഒരാളാണ് അദ്ദേഹം. അത്തരത്തിലുള്ള ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്ന
തിനപകരം അവരെ മോശമായി ചിത്രീകരിക്കുന്ന രീതിയിലുള്ള പരാമർശങ്ങൾ
ഒഴിവാക്കുന്നതല്ലേ നല്ലത്. ഒരിക്കലും ടൗൺ ആന്റ് കൺട്രി പ്ലാനിംഗ് ആക്ടിൽ
അത്തരത്തിലുള്ള ഒരു ഇടപെടലും നടന്നിട്ടില്ല. വികസന അതോറിറ്റികൾ ഒരു
ഭാരമായി നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തിന് അനുഭവപ്പെടുന്നു എന്നുള്ളതിന്റെ
പശ്ചാത്തലത്തിലാണ് ആവശ്യമുള്ള രണ്ട് വികസന അതോറിറ്റികൾ മാത്രം
നിലനിർത്തി മറ്റ് വികസന അതോറിറ്റികൾ പിരിച്ചുവിട്ടത്. സ്റ്റാഫിന്റെ അധികാരവും
ജംഗമസ്വത്തുക്കളും ബന്ധപ്പെട്ട തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് നൽകുവാനും
ഈ സർക്കാർ തീരുമാനിക്കുകയുണ്ടായി. ഇതിലൂടെ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ
സ്ഥാപനങ്ങളെ ശക്തിപ്പെടുത്തുവാനാണ് ഗവൺമെന്റ് തീരുമാനിച്ചിട്ടുള്ളത്.
കെ.എസ്.യു.ഡി.പി. പദ്ധതിയുടെ കാലം കഴിഞ്ഞതുകൊണ്ടാണ് ആ പദ്ധതി
വൈൻ അപ് ചെയ്യുന്നത്. അത് നമുക്ക് വൈൻ അപ് ചെയ്തേ പറ്റൂ. ഏതൊക്കെ
പദ്ധതികളാണ് അതിൽ നിലനിർത്തേണ്ടത്/പൂർത്തിയാക്കേണ്ടത് അതിനുള്ള പണം

ഇനി ഒരിക്കലും എക്സ്ട്രേണൽ ഏജൻസിയിൽ നിന്ന് ലഭിക്കുകയില്ല. ആ പദ്ധതികൾ ഏതെന്ന് കണ്ടെത്തി ആവശ്യമായ പദ്ധതികൾ പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിന് അനുസൃതമായിട്ടുള്ള സഹായം സംസ്ഥാന സർക്കാർ നൽകുന്നതാണ്. സോഫ്റ്റ്‌വെയർ നിലവിൽ വരുന്നതോടെ കെട്ടിട പെർമിറ്റുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പരാതികൾക്ക് പരിഹാരമുണ്ടാകും. ജില്ലാ പദ്ധതികൾ ഉണ്ടാക്കണമെന്നുള്ള നിർദ്ദേശം ഇവിടെ ഉയർന്നുവന്നു. തീർച്ചയായും നല്ല ഒരു നിർദ്ദേശമാണ്. അത് എല്ലാ ജില്ലാ പഞ്ചായത്തുകളും ഈ വർഷം മുതൽ നടപ്പിലാക്കുമെന്നാണ് കരുതുന്നത്. ഗ്രാമസഭകൾ ശുഷ്കമാവുകയാണ്. തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ വോട്ട് രേഖപ്പെടുത്തുന്ന ആളുകളുടെ ശതമാനത്തിന്റെ നിലവാരത്തിലേയ്ക്ക് ഗ്രാമസഭകളെ ഉയർത്തികൊണ്ടുവരണം. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി, മന്ത്രിമാർ, പ്രതിപക്ഷനേതാവ്, അംഗങ്ങൾ ഉൾപ്പെടെ എല്ലാവരും ഗ്രാമസഭകൾ ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതിന്റെ ഭാഗമായുള്ള കാമ്പയിനിൽ പങ്കാളിത്തം വഹിക്കുകയുണ്ടായി. സർവ്വകലാശാലകളുടെ സൗകര്യം തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ പുരോഗതിക്ക് വിനിയോഗിക്കണമെന്ന ഒരു നിർദ്ദേശം ഇവിടെ ഉയർന്നുവരികയുണ്ടായി. കേരളത്തിലെ എഞ്ചിനീയറിംഗ് കോളേജുകളിലെ സിവിൽ എഞ്ചിനീയറിംഗ് ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റും ആർക്കിടെക്ചറൽ ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റുമെല്ലാം ചേർന്ന് ഇന്റേൺഷിപ്പ് എന്നുള്ള രൂപത്തിൽ കോഴ്സ്

കഴിഞ്ഞതിനുശേഷം ഒരു വർഷം നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തിലെ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ പ്രവർത്തിക്കാനുള്ള സൗകര്യം ഒരുക്കുന്നതിന് ആവശ്യമായ ചർച്ചകൾ ബന്ധപ്പെട്ട യൂണിവേഴ്സിറ്റിയുടെ വൈസ് ചാൻസലറുമായി നടത്തുവാനും ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ട്. തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിലെ മുൻ മെമ്പർമാരുടെ പെൻഷൻ നടപ്പിലാക്കുക എന്നുള്ളത് അസാധ്യമായ കാര്യമാണ്. കാരണം, തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് അത് വലിയ ഒരു ഭാരമായി മാറും. അതുകൊണ്ട് മുൻ മെമ്പർമാരുടെ ഇപ്പോഴുള്ള സംഘടന മുന്നോട്ട് വെച്ചിട്ടുള്ള പ്രായോഗികമായ നിർദ്ദേശങ്ങൾ, ക്ഷേമനിധിയുടെ രൂപീകരണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യങ്ങൾ പ്രായോഗികമാക്കുന്നതിനെക്കുറിച്ച് സർക്കാർ ആലോചിക്കും. ഗ്രാമസഭകൾ ശക്തമാക്കാൻ ഫലപ്രദമായ നടപടികൾ ഉണ്ടാകും. തെരുവോര കച്ചവടക്കാർക്ക് ഐ.ഡി.കാർഡ് എത്രയും വേഗം വിതരണം ചെയ്യും. പഞ്ചായത്തുകളുടെ വലിയ റോഡുകൾ പി.ഡബ്ല്യു.ഡി.ക്ക് കൈമാറാനുള്ള നിർദ്ദേശം ഇവിടെ മുന്നോട്ട് വയ്ക്കുകയുണ്ടായി. അത് പല തലങ്ങളിലും ചർച്ച ചെയ്ത് തീരുമാനിക്കേണ്ടത് ആണെന്നുള്ളതുകൊണ്ട് വ്യക്തമായിട്ടുള്ള തീരുമാനം ഇവിടെ പറയാൻ കഴിയാത്ത സ്ഥിതിയാണുള്ളത്.

പൊതുശ്മശാനങ്ങൾ ഇല്ലാത്തതാണ് കേരളത്തിന്റെ ഏറ്റവും വലിയ പ്രശ്നമെന്ന്

ഒരു അംഗം ഇവിടെ സൂചിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തെ നാനൂറ്റിയമ്പതോളം ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകളിൽ പൊതുശുശ്രൂഷാസംഘങ്ങൾ ഉണ്ട്. കഴിഞ്ഞ തവണ എം.എൽ.എ. ഫണ്ടിൽ നിന്ന് 35 ലക്ഷം രൂപ ചെലവിട്ടുകൊണ്ടാണ് എന്റെ നിയോജക മണ്ഡലത്തിൽ ഗ്യാസ് ക്രിമറ്റോറിയം ഒരുക്കിയത്. ഇത്ര വലിയ അടിപ്രായ പ്രകടനം നടത്തിയ ബഹുമാന്യനായ അംഗത്തിന് എം.എൽ.എ. ഫണ്ടിൽ നിന്ന് ഇതുപോലെ പണം ചെലവഴിച്ച് ഗ്യാസ് ക്രിമറ്റോറിയങ്ങൾ നിർമ്മിക്കാവുന്നതാണ്. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തെ പല നഗരസഭകളിലും നല്ല ഗ്യാസ് ക്രിമറ്റോറിയങ്ങൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നു എന്നുള്ള കാര്യവും ഞാൻ അങ്ങയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുകയാണ്.

ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബിന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ ഗ്യാസ് ക്രിമറ്റോറിയത്തിന്റെ ഉദ്ഘാടന ചടങ്ങിൽ ഞാൻ പങ്കെടുത്തിരുന്നു. എറണാകുളം ജില്ലയിലെ ആലുവ മണ്ഡലത്തിലും വളരെ ഗംഭീരമാർന്ന മറ്റൊരു ചടങ്ങിലും പങ്കെടുക്കുവാൻ എനിക്ക് കഴിഞ്ഞു. എല്ലാ സ്ഥലങ്ങളിലും ഗ്യാസ് ക്രിമറ്റോറിയങ്ങൾ ഉണ്ട്. അദ്ദേഹത്തിന്റെ മണ്ഡലത്തിൽ മാത്രം എന്തുകൊണ്ടാണ് ഉണ്ടാകാത്തത് എന്നതിനെ സംബന്ധിച്ച് അദ്ദേഹമാണ് ആത്മപരിശോധന നടത്തേണ്ടത് എന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്.

ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ് : സർ,

മി. സ്ലീക്കർ: അങ്ങയെക്കുറിച്ചൊന്നും പറഞ്ഞില്ലല്ലോ ഇവിടെ.

ഡോ. കെ.ടി. ജലീൽ : സർ, മിഷനുകൾ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളെ

ശക്തിപ്പെടുത്താനാണ്, അല്ലാതെ ദുർബലപ്പെടുത്താനല്ല. പ്രസംഗമല്ല, ഞങ്ങളൊക്കെ പ്രവർത്തിച്ച് കാണിച്ചിട്ടുണ്ട്. അങ്ങയുടെ നിയോജക മണ്ഡലത്തിൽ പാവപ്പെട്ട ആളുകൾക്ക് ക്രിമറ്റോറിയം വേണമെങ്കിൽ എം.എൽ.എ. ഫണ്ടിൽ നിന്ന് പണം ചെലവാക്കി അത് നിർമ്മിക്കാമായിരുന്നില്ലേ; ആരെങ്കിലും ഇവിടെ തടസ്സം നിൽക്കുവാൻ മുന്നോട്ട് വന്നിരുന്നോ? സ്വയം ചെയ്യാൻ കഴിയാത്ത കാര്യം മറ്റുള്ളവരുടെ മേൽ പാപമായി അടിച്ചേൽപ്പിക്കുന്നത് ശരിയായ നടപടിയല്ല. കുടുംബശ്രീയെ ശക്തിപ്പെടുത്താനുള്ള നല്ല ഇടപെടലുകളാണ് നടന്നുവരുന്നത്. 13-ാം പഞ്ചവത്സരപദ്ധതി കാലത്ത് ജനകീയാസൂത്രണം പുനർജ്ജനിക്കുമ്പോൾ ഒന്നരമാസത്തിനുള്ളിൽ 511 ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകളിൽ പദ്ധതി രൂപീകരണം അവസാന ഘട്ടത്തിൽ എത്തിയിരിക്കുന്നു. 36 ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകളിൽ ഡി.പി.സി.യിൽ പൂർണ്ണ പദ്ധതി സമർപ്പിച്ചു കഴിഞ്ഞു. ഡി.പി.സി. അപ്രൂവൽ നേടിയ തദ്ദേശസ്ഥാപനങ്ങൾ 12 എണ്ണമാണ്. ഈ മാസം അവസാനിക്കുന്നതോടെ ഏതാണ്ട് എല്ലാ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെയും പദ്ധതികൾ പൂർത്തിയാക്കി

നിർവ്വഹണത്തിലേയ്ക്ക് കടക്കും. രണ്ടാം ജനകീയാസൂത്രണ കാലത്തേയ്ക്കുള്ള മാർഗ്ഗരേഖ അച്ചടിച്ച് പുറത്തിറക്കിയ വിവരം ചില അംഗങ്ങളെങ്കിലും അറിയാതെ പോയത് ഖേദകരമാണ്. ആദ്യം ഒരു നല്ല മനുഷ്യനാകുക എന്നിട്ട് ഹിന്ദുവോ, ക്രിസ്ത്യാനിയോ, മുസ്ലീമോ ആരുമെങ്കിലും ആകാം. ബഹുമാന്യനായ അഹിൽബൈത്തിലെ അംഗമായ സുഹൃത്തിനോട് എനിക്ക് അതാണ് സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളത്. 2015-16-ൽ പൂർത്തിയാക്കിയ ഒരു ബില്ലും ട്രഷറിയിൽ ...

ശ്രീ. അനിൽ അക്കര: സർ, സാധാരണ കേരളത്തിലെ എല്ലാ ഡി.പി.സി.കളിലും എം.എൽ.എ.മാരെ യോഗത്തിൽ വിളിക്കാറുണ്ട്. ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്നതിനുശേഷം എം.എൽ.എ.മാരെ വിളിക്കുന്നില്ല. എനിക്ക് ഡി.പി.സി. യോഗത്തിൽ പങ്കെടുക്കുക എന്നത് താൽപ്പര്യമുള്ള വിഷയമാണ്. അതിന് ഒരു തീരുമാനം ഉണ്ടാകണം.

ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ: സർ, ഭരണഘടനാപരമായ ബോധിയാണ് ഡി.പി.സി. അതിൽ അംഗങ്ങൾ ആരൊക്കെയാണെന്ന് വ്യക്തമായി നിഷ്കർഷിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. വി. കെ. ഇബ്രാഹിം കുഞ്ഞ്: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി അദ്ദേഹത്തിന്റെ മറുപടി പ്രസംഗത്തിൽ സി.റ്റി.പി., ഡി.റ്റി.പി. ഓഫീസുകളിൽ കെട്ടികിടക്കുന്ന

ഫയലുകൾ അദാലത്ത് നടത്തി പരിഹാരം ഉണ്ടാക്കുമെന്ന് പറഞ്ഞു, അത് നല്ല കാര്യമാണ്. അതോടൊപ്പംതന്നെ പതിറ്റാണ്ടുകളായി, ചെറിയ കെട്ടിടങ്ങൾക്ക് യു.എ. നമ്പർ കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. അങ്ങനെ കൊടുത്തിട്ടുള്ള സ്ഥാപനങ്ങളിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന tiny industries-കൾ സർവ്വീസ് സെന്റേഴ്സുകൾ അതുപോലെ തന്നെ ചെറിയ ബിസിനസ്സുകാർ അവർക്കൊന്നും ലൈസൻസ് പുതുക്കി കൊടുക്കാൻ എൽ.എസ്.ജി. ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റ് തയ്യാറല്ല. അത്തരത്തിൽ പഴയ യു.എ. കേസുകൾ പരിഹരിക്കാനുള്ള അദാലത്ത് ഉടനെ തന്നെ ഏർപ്പാട് ചെയ്യുമോ?

ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ: സർ, ഈ ഗവൺമെന്റ് ആളുകളുടെ പ്രയാസങ്ങൾ ദൂരീകരിച്ച് കൊടുക്കുന്നതിനാണ് പ്രാമുഖ്യം നൽകുന്നത്. അതിന്റെ ഭാഗമായി റെഗുലറൈസേഷൻ ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിക്കാൻ പോകുന്നു. അത്തരമൊരു ഉത്തരവ് വന്നാൽ യു.എ. നമ്പർ കിട്ടിയിട്ടുള്ളവർക്ക് പെർമിറ്റ് നമ്പർ ലഭിക്കുന്നതിന് സാഹചര്യമൊരുങ്ങും. അദാലത്തുകൾ നടത്തി ഇത്തരത്തിലുള്ള പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കുന്നതിനും ഗവൺമെന്റ് ശ്രമിച്ച് വരികയാണ്. 2015-16-ൽ പൂർത്തിയാക്കി ട്രഷറിയിൽ സമർപ്പിച്ച ബില്ലുകൾക്ക് പണം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. 2016-17-ലെ സമർപ്പിക്കപ്പെട്ട ബിൽ തുകയും ബന്ധപ്പെട്ടവർക്ക് നൽകും. 2016-17-ൽ ഡി.പി.സി. അംഗീകരിച്ച പ്രോജക്ടുകൾക്കെല്ലാം സ്റ്റിൽഓവർ അനുവദിച്ച് ധനകാര്യ

വകുപ്പ് ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുണ്ട്.

പ്രവാസികൾക്ക് പരിഗണന നൽകണമെന്ന നിർദ്ദേശം ഉയർന്നു വരികയുണ്ടായി. തീർച്ചയായും ഉത്പാദന മേഖലയിൽ നീക്കിവയ്ക്കുന്ന പണം പ്രയോജനപ്പെടുത്തി പ്രവാസികൾക്ക് ഉതകുന്ന രീതിയിൽ പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച് ആലോചിക്കാവുന്നതാണ്. നീക്കിവയ്ക്കപ്പെടുന്ന പണം ശരിയായ വിധമാണോ ചെലവഴിക്കുന്നതെന്ന കാര്യത്തിൽ ഒരുമേൽ നോട്ടം ഉണ്ടാകണമെന്ന നിർദ്ദേശം പാലിക്കാൻ ശ്രമിക്കും. വിജിലൻസ് റിപ്പോർട്ടിന്റെ കാര്യം ഞാൻ ഇവിടെ പറഞ്ഞുകഴിഞ്ഞു. സ്കൂൾ കെട്ടിടങ്ങൾക്ക് ഫിറ്റ്നസ് സർട്ടിഫിക്കറ്റ് ലഭിക്കാത്ത സാഹചര്യമുണ്ടെങ്കിൽ അത് പരിശോധിച്ച് തീരുമാനമെടുക്കുന്നതാണ്.

ശ്രീ. മഞ്ഞളാംകുഴി അലി: സർ, നമ്മുടെ ചീഫ് സെക്രട്ടറിയെ പറ്റി ഞാൻ എന്റെ പ്രസംഗത്തിൽ പറഞ്ഞ കാര്യം ശരിയാണ്. കഴിഞ്ഞ പ്രാവശ്യം ഞാൻ അവിടെ ഉണ്ടായിരുന്ന സമത്ത്, വിജിലൻസ് ഡയറക്ടറായിരുന്ന ശ്രീ. ജേക്കബ് തോമസിനെ പറ്റി അഭിപ്രായം പറഞ്ഞപ്പോൾ പ്രിയങ്കരനായ ബാലേട്ടനും, സുനിൽ കുമാറുമെല്ലാം ഒരുമിച്ച് എന്നെ കടിച്ചുകീറാൻ വന്നു. ഞാൻ അതിൽ ഉറച്ചുനിന്നു. ഇപ്പോൾ അദ്ദേഹം ഇരിക്കുന്നത് എവിടെയാണ്, ഞാൻ പറഞ്ഞ അതേ സ്ഥലത്ത്,

അദ്ദേഹത്തിന്റെ വീട്ടിൽ. കുറച്ച് കാലം കഴിയുമ്പോൾ ഈ കാര്യങ്ങൾ എങ്ങനെയുണ്ടായിരുന്നുവെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിക്ക് മനസ്സിലാകും. അന്ന് കൃത്യമായി ബോധം വരുമെന്നാണ് തോന്നുന്നത്.

ഡോ. കെ.ടി. ജലീൽ :സർ, ബഹുമാന്യനായ മഞ്ഞളാംകുഴി അലി സാഹിബിനെ പോലെയുള്ള ഒരാൾ ശ്രീ. എസ്. എം. വിജയാനന്ദനെ പോലുള്ള ഉദ്യോഗസ്ഥനെക്കുറിച്ച് ഇങ്ങനെയൊരു കമന്റ് പറയാൻ പാടില്ലായിരുന്നുവെന്ന വ്യക്തിപരമായ അഭിപ്രായം എനിക്കുണ്ട്. എല്ലാ അംഗങ്ങളും വളരെ സജീവമായി ചർച്ചയിൽ പങ്കെടുത്തു. എല്ലാവരോടും നന്ദി രേഖപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ധനാഭ്യർത്ഥനകൾ പാസ്സാക്കിത്തരണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

ധനാഭ്യർത്ഥന നമ്പർ XXII
നഗരവികസനം

മി. സ്പീക്കർ: സർവ്വശ്രീ. മഞ്ഞളാംകുഴി അലി, വി. കെ. ഇബ്രാഹിം കുഞ്ഞ്, അടൂർ പ്രകാശ്, എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന്, പി. കെ. ബഷീർ, ടി. എ. അഹമ്മദ് കബീർ, പ്രൊഫ. ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ, എം. ഉമ്മർ, എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ എന്നീ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങൾ XXII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയ്ക്ക് അവതരിപ്പിച്ച ഖണ്ഡനോപക്ഷേപങ്ങൾ പ്രസ്തുത ചെയ്യുന്നുണ്ടോ?

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

ഖണ്ഡനോപക്ഷേപങ്ങൾ സഭ നിരാകരിച്ചിരിക്കുന്നു.

നഗരവികസനം എന്ന XXII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ
കാര്യവിവരപ്പട്ടികയിൽ സൂചിപ്പിച്ചിട്ടുള്ള ലിസ്റ്റിൽ പ്രസ്തുത
ധനാഭ്യർത്ഥനയ്ക്കുനേരെ 7-ാം കോളത്തിൽ കാണിച്ചിട്ടുള്ള തുക 2017-18
സാമ്പത്തിക വർഷത്തെ ചെലവുകൾ പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിനായി
അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ്: സർ, ഞാൻ പോൾ ആവശ്യപ്പെടുന്നു.

(സഭാംഗങ്ങൾ താഴെപ്പറയും പ്രകാരം വോട്ട് രേഖപ്പെടുത്തി.)

അനുകൂലിക്കുന്നവർ:

1. ശ്രീ. കെ. വി. അബ്ദുൾ ഖാദർ
2. ശ്രീ. വി. അബ്ദുറഹിമാൻ
3. ശ്രീമതി പി. അയിഷാ പോറ്റി

4. ശ്രീ. കെ. ആൻസലൻ
5. ശ്രീ. ആന്റണി ജോൺ
6. ശ്രീ. എ. എം. ആരിഫ്
7. പ്രൊഫ. കെ. യു. അരുണൻ
8. ശ്രീ. കെ. ബാബു
9. ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ
10. ശ്രീമതി ഇ. എസ്. ബിജിമോൾ
11. ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ
12. ശ്രീ. കെ. ദാസൻ
13. ശ്രീ. ബി. ഡി. ദേവസ്സി
14. ശ്രീ. സി. ദിവാകരൻ
15. ശ്രീ. എൽദോ എബ്രഹാം
16. ശ്രീമതി ഗീതാ ഗോപി
17. ശ്രീ. ചിറ്റയം ഗോപകുമാർ
18. ശ്രീ. സി. കെ. ഹരീന്ദ്രൻ
19. ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ

20. ശ്രീ. ജെയിംസ് മാത്യു
21. ശ്രീ. ജി. എസ്. ജയലാൽ
22. ശ്രീ. ഇ. പി. ജയരാജൻ
23. ശ്രീ. ജോൺ ഫെർണാണ്ടസ്
24. ശ്രീ. വി. ജോയി
25. ശ്രീ. സി. കൃഷ്ണൻ
26. ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി
27. ശ്രീ. എം. എം. മണി
28. ശ്രീ. മാത്യു ടി. തോമസ്
29. ശ്രീ. കെ. ജെ. മാക്സി
30. ശ്രീമതി ജെ. മേഴ്സിക്രട്ടിഅമ്മ
31. ശ്രീ. ഡി. കെ. മുരളി
32. ശ്രീ. മുരളി പെരുനെല്ലി
33. ശ്രീ. സി. കെ. നാണു
34. ശ്രീ. എം. നൗഷാദ്
35. ശ്രീ. യു. ആർ. പ്രദീപ്

36. ശ്രീ. എ. പ്രദീപ് കുമാർ
37. ശ്രീമതി യു. പ്രതിഭ ഹരി
38. ശ്രീ. പുരുഷൻ കടലുണ്ടി
39. ശ്രീ. പി. ടി. എ. റഹീം
40. ശ്രീ. എം. രാജഗോപാലൻ
41. ശ്രീ. കെ. രാജൻ
42. ശ്രീ. ആർ. രാജേഷ്:
43. ശ്രീ. റ്റി. വി. രാജേഷ്
44. ശ്രീ. കെ. രാജു
45. ശ്രീ. രാജു എബ്രഹാം
46. ശ്രീ. രാമചന്ദ്രൻ കടന്നപ്പള്ളി
47. ശ്രീ. കെ. കെ. രാമചന്ദ്രൻ നായർ
48. ശ്രീ. മുല്ലക്കര രത്നാകരൻ
49. പ്രൊഫ. സി. രവീന്ദ്രനാഥ്
50. ശ്രീ. എസ്. ശർമ്മ
51. ശ്രീ. എ. കെ. ശശീന്ദ്രൻ

52. ശ്രീ. സി. കെ. ശശീന്ദ്രൻ
53. ശ്രീ. പി. കെ. ശശി
54. ശ്രീ. വി. ശശി
55. ശ്രീ. ഐ. ബി. സതീഷ്
56. ശ്രീ. ബി. സത്യൻ
57. ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീർ
58. ശ്രീ. ജി. സുധാകരൻ
59. ശ്രീ. വി. ആർ. സുനിൽ കുമാർ
60. ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ
61. ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ
62. ശ്രീ. കെ. സുരേഷ് കുറുപ്പ്
63. ശ്രീ. എം. സ്വരാജ്
64. ശ്രീ. ഇ. ടി. ടൈസൺ മാസ്റ്റർ
65. ശ്രീ. പി. തിലോത്തമൻ
66. ശ്രീ. തോമസ് ചാണ്ടി
67. ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്

68. ശ്രീ. പി. ഉണ്ണി
69. ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ്
70. ശ്രീ. കെ. വി. വിജയദാസ്
71. ശ്രീ. ഇ. കെ. വിജയൻ
72. ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ:

1. ശ്രീ. അബ്ദുൽ ഹമീദ്. പി
2. ശ്രീ. പി. കെ. അബ്ദു റബ്ബ്
3. പ്രൊഫ. ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ
4. ശ്രീ. റ്റി. എ. അഹമ്മദ് കബീർ
5. ശ്രീ. മഞ്ഞളാംകുഴി അലി
6. ശ്രീ. അനിൽ അക്കര
7. ശ്രീ. എ. പി. അനിൽ കുമാർ
8. ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്
9. ശ്രീ. അൻവർ സാദത്ത്
10. ശ്രീ. വി. റ്റി. ബൽറാം

11. ശ്രീ. പി. കെ. ബഷീർ
12. ശ്രീ. വി. കെ. ഇബ്രാഹിം കുഞ്ഞ്
13. ശ്രീ. ടി. വി. ഇബ്രാഹിം
14. ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ്
15. ശ്രീ. സി. മമ്മൂട്ടി
16. ഡോ. എം. കെ. മുനീർ
17. ശ്രീ. കെ. മുരളീധരൻ
18. ശ്രീ. എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന്
19. ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല
20. ശ്രീ. കെ. എസ്. ശബരീനാഥൻ
21. ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ
22. ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ
23. ശ്രീ. വി. എസ്. ശിവകുമാർ
24. ശ്രീ. സണ്ണി ജോസഫ്
25. ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള
26. ശ്രീ. എം. ഉമ്മർ

നിഷ്കഷത പാലിക്കുന്നവർ:

ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്ജ്

മി. സ്റ്റീക്കർ: അനുകൂലിക്കുന്നവർ - 72

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ - 26

നിഷ്കഷത പാലിക്കുന്നവർ - 1

പ്രമേയം സഭ പാസ്സാക്കിയിരിക്കുന്നു. ഗ്രാന്റ് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നു.

ധനാഭ്യർത്ഥന നമ്പർ XXXV
പഞ്ചായത്ത്

മി. സ്റ്റീക്കർ: സർവ്വശ്രീ എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ, പി. കെ. ബഷീർ, ഡോ. എം.

കെ. മുനീർ, വി. കെ. ഇബ്രാഹിം കുഞ്ഞ്, എൽദോസ് കുനപ്പിള്ളി, ടി. വി.

ഇബ്രാഹിം, മഞ്ഞളാംകുഴി അലി, എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന്, പ്രൊഫ.ആബിദ്

ഹുസൈൻ തങ്ങൾ, സണ്ണി ജോസഫ്, എം. ഉമ്മർ, ടി. എ. അഹമ്മദ് കബീർ

എന്നീ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങൾ XXXV -ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയ്ക്ക്

അവതരിപ്പിച്ച ഖണ്ഡനോപക്ഷേപങ്ങൾ പ്രസ്തുത ചെയ്യുന്നുണ്ടോ?

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

ഖണ്ഡനോപക്ഷേപങ്ങൾ സഭ നിരാകരിച്ചിരിക്കുന്നു.

പഞ്ചായത്ത് എന്ന XXXV -ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ
കാര്യവിവരപ്പട്ടികയിൽ സൂചിപ്പിച്ചിട്ടുള്ള ലിസ്റ്റിൽ പ്രസ്തുത
ധനാഭ്യർത്ഥനയ്ക്കുനേരെ 7-ാം കോളത്തിൽ കാണിച്ചിട്ടുള്ള തുക 2017-18
സാമ്പത്തിക വർഷത്തെ ചെലവുകൾ പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിനായി
അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ്: സർ, ഞാൻ പോൾ ആവശ്യപ്പെടുന്നു.

(സഭാംഗങ്ങൾ താഴെപ്പറയും പ്രകാരം വോട്ട് രേഖപ്പെടുത്തി.)

അനുകൂലിക്കുന്നവർ:

1. ശ്രീ കെ. വി. അബ്ദുൾ ഖാദർ
2. ശ്രീ. വി. അബ്ദുറഹിമാൻ
3. ശ്രീമതി പി. അയിഷാ പോറ്റി
4. ശ്രീ. കെ. ആൻസലൻ
5. ശ്രീ. ആന്റണി ജോൺ

6. ശ്രീ. എ. എം. ആരിഫ്
7. പ്രൊഫ. കെ. യു. അരുണൻ
8. ശ്രീ. കെ. ബാബു
9. ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ
10. ശ്രീമതി ഇ. എസ്. ബിജിമോൾ
11. ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ
12. ശ്രീ. കെ. ദാസൻ
13. ശ്രീ. ബി. ഡി. ദേവസ്സി
14. ശ്രീ. സി. ദിവാകരൻ
15. ശ്രീ. എൽദോ എബ്രഹാം
16. ശ്രീമതി ഗീതാ ഗോപി
17. ശ്രീ. ചിറ്റയം ഗോപകുമാർ
18. ശ്രീ. സി. കെ. ഹരീന്ദ്രൻ
19. ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ
20. ശ്രീ. ജെയിംസ് മാത്യു
21. ശ്രീ. ജി. എസ്. ജയലാൽ

22. ശ്രീ. ഇ. പി. ജയരാജൻ
23. ശ്രീ. ജോൺ ഫെർണാണ്ടസ്
24. ശ്രീ. വി. ജോയി
25. ശ്രീ. സി. കൃഷ്ണൻ
26. ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി
27. ശ്രീ. എം. എം. മണി
28. ശ്രീ. മാത്യു ടി. തോമസ്
29. ശ്രീ. കെ. ജെ. മാക്സി
30. ശ്രീമതി ജെ. മേഴ്സിക്രട്ടിഅമ്മ
31. ശ്രീ. ഡി. കെ. മുരളി
32. ശ്രീ. മുരളി പെരുനെല്ലി
33. ശ്രീ. സി. കെ. നാണ
34. ശ്രീ. എം. നൗഷാദ്
35. ശ്രീ. യു. ആർ. പ്രദീപ്
36. ശ്രീ. എ. പ്രദീപ് കുമാർ
37. ശ്രീമതി യു. പ്രതിഭ ഹരി

38. ശ്രീ. പുരുഷൻ കടലുണ്ടി
39. ശ്രീ. പി. ടി. എ. റഹീം
40. ശ്രീ. എം. രാജഗോപാലൻ
41. ശ്രീ. കെ. രാജൻ
42. ശ്രീ. ആർ. രാജേഷ്:
43. ശ്രീ. റ്റി. വി. രാജേഷ്
44. ശ്രീ. കെ. രാജു
45. ശ്രീ. രാജു എബ്രഹാം
46. ശ്രീ. രാമചന്ദ്രൻ കടന്നപ്പള്ളി
47. ശ്രീ. കെ. കെ. രാമചന്ദ്രൻ നായർ
48. ശ്രീ. മുല്ലക്കര രത്നാകരൻ
49. പ്രൊഫ. സി. രവീന്ദ്രനാഥ്
50. ശ്രീ. എസ്. ശർമ്മ
51. ശ്രീ. എ. കെ. ശശീന്ദ്രൻ
52. ശ്രീ. സി. കെ. ശശീന്ദ്രൻ
53. ശ്രീ. പി. കെ. ശശി

54. ശ്രീ. വി. ശശി
55. ശ്രീ. ഐ. ബി. സതീഷ്
56. ശ്രീ. ബി. സത്യൻ
57. ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീർ
58. ശ്രീ. ജി. സുധാകരൻ
59. ശ്രീ. വി. ആർ. സുനിൽ കുമാർ
60. ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ
61. ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ
62. ശ്രീ. കെ. സുരേഷ് കുറുപ്പ്
63. ശ്രീ. എം. സ്വരാജ്
64. ശ്രീ. ഇ. ടി. ടൈസൺ മാസ്റ്റർ
65. ശ്രീ. പി. തിലോത്തമൻ
66. ശ്രീ. തോമസ് ചാണ്ടി
67. ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്
68. ശ്രീ. പി. ഉണ്ണി
69. ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ്

70. ശ്രീ. കെ. വി. വിജയദാസ്

71. ശ്രീ. ഇ. കെ. വിജയൻ

72. ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ:

1. ശ്രീ. അബ്ദുൽ ഹമീദ്. പി
2. ശ്രീ. പി. കെ. അബ്ദു റബ്ബ്
3. പ്രൊഫ. ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ
4. ശ്രീ. റ്റി. എ. അഹമ്മദ് കബീർ
5. ശ്രീ. മഞ്ഞളാംകുഴി അലി
6. ശ്രീ. അനിൽ അക്കര
7. ശ്രീ. എ. പി. അനിൽ കുമാർ
8. ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്
9. ശ്രീ. അൻവർ സാദത്ത്
10. ശ്രീ. വി. റ്റി. ബൽറാം
11. ശ്രീ. പി. കെ. ബഷീർ
12. ശ്രീ. വി. കെ. ഇബ്രാഹിം കുഞ്ഞ്

13. ശ്രീ. ടി. വി. ഇബ്രാഹിം
14. ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ്
15. ശ്രീ. സി. മമ്മൂട്ടി
16. ഡോ. എം. കെ. മുനീർ
17. ശ്രീ. കെ. മുരളീധരൻ
18. ശ്രീ. എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന്
19. ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല
20. ശ്രീ. കെ. എസ്. ശബരീനാഥൻ
21. ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ
22. ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ
23. ശ്രീ. വി. എസ്. ശിവകുമാർ
24. ശ്രീ. സണ്ണി ജോസഫ്
25. ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള
26. ശ്രീ. എം. ഉമ്മർ

നിഷ്കഷത പാലിക്കുന്നവർ:

ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്ജ്

മി. സ്പീക്കർ: അനുകൂലിക്കുന്നവർ - 72

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ - 26

നിഷ്കൂലത പാലിക്കുന്നവർ - 1

പ്രമേയം സഭ പാസ്സാക്കിയിരിക്കുന്നു. ഗ്രാന്റ് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നു.

ധനാഭ്യർത്ഥന നമ്പർ XXXVI
ഗ്രാമവികസനം

മി. സ്പീക്കർ: സർവ്വശ്രീ. അൻവർ സാദത്ത്, കെ. സി. ജോസഫ്, എം.

ഉമ്മർ, എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ, മഞ്ഞളാംകുഴി അലി, വി. ടി. ബൽറാം, എന്നീ

ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങൾ XXXVI-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയ്ക്ക് അവതരിപ്പിച്ച

ഖണ്ഡനോപക്ഷേപങ്ങൾ പ്രസ്തുത ചെയ്യുന്നുണ്ടോ?

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

ഖണ്ഡനോപക്ഷേപങ്ങൾ സഭ നിരാകരിച്ചിരിക്കുന്നു.

ഗ്രാമവികസനം എന്ന XXXVI -ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ

കാര്യവിവരപ്പട്ടികയിൽ സൂചിപ്പിച്ചിട്ടുള്ള ലിസ്റ്റിൽ പ്രസ്തുത

ധനാഭ്യർത്ഥനയ്ക്കുനേരെ 7-ാം കോളത്തിൽ കാണിച്ചിട്ടുള്ള തുക 2017-18

സാമ്പത്തിക വർഷത്തെ ചെലവുകൾ പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിനായി

അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ്: സർ, ഞാൻ പോൾ ആവശ്യപ്പെടുന്നു.

(സഭാംഗങ്ങൾ താഴെപ്പറയും പ്രകാരം വോട്ട് രേഖപ്പെടുത്തി.)

അനുകൂലിക്കുന്നവർ:

1. ശ്രീ കെ. വി. അബ്ദുൾ ഖാദർ
2. ശ്രീ. വി. അബ്ദുറഹിമാൻ
3. ശ്രീമതി പി. അയിഷാ പോറ്റി
4. ശ്രീ. കെ. ആൻസലൻ
5. ശ്രീ. ആന്റണി ജോൺ
6. ശ്രീ. എ. എം. ആരിഫ്
7. പ്രൊഫ. കെ. യു. അരുണൻ
8. ശ്രീ. കെ. ബാബു
9. ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ

10. ശ്രീമതി ഇ. എസ്. ബിജിമോൾ
11. ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ
12. ശ്രീ. കെ. ദാസൻ
13. ശ്രീ. ബി. ഡി. ദേവസ്സി
14. ശ്രീ. സി. ദിവാകരൻ
15. ശ്രീ. എൽദോ എബ്രഹാം
16. ശ്രീമതി ഗീതാ ഗോപി
17. ശ്രീ. ചിറ്റയം ഗോപകുമാർ
18. ശ്രീ. സി. കെ. ഹരീന്ദ്രൻ
19. ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ
20. ശ്രീ. ജെയിംസ് മാത്യു
21. ശ്രീ. ജി. എസ്. ജയലാൽ
22. ശ്രീ. ഇ. പി. ജയരാജൻ
23. ശ്രീ. ജോൺ ഫെർണാണ്ടസ്
24. ശ്രീ. വി. ജോയി
25. ശ്രീ. സി. കൃഷ്ണൻ

26. ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി
27. ശ്രീ. എം. എം. മണി
28. ശ്രീ. മാത്യു ടി. തോമസ്
29. ശ്രീ. കെ. ജെ. മാക്സി
30. ശ്രീമതി ജെ. മേഴ്സി കുട്ടി അമ്മ
31. ശ്രീ. ഡി. കെ. മുരളി
32. ശ്രീ. മുരളി പെരുന്നെല്ലി
33. ശ്രീ. സി. കെ. നാണു
34. ശ്രീ. എം. നൗഷാദ്
35. ശ്രീ. യു. ആർ. പ്രദീപ്
36. ശ്രീ. എ. പ്രദീപ് കുമാർ
37. ശ്രീമതി യു. പ്രതിഭ ഹരി
38. ശ്രീ. പുരുഷൻ കടലുണ്ടി
39. ശ്രീ. പി. ടി. എ. റഹീം
40. ശ്രീ. എം. രാജഗോപാലൻ
41. ശ്രീ. കെ. രാജൻ

42. ശ്രീ. ആർ. രാജേഷ്:
43. ശ്രീ. റ്റി. വി. രാജേഷ്
44. ശ്രീ. കെ. രാജു
45. ശ്രീ. രാജു എബ്രഹാം
46. ശ്രീ. രാമചന്ദ്രൻ കടന്നപ്പള്ളി
47. ശ്രീ. കെ. കെ. രാമചന്ദ്രൻ നായർ
48. ശ്രീ. മുല്ലക്കര രത്നാകരൻ
49. പ്രൊഫ. സി. രവീന്ദ്രനാഥ്
50. ശ്രീ. എസ്. ശർമ്മ
51. ശ്രീ. എ. കെ. ശശീന്ദ്രൻ
52. ശ്രീ. സി. കെ. ശശീന്ദ്രൻ
53. ശ്രീ. പി. കെ. ശശി
54. ശ്രീ. വി. ശശി
55. ശ്രീ. ഐ. ബി. സതീഷ്
56. ശ്രീ. ബി. സത്യൻ
57. ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീർ

58. ശ്രീ. ജി. സുധാകരൻ
59. ശ്രീ. വി. ആർ. സുനിൽ കുമാർ
60. ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ
61. ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ
62. ശ്രീ. കെ. സുരേഷ് കുറുപ്പ്
63. ശ്രീ. എം. സ്വരാജ്
64. ശ്രീ. ഇ. റ്റി. ടൈസൺ മാസ്റ്റർ
65. ശ്രീ. പി. തിലോത്തമൻ
66. ശ്രീ. തോമസ് ചാണ്ടി
67. ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്
68. ശ്രീ. പി. ഉണ്ണി
69. ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ്
70. ശ്രീ. കെ. വി. വിജയദാസ്
71. ശ്രീ. ഇ. കെ. വിജയൻ
72. ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ:

1. ശ്രീ. അബ്ദുൽ ഹമീദ്. പി
2. ശ്രീ. പി. കെ. അബ്ദു റബ്ബ്
3. പ്രൊഫ. ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ
4. ശ്രീ. റ്റി. എ. അഹമ്മദ് കബീർ
5. ശ്രീ. മഞ്ഞളാംകുഴി അലി
6. ശ്രീ. അനിൽ അക്കര
7. ശ്രീ. എ. പി. അനിൽ കുമാർ
8. ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്
9. ശ്രീ. അൻവർ സാദത്ത്
10. ശ്രീ. വി. റ്റി. ബൽറാം
11. ശ്രീ. പി. കെ. ബഷീർ
12. ശ്രീ. വി. കെ. ഇബ്രാഹിം കുഞ്ഞ്
13. ശ്രീ. ടി. വി. ഇബ്രാഹിം
14. ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ്
15. ശ്രീ. സി. മമ്മൂട്ടി
16. ഡോ. എം. കെ. മുനീർ

17. ശ്രീ. കെ. മുരളീധരൻ
18. ശ്രീ. എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന്
19. ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല
20. ശ്രീ. കെ. എസ്. ശബരീനാഥൻ
21. ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ
22. ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ
23. ശ്രീ. വി. എസ്. ശിവകുമാർ
24. ശ്രീ. സണ്ണി ജോസഫ്
25. ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള
26. ശ്രീ. എം. ഉമ്മർ

നിഷ്കുഷത പാലിക്കുന്നവർ:

ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്ജ്

മി. സ്റ്റീക്കർ: അനുകൂലിക്കുന്നവർ - 72

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ - 26

നിഷ്കുഷത പാലിക്കുന്നവർ - 1

പ്രമേയം സഭ പാസ്സാക്കിയിരിക്കുന്നു. ഗ്രാന്റ് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നു.

മി. സ്പീക്കർ: ഓർഡർ..... ഓർഡർ..... സഭ ഇപ്പോൾ പിരിയുന്നതും നാളെ രാവിലെ 8.30-ന് വീണ്ടും സമ്മേളിക്കുന്നതുമാണ്.

(2017 മേയ് മാസം 16-ാം തീയതി ചൊവ്വാഴ്ച രാവിലെ 8.30-ന് വീണ്ടും സമ്മേളിക്കുന്നതിലേയ്ക്കായി സഭ വൈകുന്നേരം 3.32-ന് പിരിഞ്ഞു.)

* * * * *